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	Ata da Reunião Ordinária nº. 196
Aos Oito dias do mês de Maio de Dois Mil e Oito, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência do Sr. Ivan Carlos de Deus.
I – Expediente Interno: Justificativa de ausência dos representantes do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, titular e suplente, Romildo Garbossa e Terezinha Sukenski respectivamente, por motivo de compromissos da Entidade em Cascavel; Valdecir Vais por motivo de ausência do município na presente data; Ofício nº. 197/08 – SMS solicitando apoio do Conselho para inclusão na lista de medicamentos e correlatos disponibilizados pelo município de Francisco Beltrão; 
Ofício nº. 383/08 – SESA encaminhando resposta ao ofício nº. 06/2008 do CMS referente ao Centro de Especialidades Odontológicas; Ofício recebido da Secretaria de Gestão Estratégica e Participativa do Ministério da Saúde referente à cerimônia de entrega de microcomputadores aos Conselhos Estadual e Municipais de Saúde por meio do projeto Inclusão Digital, convidando o presidente e um representante do segmento dos usuários para se fazerem presentes, prevista para o dia 30 de maio, na cidade de Curitiba.   

· Aprovação da Ata nº. 195 – Reunião Ordinária: aprovada sem alterações.
II – Ordem do Dia:

· Deliberação sobre a dispensação de insumos para usuários com necessidades especiais: Neto fala que este pedido foi uma demanda dos usuários, principalmente dos cadeirantes, vítimas de trauma e/ou acidentes, que possuem a necessidade de adquirir os referidos insumos. Partindo do principio da equidade, adotado pelo SUS, solicita ao CMS que tais insumos sejam disponibilizados aos usuários, haja vista que os custos para adquiri-los variam de razoáveis à baixos. Osório questiona se a responsabilidade no fornecimento de medicamentos de uso contínuo não seria da 8ª Regional de Saúde. Neto explica que os medicamentos elencados na lista de insumos são de responsabilidade da Atenção Básica Municipal. Fica aprovado o pedido.
Mudança na ordem da pauta, em virtude do atraso justificado da Dra. Páscoa Minussi.

· Deliberação e Aprovação dos Indicadores 2007 e 2008 do município de Francisco Beltrão: Enfermeiro Fernando Braz Pauli apresenta slides com os Indicadores 2007 contemplando a Programação das Ações Prioritárias da Vigilância em Saúde, do ano de 2007 – PAP 2007; explicando também que o material exibido em slides não foi disponibilizado aos Conselheiros, com antecedência, em versão impressa, uma vez que o Ministério está reestruturando sua forma de avaliação. Nesse contexto, afirma que o próprio PAP deixará de existir a partir de 2008. Entretanto, prontificou-se a fornecer cópias do material, na forma impressa, aos Conselheiros que manifestarem interesse. Salienta-se que houve discussões acerca das metas não atingidas, as quais cessaram após explicação do gestor, citando exemplo das visitas dos agentes de combate à endemias, devido a insuficiência de recursos humanos. Também por meio de slides, Cíntia explana acerca da Avaliação dos Indicadores do Ano de 2007, na qual estavam traçadas as metas a serem atingidas pelo município de Francisco Beltrão. Nesse sentido, questionou o crescente número de parto cesariano, ocasião em que foi esclarecido que tal estatística envolve todos os partos realizados no município, e não apenas os custeados pelo Sistema Único de Saúde, de modo a não ser possível a restrição deste procedimento aos usuários de Planos de Saúde e particulares, haja vista que com o cruzamento de dados, quando analisados apenas os realizados pelo SUS tal índice diminui em mais de 10%. Ademais, exibe a Pactuação dos Indicadores para o ano de 2008. Não havendo mais ressalvas ou questionamentos fica aprovada esta pactuação, bem como, os Indicadores do ano de 2007.
· Apresentação dos Indicadores de Mortalidade Materno-Infantil: Dra. Páscoa apresenta por modo de data show listagem dos índices de natalidade e mortalidade adulto e infantil de Francisco Beltrão, destacando o item de pauta. Ressaltou que no ano de 2007 ocorreram onze óbitos infantis, dos quais três ocorreram em razão de negligência do responsável pelo infante, sendo dois por sufocamento, ao dormirem junto aos pais, e uma por aspiração de conteúdo gástrico, na qual a criança regurgitou e bronco-aspirou. Logo, sugeriu que sejam adotadas medidas educativas para evitar a reincidência de casos do gênero, medidas estas de conhecimento geral, como reservar um espaço próprio para a criança e não amamentá-la enquanto estiver no berço. Citou também um óbito materno em janeiro deste ano devido à hipertensão e conseqüentes complicações durante a gravidez e parto, sendo que a mesma encontrava-se na faixa etária de 20 ma 30 anos e não fez pré-natal na rede pública de saúde. Dados retirados do SINASC e SIN. Ieda Bertella agradece a explanação da Dra. Páscoa, pois a solicitação de esclarecimentos fora dela, e comenta que por fazer parte do Comitê de Controle de Mortalidade Materno-Infantil da 8ª RS tem conhecimento de que casos do gênero ocorrem em demais municípios da região. Neto esclarece que foi criado o Comitê Municipal de Controle de Mortalidade Materno-Infantil, funcionando aos moldes da 8ª RS e que se reuniriam quando fosse necessário. Propõe ao Conselho que elabore uma proposta consubstanciada em resolução, para que o mesmo se reúna trimestralmente, para que os dados sejam periodicamente analisados. Fica aprovada pelo Conselho a proposta de resolução.
· Deliberação da Proposta para mudança nos agendamentos na Central Municipal de Agendamento: Neto comenta que a mudança nos agendamentos se daria nos moldes da Unidade de Saúde do bairro Cango, na qual o agendamento é feito semanalmente e não mais diariamente. Explica que através disto, diminuindo assim o mau hábito de algumas pessoas de comercializarem fichas, pois ocorreriam episódios desta espécie apenas uma vez na semana. Ozório, Hotêncio e Ana Gorete, se dizem contrários à respeito dessa mudança, pois aumentaria em muito a fila, causando um grande transtorno para a população usuária do SUS. Neto usa a palavra novamente e explica que a mudança seria apenas nas consultas de especialidades, o restante dos agendamentos continuaria como está. Ivan, então sugere que essa alteração, funcione inicialmente, durante algumas semanas, à título de experiência e posterior avaliação que se defina a implantação deste sistema definitivamente, sugestão essa aprovada pelos conselheiros presentes.
III – Assuntos Gerais: Retomando os ofícios recebidos, se faz necessária a indicação de um conselheiro do segmento dos usuários, para se fazer presente na Cerimônia de entrega de Microcomputadores ao Conselho. Houve indicação do Sr. Hortêncio Dorneles, representante da Associação Cristã Nova Canaã. Ivan faz a leitura de um ofício da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais, no qual solicita junto à Secretaria Municipal de Saúde, a disponibilização de Vacinas contra a Gripe para seus 320 alunos, visto a baixa resistência dos mesmos. Seguindo Regimento Interno deste Conselho, tal solicitação não pode ser votada, assunto este poderá ser pautado para a próxima reunião.  
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         Cleomar Maia                                                                      Ivan Carlos de Deus
Secr. Executivo do CMS                                                             Presidente do CMS


	
	


