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Ata da Reunião Ordinária nº. 200
Aos Onze dias no mês de Setembro de Dois Mil e Oito, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a presidência do Sr. Ivan Carlos de Deus.

I – Expediente Interno: Edimara faz a leitura das correspondências recebidas: Justificativa de ausência da Sra. Rose Mari Guarda, por motivo de compromisso já assumido anteriormente. Do Sr. Hortêncio Dorneles e de sua respectiva suplente por motivo de viagem. Comunica também o recebimento do exemplar mensal da revista RADIS.
· Aprovação da Ata nº. 199– Reunião Ordinária: Aprovada sem alterações.
II – Ordem do Dia:
· Conforme Regimento Interno deste Conselho, Informe sobre as Eleições da Mesa Diretora do CMS.

ART. 5º Parágrafo Único: O mandato dos membros da Mesa Diretora será de 01 (um) ano, podendo ser reconduzida para mais um ano, respeitados os prazos do parágrafo 1º do Artigo 4º.

ART. 4º § 1º - O mandato do atual Conselho Municipal de Saúde será de 02 (dois) anos, a contar da data da sua instalação, ou até a realização da próxima Conferência Municipal de Saúde.
Cintia explica que o atual Regimento possui um capítulo específico para as eleições da Mesa Diretora, posterior faz a leitura deste capítulo explicando aos conselheiros sobre a formação de chapas, paridade de entidades nas mesmas, quem pode candidatar-se, o prazo para entrega das chapas e quais os conselheiros tem direito a voto. Ozório sugere que seja feito uma reunião informal, para ser discutido composição de chapa. Cintia salienta que seria importante, para que o conselheiro candidate-se a uma vaga na Mesa Diretora, ter disponibilidade de tempo para exercer suas funções, relembra que será um ano de Conferência Municipal de Saúde, e certifique-se de que permanecerá em sua respectiva entidade, para que não venha ser substituído no CMS. Jucelí Pacífico sugere que da mesma forma como foi composta a atual Mesa Diretora, a Mesa sucessora seja composta num concenso, se possível. Foi levantada, também a hipótese de transferência da reunião ordinária do CMS, do dia 09 (nove) para o dia 16 (dezesseis) de outubro. Levado a plenária para aprovação, ficou aprovada a alteração, bem como a realização de reunião entre os conselheiros titulares para elaboração das chapas que irão pleitear vaga nas eleições da Mesa Diretora do Conselho. A data deste encontro ficou para o dia 09 (nove) de outubro, às 18h00min, o local será o auditório do Sindicato dos Comerciários de Francisco Beltrão.
OBS.: A Secretaria Executiva do CMS poderá disponibilizar cópias do atual Regimento Interno aos conselheiros que se interessarem.

· Informe sobre a implantação do Ambulatório de Combate ao Fumo: Cintia comenta que este Ambulatório está instalado na Unidade de Saúde do Industrial, com uma equipe multiprofissional, composta por médico, psicólogo, enfermeiro e equipe de enfermagem. Explica que para quem tiver interesse em aderir a este tratamento, basta telefonar para a respectiva Unidade, deixando seus dados. Posterior a isso será convocado para uma palestra educativa onde lhe será informado de como se dará o tratamento, e se necessário for, até indicação medicamentosa poderá ser disponibilizada. Enfatiza que o tabaco não é só um mal à saúde, mas também aos cofres públicos, pois são mais de 200mil mortes/ano com doenças relacionadas ao uso de tabaco, e que cerca de 15 % da população, faz uso do tabaco. Então pede aos conselheiros e a população, caso conheçam alguém que fume, que por favor encaminhe-o ao Ambulatório para iniciar o tratamento. 
· Assuntos Gerais: Ozório comenta que será empossado no Conselho Estadual de Saúde, representando o seguimento dos usuários, no dia 17 de setembro de 2008.
          Cíntia comenta sobre o andamento da Campanha Nacional de Vacinação contra a Rubéola. Fala que esta é a última semana de vacinação, e que o grande desafio é justamente convencer a população masculina de ser vacinada. Fala sobre a meta estipulada pelo Ministério da Saúde que é de 95% da população, e que o município a muito custo conseguiu até o momento atingir 80%. Solicita então que todos os conselheiros divulguem esta campanha e que peçam para quem ainda não se vacinou, que procurem os postos de vacinação e os postos volantes que estão espalhados na cidade. 
         Dra. Mary Ângela, explica que devido a maior faixa de incidência de casos de Rubéola ser na população de 20 a 39 anos, foi preconizado justamente esta população para ser imunizada. Voltando ao assunto da implantação do Ambulatório de Combate ao Fumo, Dra. Mary Ângela comenta também sobre os danos que o fumo causa aos chamados “fumantes passivos”, citando casos de bebês e crianças que já estão fumando passivamente por conta de seus familiares e cuidadores serem fumantes. Comenta que seria interessante uma divulgação acentuada nas escolas, pois assim como foram reduzidos os índices de acidentes de trânsito por conta da conscientização das crianças, que passaram a exigir uma melhor conduta dos adultos, essas crianças fariam uma ação multiplicadora sobre os seus cuidadores para que iniciem o tratamento contra o tabagismo. 
          Ivan solicita que seja lhe informado qual os horários, e em quais postos são feitos curativos nos pacientes, pois comenta que existem dúvidas por parte dos usuários que não sabem qual Unidade de Saúde e em qual horário procurar. Cíntia explica que nem todos os bairros da cidade são cobertos pela Estratégia Saúde da Família, dificultando assim o atendimento de 100% da população que necessitam deste atendimento. Muitas vezes esses procedimentos são realizados por acadêmicos da Unipar, que são parceiros da Secretaria de Saúde, em outras Unidades foram implantados os dias da visita domiciliar, em que a equipe se desloca até o paciente. Portanto, cada Unidade tem autonomia de horários para a realização destes procedimentos. 
          Ivan comenta que esteve conversando com alguns dos conselheiros, sobre uma possível alteração na maneira de posicionamento dos conselheiros nas reuniões na Câmara. Ozório usa a palavra e sugere que caso seja possível, faça-se um grande círculo de debate, onde assim todos ficam prestigiados e evite-se a timidez por parte de alguns conselheiros, pois os debates são essenciais. Fica então acertado que a partir da formação da nova Mesa Diretora do CMS, será proposto ao novo presidente, ou caso a atual Mesa Diretora seja reconduzida por mais um ano, essa hipótese de posicionamento dos conselheiros. 
          Odete Castelli, solicita explicações à Secretaria de Saúde sobre o atendimento da Clínica do Bebê. Cíntia comenta que enquanto o Complexo de Saúde da Cango estiver sendo edificado, o atendimento da Clínica do Bebê estará sendo oferecido provisoriamente na Unidade de Saúde do bairro Industrial, e que o mesmo já está funcionando. Odete explica que trouxe este assunto até o Conselho, em virtude de um usuário tê-la procurado alegando que não teve o atendimento realizado, bem como os funcionários da Unidade, não souberam lhe informar como proceder. Cíntia fala que desconhece qualquer interrupção no atendimento na referida Unidade, e explica que qualquer dúvida, reclamação, elogio ou sugestão, o usuário deve encaminhar-se até a Secretaria Municipal de Saúde, e somente quando a mesma não conseguir resolver, o assunto será encaminhado até o Conselho para apreciação. Também é comentado que para iniciação e a inscrição da criança na Clínica do Bebê, se dá após a participação dos pais numa palestra ministrada por um Odontólogo da Rede. Talvez seja por isso que não houve o atendimento do usuário na Unidade de Saúde. Finalizando, Ivan reforça que seja confeccionado, um Informativo do Conselho Municipal de Saúde, juntamente com a Secretaria de Saúde, sobre os serviços que são ofertados e disponibilizados na Rede de Municipal de Saúde. Por fim, Ivan agradece a presença de todos os conselheiros, e convida-os para próxima reunião ordinária do Conselho.
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         Cleomar Maia                                                                      Ivan Carlos de Deus
Secr. Executivo do CMS                                                             Presidente do CMS


	
	


