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Ata da Reunião Ordinária nº. 201
Aos dezesseis dias no mês de outubro de dois mil e oito, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a presidência do Sr. Ivan Carlos de Deus.

I – Expediente Interno: Edimara faz a leitura das seguintes correspondências recebidas: Justificativas de ausência da Sra. Rose Mara Guarda em virtude de compromisso de trabalho na capital do Estado; do Sr. José de Araújo Junior por motivos pessoais; Ofício recebido da 8ª Regional de Saúde, convidando um (01) representante legal ou indicado pelo Conselho para participar de reunião do Comitê Regional de Investigação de Óbitos e Amputações Relacionados ao Trabalho. (indicação feita nos assuntos gerais)
· Aprovação da Ata nº. 200– Reunião Ordinária: Aprovada sem alterações.
II – Ordem do Dia:
· Indicação de 04 (quatro) conselheiros titulares e suplentes para participação da IV Plenária Estadual de Conselhos de Saúde do Estado do Paraná: Edimara faz a leitura de ofício nº 906/2008-SCVGS – 8ª RS, informando que o Estado do Paraná, através da parceria do Conselho Estadual e SESA, estará realizando na data de 08 de novembro de 2008 a IV Plenária Estadual de Conselhos de Saúde. Também faz a leitura do ofício nº 198/08 – SE/CES informando que para a participação nesta  Plenária necessita-se que seja indicado os respectivos representantes deste Conselho. Sendo que a escolha dos conselheiros será paritariamente, com 02 (dois) representantes dos segmentos dos usuários, 01 (um) representante do segmento dos trabalhadores em saúde e 01 (um) representante do segmento dos prestadores de serviçoes e/ou representante do segmento do gestor. Foram indicados os seguintes conselheiros: Hortencio Dorneles Cardoso e Ozório Borges Neto representando o segmento dos usuários. Para suplência de ambos ficou indicado Odete Castelli. Adriane Valentin Grigolo representando os trabalhadores em saúde, sendo para suplência ficou indicada Edimara Solange Candido. Olga Duarte Tiezerin representando o segmento do gestor, e Fernando Braz Pauli como seu respectivo suplente.
· Indicação de 04 (quatro) conselheiros titulares e suplentes para participação da XV Plenária Nacional de Conselhos de Saúde: Edimara lê ofício recebido nº 195/08 – SE/CES/PR informando que será realizada a XV Plenária Nacional de Conselhos de Saúde, nos dias 26 a 28 de novembro, em Brasília-DF, sendo que a indicação dos representantes do Conselho Municipal se dará da mesma forma paritária, como ocorreu na indicação dos representantes para Plenária Estadual, e para participal na Plenária Nacional, os conselheiros não precisam ter participado da Estadual. Antes da indicação, Cintia ressalta que há um impedimento legal, por parte da gestão, de estar fornecendo o pagamento de “diárias” para conselheiros que não fazem parte do quadro de funcionários, tendo por sua vez de estar estudando outra forma legal para que seja custeadas as despesas dos demais conselheiros, não no deslocamento, e sim repete, no pagamento de diárias, pois como consta em documento recebido, todas as despesas são por conta do município de origem. Ivan pergunta se caso haja uma deliberação do Conselho Muicipal de Saúde, haverá mesmo assim este impedimento. Cintia responde que não seria tão simples como o imaginado, comenta que esteve conversando com a Contabilista da Prefeitura Municipal, onde a mesma informou que somente com uma emenda a Lei Municipal, e para isso necessário seria passar pela aprovação na Câmara de Vereadores. Mesmo com a exposição da Cintia, os conselheiros decidiram pela indicação de todos os seus representantes. O Conselho ficou desta forma representado: Hortencio Dorneles Cardoso e Maristela Testolin da Silva como usuários, ficando Odete Castelli como suplente. Edimara Solange Candido como trabalhador em saúde, e Adriane Valentin Grigolo como sua suplente. Olga Duarte Tiezerin do segmento do gestor, e Fernando Braz Pauli como suplente.
· Apreciação e Deliberação do pedido de credenciamento junto ao SUS pelo laboratório de Análises Clínicas UNIPAR: Ivan repassa ao conselho, um pedido encaminhado a ele, por parte do conselheiro Sr. José de Araújo Junior, onde o mesmo, que não pôde se fazer presente nesta reunião ordinária, solicita que este ítem de pauta seja transferido para a próxima reunião, porque o mesmo subentende que este assunto necessita de uma maior discussão. Cintia comenta que o processo de Credenciamento do Laboratório fica em posse do Gestor, no Departamento de Auditoria. O Departamento já realizou auditoria in loco, e posterior a isso, necessita da aprovação do Conselho de Saúde. Sabe-se que por conta do Pacto Pela Saúde 2006, todo gestor, independente da esfera que gerencia, tem de estar contratualizando seus serviços, sendo que até o ano de 2009, terá de ser contratualizado 30% (trinta porcento) dos serviços. Ocorre que a partir da próxima gestão, haverá um chamamento público, uma espécie de processo licitatório, onde verificará quais os prestadores de serviços em saúde, credenciados junto SUS, estarão dispostos a ofertar seus serviços mediante respectivo pagamento tabelado pelo Sistema Único de Saúde. Os prestadores que se disponibilizarem a oferecer seus serviços, serão divididos por cotas e contratualizados. Informa também que está presente um representante do Laboratório da UNIPAR para prestar maiores informações caso seja necessário, e que caso o Conselho decida por adiar este ítem para próxima data, nada o impede, somente ressalta que com o credenciamento, os munícipes de Francisco Beltrão serão beneficiados. Hugo Geovanelli, Bioquímico da UNIPAR, explica que a Instituição, visa o ensino em termos de graduação, pesquisa em termos de novas descobertas, e extensão com o apoio a comunidade. Comenta que com a instalação deste laboratório, a Universidade pretende prestar assistência à comunidade através de análises de exames, e como estágio para os cursos de graduação em Biomedicina, Farmácia e Bioquímica. A intenção da Instituição será de oferecer seus serviços a toda região. Com relação a qualidade do serviço prestado, comenta que o responsável pelos exames são profissionais formados e habilitados, restando ao aluno acompanhar a rotina. Ivan pergunta se o gestor estará destinando uma cota de exames de imediato ao Laboratório da UNIPAR. Cintia explica que se ampliará a cota já existente, e sim haverá a partir da nova gestão uma redistribuição tentando se observar a paridade, pois nem todos os laboratórios ofertam todos os tipos de exames pelo SUS. Hugo, usa a palavra observando que conforme seja a demanda de exames, a Instuição poderá ofertar outros exames que ficaram de fora do chamado check list que foi encaminhado à Secretaria de Saúde. Tereza Zamberlan, comenta que como está se cogitando a possibilidade de adiamento deste ponto de pauta, sugere que a Secretaria de Saúde, elabore um documento, informando como ficará a situação de todos os prestadores, e que o credenciamento de novos prestadores de serviços em saúde pelo SUS, apesar de estar ofertando os mesmos exames já realizados, é mesmo assim de fundamental importância, porém ressalta a preocupação do conselheiro Sr. José de Araújo Junior, expondo que seria mais oportuno que se espere até a próxima reunião para aprovação deste ítem. Cintia responde dizendo que parte do credenciamento compete a Secretaria Municipal de Sáude, aos Técnicos, aos Auditores e a Vigilância em Saúde, portanto o processo de credenciamento ficará na Secretaria. Se dispõem a fornecer o que cada prestador recebe físico/financeiro, porém o credenciamento compete aos Técnicos da Secretaria e da Vigilância em Saúde. Márcia Koppe, diretora do Departamento de Controle e Avaliação, e Auditoria da Secretaria Municipal de Saúde, complementa enfatizando que todo o prestador instalado no município, tem por direito pedir o credenciamento junto a Secretaria Municipal, para ser um prestador do SUS, porém não significa que de imediato o Gestor estará colocando o Laboratório da UNIPAR como prestador. Segue explicando que a prerrogativa do Ministério da Saúde é que primeiramente o pedido de credenciamento seja aprovado pelo Conselho Municipal de Saúde, para posterior a sequência de todos as etapas de vistorias, de cumprimento de normas, portarias, enfim, de todas as exigências expostas pelo Ministério. Fernando Braz Pauli, Diretor do Departamento de Vigilância em Saúde, expõem que do ponto de vista sanitário não há impedimento algum para o credenciamento do referido laboratório. Adriane Grigolo questiona se foi encaminhado à Mesa Diretora do Conselho, um pedido formal por parte do conselheiro José de Araújo Junior, solicitando que o ítem de pauta que trata  da Deliberação do pedido de credenciamento, fosse adiado para a próxima reunião. Ivan responde que foi um pedido informal por parte do conselheiro, porém como o pedido foi registrado em ata, fica o mesmo documentado. Cintia propõem que seja posto em votação este impasse, se o Conselho adia ou não a Deliberação do pedido de credenciamento. Ozório também questiona se contém algum ofício da Secretaria Municipal de Saúde encaminhado ao Conselho Municipal de Saúde solicitando o credenciamento. Cintia responde que não foi encaminhado documento ao Conselho. Ozório então comenta que como o Sr. Presidente do CMS fez uma solicitação de que se adie até próxima reunião ordinária este assunto, ele próprio também possui dúvidas que seriam melhor esclarecidas com a presença do conselheiro Sr. José de Araújo Junior. Em votação plenária, por maioria de votos, ficou decidido que a Deliberação do pedido de credenciamento junto ao SUS do Laboratório de Análises Clínicas da UNIPAR, estará sendo pautado, analisado e votado em próxima reunião ordinária do CMS.
· Apreciação e Deliberação de pagamento via administrativo, de procedimento  Vascular de Alta Complexidade do paciente Franquilino Luiz Piva, realizado pela Policlínica São Vicente de Paula: Cintia explica que trouxe este assunto em pauta, porque o município não possui o credenciamento e habilitação junto ao SUS de Alta Complexidade em procedimentos Vasculares. Ocorre que referido paciente foi prontamente atendido pelo prestador e pelo profissional através de urgência e emergência. Após a conta hospitalar ser auditada, seu pagamento não pode ser feito como de rotina através do SIH (Sistema de Informações Hospitalares), devido ao hospital não ser habilitado em tal procedimento. Portanto, o procedimento foi realizado, a conta foi auditada, totalizando exclusivamente em valores da tabela SUS R$8.869,00 (oito mil, oitocentos e sessenta e nove reais), para isso o gestor trouxe para anuência, conhecimento e deliberação de seu pagamento através de vias administrativos. Não havendo oposição a Deliberação, fica aprovada.
· Indicação de um membro do Conselho Municipal de Saúde para apoio na confecção do PAM / 2009 – Plano de Ações e Metas DST / AIDS do município de Francisco Beltrão: Cintia comenta que o Programa DST / AIDS, não atinge exclusivamente e somente o município de Francisco Beltrão, mas extende-se ao demais municípios da Regional de Saúde, e que dos 399 municípios paranaenses, apenas 26 possuem um Plano desta espécie. Solicita que um conselheiro faça parte do grupo de planejamento para a confecção deste Instrumento de Gestão para o ano 2009. Comenta sobre os recuros que são destinados, sendo que R$75.000,00 (setenta e cinco mil reais) anuais vêm do Ministério da Saúde, somando-se a uma contra-partida da Prefeitura Municipal de R$25.000,00 (vinte e cinco mil reais). Explica que para a confecção do PAM – 2009, precisa-se elencar eixos prioritários, desde prevenção, à assistência e tratamento destes pacientes. Fica Indicado a conselheira Juceli Pacífico para auxiliar e participar da confecção.
· Eleição e Posse da Mesa-Diretora do Conselho Municipal de Saúde, exercício 2008-2009: Juceli lê ofício recebido da “Chapa União” protocolando referida chapa para eleição da Mesa Diretora, conforme Regimento Interno. A mesma fica composta desta forma: Presidente: Cintia Jaqueline Ramos, Vice-presidente: Mary Angela Sabadin, 1ª Secretária: Juceli Pacífico e 2ª Secretária: Wanely Dariva. Como chapa única, todos os conselheiros com direito a voto, manifestaram-se favoráveis a Eleição da referida chapa. Após eleição, Ivan passa a palavra a Presidente eleita, Cintia Jaqueline Ramos que comenta que os grandes desafios serão as pré-conferências e a IX Conferência Municipal de Saúde. Estará também fortalecendo todas as Comissões Permamentes do Conselho. Deixa claro que responde como Secretária Municipal de Saúde, até o dia 31 de dezembro de 2008, e posterior a isso caso haja alguma alteração com a próxima gestão, continuará como funcionária da Secretaria, e representante do segmento gestor no Conselho Municipal de Saúde. A pedido da própria Cintia, Ivan dá seguimento ao restante da reunião. 
III - Assuntos Gerais: 
· Informe sobre o Núcleo de Diabéticos de Francisco Beltrão. (Nilton Yanaguizawa): Sr. Nilton, explica que possui esta denominação por se tratar de um núcleo ainda formal, e que para se tornar Associação, precisa ter cerca de 30 (trinta) membros, entre profissionais em saúde e leigos. Comenta que veio até este Conselho para fazer uma breve apresentação de como está estruturado este núcleo. As reuniões acontecem sempre na 1ª (primeira) terça-feira de cada mês, às 19h30min em local cedido, junto à Escola Municipal Bom Pastor, na Rua Marília 1189, bairro Luther King. Explica que sempre nas reuniões existe a exposição de produtos para Diabéticos, após palestras com profissionais da área da saúde e posterior espaço para suas deliberações. Aproveita para agradecer a todos os profissionais que prontamente se oferecem para ministrar estas palestras. Agradece também a Secretária de Saúde, Cíntia, por tornar visível este núcleo, e dar encaminhamento a alguns pedidos. Assim sendo se põe a disposição da sociedade beltronense, deixando um número de telefone para melhores esclarecimentos: (46) 3524-6347. Dr. Edson Maines, parabeniza a iniciativa do Sr. Nilton pela iniciativa, e comenta que talvez a grande frustração do CMS, é a falta de envolvimento da Sociedade com o Conselho. Acha muito feliz a idéia da criação deste núcleo, pois através deste, os diabéticos poderão reunir-se e fazer reivindicações aos órgãos competentes o que necessitam para manter-se equilibrados. Aproveita também para informar que a PSVP estará reativando a Associação Beneficente Deus Menino, direcionada a filantropia. Cíntia também parabeniza a iniciativa do Sr. Nilton, comenta que farmacêuticos da Secretaria de Saúde estiveram palestrando na última reunião do núcleo de diabéticos, onde foram esclarecidas dúvidas, e sugeridas melhoras por parte dos mesmos. Comenta que é importante esta participação da sociedade civil organizada. 
Ivan Comenta que o CMS recebeu ofício resposta da Secretaria de Saúde sobre uma Deliberação, que solicitava o nome do profissional, local de trabalho e carga horária, para uma melhor fiscalização por parte do Conselho em prol da sociedade.
Conforme ofício recebido da 8ª RS, onde solicita que seja indicado um conselheiro para participar de reunião do Comitê Regional de Investigação de Óbitos e Amputações Relacionados ao Trabalho, fica indicado a conselheira Maristela Testolin.

Como o dia 16 de outubro é considerado o Dia Mundial da Alimentação, Juceli comenta que foi criado o Fórum Regional de Segurança Alimentar e Nutricional pela Secretaria do Trabalho de Francisco Beltrão e Pato Branco, no qual foram confeccionados e distribuídos folders informativos aos conselheiros, onde contém dicas e sugestões para a população na questão da alimentação saudável e manipulação de alimentos. Informa também que nesta semana estarão sendo desenvolvidas atividades direcionadas à Segurança Alimentar. Por se tratar de um fórum permanente, espera-se que nos próximos anos, cada vez mais mobilize e conscientize a população de ter uma alimentação saudável e com isso uma melhor qualidade de vida. Cíntia comenta que estará sendo distribuído aos conselheiros um DVD com o filme “Você é o Que Come”. Ao final Ivan sede espaço à nova presidente, que agradece a presença de todos e convida todos os conselheiros para a próxima reunião ordinária.
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         Cleomar Maia                                                                      Ivan Carlos de Deus
Secr. Executivo do CMS                                                             Presidente do CMS


	
	


