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Ata da Reunião Ordinária nº. 202
Aos Treze dias do mês de Novembro de Dois mil e oito, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Cíntia Jaqueline Ramos. Cíntia deu inicio a reunião informando que a radio Anawuin não se faz presente para a transmissão da reunião, dizendo também que o Secretário Executivo do CMS Sr. Cleomar da Maia, deixou a Secretaria Executiva do CMS, pois o mesmo pediu exoneração do cargo na Prefeitura, por ter assumido concurso Federal, e que a Sra. Olga irá presidir os trabalhos nesta e na próxima reunião, sendo que para o ano de 2009 será indicada outra pessoa para fazer a Secretaria Executiva do CMS, e passou a palavra para a Secretária de mesa fazer a leitura dos documentos recebidos.
I – Expediente Interno: 
· Aprovação da Ata nº. 201– Reunião Ordinária: Fica aprovada a ata com algumas correções ortográficas, sendo na linha 49 o correto é Trabalhador e não trabalhor, na linha 67 o correto é beneficiados e não benefiados; na linha 68 o correto é graduação e não gradução; na 142 o correto é funcionária e não funicionaria; na 174 o correto é pelas Regionais da Secretaria do Trabalho e não Secretaria de Saúde. Continuando, Juceli faz a leitura das seguintes correspondências recebidas: Justificativas de ausência do Conselheiro Romildo Garbozza, que não se fará presente, por motivo de agenda fora do Município; do Conselheiro Edson Maines, devido a compromissos anteriormente assumidos; Oficio da Associação dos Deficientes Físicos, que pede a substituição dos Conselheiros Vilmar Belon e Tasia L. de Camargo, ficando José Doraci dos Passos como Titular e Natalino de Souza como Suplente no segmento de usuários. Decreto nº 269/2008, assinado pelo Prefeito Vilmar Cordasso, que altera a composição do Conselho Municipal de Saúde, da entidade Pastoral da Criança, que substitui a Conselheira Titular Ieda Bertela por Cleonisse Strapazzon Krukoski.
II – Ordem do Dia:
· Deliberação e Aprovação do PAM-2009 – Plano de Ações e Metas: Juceli fez a leitura do Ofício recebido da Secretaria Municipal de Saúde, que solicita e inclusão do PAM-2009 na pauta da reunião do CMS. Cintia, argumentou que o PAM 2009 foi confeccionado por várias entidades, sendo um membro do CMS do segmento dos Usuários Sra. Juceli Pacifico, 8ª Regional de Saúde, ONGS e Secretaria Municipal de Saúde, e é o 4º ano que está sendo executado o PAM e todos os anos são elencados as ações, metas e recursos financeiros, ficando a equipe responsável pelo monitoramento da aplicação dos recursos, onde e como serão aplicados os recursos e passou a palavra para a enfermeira Cristina responsável pelo PAM, para explanação do programa. Com a palavra, Cristina falou antes sobre o SAE e o CTA que vem acalhar com o PAM. No SAE – Serviço de Assistencia Especializada São atendidos 234 pacientes de Francisco Beltrão e Região, diagnosticado de HIV/AIDS, sendo 146 do sexo femenino e 88 do sexo masculino com a seguinte divisão de faixa etaria: Crianças expostas nascidas de mães HIV positivas são 25 crianças; menores de 20 anos são 11; de 20 a 40 anos 114; de 40 a 60 anos 73; e maiores de 60 anos são 11 pacientes; pacientes com AIDS são 85 e com HIV são 149 pessoas. No ano de 2008 teve 08 novos casos de pessoas com AIDS e 27 com HIV e 03 óbitos por AIDS. O CTA – Centro de Testagem e Aconselhamento que também atende junto ao SAE, realizada exames para HIV, Sifilis e Hepatites e no ano de 2008 o CTA realizou 671 exames, sendo 359 masculinos e 312 femeninos, e na camapanha “Fique Sabendo” foram realizados 808 exames de HIV, sendo 340 em homens e 408 em mulheres, totalizando 1.479 exames no ano de 2008. Com relação o PAM – Plano de Ação e Metas, O repasse anual de verbas é de R$ 75.000,00 de incentivo e R$ 25.000,00 de contapartida do Municipio de Francisco Beltrão. As metas e ações propostas no Plano são monitoradas quadrimestralmente, semestralmente e anualmente para que o recurso possa ser garantido. O PAM de 2009 foi confeccionado em Novembro de 2008 e terá vigiencia a partir de Janeiro de 2009 e estão propostas quatro áreas de atuação, sendo: Promoção e Prevenção; Diagnóstico, Assistencia e Tratamento; Gestão e Desenvolvimento Humano e Institucional; Parceria com ONGs. E explanou sobre cada área de atuação, de com é trabalhado e monitorados as ações. Também explanou sobre as propostas de recursos financeiros globais por área, tanto na promoção, prevenção e proteção. Após a explanação da Enfermeira Cristina, Cintia abriu para perguntas. Juceli sugeriu que seja comtemplado ações para divulgação nos meios de comunição para maiores informações a população. Cristina disse que isso já está contemplado em uma das metas, tem um item específico para divulgação já com o valor determinado.Edimara perguntou sobre a capacitação em DST/AIDS para quais profissionais de saúde seria essa capacitação. Cristina respondeu que não tem profissional especifico tanto faz, qualquer profissional da area de saúde pode ser capacitado. Nada mais havendo, cintia colocou para aprovação, onde ficou aprovado por unanimidade o PAM 2009. 
· Informes sobre Campanha Aleitamento Materno 2008: Cintia disse que essa é a  3ª Campanha de Aletamento Materno realizada pela Secretaria Municipal de Saúde, esta Campanha de 2008 não foi realizada no dia se comemora, por motivo da Campanha Eleitoral e passou a palavra para a Enfermeira Mirian. Com a palavra, Mirian explanou que a Campanha será realizada no período de 01 a 05 de Dezembro de 2008 e o slogan da Campanha é “Nada mais natural que amamentar, nada mais importante que apoiar”, disse que até os 06 mes de vida de uma criança a única fonte de alimentação é o leite materno, após isso podem ser incluídos outros tipos de alimentação complementar para a criança. Serão selecionadas 60 mães através das Agentes Comunitárias de Saúde em amamentação exclusiva, onde a única fonte de alimento seja o leite materno. As fotos das candidatas serão tiradas na M’star, a esposição de fotos das mães amamentando durante a Semana Municipal de Aleitamento Materno, será na Prefeitura, Bando do Brasil, Caixa Economica Federal, Centro de Saúde da Cango e Unidade de Saúde do Bairro Alvorada. Terá entrega de certificados para todas as mães que participarem com fotografia e palestra sobre o aleitamento materno. A mãe símbolo da campanha, escolhida pela população, receberá premiação a ser definida (brinde, banner com foto) e será elaborado folder sobre amamentação com imagem da mesma. Sala de espera para gestantes que aguardam consulta pré-natal no período da campanha em todas as Unidades Básicas de Saúde e PSFs. Visita domiciliar do ACS para gestantes e nutrizes com distribuição de folder sobre amamentação e orientação. Divulgação da campanha e materiais nos meios de comunicação (radio, TV, jornais). Premiação para todas as mães participantes com kit (bolsa personalizada, cd, foto), foto ampliada para as 10 mais votadas e banner para a vencedora com a foto de seu filho. Cintia agradeceu a expanação da Enfermeira Mirian.
· Deliberação e aprovação do pedido de credenciamento do Laboratório de Análises Clínicas da UNIPAR: Juceli fez a leitura do ofício recebido da SMS, que solicita inclusão na pauta da reunião do CMS o pedido de credenciamento do laboratório da UNIPAR. Cintia disse que este assunto já veio ao Conselho na última renião em outubro/2008, e através de votação ficou encaminhado para esta reunião, Cintia disse também que em conversa com o atual e o futuro prefeito, que o credenciamento se por aprovado será somente para o próximo ano de 2009, visto que já estamos com apenas um mês e meio para findar o ano de 2008 e também para o próximo ano conforme prevê no pacto pela saúde, a Prefeitura terá que contratualizar todos os prestadores de saúde, uma vez que aumentou a população em torno de 3.000, também aumentou o nº de PSFs e com certeza aumenta também a demanda de serviços e exames de diagnósticos e passou a palavra para o Sr. Hugo representante da UNIPAR para fazer explanação sobre a solicitação de credenciamento. Hugo falou que a UNIPAR é uma instituição sem fins lucrativos e o objetico é fornecer estágio curricular para habilitação em analises clínicas e também sua ação social e prestar serviços a comunidade de Francisco Beltrão e região. Também falou que a UNIPAR possui mais três laboratórios de Análises Clínicas sendo um em Umuarama e outro em Cascavel, e um em Francisco Beltrão, sendo que em Umarama o laboratório funciona a mais de 10 anos e recentemente foram abertos os de Cascavel de Francisco Beltrão. Falou também da localização, espaço físíco e horário de atendimento, o laboratório esta localizado junto ao predio da UNIPAR, com capacidade de atendimento de 80 pacientes/dias.Todas análises são realizadas por profissionais habilitados, o Laboratório possui controle de qualidade interno e participa do Programa Nacional de Controle de Qualidade (PNCQ), também o Laboratório preza pela agilidade na liberação de laudos e não faz diferenças a pacientes. Com relação aos estágios curriculares, as análises realizadas pelos estagiários são com amostras previamente analisadas fornecidas pelo RT, os estagiários não influencian na rotina do laboratório, eles avaliam os metodos e as técnicas em um ambiente real de análises e aperfeiçoam seus conhecimentos e práticas. O Laboratório está habilitado para execução de análises, possui registro no CRF-PR, Licença Sanitária, Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde-CNES e Controle de Qualidade Inteno e Externo. Atuamente o laboratório já atende a região com 15 convênios, por isso a solicitação de credenciamento junto ao SUS. O Conselheiro José Araújo se manifestou parabenizando a nova mesa diretora e desejando sucesso da mesma também disse que o Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão é tido como exemplo para outras cidades, pois a maioria de outros municípios bem maior de que Franscisco Beltrão, o Conselho é tido só no papel, e o Conselho de Francisco é bem democrata e resolutivo. E perguntou para o representante da UNIPAR Sr. Hugo quais as razões que levam a solicitação de uma Universidade de ensino privado pleitear uma cota se serviços municipais de saúde, uma cota que hoje é muita disputada pelos laboratórios da cidade, e com uma tabela que a muito tempo esta defazada pelo SUS, uma vez que a Universidade já trabalha com 15 convênios, e não acha justo que outras entidades filantrópicas venham concorer com os prestadores que estão a mais de 15 anos prestando serviços para o Município  e região. Hugo disse que por mais que abra convênios o laboratório tem que ter um fluxo de pessoas atendidas e esse fuxo do laboratório é baixo, pois tem que mostrar uma realidade aos acadêmicos, e como não tem um contingente diário, a Unipar está buscando apoio no serviço público para alcançar um contingente maior, para ofertar aos acadêmicos uma rotina real e que na verdade o laboratorio da faculdade tem que ser auto sustentável, pois também tem seus custos, e que o laboratório não pode ofertar exames de graça, porque dai toda a população estaria indo até a instituição para buscar esses exames, o que não seria bom para os outros prestadores. Cintia abriu para os conselheiros quem quiser se pronunciar. Adriane acha interessante a questão do laboratório, disse que o SUS é uma entidade universal e que todas as pessoas tem direito de participar do SUS, e pediu o que a universidade poderia nos ajudar como sus na questão dos exames em termo de pesquisa, uma vez que os laboratórios não fazem isso e seria de grande valia para a população, isso seria o vínculo mais importante que não seria a questão de competividade, mas de mostrar algo a mais na questão de pesquisa, até porque hoje temos os laboratórios tem uma excelente qualidade nos exames e com isso não vair perder a qualidade dos exames. Hugo disse que na realidade o laboratório poderia ofertar para Beltrão e região dados epidemiológicos, disse que na faculdade de Umuarama onde ele se formou, os próprios alunos pesquisam os dados epidemiológicos, claro que isso tudo passado pelo um comitê de ética, onde os próprios acadêmicos com orientação de um supervisor levantam esses dados e publicam, e isso é muito válido para a região. Mari Angela perguntou ao gestor como seriam agendados os pacientes para o laboratoio, seria através da Central de Agendamentos ou direto na UNIPAR e se o laboratório receberia preço SUS. Cintia, respondeu que no próximo ano todo o gestor público tem que licitar os seus serviços e todos os prestadores que tiverem interesse poderão participar do processo, claro que tudo dentro os paramentros do SUS, dentro das normas da Vigilancia em Saúde e Auditoria e Controle e Avaliação do Gestor, e que todas as cotas tanto fisico quanto financeiros são disponibilizados na Central de Agendamentos e é encaminhado proporcionalmente e igualitariamente aos laboratórios conforme a cota de cada prestador é claro que uma vez credenciado pelo SUS o preço será da tabela SUS. Juceli e Fernando também se pronunciam dizendo da importância de ter mais um prestador de serviços, pois vem melhorar o atendimento aos usuários, uma vez que a população de Beltrão cresceu em torno de 3.000 habitantes, consequentemente também terá que aumentar os serviços ofertados a população. Araújo não concorda que o laboratório pessa credenciamento somente através do CMS, pois os laboratórios que aqui estão todos passaram por um processo de licitação e não acha justo chegar mais um e ser deliberado somente pelo CMS, pois se nesse momento a UNIPAR esta precisando de pacientes que o mesmo faça de o atendimento de graça. Não havendo mais manifestações Cintia colocou para votação, sendo que se aprovado o credenciamento ficará somente para o próximo ano, também ressaltou que chegou na SMS mais três pedidos de credenciamentos junto ao SUS, um do Laboratório de Análises VITALAB uma Clínica de Fisioterapia e um Laboratório de exames Citopatologicos. Diante do exposto fica aprovado o credenciamento do Laboratório da UNIPAR por 04 votos ao contrário e 13 votos favoráveis.
· Informes sobre a Plenaria Estadual de conselhos de Saúde: Cintia disse que dos quatros Conselheiros escolhidos para participarem da plenaria Estadual, no dia 08 de Novembro de 2008 em Curitiba, somente três se fizeram presentes, Adriane, Olga e Hortencio, o Conselheiro Ozorio não pode se fazer presente na Plenaria Estadual e passou a palavra para a Enfermeira Adriane. Adriane informou que dos 390 municípos do Estado do Paraná, 158 se fizeram presentes na Plenária, e a Plenária se reuniu porque precisava escolher um represantante para a representar o Conselho Estadual em Brasilia, e também a votação das Macros Regionais para esclher um respresante Titular e dois Suplentes para representarem as Plenárias em Brasilia, visto a todos os problems que o Conselho Estadual de Saúde teve este ano, e apresentou alguns slaides da pelnaria, o que foi discutido no dia, disse que lá na plenaria estavam representantes do Conselho Estadual de Saúde, Conselho Nacional de Saúde e também representate do Ministério Público, o que foi muito importante, pois o Ministério Publico deixou bem claro qual é a função do Conselheiro de Saúde no CMS, a função do Conselheiro é fiscalizar, mas de que forma, que paramentros utilizar para essa fiscalização, quais são suas obrigações e deveres, pois o Conselheiro tem muita responsabilidade em suas deliberações, e o conselheiro também pode ser punido através de uma lei que existe, se não exercer corretamente sua função. Informou também os Conselheiros que o resumo da plenária está junto ao computador do Conselho na Secretaria Municipal de Saúde, também tem uma pasta onde constam todas as informações sobre o pacto pela Saúde, para qualquer conselheiro que precisar de informação é só procurar a Secretaria Executiva do CMS. Também falou que nosso Consellho com relação aos outros Conselhos, conforme levantado na  plenária, está muito bom, pois temos um conselho participativo e deliberativo, com local adequado para as reuniões, pois no Paraná todo tem muitos conselhos que não conseguem fazer suas reuniões por motivo de  local para se reunirem e muitos outros problemas que foi levantado no dia da plenaria, que não se aplica em nosso Conselho. Também foi discutida bastante a emenda 29, que no dia da Plenária Nacional em Brasilia, será feito um ato público para precionar os deputados federeais a votar a emenda 29.  Também falou da Votação das Macros Regionais, que Beltrão ficou como suplente da Regional de Cascavel, ficando com Titular a Sra. Palmira da 10ª Regional, 1ª Suplente Adriane Grigolo de Francisco Beltrão, e isso só tará beneficios aos conselhos da Região Oeste, pois com esses representantes as informações irão chegar melhor e mais frequentes. O Conselheiro Hortencio também explanou sobre a Plenaria, Olga complementou dizendo que assim que o Conselho Estadual enviar o relatorio final da Plenaria, a mesma estará reproduzindo cópias para todos os Conselheiros de Beltrão. Cintia Falou que nos dias 26 a 28 de Novembro estará acontecendo a Plenaria Nacional em Brasilia, que os Conselheiros tirados para representar o Beltrão, são Edimara, Hortencio e Maristela, a Conselheira não se fará presente, por motivo de acúmulo de serviços na SMS, e exoneração do funcionario Cleomar do setor.
III - Assuntos Gerais:
Edimara pediu pauta para a próxima reunião, referente a demanda de pacientes acamados e que necessitam de atendimento em casa, com exceção dos PSFs que já fazem esse trabalho de visitas em casa. E também se ha possibilidade no futuro de se formar uma equipe que faça esse trabalho aos usuários, de enfermeiros ou auxiliar de enfermagem estarem acompanhando os pacientes acamados. Também quanto as capacitações aos profissionais de saúde, quais os temas que foram realizados este ano excluindos os enfermeiros. Cíntia disse que para a próxima reunião será pautado os assuntos levantados pela Conselheira Edimara. Nada mais havendo, Cíntia encerrou a reunião, convidando a todos para a próxima dia 11 de Dezembro de 2008.

Olga Duarte Tiezerin                                                                  Cíntia Jaqueline Ramos
Secretaria Executiva                                                                         Presidente do CMS


	
	


