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Ata da Reunião Ordinária nº. 219
Aos treze dias do mês de maio de dois mil e dez, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara de Vereadores de Francisco Beltrão para Reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Juceli Pacifico. Juceli deu inicio a reunião cumprimentando a todos, e passando imediatamente para a Secretária da mesa Cíntia prosseguir com a leitura das correspondências recebidas. 

I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 218 – Reunião Ordinária: Fica aprovada a ata sem alterações.
· Decreto nº 156/2010 – alteração do CMS: Cíntia faz leitura do decreto de alteração da composição do CMS, conforme deliberação na reunião ordinária nº 218.
· Oficio nº 491/2010/SMS – Substituição de Conselheiro: Cíntia faz a leitura do oficio, que informa do afastamento do Conselheiro João Carlos dos Santos e indica Francielli Verardo de Farias para assumir a titularidade. Não havendo manifestação, fica aprovada a alteração da composição do CMS/FB.
· Justificativa de Ausência: Conselheiras Rosely Newton, Tânia Minuscoli e Sueli Cardoso por motivos particulares.
· Oficio n° 93/2010 – MP: com cópia da ação civil protocolada pelo MP em face da ARSS e do Estado do Paraná, visando a disponibilizacao de leitos de UTI através do Hospital Regional. Juceli fala que o promotor de justiça Dr. Eduardo não pode se fazer presente, mas informou que a ação civil foi protocolada e o Hospital Regional (Estado e ARSS) ainda não se manifestou. O MP esta aguardando o termino do prazo estabelecido para respostado Estado, a fim de prestar mais informações a este conselho municipal de saúde. Cíntia fala que foram realizadas varias reuniões sobre a realidade da saúde beltronense juntamente com a SMS, MP, 8ª RS e prestadores hospitalares. O MP moveu a ação em função do numero de leitos hospitalares insuficientes para atender a população depois do descredenciamento da PSVP.
II – Ordem do Dia:
· Leitura do SIOPS – 2º semestre de 2009: Cíntia faz a leitura do SIOPS do 2º semestre de 2009, lembrando que foi entregue uma cópia deste documento para cada conselheiro. 

· Deliberação e Aprovação da Programação Anual de Saúde – PAS 2010: Cíntia explica que este é um instrumento de gestão novo, elaborado a partir de outros documentos já aprovados neste conselho, como o Plano Municipal de Saúde, a PPA e a LDO. Fala sobre cada item que consta na PAS, ressaltando o objetivo e a meta das ações, além da origem dos recursos a serem utilizados. Ao final, Juceli abre para aprovação da plenária. Não havendo disposição em contrario, fica aprovado a Programação Anual de Saúde – PAS 2010.
· Deliberação e Aprovação da PAVS e Relatório da VISA 2009: Cíntia fala que esse documento foi entregue antecipadamente para os conselheiros, em tempo hábil para leitura, e como é muito extenso fica deliberado pela plenária que serão esclarecidas as duvidas dos conselheiros. Cíntia fala sobre a PAVS e o relatório da VISA, como são elaborados e o que cada documento apresenta. Juceli comenta que leu o documento e considera bem claro e objetivo. Coloca a disposição da plenária para aprovação. Não havendo disposição em contrario, fica aprovado o Relatório da VISA 2009 e a PAVS.
III – Assuntos Gerais :

· Informes sobre o descredenciamento da PSVP: Cíntia fala que desde 30/04/2010 a PSVP não atende mais pacientes SUS, porém tem a obrigação de manter os pacientes que internaram antes de 30/04 até sua alta como pacientes SUS, sem realizar nenhuma cobrança particular, de forma que até os meses de maio e junho a PSVP apresente contas a serem faturadas como atendimento SUS. Vale ressaltar também que foi acordado na rescisão de contrato que mesmo após o descredenciamento, toda a fila de cirurgias de alta complexidade em  neurocirurgia será atendida pela PSVP e faturada SUS, pelo fato de não existir outro prestador credenciado em alta complexidade em neurocirurgia. Cíntia ressalta também que o descredenciamento da PSVP é em todos os serviços, sem exceções, não haverá possibilidade de realizar nenhum tipo de atendimento SUS após o descredenciamento e termino do contrato. O Ministério da Saúde já foi oficializado, e a partir de julho todas as habilitações serão excluídas do atendimento SUS da PSVP. Cíntia fala que nos primeiros 13 dias de plantão diário do HSF, não aconteceram intercorências e tudo esta correndo de forma tranqüila. Ressalta que a porta de entrada do sistema é o PA 24 Horas, e quando necessário o paciente é encaminhado ao HSF. 
· Informes sobre o atendimento nas Farmácias Municipais: A farmacêutica Eneida apresenta o fluxo de atendimento das Farmácias Municipais, bem como quantitativo e a variedade de medicamentos dispensados. Fala que tem um guixê de atendimento preferencial a idosos e gestante. Fala sobre as doações de medicamentos que a farmácia recebe, e como faz a seleção, e dispensação dos mesmos. Sobre os medicamentos controlados, salienta que conforme resolução do CMS, a farmácia aceita apenas receitas SUS. Eneida explica como são dispensados os medicamentos, seguindo sempre protocolos de atendimento, objetivando o uso consciente de medicamentos. Houve questionamento sobre os componentes especializados. Eneida fala que o paciente preenche uma ficha de cadastro, é feito processo. Deve seguir o protocolo, pois são medicamentos caros, e para doenças especificas, como diabetes, tuberculose, entre outras. Sobre a dispensação de medicamentos em ESF’s, é feita sob receituário medico e apenas medicamentos pertencente aos programas essenciais. Os medicamentos controlados são entregues apenas na Farmácia Municipal da Cango. Eneida explica também sobre a quantidade de medicamentos que é dispensada para cada paciente. 

· Informes sobre a vacinação H1N1, atendimento nos ESF’s: Fernando fala que a vacinação da H1N1 foi bem sucedida superando a meta preconizada pelo MS. Fala do numero de pessoas que vacinaram em cada etapa, lembrando que as etapas foram seguidas conforme preconiza o MS. O vírus não esta circulando no município. Houveram 27 notificações, mas nenhum caso confirmado. Há possibilidade de prorrogação ou expansão das etapas pelo MS, mas ainda não há nada de oficial, e a SMS segue as etapas conforme já informado. Sobre o funcionamento dos ESF’s, Fernando fala que o atendimento é para toda a família, trabalhando para atender a livre demanda e as ações programáticas. Explica que são realizados trabalhos com grupos prioritários, e diversas ações que são programadas. Explica todo o fluxo de atendimento. Sobre a vacinação, no período da manhã a vacina é tirada da geladeira e precisa de um período para ambientação. No período da tarde, após as 16:30h os funcionários precisam guardar novamente a vacina, e por esse  motivo o horário de vacinação é diferente do horário normal de atendimento da unidade de saúde. Quanto aos recursos humanos, Fernando explica que há um enfermeiro e dois técnicos de enfermagem em cada unidade de saúde, alem das atendentes. Em breve haverá concurso publico a fim de ampliar os recursos humanos da Secretaria Municipal de Saúde.  
· Informes sobre dia 28 de maio – Mobilização da Mortalidade Materno Infantil: Fernando fala que existe um comitê, onde o CMS é representado pela Dra. Maria Luzia, que faz trabalhos de Mobilização pela redução da mortalidade materno infantil. Fernando fala que o comitê esta organizando uma mobilização na data de 28 de maio de 2010 a fim de promover uma grande discussão com objetivo de tirar idéias e traçar metas pela redução da mortalidade materno infantil. Fernando convida os conselheiros para que participem, e lembra que a mobilização reunira mais de 230 pessoas representantes da sociedade civil organizada. 
· Informes sobre a Dengue: Claudia fala que a dengue é um dos maiores problemas de saúde publica no mundo. No Brasil e em nossa região o clima é muito favorável. Existe uma equipe de agentes de endemias que trabalha na prevenção e informação sobre a dengue. Foram notificados casos no município, e a partir disso, as ações foram redobradas, os trabalhos intensificados, inclusive com apresentações teatrais nas escolas. Nas áreas onde foram notificados casos, é realizado trabalho intensivo com fumacê em um raio de 300m ou 9 quarteirões. O bairro onde foi notificado o maior numero de casos foi o bairro Vila Nova. Claudia fala também que foi programada uma ação de descarte, porem na semana que havia sido programado ocorreu a enchente, dificultando os trabalhos, porem, mesmo com esse agravante foi recolhido grande numero de focos. Claudia fala do numero de notificações por bairro do município, sendo o maior numero de casos foram notificados na região central do município, em bairros de classe média. Claudia salienta a importância do combate ao mosquito, da participação e colaboração da população, para evitar a dengue. Cíntia salienta da importância da colaboração da população, sugere que denunciem junto a VISA casos de foco do mosquito, para que seja tomado providencias.
· Juceli sugere que a reunião do mês de junho seja transferida do dia 10/06 para o dia 11/06. Coloca para apreciação da assembléia. Todos concordam, alterando a data da 220ª reunião ordinária do CMS.
· Nada mais havendo, Juceli encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia onze de junho de 2010, sexta-feira, às 17 horas, no auditório da câmara de vereadores. 
Chana Cristina Zuconelli                                                                Juceli Pacífico

    Secretaria Executiva                                                                    Presidente do CMS



	
	


