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Ata da Reunião Ordinária nº. 228
Aos dez dias do mês de março de dois mil e dez, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do Sr. Hortêncio Dorneles Cardoso. Hortêncio deu inicio a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Passa imediatamente para o Secretário da mesa Fernando prosseguir com a leitura das correspondências recebidas. 

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 227 – Reunião Ordinária: Ata aprovada sem alteração.
· Ofício Circular nº 001/2011/SCAERA – informando que o CMS recebeu um exemplar do Relatório final da XIII e XIV Planárias Nacionais de Conselhos de Saúde. Fernando avisa que o exemplar ficará a disposição dos conselheiros no acervo do Conselho Municipal de Saúde. 
· Justificativa de Ausência: Conselheiros Eduardo Scirea e Sergio Kaupka, devido a compromissos anteriormente assumidos. Sérgio indica seu suplente Isidoro Ribeiro, para participar desta reunião.
II – Ordem do Dia:
· Pesquisa Saúde: Toninho, da Empresa Radar de Pesquisas, inicia a apresentação explicando que a pesquisa realizada é minuciosa, referente ao ano de 2010, contendo 50 perguntas. Os entrevistados foram escolhidos aleatoriamente, respeitando proporcionalmente cada bairro da cidade, faixa etária, sexo, nível de renda. Fala do questionário e respostas obtidas, e que na avaliação geral a saúde beltronense teve 81,5% de aprovação e 16,7% de insatisfação, sendo que 1,8% não opinaram, salientando que é um indicador muito bom, e que 80,4% da população foi atendida no 24 Horas durante o ano. Ozório questiona sobre pesquisa realizada em alguns meses de 2010. Toninho explica que as pesquisas realizadas mensalmente eram generalizadas, cada mês em uma unidade. Ozório fala que gostaria de saber sobre os detalhes, os motivos da insatisfação, e se a pesquisa será disponibilizada na integra para os conselheiros. Cíntia fala que é um documento interno, elaborado para auxiliar a gestão de trabalho. É um documento muito extenso, que o ideal então seria que a comissão de ação sobre o meio avalie, fala que mostra pontualmente os problemas, e que cita o nome das pessoas, e por isso não pode ser divulgada na integra. Os slides serão encaminhados aos conselheiros juntamente com o malote da próxima reunião. 
· Medicamentos – Sec. Mun Ação Social e SMS: Cíntia fala que haverá transição, sendo que os medicamentos entregues pela Ação Social serão dispensados somente na Farmácia Municipal. Leandro, Conselheiro Municipal de Ação Social e Técnico da Sec. Mun. de Ação Social fala que assim como mo SUS, o SUAS vem lutando pelo seu espaço. Cita a resolução nº 39 de 09/12/2010, que normatiza o SUAS, e a partir dela, houve a necessidade de transferir os medicamentos fornecidos pela Ação Social para a Farmácia Municipal. Eneida fala que os medicamentos já deveriam estar na farmácia, que já aconteceram outras transições, como por exemplo os medicamentos de componente especializado que eram dispensados pelo estado e passaram para a farmácia municipal, e tudo foi tranqüilo. Salienta que na Ação Social, era levado em consideração a renda das pessoas, e que no SUS não pode haver essa distinção. O medicamento estará disponível para todos. 
·  Abordagem Saúde do Trabalhador: Adriane fala que a Comissão de Saúde do trabalhador realizou reunião para debater sobre o assunto. Fala que do interesse em realizar seminário informativo, e da importância da notificação dos acidentes de trabalho através do preenchimento de uma ficha, que na maioria das vezes não é realizada. Fala também da CIST da 8ª Regional de Saúde da qual faz parte. 
· Apresentação dos dados da Mortalidade Infantil: Dra Páscoa faz explanação detalhada a respeito da mortalidade infantil dos últimos anos, ressaltando a idade da criança e as causas da morte. Fala que Francisco Beltrão tem um índice aceitável, mas que a luta para que reduza é incansável, sendo que após a implantação dos PSF’s, o índice de mortalidade caiu vertiginosamente.   
· Aprovação do Plano de Ação da VISA 2011: Ângela, técnica da Vigilância de Saúde, explica que o Plano de Ação da VISA foi enviado a todos os conselheiros titulares e suplentes com antecedência, e fica a disposição para esclarecimentos de dúvidas. Fala que foram elencadas todas as atividades previstas para o ano de 2011, e que além dessas, sempre aparecem outras necessidades não programadas, que a vigilância atende, como zoonoses etc. a plenária faz alguns questionamentos, Ângela responde explicando como funciona o trabalho da Vigilância em Saúe, que divide-se em Sanitária e Epidemiológica. Não havendo mais questionamentos, Sr. Hortêncio coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade da plenária o Plano de Ação da VISA 2011. 
· Aprovação do Relatório de Gestão 2010: Cíntia faz explanação acerca do Relatório Anual de Gestão, o qual foi entregue com antecedência para que os conselheiros tomassem conhecimento. Faz a leitura da carta do SIOPS aos conselheiros, prestando contas dos recursos investidos e recebidos no ano de 2010. Cíntia fica a disposição para esclarecimentos. A plenária faz alguns questionamentos, que Cíntia responde, explicando que no Relatório de Gestão foram elencadas as ações realizadas no decorrer de 2010, e que este é uma prestação de contas da SMS. Nada mais havendo, fica a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade da plenária o Relatório Anual de Gestão referente ao ano de 2010. 

· III – Assuntos Gerais:
· Comissão de Orçamento do CMS: Ozório fala que a comissão de orçamento deste CMS reuniu-se por várias vezes durante o mês de fevereiro para análise das contas da SMS referentes ao quarto trimestre de 2010. explica que a comissão redigiu documento para conhecimento dos demais membros deste conselho. Entrega os documento assinado pelos membros da comissão Ozório Borges Neto, Tânia Mara Costa Leite e Rosangela Alende.
· O vice-presidente deste conselho, Sr. Hortêncio sugere que as próximas reuniões do CMS sejam realizadas nas quartas-feiras, pois o mesmo tem outros compromissos na quinta feira, impossibilitando a participação até o final da reunião. Não havendo disposição em contrário, fica aprovada a sugestão, e a próxima reunião fica marcada para o dia 13/04/2011.
· Nada mais havendo, Valdemar encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 13 de abril, quarta-feira, às 17 horas, no auditório do Centro de Saúde da Cango. 
Chana Cristina Zuconelli                                                              Hortêncio Dorneles Cardoso
    Secretaria Executiva                                                                      Vice-Presidente do CMS



	
	


