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Ata da Reunião Ordinária nº. 230
Aos onze dias do mês de maio de dois mil e onze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do Sr. Hortêncio Dorneles Cardoso. Hortêncio deu inicio a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Passa imediatamente para o Secretário da mesa Fernando prosseguir com a leitura das correspondências recebidas. 

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 229 – Reunião Ordinária - Ata aprovada com alteração na linha vinte e três. Onde lia-se vinte e oito de abril, leia-se maio.
· Ofício Circular nº 135/2011/ARSS – Solicitando a indicação de dois membros do Conselho Municipal de Saúde para representarem o Conselho Fiscal da ARSS, até o dia 16/05/2011, sendo: um representante na condição de titular e um representante na condição de suplente. Ficando então decidido em acordo com todos os presentes que os representantes serão: TIT: Maria Luzia Topanotti e SUP Silvio Junior Cintra de Araújo.
II – Ordem do Dia:
· Serviço de Fisioterapia no Município - Márcia Koppe inicia falando que atualmente a única clinica prestadora de serviço é a Clínica de Fisioterapia e Reabilitação Zanatta e também o ARSS através da Central de Agendamento. O quantitativo de atendimentos mensais fica em torno de 230 pacientes, sem fila de espera na Clinica Zanatta. Estiveram presentes a convite da Márcia, os prestadores da Clinica Zanatta, Rafael e Patrícia para prestarem alguns esclarecimentos solicitados pelos conselheiros. Rafael fala que a demanda é completamente atendida, não possuem lista de espera e que cada paciente tem direito a dez sessões. Valores são questionados e a Cíntia informa que todos os valores estão nos documentos do TCGM e no Relatório de Gestão. É bastante comentado a falta de consultas ortopédicas e Ozório comenta a dificuldade da reconsulta nesta especialidade, onde muitos pacientes não chegam a ser encaminhados para a fisioterapia. Cíntia comenta que alem das consultas ofertadas pelo ARSS a Secretaria de Saúde vem licitando tal especialidade e que nos últimos dias uma Licitação de 500 procedimentos foi vencida pela Clinica Santa Clara e o conselheiro Paulo Pacola do ARSS comenta que mais alguns profissionais do Hospital Regional foram contratados para prestar atendimento pela ARSS. Márcia termina comentando que haverá um Chamamento Público para que as Clínicas interessadas encaminhem a documentação para ser avaliada e estando tudo regular sejam também prestadores do SUS.

· Retirada de três AIH’s de Guarapuava - Márcia Koppe pede aprovação para retirada das AIH’s do Município de Guarapuava para serem investidos em outros Municípios, após a Clinica de Guarapuava recusar atendimento para pacientes de Francisco Beltrão por fatos ocorridos na Clinica durante o internamento de um paciente beltronese. Sr. Hortencio coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade da plenária as retiradas das AIH’s do Município de Guarapuava.

· Deliberação e Aprovação do NASF - Enfermeiros Cristina e Fernando apresentam o Projeto do NASF (Núcleo de Apoio a Saúde da Família) a ser implantado no Municipio, segundo a Portaria 154 de janeiro de 2008, que trata das diretrizes, das ações, estratégias, profissionais e serviços que serão ofertados pelo NASF, serão repassados 20.000,00 para implantação e posteriormente este mesmo valor será repassado mensalmente pelo Ministério da Saúde. Este núcleo será na UBS Vila Nova e deverá ser composto pelos seguintes profissionais: Educador Físico, Assistente Social, Terapeuta Ocupacional, Nutricionista e Psicólogo. Paulo Pacola e Rosangela Maciel Alende, comentam a falta das especialidades que eles representam na equipe do NASF, que seriam Farmacêuticos e Fisioterapeutas. Fernando comenta que o NASF servirá como apoio as equipes de saúde da família nas ações de promoção a saúde, prevenção de doenças e na busca da melhoria da qualidade de vida da população. Informa que o projeto prevê os profissionais já citados, entretanto cabe ao conselho fazer sugestões e adequações, podendo futuramente, de acordo com as necessidades, acrescentar ou modificar a equipe de profissionais. Juceli faz questionamentos quanto aos profissionais que serão contratados e Cíntia esclarece que a grande maioria dos profissionais já são concursados da prefeitura e serão convidados a participar do NASF, alem daqueles que poderão ser chamados por concursos vigentes e também para o caso de não termos profissionais da especialidade englobada no NASF, poderá ser feito concurso público para contratar tais profissionais. Juceli também faz questionamentos, de como será gasto o incentivo enviado e Cíntia esclarece que parte será para pagar os salários dos profissionais e parte para aquisição de materiais e equipamentos necessários para melhor atendimento da população. Sr. Hortencio coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade da plenária o Projeto do Núcleo de Apoio a Saúde da Família.
· Informes ARSS – O coordenador da ARSS foi convidado para prestar alguns esclarecimentos sobre o funcionamento da ARSS e também da nova coordenação. Sr. José Paulo Pacola fala que a Associação Regional de Saúde do Sudoeste, também denominado como Centro Regional de Especialidades – CRE, presta atendimento em vinte e três especialidades, para Francisco Beltrão e 26 Municípios da região Sudoeste. Além de outros serviços prestados como: Ser Mulher, Ortese e Prótese e CAPS. Falou também da construção da nova sede da ARSS, próxima ao Hospital Regional e da nova coordenação, que agora ele assumiu no lugar da Sra. Rose Mari Guarda e o responsável pelo RH é o Sr. Paulo Cezar que ficou no lugar da antiga funcionária Edinéia Benini, além dessas pessoas ninguém foi exonerado de seus cargos e nem contratados pela ARSS.

· Ambulatório do Fumo - Dr. Goya, convidado pela Cíntia, inicia falando que a maior causa de morte evitável no mundo é o tabagismo, além das doenças malignas causadas pelo cigarro, entre elas o câncer de pulmão que apresenta o maior índice de incidência entre a população, sendo este o mais fatal deles, poucos pacientes diagnosticados com este tipo de câncer tem sobrevida maior de cinco anos. Falou da importância do trabalho de prevenção, o que vem sendo feito pela Equipe do Ambulatório do Fumo, inaugurada em 2009 na UBS do Industrial. Onde são também fornecidos medicamentos de auxílio para quem deseja para de fumar, que possuem alto custo e que muitas pessoas poderiam não ter acesso, mas que são fornecidos aos pacientes que participam do grupo do Ambulatório. Falou da importância do apoio da família para quem tem esta iniciativa, que somente a medicação não tem o poder de afastar a pessoa do cigarro. Dr. Goya também acrescentou que são atendidos e acompanhados 650 pacientes, pela Equipe do Ambulatório do Fumo. Juceli Pacifico salienta a importância do trabalho de orientação contra o tabagismo nas escolas, seguindo o exemplo das palestras sobre DST’s.

III – Assuntos Gerais: 
· Informes sobre CIST - Este assunto não foi discutido pelos conselheiros, devido a conselheira Adriana Grigolo que iria explanar sobre o assunto não estar presente na reunião.

· Informes andamento dos preparativos da 10ª Conferência Municipal de Saúde - Cíntia inicia comentando que a reunião com a Comissão Organizadora da Conferência será na próxima semana, onde serão discutidos mais alguns detalhes. Fala que já tivemos a pré-conferência dos Gestores, estando presentes representantes do Hospital Regional e da 8ª Regional de Saúde, foram formuladas as propostas e selecionados os delegados. Fala das próximas pré-conferências a serem realizadas e termina falando do andamento da Conferência do dia dois de julho, que já está reservado o espaço, o coff brake já foi licitado, os materiais que serão entregues já estão sendo confeccionados e que posteriormente serão entregues os informes da data, hora e local a ser realizada a 10ª da Conferência Municipal de Saúde. Acrescentando também que ao final dos trabalhos, será confeccionado um livreto da Conferência, com fotos, informações e destaques do evento.
·  Nada mais havendo, Hortêncio encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 08 de junho, quarta-feira, às 17 horas, no auditório do Centro de Saúde da Cango. 
Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Hortêncio Dorneles Cardoso
    Secretaria Executiva                                                                      Vice-Presidente do CMS


	
	


