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Ata da Reunião Ordinária nº. 237
Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e onze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Búfalo, a qual deu inicio a reunião cumprimentando e agradecendo a presença. Passa imediatamente para a Secretária da mesa Tânia prosseguir com a leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 236 – Reunião Ordinária - Ata aprovada sem alteração.
· Ofício nº 69/DVAGS/2011 – Solicitando a indicação de dois conselheiros do Segmento dos Usuários para fazerem parte da Comissão Regional do HOSPSUS, sendo que a indicação deveria ocorrer antes da próxima reunião do conselho, foi encaminhada resposta, através do Ofício nº 20/CMS/2011 indicando os Conselheiros Jurandi Inês Colvero Oliveira e Valdemar Antonio Marques Bello, para representarem o Conselho Municipal de Saúde.
· Ofício nº 03/AFASP/2011 – Solicitando o afastamento da conselheira Ana Paula Zatta Bedin, do CMS, por motivos particulares, ja indicando José Paulo Pacola para substituí-la.

· CONVITE – a Comissão Municipal de Saúde Mental realizará o 1º Encontro Municipal de Saúde Mental: formação de redes e convida dois conselheiros, representantes dos usuários para participar do referido evento, com a intenção de formular propostas e ações para melhoria da Saúde Mental no Município. O evento acontecerá no dia 29/11/11 na Casa de Formação Divino Mestre das 13:30 às 17:30. Jurandi Inês Colvero Oliveira e Tânia Roseli Minusculi se comprometeram a participar do evento.
· Justificativa de Ausência: Aécio Flávio Saldanha de Araujo, Sueli de Fátima Cardoso e Rosângela Maciel Alende, por motivos de saúde.
· II – Ordem do Dia:
· Deliberação do Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica – PMAQ – Fernando fala sobre o PMAQ lançado em setembro de 2011 pelo Ministério da Saúde, que tem por objetivo, induzir a ampliação do acesso e a melhoria da qualidade da atenção básica, com garantia de um padrão de qualidade comparável nacional, regional e localmente de maneira a permitir maior transparência e efetividade das ações governamentais direcionadas à Atenção Básica em Saúde. Cada município poderá incluir todas ou apenas uma parte de suas equipes no Programa, respeitando os limites para a adesão e contratualização. O PMAQ está organizado em quatro fases que se complementam e que conformam um ciclo continuo de melhoria do acesso e da qualidade da Atenção Básica (Adesão e Contratualização; Desenvolvimento; Avaliação Externa; e Recontratualização). A primeira fase do PMAQ consiste na etapa formal de adesão ao Programa, mediante a contratualização de compromissos e indicadores a serem firmados entre as Equipes de Atenção Básica com os gestores municipais, e destes com o Ministério da Saúde num processo que envolve pactuação local, regional e estadual e a participação do controle social. A segunda fase consiste na etapa de desenvolvimento do conjunto de ações que serão empreendidas pelas Equipes de Atenção Básica, pelas gestões municipais e estaduais e pelo Ministério da Saúde, com o intuito de promover os movimentos de mudança da gestão, do cuidado e da gestão do cuidado que produzirão a melhoria do acesso e da qualidade da Atenção Básica. Esta fase está organizada em quatro dimensões (Autoavaliação; Monitoramento; Educação Permanente; e Apoio Institucional). A terceira fase consiste na avaliação externa que será a fase em que se realizará um conjunto de ações que averiguará as condições de acesso e de qualidade da totalidade de municípios e Equipes da Atenção Básica participantes do Programa. E, finalmente, a quarta fase é constituída por um processo de pactuação singular das equipes e dos municípios com o incremento de novos padrões e indicadores de qualidade, estimulando a institucionalização de um processo cíclico e sistemático a partir dos resultados alcançados pelos participantes do PMAQ. De acordo com as regras que definem o limite das equipes que poderão inicialmente aderir ao PMAQ, em nosso município quatro equipes poderão ser homologadas, sendo que as restantes cadastradas permanecerão em condição de espera, para possível homologação futura. As quatro equipes que foram contempladas nesse primeiro momentos, definidas por sorteio, são: Padre Ulrico, Jardim Floresta, São Miguel e Pinheirinho. E as restantes, Sadia, Cristo Rei, Novo Mundo e Pinheirão permanecerão na lista de espera. Fernando justifica que este programa deveria ser apresentado no CMS após sua homologação e por isso, como o prazo de entrega da Resolução do Conselho que Aprovasse o Programa era anterior a data da reunião do CMS, a presidenta Aedra já havia assinado uma Resolução “Ad Referendum” ficando deliberado para ser encaminhado ao Ministério da Saúde, porem se alguém tivesse algo a colocar ou questionar, que não fosse a favor, poderia ser colocado a disposição da plenária para votação. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 17 votos favoráveis o Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica. – PMAQ.
· Aprovação do Plano de Ações e Metas do Programa DST/AIDS 2012 – PAM – Enfermeira Lia comenta sobre o PAM 2012, que é o Plano que o Município elabora e encaminha ao Ministério da Saúde, para que seja repassada uma verba para atender todos os programas e atendimentos ofertados pelo SAE. O Ministério da Saúde contribui anualmente com R$ 50.000,00 que é repassado em quatro parcelas, que são complementadas com recursos próprios do Município, totalizando mais R$ 25.000,00 de recursos próprios. Para garantir que esse recurso venha é necessário prestar contas periodicamente, além de enviar todo ano ao Ministério da Saúde o PAM reformulado e atualizado. O PAM 2012 abrange varias atividades voltadas para todos os cidadãos e principalmente para os grupos considerados de risco; como jovens, adolescentes e mulheres, além de dar apoio e acompanhamento para os já portadores de HIV e doentes de AIDS, dentre as metas previstas no PAM estão: campanhas, palestras, teatros, seminários, além de panfletos informativos, distribuição de preservativos em festas e encontros que reúnem jovens, propagandas informativas de prevenção e também cartilhas para os portadores da doença e gestantes, para auxiliar nos cuidados evitando que a criança também seja afetada pelo vírus. Aedra lembra da importância do atendimento ofertado pelo SAE, além das campanhas desenvolvidas.  Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 15 votos favoráveis o Plano de Ações e Metas do Programa DST/AIDS 2012.
III – Assuntos Gerais:

· Informes sobre a Viagem para Foz do Iguaçu – Aedra comenta que na data marcada para viagem, 19/11/11 a Usina de Itaipu não poderá receber os conselheiros de saúde, comenta também que estivemos ligando para os conselheiros durante a semana para confirmar quem iria ou não na viagem e não conseguimos contanto com um grande número de conselheiros, ficando assim a lista com poucas pessoas confirmadas. Aedra sugere que fosse marcado uma nova data e que antes fosse agendado com a Itaipu e após decidido a data. Com o apoio de todos os conselheiros, ficou decidido que o passeio a Foz do Iguaçu será agendado para outro dia. 
· Dia Nacional da Prevenção e Combate as Endemias e Reunião com Sociedade Civil Organizada - Dengue – Cintia comenta que o dia Nacional de Combate a Dengue é 19/11 e com base nisso a Secretaria de Saúde fará na sexta-feira pela manhã uma reunião com toda sociedade civil organizada, informando índices levantados, preocupações e orientações que devem ser seguidas por todos, principalmente visando um melhor resultado no ano seguinte. Comenta também que a 8ª RS estará presente nesta reunião para demonstrar dados de toda a região.
· Campanha Detecção e Orientação ao Diabetes – Cintia comenta que no sábado também haverá a 6ª Edição da Campanha de Detecção e Orientação ao Diabetes que esta sendo promovido pelo Rotary Club Nova Geração em parceria com a Secretaria de Saúde, UNIPAR, SESC e terá seis pontos de atendimento na cidade, fazendo teste de glicemia em jejum nas pessoas que estiverem presentes nesses pontos. Cintia comenta que o Dia Nacional de combate ao Diabetes é dia 14/11 que foi feriado e por isso a Campanha estará acontecendo neste sábado.
· Nada mais havendo, Aedra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 14 de dezembro de 2011, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.
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      Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS


	
	


