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Ata da Reunião Ordinária nº. 247
Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e doze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Odenir Dias Teixeira “Nina”, a qual deu início a reunião cumprimentando a todos e passando a palavra para o Secretário da mesa Ozório, que deu inicio a leitura das correspondências recebidas.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 245 – Reunião Ordinária – Ata aprovada com alteração indicada pela conselheira Juceli Pacifico a partir da linha 29, altera-se todo texto: Conforme assunto discutido na ultima reunião do conselho, a presidente Nina sobre a questão dos conselheiros faltosos nas reuniões, os membros da mesa diretora reuniram-se e elaboraram uma proposta de alteração no Art. 12º, item 2 do Regimento Interno, como segue a proposta de justificativa nas reuniões do conselho o conselheiro terá que apresentar a justificativa por “escrito”. Em discussão a proposta apresentada a presidente Nina abriu espaço para que os conselheiros se manifestassem. Com a palavra a conselheira Juceli Pacifico se posicionou contrária a esta proposta, defendendo que este conselho é democrático e que essa justificativa poderá prejudicar os conselheiros que com compromissos imprevistos, poderiam não estar em lugar ou ter condições de encaminhar justificativa por escrito para que seu suplente assuma os trabalhos e defendeu sua proposta de que continue como esta podendo o conselheiro suplente passar a conselheiro titular em caso de ausência nas reuniões sem justificativa por escrito. Em votação a proposta apresentada pela conselheira Juceli Pacifico ficou aprovada. Em seguida a presidente do conselho Nina apresentou o próximo assunto também relativo a alteração do regimento interno Art. 12º, item 3, § 1º - A entidade ou órgao que deixar de indicar um membro em substituição aos faltosos, perderá a vaga, ficando a cargo do segmento representado no atual conselho, a responsabilidade de redistribuir as vagas em reunião ordinária ou extraordinária. E na sequencia abriu espaço para manifesto de aprovação, com a palavra a conselheira Juceli Pacifico manifestou contraria da forma que foi aprsentada a redação argumentando que é importante complementar pois dessa forma nao fica claro, pois na mesma reuniao ja teria que escolher o representante assim dando a sugestao de que se apresente prazo para dar tempo de fazer a discussão com o segmento representado e depois apresente para o conselho. A presidente deste conselho colocou em votação a proposta apresentada sendo aprovada por unanimidade.
· Ofício 05/Casa de Apoio Irmão Cirilo/2012 – Conforme reunião do segmento dos usuários, realizada em 21/09, a Associação Casa de Apoio Irmão Cirilo, além de contar com uma vaga de titularidade, agora passa a ter também a vaga de suplência, após a desistência da entidade ASSESOAR de fazer parte do conselho. Com isso, indicam o Sr. Inácio Maurílio Rodrigues Pereira para representar a Associação Casa de Apoio Irmão Cirilo, como suplente.
·  Associação dos Idosos Aposentados e Pensionistas do Sudoeste do Paraná – IAPPESP – Conforme reunião do segmento dos usuários, realizada em 21/09, a entidade IAPPESP, que já contava com uma vaga de suplência junto ao CMS, com a desistência da entidade ASSESOAR, passa a ter também uma vaga de titularidade, indicando o Sr. Aécio Flavio Saldanha de Araujo para representá-la. 
· Justificativa de Ausência – Conselheira Aedra Carla Bufalo justifica sua ausência por motivo de trabalho.
II – Ordem do Dia:
· Definição de data para apreciação e aprovação das Prestações de Contas 2º Quadrimestre – Comissão de Orçamento – Rosangela Alende informa que a data escolhida pelos membros da comissão foi dia 30 de Outubro, às 16:30hrs, na Prefeitura com o Diretor do Departamento Administrativo, Ivo Luiz Alberti.
· Relatório das Comissões – Comissão de Fiscalização: Apenas dois membros compareceram e Dona Wanely comenta que os membros da comissão fizeram uma visita na APAE, porém nenhum relatório foi feito para apresentação, pedindo para que possam explanar na próxima reunião. Comissão de Comunicação e Educação Permanente em Saúde: Juceli Pacifico fala em nome da comissão, que hoje estiveram reunidos somente em três, sendo ela Juceli, Cintia e Ozório. Informa que em decorrência do pleito eleitoral, não foi possível dar início aos Seminários sobre PSF que é uma proposta de Educação Permanente em Saúde e que já estava sendo programada há algum tempo, ela informa que a comissão irá trazer as datas do seminários no mês de fevereiro de 2013, além de estarem também no mesmo mês elaborando o Boletim Informativo do Conselho, referente ao ano de 2012. Juceli comenta também sobre um abaixo assinado Saúde +10, que inclusive já foram entregues as folhas aos conselheiros em reunião anterior, pedindo para que os que já conseguiram as assinaturas entreguem suas folhas na Secretaria de Saúde, para Evelyn até o dia 30 de Outubro para que as mesmas sejam encaminhadas a Secretaria Estadual de Saúde. Comissão de Saúde do Trabalhador: Conselheiros Nina e Valdemar comentam em nome da comissão, que estiveram presentes em um Encontro em Enéas Marques sobre Saúde do Trabalhador, oferecido pela 8ª RS, em que a conselheira Nina que faz parte da equipe da 8ª esteve em frente aos trabalhos. Comentam que devido ao encontro ter acontecido no dia anterior, não tiveram tempo de elaborar um relatório, mas informa que o desejo da comissão é de trazer para a próxima reunião um Plano de Trabalho para o ano que vem, e que acham importante solicitarem maior participação de algumas empresas nas reuniões do conselho.
II III – Assuntos Gerais:

· Campanha de Amamentação – Enfermeira Francielli, que já havia falado sobre a campanha em outras reuniões do conselho, comenta sobre a conclusão da campanha de 2012. Lembra que a premiação para todas as mães e para a mãe vencedora foi no dia 14 de Setembro e que o Encontro com as mães de todas as edições da campanha foi no dia 28 de Outubro, sendo um dia muito agradável com várias atividades, tanto para as mães, quanto para os bebês e os que já estão bem crescidinhos, comentando que é muito bom ver o crescimento dessas crianças e saber que o que contribuiu muito para serem fortes e  saudáveis foi a amamentação materna. Para finalizar Francielli passa um vídeo do dia em que as fotos para a campanha foram tiradas, onde aparecem as mães que participaram e seus bebês.
· Informes sobre Internamentos Psiquiátricos – Psicóloga Claudia não pôde se fazer presente na reunião, informando que na próxima reunião terá mais informações sobre o assunto, trazendo então para o Conselho.
· Informes Dengue – Junior comenta sobre a conclusão do LIRA – Levantamento de Amostragem Rápida, que teve resultado de 0,3%, o que significa baixo risco, porém comenta que um, dos três extratos em que são divididos o Município apresentou 1%, que significa estado de alerta. Fala também que neste ultimo mês os Agentes fizeram duas notificações, mas as duas foram descartadas, ou seja, apresentaram sintomas, mas o resultado dos exames foram negativos. Junior lembra também das visitas que estão feitas nos sábados a tarde, devido ao grande número de casas que se encontram fechadas durante a semana e também dos casos em que os Agentes deixam os panfletos nas casas para que a visita seja agendada.
· Informes do VI Encontro Nacional da RENAFT – Conselheira Nina comenta que esteve participando do evento em Brasília nos dias 18,19 e 20 de Setembro, representando a CEREST – Centro Regional de Saúde do Trabalhador que são: 5ª, 7ª e 8ª Regional de Saúde, Nina comenta que no evento foi discutido o Plano Nacional de Saúde do Trabalhador e lançado o Plano Nacional de Segurança de Saúde do Trabalhador. Sendo o assunto de grande importância, ela comenta que já apresentou o material para a Comissão de Saúde do Trabalhador, mas que devido ao curto tempo não foi possível elaborar um material mais resumido para apresentar aos demais conselheiros, sendo feito em outra oportunidade. Nina lembra que foram apresentados números impressionantes de acidentes por ano no Brasil, fazendo uma comparação com o acidente ocorrido nos Estados Unidos com as Torres Gêmeas em que 2.600 pessoas perderam a vida, enquanto que no Brasil, 2.800 pessoas morrem por acidente de trabalho por ano.
· Informes sobre a inclusão de mais um Laboratório de Análises Clínicas Santa Clara junto ao SUS – Cintia comenta que a partir de agora os usuários do SUS contam com mais um laboratório de análises clínicas, Laboratório Santa Clara, do Sr. Hugo Geovanelli, que participou do chamamento público e já esta atendendo os moradores da Cidade Norte, o laboratório fica próximo ao Pronto Atendimento 24 horas, o conselheiro Valdemar parabeniza a equipe, por estar auxiliando os moradores da cidade norte, facilitando o acesso aos exames.
· Ata da Reunião do Segmento dos Usuários – Conselheiro Ozório fez a leitura da Ata da Reunião do Segmento dos Usuários, a qual segue em anexo na presente Ata.
· Conselheira Juceli Pacifico comenta sobre a instalação de uma ATI (Academia da Terceira Idade) em frente a sua casa, onde pôde observar que tal academia é freqüentada em grande parte do tempo por crianças e adolescentes que utilizam o espaço para brincar, sugerindo então que o nome do local deveria ser ARL (Academia ao Ar Livre) visto que não esta sendo utilizado como deveria. Fala da importância de se desenvolver um trabalho de conscientização e orientação para quem utiliza o espaço para que seu efeito seja efetivamente melhorar a qualidade de vida, porém ela lembra que a infra-estrutura do local deixa a desejar, pois ali falta uma torneira, lixeiras e até mesmo um banheiro. Cintia comenta que os projetos de ATI’S vem do Ministério de Desenvolvimento e que no Brasil inteiro é assim, ela lembra da Academia da Saúde que é um projeto que já foi aprovado pelo CMS e será construído na Cidade Norte ao lado do Ginásio SARARÁ, esta academia, diferente das ATI’S conta com um espaço fechado, com profissional de educação física 8 horas por dia e que será ligado a Unidade de Saúde da família, onde os grupos de hipertensos e diabéticos por exemplo, poderiam fazer as atividades com orientação profissional, melhorando a qualidade de vida. Juceli Pacifico fala também sobre o dia 16 de Outubro que é o Dia Mundial de Alimentação e comenta a importância de se falar deste assunto, orientando e incentivando a boa alimentação, enquanto Conselho de Saúde. Faz também um convite aos conselheiros, para participarem no dia 27 de Outubro das Atividades pela Vida que serão realizadas no Parque da Cidade Norte, a partir das 17:00hs, com diversas atividades para a população, comenta que é organizado pelo Rotary Clube Cidade Norte e que pela primeira vez será realizado no Parque da Cidade Norte.
· Nada mais havendo, Nina encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no mês de Novembro, com data a ser definida devido ao feriado.         
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Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Odenir Dias Teixeira “Nina”
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS



