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Ata da Reunião Ordinária nº. 249
Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e doze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Odenir Dias Teixeira “Nina”, a qual deu início a reunião cumprimentando a todos e passando a palavra para o Secretário da mesa Ozório, que deu início a leitura das correspondências recebidas.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 248 – Reunião Ordinária – Ata aprovada com alteração indicada pelo conselheiro Ozório, acrescentando na linha 94: as contas serão entregues na casa da conselheira Rosangela.
· Oficio 50/SCAERA/2012 – Solicitando elaboração de calendário das reuniões do CMS em 2013. Em discussão com os demais conselheiros, ficou definido que as reuniões continuarão acontecendo na segunda quarta-feira do mês, com exceção do mês de fevereiro, que por ser feriado a reunião acontecerá na primeira quarta-feira.
· Ofício 117/CRN/2012 – Solicitando alteração na composição do CMS, sendo que a conselheira titular Emanuelle Panatto passa a ser suplente e a suplente Mariane Zilli passa a ser titular.

· Oficio 967/SMS/2012 – Solicitando o desligamento dos conselheiros Cintia Jaqueline Ramos e Jussir José Nesi Junior, do segmento dos gestores e informando que a próxima gestão deverá indicar novos conselheiros para ocupar as vagas referidas.
· Ofício 1063/SMS/DVS/2012 – Relatório de Atividades e o Plano de Contingência das atividades desenvolvidas pelo Departamento de Controle de Endemias do ano de 2012.

· Projeto de Fomento do Controle Social do SUS – Presidenta Nina informa aos demais conselheiros, que foi enviado pelo Ministério Público à 8ª Regional de Saúde, que por sua vez encaminhou ao CMS um questionário para verificação dos indicadores dos conselhos de saúde. Nina faz a leitura do questionário com as respostas já elaboradas, como não há manifestação dos conselheiros, Nina pede para que todos preencham os dados pessoais solicitados no questionário.
· Justificativa de Ausência – Conselheira Mari Stella Pilonetto, por estar a trabalho em outro Município.
II – Ordem do Dia:
· Leitura do Parecer da Comissão de Finanças – Relatório do Terceiro Quadrimestre de 2012, meses setembro e outubro 2012 – Ozório faz a leitura do Parecer Nº 004/2012, o qual aprova as contas do Fundo Municipal de Saúde dos meses de setembro e outubro, que foram analisadas no dia 04/12 pelos conselheiros da Comissão de Orçamento. Presidenta Nina coloca a disposição da Plenária para aprovação, ficando aprovado por unanimidade.
· Leitura e Assinatura do Atestado (Referente à Realização das Audiências Públicas de 2012) pelos conselheiros de saúde titulares – Cintia faz a leitura do Atestado que declara que a Secretaria Municipal de Saúde realizou quadrimestralmente no ano de 2012, três audiências públicas, sendo dia 06/06/12 referente ao primeiro quadrimestre, 10/10/12 segundo quadrimestre e 07/12/12 terceiro quadrimestre meses setembro e outubro, atestando também que foi correta a aplicação de recursos da Secretaria Municipal de Saúde no ano de 2012, conforme pareceres da Comissão de Finanças do Conselho Municipal de Saúde. Presidenta Nina colocou a disposição da Plenária para aprovação, ficando aprovado por unanimidade e assinado por todos os conselheiros titulares presentes na reunião, sendo que os mesmos sugeriram que a plenária em maioria assinando o atestado, não haveria a necessidade de coletar as assinaturas dos conselheiros faltosos, ficando aprovado por todos.
· Aprovação e Deliberação do Relatório de Gestão versão Preliminar 2012 – Cintia esclarece que o Relatório de Gestão não é mais apresentado desta maneira, que já no inicio do ano de 2012 foi feito através do sistema SARGSUS, porém o mesmo só ficara liberado para apresentação no ano de 2013. Então, devido ao encerramento da gestão, com a troca da Administração Municipal, o CONASEMS orientou que o Relatório de Gestão fosse apresentado e aprovado no Conselho em versão preliminar. Cintia então faz a explanação das atividades desenvolvidas durante o ano de 2012, os gastos com medicamentos, consultas, exames, viagens, tratamentos fora de domicílio, gastos com hospitais, CEONC, São Francisco. Fala do  quantitativo de atendimentos, de medicamentos dispensados, pacientes atendidos e até de pacientes que agendaram consulta especializada no CRE, através da Central de Agendamento e não compareceram para a consulta. Cintia fala das verbas recebidas dos Governos Estadual e Federal para a construção de novas unidades, das já construídas em 2012 e a serem construídas em 2013, que as verbas já estão na conta. Tereza Zamberlam observa que houve um erro de digitação na página 36 numa tabela de quantidades de procedimentos realizados por prestador. Cintia informa que fará a correção. Com o entendimento de todos os conselheiros e nenhuma duvida ou questionamento referente ao Relatório de Gestão, presidenta Nina coloca a disposição da plenária, ficando aprovado por unanimidade. 
II III – Assuntos Gerais:
· Relatório das Atividades da Dengue – Enfermeiro Junior faz a atualização das informações referente as atividades de dengue que são repassadas em todas as reuniões, comenta que o índice do Lira do mês de novembro ficou em 1,4% e que o preconizado é menos de 1%, sendo então estado de alerta. Informa que os agentes de endemias estão encerrando o 6º e ultimo ciclo de tratamento do ano de 2012 e que o novo lira de janeiro já esta planejado para a nova equipe que assumir a coordenação da dengue. Junior  esclarece que até hoje não tivemos nenhum caso de dengue registrado, porem ele lembra que já houveram varias notificações, mas nenhuma deu positiva, comenta que são encontradas muitas larvas em residências, mas que após serem analisadas é constatado que as mesmas não estão contaminadas. Ele lembra que é muito importante que todos colaborem para não termos uma nova epidemia. Junior comenta também sobre a equipe que até então é formada por 1 auxiliar administrativo, 42 Agentes de Combate a Endemias, 4 supervisores e 1 coordenador, além de 3 motos e 2 veículos de uso exclusivo da equipe da dengue.
· Informes sobre SAMU – Cintia faz um breve esclarecimento referente ao não funcionamento do SAMU 192, ela comenta que não é só na cidade de Francisco Beltrão que o Samu não iniciou as atividades, sendo um problema geral do SAMU/CIRUSPAR. Esclarece que após o início das atividades, vários profissionais médicos pediram exoneração, em Beltrão, dois profissionais saíram e na Central de Regulação, sete. Ela comenta que as demais exigências já foram cumpridas e que a base, as ambulâncias, os demais profissionais, insumos e medicamentos já estão de acordo. Mas que para que as atividades sejam iniciadas o CIRUSPAR terá que regularizar a questão dos médicos.
· Informes sobre a execução da obra da Academia da Saúde – Cintia convida a todos os conselheiros para participarem da Ordem de Assinatura da Academia da Saúde, no Terreno ao lado do ginásio do Sarara, próximo ao P.A. 24 Horas, no dia 14/12/12 às 10:00hs.
· Entrega a Presidente do Conselho de Saúde do Relatório das Obras em Execução e a serem executadas em 2013 – Cintia explanou sobre este assunto durante a apresentação do Relatório de Gestão, mostrando fotos e valores gastos e verbas já arrecadadas para próxima administração.
· Termo de Compromisso entre gestores do SUS da Rede Mãe Paranaense – Cintia comenta que assinou um Termo de Compromisso e que a partir de contratualizado, que devido ao pouco tempo deverá ser somente no ano de 2013 o Hospital São Francisco irá receber R$ 270,00 a mais por cada parto de risco intermediário e baixo risco. 

· Ofícios Médicos – Cintia comenta o recebimento de documentos de dois médicos, Dr. Francisco Lund e Gilberto Santos dos Santos, solicitando o desligamento da escala de plantão do PA 24 Horas a partir de janeiro de 2013 e da rescisão de contratos com a empresa Giotti Serviços Médicos e Gutierrez e Yanez, que também prestavam serviços médicos de plantão no PA 24 Horas. Cintia fala da preocupação com a inviabilização dos atendimentos em janeiro no 24 Horas, pois é muito grande a falta de médicos para os plantões , comenta que as agendas eram fechadas de uma semana para outra e mesmo assim tinha muitas dificuldades. Agora com o desligamento desses profissionais ficará ainda mais complicado.

· Comissão de Saúde do Trabalhador – Conselheiro Valdemar comenta sobre os acidentes de trabalhos registrados no SINAN, fala que Francisco Beltrão tem poucos registros de acidentes, solicita que as informações sejam verificadas e que se possível na próxima reunião possamos ter a presença da Inspetora Dalva para maiores esclarecimentos.

· Seminário de Saúde Mental e Trabalho – Conselheira Nina comenta que esteve participando na cidade de Curitiba no dia 27 deste seminário e que observou que os trabalhadores que tem maior numero de problemas de saúde são os bancários, professores e profissionais de saúde, devido a stress, perseguições, assédio moral, entre outros.  
· Nada mais havendo, Nina encerra a reunião agradecendo a presença de todos desejando um Feliz Natal, Próspero Ano Novo e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 06 de Fevereiro de 2013, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Odenir Dias Teixeira “Nina”
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS



