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Ata da Reunião Ordinária nº. 251
Aos treze dias do mês de março de dois mil e treze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Odenir Dias Teixeira “Nina”, a qual deu início à reunião cumprimentando a todos e convidando a todos os conselheiros para iniciarmos o encontro com uma oração, pedindo ao seu Hortêncio que desse início as orações. Imediatamente, passa a palavra para conselheira Francielli fazer a leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 250 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Oficio 156/SMS/2013 – Solicitando alteração na composição do CMS no segmento dos gestores, substituindo a conselheira Francielli Verardo de Farias, pela Sra. Dalva J. Zago, na condição de titular e a conselheira Dalva J. Zago pela Sra. Roselene da Cruz Baseggio na condição de suplente.
· Ofício 272/SMS/2013 – Apresentando a conselheira Dalva Zago para concorrer a vice-presidência da mesa diretora, ocupando o cargo da conselheira Francielli Verardo de Farias que deixa de fazer parte da composição do conselho.
· Oficio 16/DIR 8ª/2013 – Oficio da 8ª RS, encaminhando Oficio 35/2013 – GAB/SENADD/MJ, informando sobre a 5ª edição do curso: Prevenção ao Uso de Drogas – Capacitação para Conselheiros e Lideranças Comunitárias, o qual faz parte do programa “Crack, é possível vencer” que prevê a capacitação de profissionais e voluntários. A capacitação é totalmente gratuita, oferecida na modalidade EAD, com carga horária de 120 horas e os aprovados receberão certificado de curso de extensão universitária pela UFSC. No oficio constam as informações como prazo de inscrição e o site onde todos os interessados poderão fazer suas inscrições. Presidente Nina informa que qualquer conselheiro pode fazer sua inscrição e coloca o oficio a disposição da plenária para leitura.
· Oficio 265/SMS/2013 – Solicitando o comparecimento dos representantes da comissão formada pelas entidades AMSOP, CRESEM’S, 8ª RS, Hospital São Francisco, Conselho Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Saúde e o Prefeito Municipal, durante a ultima reunião ordinária do conselho, para reunião a ser realizada no dia 11/03/2013, às 16:30hs na Sala de reuniões da Secretaria Municipal de Educação, para debater o assunto referente ao Oficio 069 e 071, AIH’s do Hospital São Francisco.
· Justificativas de Ausência: Pastoral da Criança, por motivo de compromissos assumidos anteriormente e dona Valdomira Zancan.
II – Ordem do Dia:
· Eleição de Vice-presidente da Mesa Diretora – Conforme ofício lido anteriormente, onde altera a composição do CMS, em que a vice-presidente da mesa, Francielli, deixa de fazer parte da composição do conselho, e do oficio indicando a sua substituta para o cargo, Nina explica que nesses casos a eleição é direta e singular, conforme consta no Regimento Interno e solicita  ao conselheiros que se manifestem, caso mais alguém queira candidatar-se. Não Havendo manifestações dos demais conselheiros. Presidente Nina coloca a disposição da plenária, ficando eleita por unanimidade a conselheira Dalva J. Zago para o cargo de vice-presidente da Mesa Diretora do Conselho Municipal de Saúde. 
· Encaminhamentos da Secretaria Municipal a respeito da Deliberação da ultima reunião do CMS a respeito da criação de comissão para discutir a questão do corte de recursos do Hospital São Francisco – Conforme oficio lido anteriormente, convocando as entidades, Nina esclarece sobre um engano que houve na ATA(posteriormente corrigida) e conseqüentemente na nomeação das entidades no Oficio, e no envio do mesmo, sendo que a entidade citada no oficio AMSOP deveria na verdade ser ACAMSOP, sendo inclusive entregue no local errado. E o oficio que deveria ser entregue ao Presidente do CRESEM’S, e foi entregue na Rodoviária, no setor que libera as fichas do CRESEM’S, fazendo com que estas duas entidades não participassem da reunião. Nina comenta também que não recebeu o Oficio, enquanto Presidente do Conselho e que por isso não estendeu aos demais conselheiros, fala que ficou sabendo do mesmo, pois como trabalha na 8ª RS teve acesso ao Oficio enviado a esta entidade, e somente no dia da reunião, alguns minutos antes da mesma, depois de ligar solicitando o oficio endereçado ao conselho que teve acesso ao mesmo, podendo então participar. A Secretária executiva esclarece que sempre os ofícios encaminhados ao conselho são entregues na Secretaria, aos cuidados da secretária executiva e que quando o recebeu, ligou imediatamente para presidente, avisando que o oficio estava sob sua posse e solicitando se a presidente gostaria que o mesmo fosse enviado a ela, ou se somente com o oficio encaminhado à 8ª RS ela participaria da reunião, após a concordância da presidente o oficio ficou na secretaria para ser trazido e feito a leitura durante esta reunião. Sendo que no dia da 11 pela manhã a presidente solicitou que o oficio do CMS fosse enviado à ela por email, assim sendo. No decorrer do dia, perto do horário da reunião, a presidente voltou a ligar avisando que não havia recebido o email, sendo então enviado novamente, via fax no horário por ela citado, às 16:13hs. Nina comenta então, que por estes motivos, duas entidades não participaram da reunião e os demais conselheiros não foram avisados. Nina esclarece que a reunião foi tranqüila, que a secretaria explicou todas as medidas adotadas, referente ao assunto, as pendências de pagamentos com o Hospital São Francisco foram sanadas, todos os procedimentos  e atendimentos estão sendo pagos, foi colocada a questão da recomposição do teto financeiro e de um levantamento, onde observou-se que alguns Municípios pactuados com numero “X” de AIH’s não o utilizam, e a Oriana, representante da 8ª RS se ofereceu para analisar melhor o assunto, juntamente com a Secretaria e que se possível fosse feito um replanejamento, ou uma repactuação para melhor utilização destas AIH’s, Nina fala que foi comentado também sobre uma diminuição de encaminhamentos ao hospital neste ultimo mês, o que demonstra uma maior resolutividade pela atenção básica. A Presidente passa a palavra para os demais conselheiros, que não se manifestam. Para finalizar Nina relembra a falta das entidades acima citadas e sugere que poderia ser feito, em uma outra oportunidade, uma reunião com todas as entidades para que fossem repassadas estas informações.  
· Leitura e Deliberação dos Modelos 2 e 3 da Instrução Normativa 85/2012 do Tribunal de Contas do Paraná – Conselheira Francielli faz a leitura da Resolução Nº 02 de 13 de março de 2013, que dispõe sobre as conclusões acerca do Relatório Anual de Gestão do Órgão executor da Saúde do Município de Francisco Beltrão, relativas ao exercício de 2012 e aprova o Relatório Anual de Gestão do Fundo Municipal de Saúde. E do Parecer do Conselho Municipal de Saúde, que trata da Avaliação da Gestão, atestando que aprova as contas da gestão, encontrando-se o processo em condição de ser submetido ao Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Além do Parecer Favorável quanto a realização da reuniões ordinárias e da condução do Conselho Municipal de Saúde. Aprovado por unanimidade a Resolução e o Parecer do Conselho Municipal de Saúde.
· Deliberação e Aprovação do Projeto VIGIASUS – Enfermeira Adriane lembra que todos os conselheiros receberam antecipadamente o Projeto para análise e comenta que o Programa Estadual de Qualificação da Vigilância em Saúde – VIGIASUS, trata da transferência de recursos financeiros ao Município para execução de diversas ações, como: educação permanente e prestação de serviços, além de aquisição de insumos e equipamentos que serão adquiridos através de processos licitatórios, Adriane comenta que o valor total a ser repassado é de R$ 111.631,20, sendo R$ 81.556,01 para despesas de custeio e R$ 30.075,19 para investimentos (despesas de capital). Adriane esclarece que serão prestadas contas de todas as aquisições feitas com este dinheiro e assim sendo, o dinheiro será aplicado exatamente como consta no descritivo deste projeto, não podendo, por exemplo, com o dinheiro do custeio, investir em capital. Alguns exemplos de investimentos com custeio seriam: confecção de material educativo e de divulgação em Vigilância, reforma e adequações de imóveis para serviços de vigilância em saúde, equipamentos de proteção individual, tanto para a equipe de vigilância em saúde, quanto a equipe de combate a dengue, alem de insumos para rede de frio. Investimentos com capital: aquisição de um veículo utilitário e equipamentos para suporte laboratorial das ações de vigilância em saúde (turbidímetro e decibelimitro). Adriane comenta também sobre o cronograma de execução do Plano de Aplicação, sendo a previsão da execução para Maio de 2013. Presidente Nina coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Plano de Aplicação do VIGIASUS. 
· Apresentação e Deliberação da Ampliação de cobertura das ESF (Estratégia de Saúde da Família) – Rose fala da atual estrutura de Estratégias de Saúde da Família no Município, sendo 09 equipes na área urbana e 01 equipe na área rural do Município. Comenta que no Município hoje, segundo dados do IBGE 2010, temos 80.000 habitantes e o Ministério da Saúde preconiza entre 2.500 a 3.000 habitantes para cada equipe. Segundo dados levantados pela Secretaria de Saúde a cobertura de ESF hoje no Município é de 45% e de ACS 61%, devido a isso viemos enfrentando vários problemas na saúde do Município. Rose apresenta para deliberação a ampliação de mais 10 ESF em área urbana e rural. A Secretaria fala dos da equipe multiprofissional que compõe uma ESF, sendo: 1 médico, 1 enfermeiro, 1 odontólogo, 1 auxiliar ou técnico de saúde bucal, 1 auxiliar ou técnico de enfermagem e os ACS e ACE. As estratégias de saúde da família fazem o acompanhamento de um número definido de famílias, delimitado pela área geográfica e são responsáveis por ações de promoção e prevenção à saúde, recuperação e reabilitação de doenças. Proposta de ampliação: Criação de mais uma ESF no bairro Padre Ulrico (Conjunto Esperança), onde já existe uma ESF, porém a equipe não consegue atender toda a comunidade, devido a extensão e o número de habitantes naquela região, construção e habilitação de ESF nos bairros Jardim Itália e Parque das Torres, Jardim Seminário e Miniguaçu, Jardim Virginia e Antonio de Paiva Cantelmo, São Francisco e Aeroporto, Marrecas, São Cristóvão e Água Branca, Km 20 que vai atender os moradores do Km 20, Ponte Nova do Cotegipe e Jacutinga, Fazendinha (Assentamento Missões) e também uma ampliação de área urbana para habilitar uma ESF no bairro Industrial, onde, Rose explica, que a estrutura, os profissionais e o atendimento já existe, porém não esta habilitada como ESF, ela fala que será enviado também solicitação de recursos do Ministério da Saúde para reformas de várias unidades, sendo uma delas a Unidade de Saúde da Cango, devido aos vários problemas em sua estrutura, rachaduras, goteiras, infiltrações. Também para a ESF do Jardim Floresta, Pinheirinho, no P. Ulrico, que uma construção um pouco mais antiga e precisa de vários reparos. Ou seja, alem da construção de uma Equipe no P. Ulrico, será também reformada a estrutura já existente. Rose comenta sobre a Unidade de Saúde do Nova Concórdia, que foi inaugurada em Julho/2012 e já demanda de reformas, devido a vários problemas de infiltração, chove dentro da unidade e com isso parte da estrutura esta desabando, como é uma unidade com menos de um ano de funcionamento, não é possível cadastrar no Ministério da Saúde uma solicitação de recursos para reforma, sendo necessário que o Município dispense de recursos próprios para reforma, assim como na Unidade de Saúde do Bairro Luther King, que também há vários problemas quando chove. Rose comenta que como a Unidade do Nova Concórdia tem menos de 1 ano, será avaliado com o Departamento Jurídico a possibilidade de acionar na justiça a construtora, para que a mesma seja responsabilizada pelas reformas necessárias na unidade. A cobertura de ACS atende 750 pessoas por ESF, atualmente são 120 ACS contratados e a proposta de ampliação é de cobertura de aproximadamente 100% do território, Rose explica que pretende-se contratar gradativamente o quantitativo de 45 ACS. A secretária esclarece que tem até o dia 31/03 para cadastrar as propostas e no mês de abril será feita a seleção pelo Ministério da Saúde e que a partir da liberação dos recursos, o Município tem 9 meses para construir e colocar em funcionamento as ESF. O conselheiro Francisco Furlan faz alguns questionamentos sobre a falta de médicos, sobre a responsabilidade das construtoras destas unidades novas com problemas estruturais e do critério de seleção das localidades a serem implantadas as ESF. Rose esclarece que quanto ao ultimo questionamento, foi feito um estudo epidemiológico com base nos dados da Secretaria de Saúde e do número de população das localidades. Quanto ao problema dos médicos, fala que a falta é em todo o Brasil e que inclusive profissionais formados fora do país estão sendo aceitos, fala também do chamamento do concurso para médicos, que vários profissionais não assumem o cargo, pedem para ficar no final da fila e com isso, temos que cumprir prazos estabelecidos em editais para a contratação, sendo assim, a dificuldade existe, mas é obrigação e um compromisso que a gestão assumiu de solucionar estes casos e viabilizar o funcionamento de todas estas unidades, conforme o Ministério preconiza. Ozório comenta sobre o problema das estruturas, questionando se o problema é na hora da licitação ou da fiscalização da obra, Rose esclarece que os recursos liberados para a construção, estão de acordo com a necessidade, portanto se houver uma boa fiscalização, há condições de se construir ótimas unidades de saúde. A conselheira Francielli fala da  necessidade da contratação de engenheiro especifico para a área da saúde, e a secretária esclarece que o prefeito autorizou a contratação de um arquiteto para o departamento de vigilância em saúde, onde o mesmo ficaria  4 horas no departamento da saúde e 4 horas no urbanismo. Conselheiro Diomar Godinho comenta sobre as localidades abrangidas, falando da importância da instalação destas unidades para atender aquela população. Presidente Nina coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade a Ampliação de cobertura das ESF. 
· Deliberação de alteração de endereço Obra: Construção Academia de Saúde, Proposta 09165.798000/1110-01/Ministério da Saúde – Enfermeira Francielli esclarece que somente o endereço precisa ser alterado, pois a academia, em fase de acabamento, próxima ao Pronto Atendimento 24 Horas, foi cadastrada inicialmente mencionando somente a Rua Taubaté, porém existem outras ruas anexadas à esta, sendo então a alteração somente do nome da rua em que a obra esta sendo executada. Presidente Nina coloca a disposição da plenária, ficando aprovado por unanimidade a alteração do endereço da Academia da Saúde.

· Relatório das Comissões:
· Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços: a comissão fez uma visita na Unidade de Saúde do Nova Concórdia e lá conversaram com 3 usuários do sistema que se disseram totalmente satisfeitos com os atendimentos lá prestados, com a estrutura física e relataram serem sempre bem atendidos, a comissão observou os problemas com vazamentos e infiltrações, os danos causados na estrutura e alguns descuidos como água parada no bebedor e panelas mal armazenadas. Observaram que o atendimento naquela unidade funciona das 8:00 às 14:00 hs, de segunda a quinta-feira, sendo que na sexta a equipe atende as comunidades do Jacaré e Progresso. A comissão esteve visitando também a Farmácia Municipal da Cango, onde observaram algumas necessidades da farmácia, como: mais funcionários para atender os fornecedores e pacientes, mais farmacêuticos, aumento do espaço físico e também reforma em alguns pontos, onde há vazamentos, entre outras coisas, a necessidade de um veículo que pudesse estar se deslocando para dispensar medicamentos para as unidades de saúde do Município. Conselheiro Valdemar faz uma reclamação do atendimento no Hospital São Francisco, onde fez um procedimento cirúrgico e no período de internação, na enfermaria dividiu o leito com mais 6 pacientes, com vários problemas diferentes, dentre eles, uma pessoa com diarréia, o que causou várias reclamações, que demoravam a ser atendidas, comentou também que sua sogra passou por uma situação bem parecida. O conselheiro solicita que se possível, seja feita também uma vistoria no Hospital São Francisco pela comissão, a secretária comenta que pela Secretaria de Saúde o caso será avaliado e registrado e comenta que tem a equipe de auditoria que participa das vistorias do Hospital e a Presidente Nina solicita que a comissão se organize para que seja feita esta vistoria para analisar os problemas. Conselheira Tania Minusculi comenta sobre o Plano Viver sem Limites, do Estado do Paraná, para que também hajam vistorias quanto as acessibilidades no Município.  
· Comissão de Orçamento: Conselheiro Ozório comenta que as contas dos meses de Novembro e Dezembro 2012 foram analisadas no dia 26/02 e que a comissão, após ficar com algumas dúvidas, esteve reunindo-se com a contadora do Município e também com a Secretária da gestão anterior, após sanadas as dúvidas, as contas foram aprovadas pela comissão, Ozório comenta que as contas estavam bem detalhadas e solicita que se possível isso possa acontecer com as prestações futuras, solicita também que as próximas prestações possam ser trazidas para a comissão durante a reunião do conselho. Presidente Nina coloca para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Parecer Nº 001/2013, que aprova as contas da Secretaria de Saúde.
III – Assuntos Gerais: 

· Apresentação da Equipe – Rose apresenta a equipe, que devido a falta de tempo da reunião passada, não foram apresentados. Faz a apresentação dos diretores: Dalva Zago, diretora do departamento de Assistência a Saúde, Edineia Benini, Departamento Administrativo, Vilson Bortolini, Diretor Departamento de Controle, Avaliação e Auditoria, comenta que o departamento de Vigilância em Saúde ainda esta sem um diretor, mas que foi feita uma divisão no setor e as enfermeiras Adriane Grigolo coordena a Vigilância Sanitária e Nelly Padilha a Vigilância Epidemiológica. Coordenadora da Enfermagem Roselene Baseggio, Coordenador da Equie da Dengue, Claudionei Roessler, coordenadores do Pronto Atendimento 24 Horas, Aline de enfermagem e Edimar Estadler administrativo e apresenta os auditores Elaine e Fernando.
· Informes Casa de Apoio e Serviço de Transporte – Rose fala que à frente da Casa de Apoio estão Clari Ana Lorenzeti e seu esposo Diego, onde Clari coordena a parte administrativa e o Diego faz os serviços de transporte, e a Dona Iraci que cuida da alimentação e limpeza da casa. Rose comenta que tem um Livro de Ocorrências na casa, para que caso ocorra alguma dificuldade seja registrado e apurado, esclarece que a prioridade é cumprir os horários de consultas e atendimentos e após isto o retorno dos pacientes de suas consultas, pede a compreensão e ajuda de todos para o melhor andamento da Casa.
· Informes Campanha de Mamografia – Rose comenta que esta sendo organizado com recursos do Ministério da Saúde, a realização de uma grade campanha de rastreamento ao câncer de mama, que abrange a população feminina acima de 35 anos, comenta que o Lançamento da Campanha será durante a realização da Expo-feira Mulher e que pretende-se ao longo de 2013, atingir uma média de 70% de exames da população feminina de Francisco Beltrão, contando com a parceria do grupo Mao Amiga.
· Informes descentralização da Central de Agendamentos – Rose fala que esta sendo feito um levantamento com uma equipe que já presta atendimentos para a Sec. Saúde, para que os agendamentos sejam descentralizados para as unidades de saúde, comenta que por orientação desta empresa, isso ocorrerá em dois momentos, um primeiro que seria a informatização e descentralização na rede própria da Sec. Saúde e depois a descentralização da parte do atendimento do CRE, Rose comenta que para descentralização às unidades de saúde, primeiramente é necessário a aquisição de mais equipamentos de informática e um servidor por unidade para fazer os agendamentos.
· Implantação do NASF – Rose comenta que NASF já esta habilitado desde o ano passado, porém ainda não foi implantado, ela comenta que a intenção é de até metade do ano já estar em funcionamento, pois ainda estão em processo de identificação da unidade, alguns conselheiros questionam a sua aprovação durante o ano passado para a Unidade de Saúde do Vila Nova, mas Rose esclarece que pelo NASF ter um objetivo de apoio a Unidade de Saúde, pretendem estudar se nesta unidade seria o local mais adequado para sua implantação. 
· Informes Implantação do CEO – Enfermeira Dalva comenta que o CEO esta em fase de implantação, já foi aprovado por este conselho, porém não recebeu os recursos do Ministério da Saúde, nem os equipamentos necessários, informa que estão providenciando uma reforma na estrutura da Odonto da Cango, onde será implantado o CEO e que para tentar dar inicio aos atendimentos no mês de Maio deste ano, irão comprar os equipamentos necessários com recursos próprios do Município.  
· Relatório das Atividades da dengue – Enfermeiro Claudionei comenta que a situação atual do Município é de 183 pessoas notificadas com suspeita de dengue, 104 já descartados e 79 aguardando resultado do LACEN, até o momento não tiveram nenhum caso de dengue autóctone registrado e somente 2 importados, 1 de Lucas do Rio Verde e outro do Amazonas. Toda semana é emitido um Boletim atualizado. Comenta sobre o aumento dos casos no Estado do Paraná o que preocupa bastante.Comenta também sobre o Comitê Municipal formado por várias entidades que participam de reuniões periódicas para o enfrentamento da doença.
· Informes sobre Capacitação de Secretária Executiva dos Conselhos Municipais – Presidente Nina comenta sobre a Capacitação a ser realizada no Município de Cascavel no dia 17 de abril para todas as secretárias executivas dos conselhos Municipais e informa que o nosso Município já esta inscrito com a participação da secretária Evelyn, que posteriormente passará as informações coletadas na capacitação aos demais conselheiros.
· Informe Programa Família Paranaense – Presidente Nina, devido a extensão da reunião de hoje, solicita que o assunto seja colocado em Pauta para próxima reunião.
· Conselheira Tania Minusculi relata um caso de atendimento a criança picada por aranha marrom no PA 24 Horas e que não foi aplicado o soro, piorando o caso da criança, Edimar, coordenador do Pronto Atendimento esclarece, que no primeiro atendimento a mãe não soube informar se era picada de aranha marrom ou de algum outro inseto, por precaução foram solicitados os exames, antes da aplicação do soro para analisar qual o adequado e que somente no outro dia a mãe retornou dizendo que havia encontrado uma aranha marrom em casa, pensando que poderia ter sido dela, sendo então concluído o atendimento. 

· Nada mais havendo, Nina encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 10 de Abril de 2013, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Odenir Dias Teixeira “Nina”
          Secretária Executiva                                                                     Presidenta do CMS
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SUP
Secretaria Municipal de Saiude TIT | Rose Mari Guarda

r*)\

Secretaria Municipal de Saude SUP | Edineia Benini
8* Regional de Satde TIT | Cleomir Pazetto
Secretaria Municipal de Saude SUP | Dalva Zago 7 1R
Secretaria Municipal de Saide TIT | Francielli Verardo de Farias Ittt V. A Faud,
Secretaria Municipal de Saude SUP | Fernando Kami Dell’ Aringa Y ~ -
Laboratério UNIPAR TIT | Aedra Carla Bifalo : .2/
Laboratério Bioclinico SUP | Adimir Morandini -1 T
APAE TIT |Maristella Pilonetto iR Ae ©
Laboratério EXAME SUP | Francisco Furlan %A?L(\
ARSS — Asso. Regional de Satide do Sudoeste TIT | Eduardo Carlos Boring el
Hospital Sdo Francisco SUP | Rosely Machado Newton , " fe
| CY JITO TIT |Fernando Bednarski / -~/
ASFIS — Ass. Fis. E Terapeutas Ocupacionais SUP | Rosangela Maciel Alende
AFASP — Ass. Dos Farmacéuticos TIT | Ana Paula Z. Bedin Una udioe 2. Godim
CRF SUP | Elisa Anna Vandresen i
SINDSAUDE TIT | Tereza José Luiz Zamberlan % )
ASSEF SUP | Cleuza Maria P. Roza '
NUCRESS TIT | Odenir Dias Teixeira
ABEN SUP | Gladis Elzira Barzotto
CRN TIT | Mariane Zilli P inoin . tll
CRN SUP | Emanuelle Panato
AFM TIT | Ténia Mara de Costa 3 Arvao. Winra Qe Condl
SINDSEM SUP | Maria Luzia Topanotti |
ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. TIT | Téania Roseli Minusculi Aot . QeI Kanasiiiils
ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. SUP | Marilene da Silva da Luz
Sindicato dos Empregados no Comércio TIT | Juceli Pacifico Sl g
Sindicato dos Empregados no Comércio SUP | Maristela Testolin NSV § WA
Associag@o Casa de Apoio Irméo Cirilo TIT |Izani Frank I
| Associagio Casa de Apoio Irmédo Cirilo SUP | In4cio Maurilio Rodrigues Pereira y
|P¢  ral da Saude TIT | Wanely Dariva NWhooa AT, (M es 7
Pastoral da Satde SUP | Valdomira Zancan AR B :
C MP — Central de Movimentos Populares TIT | Ozério Borges Neto /f T -
Clube de Maes Alianga (Industrial) SUP | Adriana Fernandes Lise V4 IS | o]
Pastoral da Crianga TIT |Ivanilde Bedin Guimarées |/
Pastoral da Crianga SUP | Inez Sabadin Spessatto .4 |
Ass. Cristd Nova Canad TIT | Horténcio Dorneles Cardoso \ AKX/
Ass. Cristd Nova Canai SUP | Sueli de Fatima Cardoso LA P T
Sindicato dos Trabalhadores Rurais TIT | Isidoro Rodrigues Ribeiro P
Sindicato dos Trabalhadores Rurais SUP | José Ossani o ‘
ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | TIT | Valdemar Antonio Marques Bello /“W
ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | SUP | Altamiro Silveira
APPESP - Ass. dos Aposentados TIT | Aécio Flavio Saldanha de Araujo i
APPESP - Ass. dos Aposentados SUP | Cleusa Terezinha da Silva
Pastoral do Idoso TIT | Ana Gorete de Lima Amaro
Pastoral do Idoso SUP | Luiz Lampugnani
CRESOL TIT | Diomar Luiz Godinho
CRESOL SUP | Antonio Godinho dos Santos
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