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	Re                                                                      Ata da Reunião Ordinária nº. 264
Aos catorze dias do mês de Maio de dois mil e catorze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Complexo de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Valdemar Bello, o qual deu início à reunião cumprimentando a todos e convidando o conselheiro Hortêncio para in iniciar a oração. Posteriormente passa a palavra para a Sra. Angela, a qual deu início à leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 263 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração. Porém a Sra. Dalva Colling acrescentou que não foram citados na ata todos os trabalhos realizados pelo departamento de vigilância, com relação a saúde do trabalhador. Foi observado também que a lista de presença enviada foi referente ao mês de março, onde deveria ser o de abril.
· Documento Hospital São Francisco – Dra. Páscoa, diretora administrativa do HSF, vem por meio deste indicar a Sra. Isolde Baggio, enfermeira para substituí-la e representar a entidade HSF no Conselho Municipal de Saúde. 
II – Ordem do Dia:
Aprovação da Pactuação de Metas e Indicadores para o SISPACTO 2014 – Dalva Zago justifica a ausência da Secretária de Saúde Rose e da diretora do Departamento de Vigilância em Saúde por estarem em viagem a trabalho e inicia a apresentação explicando que o SISPACTO é a pactuação dos indicadores para o ano de 2014, lembra aos conselheiros que o documento foi encaminhado antecipadamente à todos para analise e explica que a pactuação é baseada nas metas a atingidas com as ações realizadas durante o ano. Explica que no final do ano é feita a avaliação das metas que foram atingidas e as que não foram são justificadas, são ações de atenção básica, vigilância epidemiológica e sanitária e auditoria, controle e avaliação. Dalva pede se os conselheiros tem alguma dúvida ou se o documento pode ser encaminhado para aprovação. Nina questiona se os conselheiros sabem o que estão aprovando, acredita que deveria ser feita uma apresentação de cada item, cada diretriz, explicando os indicadores de forma clara, discutindo e sugerindo alterações caso necessário, coloca que prefere abster-se de votar, pois acredita que a maioria dos conselheiros que não trabalham na área da saúde não sabem o que estão aprovando. Tania também é contraria a votação sem apresentação. Nina fala ainda que é obrigação da secretaria apresentar todos os projetos que forem para aprovação dos conselheiros e relembra que já solicitou isto outras vezes, pois mesmo que o documento seja encaminhado com antecedência, o mínimo que tem que ser feito é elaborado uma apresentação para discussão mais aprofundada durante a reunião com os conselheiros. Dalva sugere que como não foi preparada uma apresentação, sejam impressas mais algumas vias para os conselheiros que não conseguiram imprimir o documento para discutir item a item ou marcar uma reunião extraordinária para discuti-las. Com o consenso de todos, são impressas mais cópias e iniciada a discussão dos indicadores e metas. Dalva explica que o sispacto esta dividido em diretrizes, sendo a Diretriz 1, subdividida em objetivos, 1.1, que vai da meta 1 à 6 e  objetivo 1.2 de 7 à 11. Diretriz 2, objetivos 2.1, que vai da meta 12 à 16 e objetivo 2.2 meta 17. Diretriz 3, objetivo 3.1 que são as metas 18 e 19, objetivo 3.2 que vai das metas 20 à 28. Diretriz 4, objetivo 4.1, meta 29. Diretriz 5, objetivo 5.1 meta 30. Diretriz 7, objetivo 7.1 que vai da meta 35 à 52, objetivo 7.2 meta 53. Diretriz 8, objetivo 8.1 meta 54, objetivo 8.2 meta 55 e objetivo 8.3 meta 56. Diretriz 11, objetivo 11.1 meta 57 à 60, objetivo 11.2 meta 61, objetivo 11.3 meta 62. Diretriz 12, objetivo 12.1 meta 63 e 64. Diretriz 13, objetivo 13.1 metas 65,66 e 67. Após a apresentação e debate de vários itens, somente na diretriz 7, objetivo 7.1, as metas 40 e 41 foram questionadas pela conselheira Nina, por acreditar que a meta 40 – Proporção de municípios com casos de doenças ou agravos relacionados ao trabalho notificados. E a meta 41 – Percentual de municípios que executam as ações de vigilância sanitária consideradas necessárias a todos os municípios; deveria ser classificada como “não se aplica” pois estamos falando somente do Município de Francisco Beltrão, estas metas deveriam ser discutidas pelo Estado, após um breve debate, Dalva concorda em alterar esta meta e acrescenta que entrará em contato com a Maria Isabel da 8ª RS, pois foi em consenso com a Regional que estas metas foram estabelecidas. Finalizada a apresentação, presidente Valdemar agradece as explicações da conselheira Dalva e também a manifestação da conselheira Nina, pois assim os itens puderam ser melhor analisados para aprovação dos demais conselheiros Não havendo mais questionamentos, presidente Valdemar coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade a Pactuação de Metas e Indicadores para o SISPACTO 2014.
· Valdemar e Tania falam que gostariam de registrar a ausência de representantes do governo Municipal no evento realizado dia 26, referente à saúde do trabalhador, onde até mesmo pessoas de outras regionais estiveram presentes, mas não havia ninguém da Prefeitura de Beltrão. Dalva esclarece que no dia 26 era o dia “D” da Campanha de Vacinação da Gripe e toda equipe estava envolvida na campanha, que ainda esta em andamento, pois várias faixas etárias ainda não atingiu a meta. Seu Aécio comenta que a administração tem muitas pessoas para representá-la e acrescenta ainda que não esta contente com alguns posicionamento tomados nas reuniões do conselho, como aprovações de projetos que estão com os dias contados para serem enviados às outras esferas e por isso tem que ser aprovados muitas vezes sem discussão.
III – Assuntos Gerais: 
· Definição de data para avaliação das contas do 1º Quadrimestre de 2014 da Comissão de Orçamento – Tania Mara de Costa, que faz parte da comissão de orçamentos informa que a comissão já definiu a data para analisar as contas, sendo dia 26 de maio às 13:30 min. na Prefeitura.
· Valdemar solicita esclarecimentos com relação ao CEONC, a pedido do conselheiro Hortêncio, pois ouviram boatos de que o hospital não prestaria mais serviço, Dalva passa a palavra ao diretor do Departamento de Auditoria, Vilson, que esclarece que até o momento a secretaria não foi informada de nada, portanto desconhece a informação, acredita que não seja real, pois o serviço esta funcionando muito bem atendendo toda população de Beltrão e região. Seu Hortencio fala que quem repassou esta informação foi um paciente que esteve internado e que foi informado de que talvez o serviço poderia ser interrompido por falta de pagamento. Vilson esclarece que o hospital foi habilitado no ano de 2013 e a partir de maio do mesmo ano deu início às quimioterapias, explica que os pacientes que estavam em Cascavel e pediram transferência para Beltrão acabaram onerando o serviço, mas fala que já foi feita uma mobilização, inclusive a 8ª RS auxiliou na conquista de um repasse do serviço de Cascavel para Beltrão. O faturamento de abril, na questão de pagamentos já esta normalizada, portanto não entende este boato. Pazzeto sugere que seja feito o convite para a direção do CEONC participar de uma reunião do conselho e expor toda questão de atendimentos, serviços, qual o benefício que a região obteve com o credenciamento do serviço, entre outros. Seu Hortencio questiona ainda se um paciente que sai do hospital, se ele receberá atendimento pela unidade de saúde. Dalva esclarece que sim, mediante agendamento nas Estratégias de Saúde da Família com os enfermeiros ou as ACS, mas esclarece que no caso de um paciente que necessita de atendimento diário, a equipe irá ensinar e auxiliar uma pessoa da família para que fique responsável pelos cuidados deste paciente, com exceção dos casos mais complexos, que aí sim a equipe irá dar o suporte necessário.
· Seu Isidoro questiona sobre o CEO, se possui todos os profissionais necessários para atendimento, pois ouviu algumas reclamações de quem não tem todos os profissionais. Dalva esclarece que estão atendendo desde novembro, porém o atendimento é para algumas categorias especificas, explica que não conseguiram contratar profissional periodontista, já foram feitas duas licitações que deram desertas, ou seja, ninguém participou, no mês passado, mais uma profissional saiu do serviço e também um cirurgião, mas a licitação para a contratação destes profissionais já esta em andamento. Mesmo assim, Dalva esclarece que o atendimento continua sendo feito, por quatro dentistas que estão prestando atendimento, ela lembra ainda que os pacientes atendidos no CEO são referenciados pelas unidades de saúde, o serviço não é ofertado diretamente, pois primeiro o paciente precisa passar pela avaliação dos dentistas das unidades de saúde.
· Rosani fala que foi procurada por uma senhora que buscou atendimento na unidade de saúde do Industrial e ao solicitar requisição de exames para controle da tireóide ao medico que a estava atendendo, o mesmo não quis fornecer, dizendo que esta era uma decisão médica e não do paciente. A conselheira fala ainda que o médico xingou a paciente e após muita insistência da mesma acabou fornecendo a requisição. Dalva explica que o médico é quem sabe a conduta a ser tomada, se a paciente já faz acompanhamento, deveria ter um pedido do seu médico de rotina.
· Pazetto comenta sobre os convites que os conselheiros receberam, sendo um do próximo sábado onde o secretário de estado da saúde estará no Município entregando equipamentos ao Hospital Regional, para que seja iniciado o serviço de hemodinâmica, uma grande conquista para toda região, sendo assim, comenta que esta é uma oportunidade de os conselheiros estarem mais próximos ao secretário. Outra questão é que no sábado será inaugurado o CAPS em Marmeleiro, o que era pra ter sido em Beltrão, mas que o Município ao colocar um serviço próprio, deu a oportunidade para Marmeleiro implantar, mas lembra que os pacientes daqui também terão atendimento. Questiona ainda sobre a reforma da Unidade de Saúde Alvorada que ainda não foi inaugurada, se tem alguma previsão.

· Nada mais havendo, Valdemar encerra a reunião agradecendo a presença de todos.
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                  Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Valdemar A. M. Bello
                     Secretária Executiva                                                               Presidente do CMS
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