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	Re                                                                      Ata da Reunião Ordinária nº. 269
Aos oito dias do mês de Outubro de dois mil e catorze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Auditório do Debetran para Reunião Ordinária, sob a presidência de Ozório Borges Neto que cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Ozório justifica a mudança de local, devido a interdição do Auditório do Centro de Saúde da Cango. Passa para aprovação das atas e leitura das correspondências recebidas pela secretária da mesa, Tania.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 268 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações.
· Convite – Comitê Municipal de Saúde Mental convidando para reunião no dia 10/10/14 às 08:30h. na Câmara de Vereadores para celebrar o Dia Mundial de Saúde Mental. Solicitando confirmação de presença. Conselheiras Valdomira e Tania Minusculi confirmam participação.  
· Ofício n° 184/2014/DVAGS – Informando que o Estado do Paraná, através da SESA e da SEJU, aderiu à Política Nacional de Saúde das Pessoas Privadas de Liberdade no Sistema Prisional – PNAISP e encaminhando ao conselho as Portarias de instituição e de normatização para estudo e diálogo com a SMS, que possui a prerrogativa de adesão à política, sendo a mesma facultativa. Ozório informa que o documento e as portarias foram encaminhadas por email para os conselheiros, pede que a Secretária fale sobre o assunto. Rose esclarece que em Francisco Beltrão, temos a Penitenciária Estadual, sobre responsabilidade do Governo do Estado, porém conta com uma parceria com o Município, onde além dos atendimentos ofertados na Rede Municipal, também disponibilizam medicamentos para os profissionais que prestam atendimento no local, sendo médicos, psicólogos, enfermeiros, técnicos, entre outros. Rose esclarece que estão estudando a possibilidade de implantação e fala que nas próximas semanas técnicos do MS estarão na cidade e já estão com horário agendado para tratar desta situação com a SMS. Fala que será feita uma visita no presídio pelos técnicos, que posteriormente irão informar sobre a situação atual dos atendimentos no local. Explica que como é facultativa a decisão, o Município ainda ira analisar bastante antes de qualquer decisão. Tania Minusculi fala que o assunto foi discutido na Conferência Nacional de Saúde, sendo esta uma portaria do MS e não do Estado. Pede que o assunto seja colocado em ponto de pauta para ser discutido e que seja encaminhado copia a todos os conselheiros. Dalva explica que não foi dito que o Governo do Estado esta colocando aos municípios, fala que foi o MS que criou o programa e repassou aos estados, onde os mesmos encaminharam aos municípios. Ozório esclarece que como receberam o documento, colocaram em primeiro momento para leitura, mas não descartando a possibilidade de entrar como um ponto de pauta para aprovação. Fala que seria importante que os conselheiros fizessem a leitura do documento para que quando for tratado o assunto, todos tenham conhecimento, salienta que os documentos foram enviados por email, mas quem quiser o documento impresso, pode solicitar à secretaria executiva que imprima as portarias. Explica que a idéia era de convidar a 8ª RS para explanar sobre o programa e alguém da penitenciaria para explicar como é o atendimento hoje, pela equipe já existente. Fala que na próxima reunião será organizada uma apresentação sobre o assunto. Rose fala que irá comunicar a mesa diretora da data que os técnicos do MS estarão na cidade, para que os mesmos também participem da fala. Ozório fala que a mesa com certeza estará junto e se for possível mais conselheiros estarem participando, serão convidados. 
· Justificativa de Ausência – Conselheiro Izidoro Rodrigues Ribeiro, por motivo de agenda anteriormente marcada para o mesmo dia da reunião. Conselheiro Elton Pasqualli Nunes, devido outro compromisso da ARSS. Conselheira Janaina Strapazzon, por reunião emergencial no trabalho. Conselheira Ana Paula Bedin, devido ao acidente ocorrido com a outra farmacêutica da Cango, não podendo ausentar-se do trabalho, explica que informou sua suplente. 
II – Ordem do Dia:
· Apresentação quadrimestral da Comissão de Orçamento – Deliberação Parecer 003/2014 – Prestação de Contas – Tania faz a leitura do documento constatando que as contas da Secretaria Municipal de Saúde, referente aos meses de maio, junho, julho e agosto não encontravam irregularidades, considerando-as aptas a serem encaminhadas para aprovação do CMS. Ozório explica que as contas foram analisadas na SMS pela comissão de orçamento e esclarece que se mais algum conselheiro tiver interesse em analisá-las estarão a disposição. Conselheiro Aécio, sugere que seja apresentado um resumo de valores de cada conta. Ozório esclarece que questões de valores são apresentadas na Audiência Pública. Francisco Furlan, fala que fez um questionamento na audiência, com relação aos laboratórios e que a secretária ficou de trazer o esclarecimento nesta reunião, fala que estão em procedimentos, mas não tem os valores. Rose esclarece que os valores dos procedimentos, são de acordo com a tabela SUS. Francisco fala que tem laboratório sendo favorecido, pede que o Parecer não seja aprovado, pois ainda tem dúvidas. Rose esclarece que todos os laboratórios foram credenciados na gestão anterior e que as contas estão disponíveis para quem quiser analisar. Fala que inclusive o credenciamento dos laboratórios deve ter sido deliberado pelos conselheiros. Francisco fala que teve laboratório que não foi aprovado pelo conselho, onde na gestão passada foi questionado e a então secretária de saúde, Cintia, disse não haver necessidade de aprovação. Neia esclarece ao conselheiro, que as contas estão a disposição para análise e que no relatório tem separado por prestador a nota de empenho, nota de pagamento, nota fiscal, com o relatório da fatura de mês a mês, referente a quantidade de procedimentos faturados, explica que a comissão analisou item a item. Francisco fala que no relatório poderia ser anexado mais uma pagina com os esclarecimentos por ele solicitado. Neia esclarece que não entende o que o conselheiro esta pedindo e coloca-se a disposição para recebê-lo para explicações. Nina fala que o texto do relatório esta correto desta vez, mas lembra que em reuniões passadas a comissão de finanças ficou de elaborar uma planilha diferenciada para apresentação, fala que nesta planilha deveria conter os quantitativos, com os valores repassados da união, do estado e do município. Esclarece que a comissão tem a função de fazer a análise, mas deve demonstrar aos demais o que foi aprovado, como por exemplo, o valor que foi investido neste quadrimestre. Fala que audiência publica é uma coisa e comissão de orçamento do conselho é outra. Ozório explica que os relatórios estão sendo melhorados aos poucos, fala que o modelo atual foi elaborado há muito tempo pela comissão da época e até então foi somente aperfeiçoado algumas vezes, assim como os documentos analisados, que antigamente não vinham com tantas informações. Fala que já houve um questionamento de como são distribuídas as cotas aos laboratórios, solicita que seja apresentado na próxima reunião. Ozório convida o conselheiro Francisco para fazer parte da comissão de orçamento, sendo aceito o convite. Hortêncio pede que seja analisado se tem algum laboratório irregular, para que seja regularizado. Ozório fala que será investigado e solicitado junto ao jurídico a necessidade de aprovar ou não estes credenciamentos. Nada mais havendo, presidente Ozório coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado o Parecer 003/2014 – Prestação de Contas SMS com 16 votos favoráveis. Houveram 2 votos contrários, da conselheira Nina e do conselheiro Aécio e 1 abstenção da conselheira Tania Minusculi.    
· Apresentação e deliberação de cronograma para apreciação dos relatórios das comissões – Ozório explica que devido as alterações no regimento, com o objetivo de melhorar o funcionamento das comissões, a mesa diretora elaborou um cronograma de apresentação das comissões, em que todas deverão elaborar um relatório das atividades para serem apresentados a cada quatro meses. Fala que com isso, todas as comissões terão uma data pré-estabelecida para apresentar as atividades realizadas pela comissão. Explica que a comissão que achar necessário e tiver alguma informação ou atividade a ser divulgada antes da sua data, poderá mesmo assim pedir ponto de pauta para apresentação, já que a intenção não é delimitar tempo e data para cada comissão e sim que cada uma tenha a obrigação de divulgar suas atividades, ao menos uma vez a quatro meses. Ozório faz a leitura dos meses estipulados para cada comissão, sendo: outubro: comissão de orçamento. Novembro: comissão de comunicação e educação permanente em saúde. Dezembro: comissão de fiscalização e auditoria de serviços e dezembro ou fevereiro: comissão de saúde do trabalhador, ficando a critério da comissão a escolha da data, já que em fevereiro terá também a apresentação da comissão de orçamento, devido ao recesso do mês de janeiro, quando são concluídas as contas do ano de 2014 e a comissão ira analisá-las. Nina fala que a comissão de saúde do trabalhador tem que ser mais ampla, não somente com membros do conselho, lembra que existe um órgão Crioart que discute a saúde do trabalhador com os 27 municípios, onde participam outras entidades, como SESI, Unipar, Unioeste. Nina trás a proposta de que as reuniões da Cist aconteçam juntamente com o a reunião do Crioart - Comitê Interestadual de Avaliação de Óbitos e Amputações, explica que nestas reuniões são apresentados os dados do que estão adoecendo os trabalhadores, o que os municípios estão fazendo com relação a isso. Concorda com a idéia da mesa diretora, pois assim as comissões realmente poderão apresentar seus trabalhos, lembrando da importância da comissão poder solicitar ponto de pauta, mesmo não sendo na sua data especificada. A comissão de saúde do trabalhador define o mês de dezembro para apresentação. Ozório lembra então, que as datas estão definidas, mas que se alguma comissão desejar ponto de pauta em reunião anterior, deverá solicitar com dez dias de antecedência. Presidente Ozório coloca a disposição da plenária para aprovação o cronograma de apresentações das comissões, ficando aprovado por unanimidade.
III – Assuntos Gerais: 

· Indicação da Assessora das Comissões – Ozório informa que em função da alteração do regimento, onde estabelecia a indicação de um conselheiro como assessor das comissões, a mesa diretora indicou a conselheira Tania Mara de Costa para acompanhar e coordenar os trabalhos das comissões, auxiliando em todos os trabalhos e apresentações das mesmas. Tania solicita que os coordenadores das comissões permaneçam após o término da reunião para que sejam estabelecidos alguns pontos entre as comissões.
· Esclarecimentos Hospital São Francisco – Enfermeira Isolde do Hospital São Francisco, explica que sua fala é em função da reclamação de uma conselheira na ultima reunião, devido ao HSF não fornecer refeições para acompanhantes. Isolde explica que o HSF é um hospital privado, conveniado ao SUS e que não recebe recursos do Estado, somente do Município para manter porta aberta para urgência e emergência. Fala que nem todos os pacientes tem direto a acompanhantes, sendo este direito somente para pessoas acima de 60 anos e menores de 18 anos, ou incapacitados do auto-cuidado. Fala que o SUS repassa os valores através da AIH, que é um pacote fechado por procedimento, onde pode ser lançada a diária de acompanhante, no valor de R$ 8,00 a diária com pernoite, ou seja, para manter esta pessoa por 24 horas dentro do hospital. Isolde fala que o hospital calculou os gastos com esse acompanhante e que seria necessário só para alimentação, ou seja, gás, comida, funcionário R$17,80, sendo para o café da manhã, almoço e jantar, sem contar papel higiênico, papel toalha, água, entre outros. Assim sendo, Isolde fala que não tem como manter o hospital aberto, fornecendo tudo isso para o acompanhante, já que não tem de onde tirar o recurso. Explica que tem horários determinados para que o acompanhante possa sair do hospital para se alimentar, fala ainda com relação as refeições vendidas dentro do hospital, onde esclarece que o HSF não faz questão que o acompanhante compre o alimento do hospital, pois há poucos funcionários para esta função, devido ao corte de pessoal realizado pelo hospital, com o objetivo de cortar gastos. Explica que a direção assumiu o hospital no fundo do poço e que estão tentando se reerguer e se manter com muita dificuldade. Conselheira Tania Minusculi fala que registrou na Ouvidoria a reclamação, já que esta previsto do Estatuto do Idoso e na Constituição que o acompanhante tem este direito que tem que ser garantido. Fala que o assunto tem que ser revisto e colocado em ponto de pauta, pois é dever do Município e do Estado exigir ou ajudar no fornecimento de alimentação ao acompanhante. Fala que esta ruim o horário de visita do hospital, pois quando o familiar chega para a visita, estão sendo realizados alguns procedimentos pela equipe e o mesmo tem que sair, fala que o horário para troca de acompanhantes também é difícil, sente na pele todas as dificuldades. Isolde fala que os horários de troca de acompanhantes já foram modificados três vezes este ano, quando surgem as reclamações, alteram novamente. Com relação aos procedimentos, explica que estes não tem hora para acontecer, pois é devido a necessidade do paciente. Fala que o hospital é bem flexível quanto as trocas, inclusive permitem que homem acompanhe mulher, ou vice-versa, devido as necessidades dos pacientes e familiares. Isolde fala ainda que foram instaladas câmeras pelo hospital, devido a agressividade de alguns acompanhantes e familiares. Fala que o usuário tem direitos sim, mas tem que haver respeito acima de tudo. Fala que sempre aceitam sugestões e quando for melhor mudar, com certeza haverá mudanças. Com relação ao Estatuto, Isolde fala que conhece os direitos dos acompanhantes, porém o hospital não tem condições de garanti-los sem comprometer o atendimento do hospital. Conselheiro Aécio representante da entidade dos aposentados, cita a lei que garante ao idoso o direito a prioridade em todo tipo de assistência, havendo o consenso aos casos de urgência. Fala que se o HSF não possui caixa para garantir este direito, alguém tem que intervir, alguém tem que garantir, a administração tem que tomar alguma providencia. Lembra que o Estatuto do Idoso existe há 11 anos e esta sendo descumprido, quer chegar a um consenso sobre o assunto. Furlan questiona se possui câmeras nas entradas e se possui gravação de áudio. Isolde esclarece que possui câmeras na recepção e que possui gravação de áudio. Francisco questiona também sobre os recursos repassados ao Hospital São Francisco, pois o valor per capita para atendimento porta aberta passou de R$ 0,30 para R$ 1,50 e mesmo assim os atendimentos caíram de aproximadamente 700 mensais para aproximadamente 300. Rose explica que o HSF tem um teto de faturamento mensal, e que o porta aberta é de R$ 1,20 per capita, atende encaminhamentos do PA 24 horas, Samu e Siate. Os internamentos são pagos conforme produção, onde os valores dos procedimentos variam bastante. Fala que todos os dias as enfermeiras da auditoria fazem visitas aos hospitais São Francisco e Ceonc e que na SMS ainda contam com dois médicos para auditoria das contas. Conselheira Tania pede que decisões serão tomadas e qual o encaminhamento do assunto, já que a Lei não pode ser ignorada. Ozório defende a questão de que o hospital deve fornecer alimentação de acordo com o valor que é repassado através das AIH’s e que se mesmo assim não for suficiente, o hospital deve recorrer ao Estado ou ao Município para que o valor seja complementado. Conselheiro Aécio esclarece que se o direito não for garantido irá buscar auxilio no Ministério Público e pede para constar que não esta de acordo com os encaminhamentos tomados. 
· Informes Dengue – Bruna fala sobre a situação atual da dengue no Município. Explica que o vetor que transmite a dengue, agora transmite também a doença chamada chikungunya, por isso, o setor de combate a endemias esta sempre atento e fazendo sua parte. Bruna pede aos conselheiros que reflitam enquanto conselheiros, o que podem fazer para contribuir com a questão da dengue, que tragam idéias para trabalhar em parceira. Sobre a infestação, Bruna diz que o índice esta em 0,6%, ou seja, abaixou com relação ao início do ano, é um índice considerado satisfatório, mas não diminui a preocupação, o cuidado tem que ser permanente. Do inicio do ano até o momento foram 162 casos notificados, 3 confirmados nos primeiros meses, 156 descartados, e 3 do mês de outubro notificados como suspeitos que ainda aguardam resultado. 
· Reclamação de usuário enviada pela conselheira Rosani Prigol – Dalva faz a leitura da reclamação enviada pela conselheira Rosani Prigol, com relação ao Centro de Saúde da Cango, onde uma usuária e sua filha de 22 anos foram a unidade às 03:00 horas da manhã para conseguir ficha com o Dr. Valdir Spada, relata que a paciente de 22 anos estava com infecção na bexiga e após ter ficado algum tempo esperando, precisou ir ao banheiro, porém, como não há banheiro externo na unidade, a paciente e sua mãe foram até o posto de combustível na Avenida General Osório e quando retornaram ao posto, haviam chegado outras pessoas que ainda não estavam no momento que elas saíram e reclamaram muito quando as mesmas retornaram para o inicio da fila. Diante disso, as usuárias reclamaram por não ter um banheiro na parte externa da unidade para uso dos pacientes que vão de madrugada ficar na fila. Rose esclarece que esta é uma questão antiga. Explica que o projeto para reforma da unidade já esta em andamento e que esta prevista a construção de um banheiro na parte externa da unidade. Rose fala ainda que não há necessidade de o paciente estar às 03:00 horas na fila, fala que sobram fichas nas unidades, basta chegar com alguns minutos de antecedência. Dalva esclarece que o caso ocorreu devido a paciente querer um medico específico, explica que o mesmo é concursado por 20 horas semanais, já sugeriram aumentar a carga horária, porém o profissional não aceitou, Dalva fala que o caso da paciente poderia ter sido atendido por qualquer outro clínico e não somente por aquele profissional. Conselheira Tania fala que quando o paciente consulta com um médico e o mesmo solicita exames, terá que levar o resultado para o mesmo médico, pois já aconteceu de levar com outro profissional e o mesmo mandar retornar com o médico que solicitou os exames. Com relação ao banheiro, Rose fala que até a reforma da unidade, irá estudar com o departamento de vigilância, a possibilidade de instalação de um banheiro químico.
· Outubro Rosa – Dalva fala que a SMS, esta desenvolvendo ações de prevenção para todas as mulheres com agenda para preventivos a noite em algumas unidades de saúde, fala que a programação das unidades esta no jornal. Dalva Colling fala que o departamento de vigilância, em parceira com a entidade Mão Amiga e o Siemaco, realizará um evento na praça no dia 25 de Outubro, a partir das 08:30 até às 15:30 h, onde os profissional em conjunto com as universidades, irão realizar testes de diabetes, verificação de pressão e diversas orientações sobre o câncer de mama. Convida também para caminhada na manhã do dia 11, com saída em frente à Unimed, até o quartel, com objetivo de chamar atenção de todos para a campanha. Nada mais havendo, Ozório encerra a reunião agradecendo a presença de todos.           
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LISTA DE PRESENCA REUNIAO ORDINARIA N° 269 — 08/10/2014

ENTIDADE TIT/ NOME ASSINATURA
SUP
—
Secretaria Municipal de Saide TIT |Rose Mari Guarda C—>

Secretaria Municipal de Saide

SUP

Edineia Benini

82 Regional de Saide

TIT

Cleomir Pazetto

R4

Secretaria Municipal de Satde

SUP

Bernadete Rosa de Souza

Secretaria Municipal de Saide

TIT

Dalva J. Zago

Qul

Secretaria Municipal de Saide SUP | Adriana Antunes Carneiro " - ) "
Laboratério UNIPAR TIT | Alessandro Rodrigues Perondi 7/ e z:.é; - é a2z
Laboratério Bioclinico SUP [ Adimir Morandini = ]
APAE TIT | Maristella Pilonetto X
Laboratério EXAME SUP | Francisco Furlan )
ARSS — Asso. Regional de Satde do Sudoeste TIT | Elton Pasqualli Nunes [ = Y .
Hospital Sao Francisco SUP | Izolde Maria Weschenfelder ) L
ASFIS — Ass. Fis. E Terapeutas Ocupacionais TIT | Rosangela Maciel Alende o~ / q N
CREFITO SUP | Fernando Bednarski N T i
AFASP — Ass. Dos Farmacéuticos TIT | Ana Paula Z. Bedin ‘
CRF SUP | Katiane Cella Gabriel |
SINDSAUDE TIT | Tereza José Luiz Zamberlan !
ASSEF SUP | Cleuza Maria P. Roza N '
NUCRESS TIT | Odenir Dias Teixeira A '
ABEN SUP | Gladis Elzira Barzotto )
CRN TIT | Emanuelle Panato
CRN SUP | Janaina Strapazzon
\AFM TIT | Tania Mara de Costa
SINDSEM SUP | José Carlos Kniphoff
ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. TIT | Ténia Roseli Minusculi
ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. SUP | Jose Doraci dos Passos
Sindicato dos Empregados no Comércio TIT | Juceli Pacifico L
Sindicato dos Empregados no Comércio SUP | Orlandina Maria B. Resende W APt AR~ L
Associagao Casa de Apoio Irméo Cirilo TIT | Rosani Lurdes Prigol < '(\u sa >
Associagio Casa de Apoio Irméo Cirilo SUP | Inicio Maurilio Rodrigues Pereira T~ 7, __—
Pastoral da Satde TIT | Wanely Dariva Yy, Yy },’( ol
Pastoral da Satide SUP | Valdomira Zancan TV pldemina 2-"—=,,, .,
C MP — Central de Movimentos Populares TIT | Ozério Borges Neto < P
Clube de Mies Alianga (Industrial) SUP | Adriana Fernandes Lise N Y4l ‘,
Pastoral da Crianga TIT | Ivanilde Bedin Guimaries Vv L ;
Pastoral da Crianca SUP | Inez Sabadin Spessatto
Ass. Cristd Nova Canaa TIT | Horténcio Dorneles Cardoso - |
Ass. Crista Nova Canaa SUP | Sueli de Fatima Cardoso QMQW '(qu o S |
Sindicato dos Trabalhadores Rurais TIT |Isidoro Rodrigues Ribeiro = !
Sindicato dos Trabalhadores Rurais SUP | José Ossani ~ .
ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | TIT | Valdemar Antonio Marques Bello /v //££4174§ ¢ @g /4 é ;;f_'__j
ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | SUP | Altamiro Silveira / 4‘
IAPPESP - Ass. dos Aposentados TIT | Aécio Flavio Saldanha de Araujo P 5
IAPPESP - Ass. dos Aposentados SUP | Valdemar Mazon h 4
Pastoral do Idoso TIT | Luiz Lampugnani
Pastoral do Idoso SUP | Ana Gorete de Lima Amaro .
CRESOL TIT | Diomar Luiz Godinho |
CRESOL SUP | Antonio Godinho dos Santos |
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