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	Re                                                      Ata da Reunião Extraordinária Nº. 03
Aos vinte e seis dias do mês de Março de dois mil e catorze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos, no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Extraordinária, sob a presidência de Valdemar Bello, o qual deu início à reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos e passando a palavra para Dalva prosseguir com a reunião.
 I – Ordem do Dia:
· Aprovação do Descritivo da aplicação dos recursos VIGIASUS – Ângela pergunta aos conselheiros se todos tiveram acesso ao documento com antecedência para leitura, e solicita se desejam que seja feita uma apresentação do documento. Os conselheiros afirmam que já fizeram a leitura e concordam que somente sejam esclarecidas algumas dúvidas. Angela esclarece que o Descritivo foi elaborado conforme modelo enviado pela 8ª Regional de Saúde e que o Departamento somente fez a divisão do recurso, conforme as necessidades do setor. Ozório questiona com relação ao item de análise de organofosforado da água, pois 10 exames custarão o valor de R$ 8.900,00 o que acha muito alto. Angela explica que este exame é realizado quando há suspeita de veneno na água, quando procuram o departamento de vigilância informando que alguns animais morreram após ingerir água de um determinada fonte, explica que esta análise consegue detectar até 20 substancias presentes na água, um exame toxicológico, por isso torna-se caro. Ozório questiona também os valores dos banners, pois a aquisição de 300 banners custará R$ 8.100,00. Angela explica que o Departamento realiza muitas campanhas, inclusive todas as ações da dengue, explica que o banner pode ser reutilizado várias vezes, é feito de um material mais resistente, diferente dos cartazes que rasgam, molham, ficam velhos, o banner é fácil de guardar, de limpar e pode ser reutilizado, por isso torna-se mais caro, mas é mais útil e durável. Ozório questiona com relação a manutenção dos veículos, onde aparecem 10 veículos e abaixo no item de aquisição de gasolina, onde aparecem 6 carros e 3 motos, o que somam 9 veículos. Angela explica que são 10 mesmo, pois contou o veículo que será adquirido para coleta de água, corrigindo o item que consta 6 veículos, passando para 7. Angela explica sobre a aquisição de veículo furgão adaptado para coletas e análise de água, fala que com o crescimento do Município, perde-se muito tempo se deslocando para coletar a água, esclarece que com isso melhora a qualidade da coleta e a precisão dos laudos de exames que ficam prontos na hora, além dos equipamentos terem maior durabilidade e manutenção. Nina questiona sobre o pagamento, onde diz recurso próprio da VISA, pois o próprio parece ser com recursos do Município e não o recurso enviado especificamente para vigilância, sugerindo que a palavra próprio seja retirada, a correção é feita no momento, ficando o texto: com recurso da VISA. Não havendo mais questionamentos, Dalva coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Descritivo da Aplicação dos Recursos VIGIASUS.
· Apresentação e Deliberação do Projeto Influenza – Silvia fala que o documento foi enviado antecipadamente para conhecimento de todos e explica que o Projeto da Influenza já existe, já estava em execução, mas ele foi melhorado para que nos próximos anos seja possível fazer aquisições de equipamentos, para garantir as coletas dos exames do SUAB, que são enviados ao LACEN, de pacientes internados na UTI, além das coletas feitas no 24 horas, sendo 5 por semana de pessoas com síndrome respiratória. Silvia então faz a leitura dos itens previstos para aquisição. Ozório verifica que está duplicado o item: aquisição de ar condicionado, sendo retirado no momento. Silvia pede que seja acrescentado o item, aquisição de tenda/barraca e equipamentos de som para campanhas, pois como o departamento realiza muitas campanhas, sempre tem o problema de ficar pedindo emprestado e muitas vezes acabam ficando sem. Os conselheiros questionam a aquisição de maquina fotografica, Silvia explica que as campanhas tem que ser registradas para posteriormente prestar contas, inclusive são bastante cobradas da 8ª RS, sobre as campanhas realizadas. Dalva explica que a rede é muito ampla e sempre tem eventos realizados na área de saúde, sendo muito importante a câmera para documentar tudo, fala que é uma meta da SMS, que todas as unidades de saúde tenham a sua. Explica ainda que todos os equipamentos adquiridos são patrimoniados pela Prefeitura. Nina fala que quando tem um recurso específico e ele da possibilidade de adquirir alguma coisa que seja útil pelo departamento, isto tem que ser feito, não necessariamente somente para o projeto de influenza, mas para todo o departamento de vigilância. Tudo que é comprado é patrimoniado e prestado contas. Mas como este recurso da possibilidade de adquirir estes equipamentos, os mesmos podem ser utilizados, por exemplo, para campanha da tuberculose, do benzeno, que são as campanhas que estão sendo realizadas no momento, são itens que possibilitarão a realização de um melhor trabalho pelo departamento. Não havendo mais questionamentos, Dalva coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Projeto Influenza.
·  Ofício Circ. Nº 064/2014-DVVGS/SCVSAT/8ª RS - Dalva faz a leitura do documento entregue pela conselheira Nina no início da reunião, que trata da realização da Plenária Eleitoral para eleger os delegados dos segmentos dos trabalhadores e prestadores que posteriormente participarão da Etapa Macroregional, para em seguida, eleger os participantes da 5ª Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora do Paraná. A Plenária será realizada no dia 10 de Abril de 2014, das 8:30 às 10:30, na Sala de Reuniões da 8ª RS. Sendo que todos os trabalhadores e prestadores de serviços de saúde, independente de serem conselheiros de saúde, podem participar. Dalva deixa a disposição da conselheira Nina para maiores esclarecimentos. Nina fala que o que foi colocado na última reunião era com relação aos usuários, explica que não havia solicitado ponto de pauta como foi dito, mas que era muito importante que fosse tratado daquele assunto no dia. Esclarece que a Etapa Macroregional será realizada no dia 26 de abril e que antes da Macro, os segmentos dos trabalhadores, prestadores e usuários tem que escolher seus representantes, explica que esta do dia 10 será dos trabalhadores e prestadores e que a conselheira Juceli que ficou responsável pela organização da plenária dos usuários que a principio será no dia 08 de Abril, como foi decidido na última reunião, Nina fala ainda que os gestores já foram escolhidos na reunião da Bipartite.  
·  Conselheiro Antonio Godinho questiona sobre as a paralisação das obras da Unidade de Saúde do Assentamento Missões, Dalva explica que a obra não esta paralisada, que estão em fase de acabamento e talvez por isso não tenha tanto movimento de pessoal, mas que esteve na ultima semana fazendo visita na unidade e que inclusive as portas foram colocadas naquela semana e que estão organizando a licitação para compra de mobiliário.
· Por se tratar de reunião extraordinária, nada mais havendo, Dalva encerra a reunião agradecendo a presença e colaboração de todos e lembrando da reunião ordinária no dia 09 de Abril de 2014.         
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                        Evelyn Kuerten Pelizzeri                                             Valdemar A. M. Bello
                      Secretária Executiva                                                       Presidente do CMS
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