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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº. 279
Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e quinze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Auditório do CDL para Reunião Ordinária, sob a presidência de Ozório Borges Neto que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, passando para a aprovação das atas.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 277 – Reunião Ordinária – Tania Minusculi pede que seja colocado seu nome nas linhas 42 e 58, onde durante votação se absteve do voto. Em votação, todos concordam. 
· Aprovação da Ata nº 278 – Conferência Municipal de Saúde – Ozório lembra que a ata foi encaminhada somente por email e não para quem recebe o documento impresso. Sendo assim, sugere que a Ata seja anexada e encadernada junto com o Regimento Interno e as Leis do Conselho para que possa ser verificada sempre que necessário e assim aprovada na próxima reunião, com os novos conselheiros. Todos concordam.  
· Justificativas de Ausência – Conselheiras Wanely, Ivanilde, Isolde e conselheiro Aécio, por motivos particulares e outros compromissos agendados.
· Oficio Circ. N° 979/2015/SMS/DVS – Informando escala de trabalho com relação a Campanha Nacional de Vacinação contra a Poliomelite e Campanha de Multivacinação 2015, que acontece de 15 a 31 de Agosto, visto que no Dia “D” da campanha, 15 de Agosto será feriado do dia da Padroeira, onde somente as Unidades do Pinheirinho e da Cango irão ter atendimento. Dalva faz a leitura de todas as unidades e os horários que irão estar com atendimento prolongado, das 17:00 às 19:00 horas, durante a semana de 17 a 21 de Agosto.    
· Oficio Circ. N° 069/DIR/8ª RS – Convidando os membros do COMSUS para reunião de trabalho no dia 14 de Agosto, às 14 Horas na Sala de Direção Geral da 8ª R, oficio enviado ao conselheiro Valdemar Bello, membro da comissão.
· Ofício Circular n° 023/2015/SE/CES – Documento enviado pelo Conselho Estadual de Saúde, informando que o VIGIASUS é um programa que visa fortalecer as ações do setor, com investimentos em custeio e capital para os municípios, sendo no ano de 2015 repassado ao Fundo Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, para aplicação exclusivamente na Vigilância em Saúde, os valores de: R$ 161.026,30 para custeio e R$ 60.150,38 para capital, através da Resolução SESA n° 022/2015 e também o repasse de R$ 83.680,76 para custeio, através da Resolução SESA n° 261/2015, totalizando o repasse do incentivo R$ 304.857,44. O documento fala ainda que o Descritivo deverá ser aprovado pelo CMS e integrar o Relatório Anual de Gestão que será enviado ao Conselho até o dia 30 de março de 2016.  
· Oficio Circ. n° 502/2015 – ARSS encaminhando edital de convocação n° 03/2015 aos membros do Conselho Fiscal, sendo os conselheiros Valdemar Bello e Tania Minusculi, para reunião de conferência de contas do 1º Semestre do Exercício Financeiro de 2015, no dia 26 de Agosto de 2015, às 10:00 na sala de reuniões da ARSS
· Convite – O Conselho Municipal de Assistência Social junto a Secretaria de Assistência Social, convidando para a X Conferência Municipal de Assistência Social, com o tema: “Consolidar o SUAS de vez rumo à 2026” a ser realizada na data de 06/08/2015, das 08:00 às 17:00 horas na AMSOP, sendo disponibilizada uma vaga ao CMS, Ozório esclarece que fez a inscrição para participar da Conferência, porém por questões de saúde acabou não podendo participar.

II – Ordem do Dia:
· Deliberação da alteração do Regimento Interno, conforme aprovado na 11ª Conferência Municipal de Saúde - Dalva faz a leitura da proposta de alteração conforme deliberação na 11ª Conferência Municipal de Saúde, sendo no Capitulo III, artigo 4º, inserir o parágrafo 2º com o seguinte texto: haverá alternância de titularidade e suplência das entidades eleitas após dois anos de mandato e alterar o parágrafo 2º para o parágrafo 3º. Ozório explica que como foi aprovado na Conferência era necessário aprovar no conselho a alteração do regimento também para não haver problemas, explica ainda que como são quatro anos de mandato do conselho, cada entidade ficará dois anos como titular e dois como suplente. Presidente Ozório colocar a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovada por unanimidade a alteração do Regimento Interno. 
· Deliberação da alteração do dia e/ou horário das reuniões do CMS, conforme solicitação do Ministério Público através do Ofício n° 172/2015 – Ozório explica que o CMS recebeu um documento do Ministério Público no mês de junho, mas que devido a realização da Conferência de Saúde, achou melhor deixar para que o novo conselho decidisse sobre o assunto solicitado. Dalva faz a leitura do Oficio Nº 172/MS/2015, o qual solicita que as reuniões do conselho aconteçam em qualquer dia pela manhã, ou na quinta feira a tarde para que seja possível a participação do Promotor de Justiça nas reuniões, visto que nas quartas-feiras são realizadas as audiências criminais, impossibilitando a participação do mesmo. Pazetto sugere que seja deixado para aprovação na próxima reunião do conselho, para que os novos conselheiros indicados decidam, já que os mesmos que irão participar das próximas reuniões. Todos concordam com a sugestão. Ozório fala que tem mais duas propostas para as próximas reuniões, explicando que a idéia da mesa diretora é realizar uma reunião extraordinária no dia 27/08 para os novos conselheiros, para explicar o funcionamento do conselho e apresentação do Regimento Interno, conforme consta no Regimento Interno e uma outra reunião no dia 03/09, uma quinta-feira  para posse do novo conselho e eleição e posse da nova mesa diretora, pois assim o promotor poderia participar da reunião e como seria exclusivamente para isso, seria possível fazer um café da manhã e possibilitando também que a nova mesa diretora tenha a oportunidade de organizar a próxima reunião do conselho. Após alguns questionamentos sobre os prazos para o protocolo das chapas  que concorrerão a mesa diretora, Ozório esclarece que há tempo suficiente entre o dia 27 e o dia 03, sendo possível inclusive que no dia 27 seja aproveitado o momento para formação das mesmas. Juceli Pacifico fala que o ideal seria que a eleição fosse realizada numa reunião ordinária e não extraordinária e os demais conselheiros concordam que poderia ser tudo na próxima reunião de setembro, podendo deixar para a quinta-feira, convidando o promotor e outras autoridades e fazendo o café da manhã. Sendo assim, todos concordam com a reunião do dia 27 para os novos conselheiros e com a reunião do dia 10 pela manhã para posse do novo conselho e eleição e posse da nova mesa diretora. Rose esclarece ainda que a reunião do dia 27 não será uma capacitação e sim uma apresentação do regimento e de como funciona o nosso conselho, visto que em contato com a apoiadora do Controle Social da 8ª RS, a mesma informou que o Conselho Estadual pretende disponibilizar um treinamento para todos os conselhos até o mês de novembro deste ano.    
· Apresentação e Deliberação do Descritivo de aplicação dos Recursos do VIGIASUS – Bruna lembra que já foi aprovado um descritivo nos meses anteriores no valor de R$83.000,00, mas explica que agora tem um novo valor de R$ 221.176,68 devido a um atraso no repasse, sendo necessária a aprovação de um novo descritivo, onde consta o valor de R$ 161.026,30 para despesas correntes de custeio, de insumos, entre outros materiais de uso diário e mais R$ 60.150,38 para despesas de capital, investimento,   como aquisição um veículo e objetos permanentes para o Departamento de Vigilância em Saúde. Bruna lembra que todos receberam uma cópia do descritivo e pergunta se acham necessário a leitura de item por item do documento. Francisco questiona o pagamento de internet do departamento da VISA de R$ 1.900,00, totalizando aproximadamente R$ 150.000,00 por mês, questiona sobre o valor para aquisição de papel, pois o valor esta muito alto, fora de mercado. Questiona a aquisição de GPS. Bruna explica que precisam verificar denúncias e fazer inspeções em alguns locais, facilitando o serviço dos agentes, Nina fala que é necessário a utilização de GPS para otimização do tempo. Bruna esclarece também que é necessário a aquisição de um GPS para utilização dos Programas Vigi água e Vigi Solo que precisa de informações mais precisas de altitude e longitude para coleta, por isso é mais caro.  Rose esclarece que este valor que veio a mais é porque no ano passado o Governo não conseguiu disponibilizar o recurso, mas explica que os itens já vem elencados do Governo em uma tabela, não sendo possível alterá-los. Nada mais havendo, presidente Ozório coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Descritivo da aplicação dos Recursos do VIGIASUS.
· Informes sobre alteração do Endereço da ESF do Bairro Novo Mundo – Dalva esclarece que o assunto já foi apresentado em reunião anterior, porém a 8ª RS solicitou que fosse melhor explicado, assim sendo explica que esta havendo divergência entre o endereço da proposta e o endereço atual da UBS Novo Mundo no Programa Requalifica UBS/MS, fala que na época em que foi cadastrada a proposta de reforma junto ao Ministério da Saúde, a UBS Novo Mundo encontrava-se com o endereço antigo no CNES, Rua Lucia Machado de Almeida, n° 277, CEP 85.602-670. Consequentemente, ao preencher o número do CNES na proposta de reforma no Fundo Nacional de Saúde, o endereço foi preenchido automaticamente, originando o conflito, visto que o endereço correto que deveria constar na proposta e onde está localizada a UBS em reforma, ou seja, Rua Aurélio Buarque de Holanda, n° 1079, CEP 85.602-730. Dalva abre para questionamento, não havendo nenhuma manifestação, fica esclarecida a informação sobre a alteração do Endereço da ESF do Bairro Novo Mundo.
III – Assuntos Gerais: 

· Informes Dengue – Bruna fala que neste período do inverno que não está muito inverno, esta mais tranqüilo, mas não podem parar, fala que passaram de 300 notificações de casos suspeitos e que de janeiro até hoje são 42 casos confirmados e 40 aguardando resultando, explica que foi muito importante a valorização que os profissionais das unidades deram aos sintomas dos pacientes, pois assim conseguiram fazer os bloqueios nas áreas suspeitas reduzindo o número de casos, Bruna informa que o último levantamento de infestação ficou em 1%, sendo este o índice limite do satisfatório, mas estão cientes de que o próximo terá um aumento, visto que a temperatura esta ideal para a proliferação do mosquito e que deveria ser um período de frio, o que ajudaria na diminuição do mosquito. Fala ainda que estão fazendo os mutirões de limpeza, sendo o próximo no Bairro Sadia, no dia 17 deste mês e que posteriormente a este, será organizado um no Bairro Pinheirinho, porém ainda sem data definida. Após qustionamento, Bruna esclarece que não possuem um cronograma de coleta nos bairros, pois dependem dos caminhões e motoristas da Secretaria de Urbanismo e também do clima no dia.  
· Tania Minusculi questiona sobre a Programação do Agosto Azul que foi lançada no dia 1º e não foi informado ao Conselho, pede se irão repassar alguma informação. Questiona também sobre a televisão e o computador que foram doados ao conselho de saúde há alguns anos atrás e que não sabe onde estão sendo utilizados. Dalva explica que a televisão esta guardada na UBS da Cango que esta em reforma e era onde aconteciam as reuniões do CMS, mas que assim que for finalizada a obra as reuniões serão novamente na unidade e que a televisão estará instalada no mesmo local, quanto ao computador, Evelyn explica que o aparelho foi disponibilizado aproximadamente no ano de 2008 e algum tempo depois, cerca de mais de um ano, parou de funcionar, com isso, foi solicitado ao departamento de informática da Prefeitura que fosse verificado o problema, porém os técnicos informaram que havia uma chave de acesso que não permitia qualquer modificação ou reparo no aparelho. Sendo assim, foi feito contato com o Conselho Estadual, com a 8ª RS, informando do problema e solicitando algum auxilio, mas até então nada foi feito. Portanto o aparelho encontra-se em desuso e todo suporte é fornecido pela SMS. Evelyn lembra também da impressora que foi cedida ao conselho, que ainda esta funcionando, mas que possui vários problemas e não é suficiente para utilização para impressão dos documentos do conselho. Sobre o Agosto Azul, Dalva informa que as atividades estão sendo realizadas e que o tema é vida saudável, cuidado a saúde e alimentar saudável, fala que estão divulgando na mídia e que possuem uma programação e cronograma das atividades, além disso, informa que o Dr. Dip esta dando algumas entrevistas no momento saúde na rádio, falando sobre a saúde do homem. Dalva explica que como esta era uma ação administrativa não necessitava da aprovação do conselho e que na reunião de julho foi discutido somente sobre a conferência, por isso não foi passado como informe, mas fala que todas as unidades de saúde tem uma programação, disponibilizando os exames básicos e o PSA. Conselheiro Hortêncio fala que esteve na unidade da Cango e que não possuíam a programação, Dalva pergunta quando o conselheiro procurou a unidade, onde o mesmo informou ser no final de julho e Dalva confirma que eles ainda não possuíam. Tania Minusculi pede que seja enviada a programação por email e Dalva fala que será enviado.    
· Conselheiro Francisco questiona sobre os prazos das reformas das Unidades de Saúde. Rose esclarece que todas tinham o prazo de 180 dias para a execução, podendo haver aditivo de prazo por igual período, sendo assim todas as reformas já foram aditivadas por mais 180 dias, fala que chegou ontem de Brasília, onde foram no MS verificar sobre os repasses. Explica que existe um programa SISMOB onde é informado todas as fases da obra e quando a reforma é iniciada o MS envia 20% do recurso, posterior a isso, com o envio das fotos e das planilhas de conclusão de parte da obra, são enviados mais 60% do recurso e somente na fase de conclusão são enviados os 20% restantes do repasse. Fala que em função da crise financeira do país, foi enviado o recurso financeiro de 60% de algumas unidades e de outras não, sendo assim, nesta semana em visita ao Fundo Nacional de Saúde foram informados de que os pagamentos estão ocorrendo a cada dia 30 do mês, mas somente um quantitativo de unidades, então acreditam que até o dia 30 deste mês de agosto, após votações de emendas no Congresso Nacional poderão ser disponibilizados os recursos que estão pendentes. Emanuelle questiona se o modelo das unidades é estabelecido pelo MS, Rose esclarece que sim, que as unidades tem uma padrão elaborado pelo MS. Emanuelle fala que nas unidades antigas a estrutura não contempla sala para reuniões de grupo, dificultando os trabalhos. Rose explica que as que estão passando por reforma já serão adequadas com estas salas e que todas as novas também possuem salas de reunião. Tania Minusculi questionado sobre o andamento da obra da Cango, Rose esclarece que a obra esta andando e que esta dentro do prazo, fala que este mês não tiveram tempo de ir fazer as vistorias in loco como de costume, mas que o pessoal do DIPPM que é o setor responsável pelo acompanhamento dos serviços esta sempre nas obras. Tania Minusculi fala que há poucos dias tinha uma pessoa alcoolizada trabalhando na obra. Rose esclarece que estas pessoas são contratadas pelas empreiteiras e que caso alguém veja situações como esta, devem registrar na Ouvidoria para que sejam dados encaminhamentos e tomadas providências com a empreiteira. Dalva fala que a obra da Cango esta bem adiantada e que a Prefeitura tem o interesse talvez até maior do que a própria população que seja concluída logo, pois as pessoas que ficam aguardando do lado de fora da unidade não tem respeito, fazem barulho, ligam som alto no carro, falam alto, gritam na frente da unidade, que é um espaço locado e que tem moradores em cima e nos arredores, Dalva fala que os moradores estão muito incomodados com o excesso de barulho e falta de respeito de algumas pessoas, por isso, pede que quem puder ajudar a repassar a informação e pedir mais silencio e educação, seria melhor para todos.
· Nada mais havendo, Ozório lembra que esta será a ultima reunião deste conselho, agradece a confiança e colaboração de todos com a mesa diretora, lembra dos presidentes anteriores e demais membros que compuseram a mesa, pede desculpas por alguma falha cometida e deseja boa sorte e bons trabalhos a nova mesa que tomará posse e aos novos conselheiros. Fala que a função da mesa e de todos os conselheiros é lutar pelo melhor atendimento para a população e ajudar a construir o SUS. Encerra a reunião convidando o conselheiro Hortêncio para fazer a oração que não foi feita no inicio e agradecendo a presença de todos.
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       Evelyn Kuerten Pelizzeri                     Ozório Borges Neto                        Dalva J. Zago
            Secretária Executiva                           Presidente do CMS                         1ª Secretária 


