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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº. 281
Aos catorze dias do mês de outubro de dois mil e quinze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do CDL para Reunião Ordinária, sob a presidência de Juceli Pacifico que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidando o Sr. Izidoro para conduzir a oração. Em seguida passa para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 280 – Reunião Ordinária – Conselheira Tania Minusculi fala que ficou faltando a palavra UPA na linha 89, onde fala que todos os funcionários foram obrigados a participar da Inauguração, pede que seja incluída a palavra UPA e todos concordam. Presidente Juceli coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovada a Ata nº 280 com 16 votos favoráveis e 2 contrários, sendo um da conselheira Tania Minusculi. 
·  Justificativas de Ausência – Cleuza M. da Roza ligou avisando que não poderia participar porque machucou o pé. Conselheira Edimara enviou a justificativa por email, por motivos de força maior.
· Ofício Nº 001/2015/ADFVFB – Solicitando que fosse incluído na pauta da reunião o assunto sobre Cirurgias Eletivas para ampla discussão, elencando algumas perguntas a serem respondidas. Tania Mara esclarece que o assunto foi incluído como Informes Gerais, onde as perguntas serão respondidas pela SMS.
· Email de Odenir Dias Teixeira – Nina repassa o informe da Secretaria Executiva do Comitê Gestor Regional da Rede de Atenção Integral às Urgências, sobre a reunião que seria realizada no dia 30/09 e foi transferida para o dia 09/10. Informa ainda que como não faz mais parte do CMS é necessário o envio dos nomes dos novos conselheiros e novo representante para a Sra. Flavia da 7ª Regional de Saúde. Juceli explica que a Conselheira Tania Munusculi faz parte do Comitê Gestor como suplente e que a conselheira Nina do segmento dos trabalhadores era a titular. Juceli solicita que algum conselheiro do segmento dos trabalhadores coloque seu nome a disposição para substituição da conselheira Nina. Tania Mara coloca-se a disposição, ficando como membro titular do Comitê Gestor Regional de Atenção Integral às Urgências. Tania Minusculi fala que não recebeu o convite para participar da última reunião, já que a conselheira Nina não era mais representante do conselho.
· Oficio Circular nº 030/2015 – SE/CES/PR – Informando que em reunião da Comissão de Saúde da Mulher do CES, ocorrida em 25/06/15, discutiu-se sobre a situação das mulheres que trabalham em frigoríficos, visto que as mesmas trabalham em ambientes fechados, com frio em torno de 10ºC, com ruídos, não parando as linhas de produção nem para as necessidades fisiológicas, o documento informa que as principais doenças que acometem os trabalhadores no geral são as doenças causadas por movimentos repetitivos, depressão e mais específico em mulheres o aumento de peso. O CES informa que este ofício foi enviado a todos os CMS para que os mesmos tomem ciência e acompanhem a situação destas mulheres. Juceli fala que é muito importante debater esta questão e lembra que em seguida serão formadas as novas comissões e que a Comissão de Saúde do Trabalhador poderá estar acompanhando este trabalho em conjunto com a ADVT que é a Ass. De Defesa dos Vitimados pelo Trabalho e assim cumprindo o papel do Conselho de Saúde.
· Convite Plenária Regional e Municipal – a Secretaria Estadual de Estado da Justiça, Cidadania e Direitos Humanos, juntamente com o NRE, 8ª RS, SMS e SMAS convidam a todos para participarem da Plenária Regional e Municipal referente as discussões de Políticas Públicas de Direitos Humanos de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais que culminarão com as realizações da III Conferência Estadual e Nacional LGBT. O evento será realizado no dia 19/10 no Centro de Eventos, com início às 08:00horas e encerramento às 17:00horas. Tania informa que foi disponibilizada uma ficha de inscrição ao CMS, portanto sendo uma vaga a ser preenchida. Juceli fala que é muito importante a escolha de um representante para estar participando. Conselheira Inez de Oliveira Santos coloca-se a disposição. 

· Juceli passa a palavra para o Promotor Fabrício Trevizan de Almeida que esta participando pela primeira vez da reunião do CMS, devido a mudança de horário das reuniões. Promotor Fabricio cumprimenta a todos e agradece pela alteração de horário das reuniões para possibilitar a sua participação e fala que faz questão de estar presentes nas mesmas, fala que a saúde pública é uma questão prioritária para o Ministério Público e que está há um ano e meio na promotoria e por isso ainda esta aprendendo aos poucos como funciona a saúde pública em Beltrão, tendo agora uma dimensão da complexidade das questões discutidas pelo CMS. 
II – Ordem do Dia:
· Apresentação e Deliberação da conclusão de obras e aquisição de veículos com recursos do Ministério da Saúde – Rose cumprimenta a todos e inicia explicando que este assunto é como se fosse uma prestação de contas de recursos do Ministério da Saúde, enviados para obras e aquisição de veículos, por isso necessita da aprovação do CMS. Fala que o primeiro repasse da Proposta Nº 09165.798000/1130-19 foi para a aquisição de dois veículos, através do Pregão Presencial nº 32/2014 no montante de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) que foram adquiridos dois Pálios para utilização da Atenção Básica, ou seja, para o Departamento de Ass. À Saúde, para serviços das UBS, ESF’s, Rose explica que foi necessária uma contrapartida do Município, no valor de R$ 5.600,00 (cinco mil e seiscentos reais) e que como o recurso ficou aplicado até o encerramento do processo licitatório ele rendeu R$ 1.486,59 (um mil, quatrocentos e oitenta e seis reais e cinqüenta e nove centavos), que foi utilizado para abastecer os veículos. Outra Proposta nº 4108402496615/6798 foi para a reforma de ampliação da ESF do Padre Ulrico, através da Carta Convite nº 51/2013, no montante de R$ 97.155,00 (noventa e sete mil, cento e cinqüenta e cinco reais) com contrapartida de R$ 5.572,11 (cinco mil, quinhentos e setenta e dois reais e onze centavos) do Município, com rendimento de R$ 1.106,80 (um mil, cento e seis reais e oitenta centavos), recurso totalmente utilizado para a ampliação da ESF do Padre Ulrico. Proposta nº 09165.7980000/1100-03 para a conclusão da construção da ESF do Assentamento Missões, que já esta em funcionamento desde o final do ano passado, através da TP 192/2013, o recurso enviado pelo MS foi de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), com contrapartida do  Município de R$ 216.230,88 (duzentos e dezesseis mil, duzentos e trinta reais e oitenta e oito centavos) , sendo o rendimento do recurso aplicado no valor de R$ 1.485,79 (um mil, quatrocentos e oitenta e cinco reais e setenta e nove centavos, totalmente utilizado na construção da ESF, que conta com uma equipe de médico, enfermeiro, dentista, ACS, entre outros que atendem toda a população daquela região. Proposta nº 09165.798000/1110-01 da conclusão da construção da Academia de Saúde, através da Tomada de Preços nº 80/2012, no montante de R$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais) com contrapartida de R$ 30.438,56 (trinta mil, quatrocentos e trinta e oito reais e cinqüenta e seis centavos) e rendimento de R$ 1.231,10 (um mil, duzentos e trinta e um reais e dez centavos) , recurso totalmente utilizado na obra da construção da Academia de Saúde que esta em anexo ao Ginásio Sarara no Pinheirinho. Conselheira Tania pergunta se já tem uma data prevista para a Inauguração da Academia de Saúde, Rose esclarece que ainda falta a finalização da parte externa e por isso não foi marcada a inauguração. Juceli questiona se os veículos são utilizados por todas as unidades de saúde, ou se há alguma em especifico, Rose esclarece que é feito um cronograma e que todas as unidades utilizam de acordo com a necessidade. Juceli questiona ainda sobre a reforma do Centro de Saúde da Cango. Rose esclarece que a parte de reforma já esta concluída, mas que ainda faltam alguns ajustes antes de retomar os atendimentos, mas fala que esperam poder retornar ainda neste mês e que a próxima reunião do CMS já possa ser realizada no Auditório da Cango. Furlan questiona se a obra do Padre Ulrico contemplou a ampliação da Farmácia, visto que estava inadequado o espaço físico. Rose esclarece que a antiga estrutura foi reformada, passando por pinturas e algumas modificações, mas que a ampliação foi somente para a parte odontológica, explica que o projeto era do ano de 2012 e que somente foi executado de acordo com o projeto. Presidente Juceli coloca a disposição da plenária para aprovação. Ficando aprovado com 16 votos favoráveis e 1 abstenção da conselheira Tania Minusculi.    
· Composição das Comissões Permanentes e indicação de coordenador das Comissões, conforme Art. 5º, § 1º do Regimento Interno – Juceli explica que devido a nova composição do conselho é necessária a escolha de novos representantes para as comissões para que seja possível dar andamento nos trabalhos, fala que são cinco comissões no total, sendo quatro permanentes e uma transitória e que todas serão coordenadas por um conselheiro indicado pela Mesa Diretora, conforme consta no Regimento. Juceli fala que o nome sugerido para esta posição é o da conselheira Inez de Oliveira Santos, que é do segmento dos usuários, visto que a maioria do conselho é formado por usuários, explica que a mesa já conversou com a conselheira, que aceitou o pedido e que tem tempo disponível para dedicar-se ao trabalho. Juceli apresenta a conselheira Inez a todos os presentes e coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 19 votos favoráveis, fica eleita como coordenadora das comissões a conselheira Inez de Oliveira Santos. Seguindo com o assunto, Juceli dá inicio às indicações para as comissões e explica que não há uma quantidade definida de conselheiros para cada comissão, mas fala que acha importante que em cada uma tenha pelo menos um conselheiro de cada segmento. Faz a leitura da função de cada comissão e inicia com as indicações para a Comissão de Orçamento, ficando assim constituída: Edinéia Benini (gestores), Rosângela Maciel Alende (trabalhadores), Juliane Gorete Zanco Castanha (usuários) e Francisco Furlan (prestadores). Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços: Odair Jose Sznicer (usuários), Rose Maria Guarda (gestores), Tania Minusculi (usuários), Jose Carlos Kniphoff (usuários), Ilza Teresinha Luchtemberg (trabalhadores) e Mariam G. Heinzen (prestadores). Comissão de Comunicação e Educação Permanente em Saúde: Alessandro Rodrigues Perondi (prestadores), Dalva J. Zago (gestores), Leonir Antonio Dalazen (usuários), Vilmar da Motta (usuários) e Victor Henrique Pallegari (trabalhadores). Comissão de Saúde do Trabalhador: Valdemar Antonio Marques Bello (usuários) que não esta presente na reunião, mas devido ser o único representante da entidade ADVT, teve seu nome incluído na comissão, Rosani Lurdes Prigol (usuários), Eva Beatriz Andreis (prestadores), Odair Jose Sznicer (usuários), Jose Carlos Kniphoff (usuários), Tania Mara de Costa (trabalhadores), ficando uma vaga em aberto para a 8ª RS ou HRS indicar alguém. Juceli fala que como presidente do CMS estará acompanhando os trabalhos das comissões. Presidente Juceli coloca a disposição da plenária para aprovação. Ficam aprovadas com 19 votos favoráveis as composições das Comissões Permanentes. 
· Criação de Comissão Transitória para análise e alteração do Regimento Interno – Presidente Juceli explica que a Comissão será para analises e alterações no Regimento Interno do CMS, lembra que o conselheiro Pazetto foi quem sugeriu que esta comissão fosse criada, portanto, mesmo que ele não esteja presente nesta reunião, o seu nome será colocado na comissão, Juceli lembra que a mesa diretora também irá fazer parte das discussões, pede quem mais pode colocar-se a disposição, os conselheiros Tania Minusculi (usuários), Rose (gestores) Ilza (trabalhadores) e Francisco (prestadores) colocam-se a disposição, completando a comissão transitória de análise e alteração do Regimento Interno. Presidente Juceli coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 19 votos favoráveis, fica aprovada a composição da Comissão Transitória.
· Definição de data para análise das contas da SMS pela Comissão de Orçamento, relativas ao 2º Quadrimestre de 2015 – Juceli explica que a Comissão precisa definir uma data para analisar as contas da SMS, visto que as mesmas já estão prontas, fala que são relativas aos meses de maio, junho, julho e agosto.   A comissão sugere a data do dia 21/10 a partir das 08:00 horas na Sala de Reuniões da SMS, Juliane lembra que não conseguirá chegar às 08:00 horas, mas a comissão esclarece que não há problemas, pois poderão ir analisando as contas até a sua chegada. Presidente Juceli coloca a disposição da plenária para aprovação. A data escolhida fica aprovada com 19 votos favoráveis. 
III – Assuntos Gerais: 

· Informes sobre o funcionamento da UPA (Demanda do Conselheiro Francisco Furlan) – Fernando, coordenador da UPA, agradece o convite e informa que hoje a UPA completa 94 dias de funcionamento desde a inauguração, lembrando que a discussão de implantação se iniciou no ano de 2009, dentro da rede de urgência e emergência. Fala que na época a demanda foi trazida ao conselho para aprovação e que foi aprovado a construção de uma unidade de mais de dois mil metros quadrados. Fernando inicia a apresentação, fazendo a demonstração de slides com informações e fotos sobre a forma de atendimento, a estrutura da unidade, os equipamentos, equipes de trabalho, serviços, protocolos e rotinas implantados. Fala ainda sobre as dificuldades encontradas, os serviços que ainda serão disponibilizados quem estão em fase de conclusão/adaptação. Fala ainda sobre Educação Permanente, que é trabalhado com todas as equipes, visando manter uma uniformidade nas rotinas, nos atendimentos, que com o tempo podem vir se perdendo ou se desgastando. Questionado se após o funcionamento do RAIO-X os pacientes não precisarão mais ser encaminhados ao HSF para realização do exame, Fernando informa que isso não será mais necessário e Rose esclarece que após a instalação do aparelho, foi verificado que o servidor não teria capacidade para armazenar as imagens dos exames, por isso, houve a necessidade de licitar estes equipamentos e que posteriormente a sua instalação, as imagens dos exames ficarão disponíveis não só para visualização pelos profissionais da UPA, mas também por médicos da rede que poderão abrir as imagens na Unidade de Saúde. Francisco questiona se a estrutura do prédio já possui algum problema estrutural ou como esta atualmente, pede se aumentou a demanda de pacientes e também se a equipe foi ampliada, questiona sobre o fornecimento de medicamentos aos pacientes visto que não tem farmácia para dispensação de medicamento na UPA e se houve reclamações com relação ao local onde foi implantado o serviço. Fernando fala que a estrutura física é muito boa e que foi construída com base em um projeto técnico, mas que existem alguns problemas, como algumas portas que devido ao grande fluxo de pessoas utilizando diariamente, já estão quebradas e que como são portas anti pânico, terão que alterar o projeto para poder trocá-las. Fala que foram observadas algumas goteiras, mas que a Engebel alega que muitas pessoas subiram no telhado após a entrega da obra, portanto, foi encaminhada a demanda pra a Prefeitura, além disso, fala que foi observado que num local esta vertendo água do chão, possivelmente tem uma vertente no terreno, mas mesmo assim fala que esta mais organizado, mais setorizado, por isso melhorou o funcionamento. Sobre o aumento da demanda e de funcionários, fala que oitenta por centro dos recursos humanos solicitados já foram atendidos, todos chamados via concurso público. Sobre os pacientes que procuravam o PA mesmo não sendo atendimento de urgência e emergência, esclarece que continua acontecendo, pois as ESF’s tem o problema de baixa cobertura e a questão dos horários de atendimentos, pois o paciente precisa tirar ficha e muitas vezes perdem um dia inteiro para conseguir o atendimento, portanto, mesmo seguindo a classificação de risco, que a pessoa tem que esperar até duas horas pelo atendimento, muitas preferem esperar à ir na Unidade de Saúde. Fala que devido a localização, houve o aumento dos pacientes dos bairros Luther King, Padre Ulrico e Guanabara. Sobre os pacientes de outros municípios, fala que o combinado era atender somente pacientes referenciados pelo SAMU e não de livre demanda. Apesar disso, informa que muitos pacientes de Marmeleiro e outros locais tem procurado a unidade e a equipe faz o cadastro dos mesmos e os atende, pois só é possível saber se o caso é urgência ou não depois que atender e preferem não recusar os pacientes e posteriormente ter algum problema por isso. Sobre os medicamentos, Rose esclarece que a farmácia da Cidade Norte está funcionando até as 17:00 horas e a da Cango fica aberta até a 22:00 horas, explica que quem for consultar depois desse horário, vai ser medicado dentro da UPA e posteriormente no outro dia o paciente procura a farmácia, fala que o assunto foi muito estudado e analisado para decidir que esta seria a melhor opção. Furlan questiona qual a forma de contratação do Laboratório que faz a coleta de exames laboratoriais. Rose esclarece que foi através de um Chamamento Público e que o laboratório credenciado foi o Laboratório Santa Clara.  
· Informes sobre o atendimento no Hospital São Francisco, após a aprovação de maior aporte financeiro (Demanda do Conselheiro Francisco Furlan) – Enfermeira Elaine, coordenadora do Departamento de Auditoria da SMS faz uma apresentação com demonstração em slides, sobre as metas pactuadas pela Comissão de Saúde da AMSOP, quando da aprovação de repasse de maior aporte financeiro, no valor de R$ 262.442,02 (duzentos e sessenta e dois mil, quatrocentos e quarenta e dois reais e dois centavos) para atendimento de urgência e emergência ao Hospital São Francisco, dentre elas: a revisão da grade de referência hospitalar dos atendimentos de urgência e emergência, após noventa dias da implantação da UPA, o que ainda esta pendente, a formalização contratual entre os municípios e o prestador são Francisco, em que Fco. Beltrão já esta com o contrato assinado, a separação dos leitos no CNES, visto que hoje não aparecem os leitos de neurocirurgia, fato que ainda esta pendente, o cumprimento do TAC firmado entre a SMS e o prestador sobre os mobiliários, hotelaria, equipamentos que tem prazo até o dia 31/12/15, a instalação da máquina de hemodiálise a beira de leito dentro da UTI, visto que hoje o paciente que necessitar tem que ser colocado na Central de Leitos para ser transferido ao HRS, ou para outra cidade, afirma que este item já esta em andamento, pois o HSF apresentou o projeto arquitetônico na Vigilância Sanitária e por fim a criação e implantação de um instrumento de avaliação e monitoramento do recurso financeiro, com implantação de pesquisa de satisfação do usuário, item que ainda esta pendente. Rose esclarece que esta comissão já esta sendo formada, e que as avaliações serão de acordo com as condições do prestador, possivelmente a cada quadrimestre. Promotor Fabrício questiona se no Contrato foi elencado uma sanção, caso o prestador descumpra com alguma cláusula específica do contrato. Elaine afirma que existe a multa diária caso ocorra o descumprimento das cláusulas do contrato, mas afirma que é na integralidade e não para serviços específicos. Francisco fala que gostaria de saber se houve melhora no serviço como um todo, fala que a comissão já deveria estar apresentando os resultados das avaliações, fala que sua pergunta foi com base em situações vivenciadas, como enfermarias lotadas, falta de higiene e limpeza, se houve aquisição de equipamentos novos e roupas de cama novas, sobre a contratação de mais profissionais, visto que estavam sobrecarregados, se o percentual de mortes em UTI continua o mesmo, se tem intensivista 24 horas e como esta a questão de pediatras. Jose Carlos fala que faz visitas semanais e tem visto muitos leitos desocupados. Elaine esclarece que fazem visitas diárias e que o prestador tem uma taxa de ocupação de 80% a 90%. Elaine explica que após a contratação de um profissional Administrador pelo HSF, ficou mais fácil o diálogo com o prestador, o que auxilia na resolução de alguns problemas, quanto a questão de melhorias de equipamentos, mobiliários e limpeza, fala que houve uma visível melhora, nesta questão, pois pintaram camas que estavam com ferrugem, terceirizaram a lavanderia e a alimentação, e adquiriram novas roupas de cama. Quanto a questão da pediatria, fala que o HSF possui dois médicos contratados, que nos finais de semana ficam de plantão de sobreaviso, onde o clinico geral faz o diagnóstico e entra em contato com o pediatra e somente durante a semana que permanecem no hospital. Sobre os  números de leitos, fala que num primeiro momento os leitos foram retirados, mas posteriormente foram inseridos novamente e portanto não tem o espaço adequado entre cada um. Sobre a contratação de funcionários, enfermeira Adriana esclarece que já houve um aumento de profissionais, até mesmo para limpeza, pois sempre encontram as funcionárias limpando corredores, quartos, fala que esta melhor. Francisco questiona sobre os medicamentos utilizados na UTI, pede se as enfermeiras tem acesso aos tipos de conduta, Adriana informa que tem acesso as prescrições médicas e por fim, sobre a taxa de mortalidade da UTI, fala que pela gravidade dos problemas atendidos no hospital, a taxa permanece grande. Tânia Minusculi pede se estão fornecendo alimentação aos acompanhantes. Adriana informa que apesar da SMS ter cobrado muito, eles justificam que o valor repassado não cobre o valor de uma alimentação sequer. Tania afirma que a situação é complicada para acompanhantes, visto que não podem levar a alimentação, não podem sair para se alimentar e também não ganham do hospital, fala que alguma providencia deveria ser tomada. Promotor questiona sobre as cirurgias eletivas e a retirada de leitos, pois se o prestador mantém os leitos e não realiza as cirurgias, esta justificativa esta incorreta. Elaine afirma que na verdade a retirada de leitos iria aumentar a demora na aceitação de pacientes da região, visto que a capacidade fica reduzida e sobre as cirurgias eletivas, afirma que o prestador irá iniciar a realização das cirurgias para o Município de Francisco Beltrão, na condição de que o valor repassado será a tabela SUS mais R$1.250,00 (um mil duzentos e cinquenta reais) fixo em cima de cada procedimento, realizando 50 cirurgias por mês. Não havendo mais questionamentos, passa para o próximo ponto de pauta.  
· Informes sobre Cirurgias Eletivas (Demanda da Conselheira Tania Minusculi – Ofício nº 001/2015 – ADFVFB) – Elaine afirma que irá responder as perguntas feitas no ofício da entidade, sendo a primeira: qual o valor financeiro recebido nos anos de 2013, 2014 e 2015 por parte do Ministério da Saúde. Elaine fala que em 2013, através da Portaria Nº 1485, foi enviado o montante de R$ 610.714,32 (seiscentos e dez mil, setecentos e catorze reais e trinta e dois centavos) para cirurgias eletivas e prorrogado para o ano de 2014, através da Portaria Nº 1689. No ano de 2015 saiu uma nova Portaria Nº 912 dando prazo para a utilização do recurso remanescente, no montante de R$ 326.073,61 (trezentos e vinte e seis mil, setenta e três reais e sessenta e um centavos) até 31/12/2015. Após isto, saiu a Portaria Nº 1034 dizendo que no próximo ano o Município somente receberá um novo aporte se utilizar todo o saldo remanescente. Na seguinte pergunta: quantos procedimentos já foram realizados por especialidade com estes recursos, Elaine apresenta os seguintes dados: Nos anos de 2013 e 2014 foram realizadas 50 cirurgias na especialidade de vascular, 38 de otorrino, 126 pediátricas, 152 gerais, 68 ginecológicas e 108 ortopedia, todos no Hospital São Francisco, Elaine lembra que as cirurgias foram realizadas de acordo com a capacidade instalada do prestador e de acordo com o interesse do mesmo, visto que os valores repassados, de acordo com a Tabela SUS, muitas vezes não são aceitos. Tania Minusculi questiona se a SMS tem buscado outro prestador, já que o HSF não tem capacidade instalada. Rose esclarece que o Município não pode repassar valores a outros prestadores, explica que para isso acontecer, tem que devolver o dinheiro ao MS e repactuar passando por bipartite, tripartite, editando nova Portaria e repassando o recurso para o Município que possua este prestador. Elaine ainda afirma que teria que ser um Município de gestão plena e os números e os valores financeiros ficariam para aquele município, dificultado que o Município de Beltrão volte a receber este tipo de recurso. A terceira pergunta: qual a fila de espera por especialidade e como é realizado o cadastro nestas filas. Elaine informa que atualmente a fila de cirurgia geral é de 1.358 pacientes, ginecológica 408 pacientes, otorrino 287 pacientes, pediatria 137 pacientes, ortopedia 272 pacientes, vascular 55 pacientes, urológica 129 pacientes, catarata 230 pacientes e pterígio 300 pacientes. Estiveram conversando com o HRS pois ele é referencia para algumas destas especialidades, mas há algum tempo não estão mais disponibilizando nenhuma vaga, fala que foram informadas de que o HRS esta realizando cirurgias de demanda interna do hospital e que não estão disponibilizando vagas para nenhum município, somente algumas de pterígio, quanto ao cadastro na fila de espera, explica que isto acontece em todas as unidades de saúde e segue a ordem de inclusão do pacientes, ou seja, não possui nenhum outro critério a não ser a ordem de chegada na fila. A última pergunta: qual o planejamento da SMS para dar andamento à fila existente, Elaine responde que neste momento a secretaria vai atender a solicitação do Hospital São Francisco, repassando além do valor da Tabela SUS, mais um valor de R$ 1.250,00 para cada procedimento, respeitando a capacidade máxima de 50 procedimentos/mês, alem de continuar o encaminhamento de pacientes para Campo Largo para as cirurgias de catarata.
· Informes Dengue – Bruna informa que desde janeiro até o presente momento tiveram 410 notificações de casos suspeitos de dengue, sendo 42 confirmados, destes foram 9 importados de outros municípios e estados e 33 casos autóctones, mas todos já foram controlados. Bruna acrescenta que o último caso confirmado foi no início do mês de julho e desde então foram somente casos suspeitos já descartados,  mesmo assim, independente do resultado dos exames suspeitos, a equipe faz a ação do bloqueio e por isso não tiveram nenhum a epidemia ou surto de dengue. Lembra que agora é um período de baixa infestação, onde o último índice foi considerado satisfatório. Bruna informa ainda que  a população tem contribuído bastante com denúncias, e também os profissionais de saúde estão mais atentos, fazendo notificações para todos os casos que possam ser suspeitos. Tania Minusculi sugere que o exército, corpo de bombeiros sejam convidados a auxiliar, fazendo trabalhos em prédios, lages, contribuindo com uma melhor vistoria destes locais. Bruna fala que o Corpo de Bombeiros faz parte do Comitê da Dengue e que comprometeram-se a limpar as encostas dos rios neste ano. A questão do exército, Rose esclarece que foi entrado em contato, porém eles informaram que só podem fazer os trabalhos em situações de epidemia. Promotor Fabricio questiona se a equipe da dengue também entra em férias ou recesso nos finais de ano. Bruna esclarece que fazem escalas e que no máximo recesso de 3 dias. Rose fala que as férias são na metade do ano entre maio e julho. O Promotor questiona ainda sobre as questões de pendências, se foi verificado se há algum município que consegue zerar as pendências. Bruna informa que foi verificado com os técnicos da 8ª Regional e que os mesmos informaram que somente os municípios pequenos que conseguem zerar as pendências, pois possuem uma demanda bem menor de trabalho, fala que como aqui há muitas notificações, não conseguem manter as visitas de rotina, quando surgem as notificações, já que esta é a prioridade para evitar a transmissão da doença.
· Informes Mulher de Atitude – Tania Minusculi fala que no dia 2 de Outubro estiveram participando em Cascavel na Macro Regional de palestra com  orientações sobre o câncer com um professor da Unicamp, onde foram passadas informações muito valiosas sobre prevenção do câncer, fala que solicitou a Marcia da SESA que o evento fosse realizado aqui em Beltrão e a mesma orientou que apesar de geralmente ser realizado nas Macros, tentarão fazer em Beltrão no ano que vem.

· Tania Minusculi solicita que seja colocado em pauta na próxima reunião, esclarecimentos sobre as demandas do Centro de Saúde da Cango noturno. Questiona também onde esta a TV que estava na Odonto da Cango e o bebedouro que tinha antes da reforma e depois da reforma não voltou.
· Francisco Furlan solicita que sejam convidados para a próxima reunião representantes da 8ª RS para  falar sobre mortalidade materna, fala que pode ser em conjunto com o Município, mas que falem sobre a mortalidade no Município e na Região. Pede também que sejam convidados representantes do Hemocentro ou da ARSS para falar sobre a cobrança de sangue, visto que recebem varias reclamações de pessoas que são atendidas e cobrados valores altos pelo sangue.
· Nada mais havendo, Juceli encerra a reunião às 11:20min, lembrando que talvez o próximo encontro já seja realizado no Centro de Saúde da Cango, visto que o mesmo esta em fase de conclusão, a ser realizado na data de 11 de Novembro, a partir das 08:30 min. 
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