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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº 293 
Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do Centro de Saúde da Cango, para reunião ordinária, sob a presidência de Alessandro Rodrigues Perondi, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidando o Sr. Hortêncio para conduzir a oração. Em seguida passa para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos pela 1ª secretária, Tania Mara de Costa.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 292 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações, com 1 abstenção da conselheira Juliane Castanha.
· Justificativas de Ausência – Vivian Francielle França, Rose Mari Guarda e Beatriz Maria Manfrin, por estarem em viagem à trabalho. Lucélia Bortot Rama, por reunião agendada com a coordenadora de saúde mental da 8ª RS.  
· Indicação ABEN – Solicitando alteração na representação da entidade, indicando o Sr. Claudemir Rodrigues em substituição ao Sr. Fábio Marcelo Ebert. 
· Ofício CREFITO 8 GAPRE n° 0165/16 – Solicitando que seja informado se há representatividade de profissionais fisioterapeutas ou terapeutas ocupacionais no CMS e qual entidade e segmento está representando. Informando que tem interesse em ampliar a comunicação entre os profissionais e qualificar a participação no controle social, colaborando para melhorar a qualidade do acesso e a assistência do SUS nos municípios do Estado do Paraná. 
· Ofício nº 38/CMS/2016 – Em resposta ao Ofício nº 0165/16/CREFITO, informando que o CMS de Francisco Beltrão possui em sua composição uma Terapeuta Ocupacional, a Sra. Rosangela Maciel Alende. No segmento dos trabalhadores, representando a entidade CREFITO.
· Ofício Circ. nº 413/2016/ARSS – Edital de convocação nº 28/2016, convocando os conselheiros Valdemar Bello e Tânia Minusculi para participar de reunião de conferência das contas da entidade ARSS, no dia 21/11/16, às 14h, na sala de reuniões da ARSS. Tania Minusculi pede que sua vaga seja colocada a disposição, pois não esta conseguindo participar de todas as atividades. Vilmar Motta coloca-se a disposição e fica aprovado como novo representante no Conselho Fiscal da ARSS. 
· Ofício n° 411/2016/DVAGS – Convidando os conselheiros Valdemar Bello e Tânia Minusculi para participar de reunião de avaliação do Hospital Regional do Sudoeste, referente ao Programa HOSPSUS, no dia 22/11/16, às 14h, na sala de reuniões da 8ª RS.
· Email Diretoria da 8ª RS – Informando da programação da primeira avaliação do COMSUS, novo convênio entre SESA e ARSS e solicitando a indicação de membro para composição da comissão de avaliação, lembrando que hoje quem esta representando é o conselheiro Valdemar Bello, podendo ter continuidade. Alessandro abre para discussão da plenária para saber se teria mais algum conselheiro interessado. Edimara Candido coloca-se a disposição. Valdemar Bello e Vilmar Motta informam que havia sido alterada a composição, sendo o Sr. Vilmar Motta o representante do conselho. Alessandro pede se o conselheiro Vilmar gostaria de continuar, tendo a sua confirmação. Alessandro abre para votação. Conselheiro Vilmar retira sua inscrição, ficando aprovada a indicação da conselheira Edimara Solange Candido.
· Ofício n° 150/DIR/2016 – Referente a primeira avaliação do COMSUS, novo convênio entre SESA e ARSS, convidando o representante do conselho, para o dia 11/11/16, às 14h, na sala de reuniões da 8ª RS.  
· Ofício nº 1453/SMS/FB/2016 – Alessandro explica que este documento é em resposta a um oficio enviado pela mesa diretora à SMS, solicitando informações referentes às filas de espera de exames, visto que o conselheiro Francisco Furlan trouxe uma demanda na reunião passada referente a isso. Alessandro explica que as informações solicitadas foram de quais exames estão em fila e qual a data de ingresso dos pacientes, para ser possível ter um panorama da situação. Alessandro faz a leitura do ofício da SMS, que fala que as informações solicitadas encontram-se em levantamento de dados, para que os mesmos possam ser informados ao CMS e a Comissão de Transição de Governo, tão logo essas informações estejam concluídas elas serão informadas. Alessandro fala então que o assunto será incluído em pauta novamente. Dalva fala que como o assunto será tratado na Transição de Governo e como o conselho irá participar, não vê necessidade de estar novamente em pauta. Tania Minusculi fala que as cotas não estão sendo suficientes, são procurados por pessoas pedindo ajuda e não sabem nem o que dizer, portanto, precisa ser esclarecido aos conselheiros. Ozório fala que esta preocupado, pois o que poderia melhorar a questão dos exames era a o Centro de Especialidades Municipal que a gestão atual queria abrir, já o prefeito eleito disse que reabriria o 24 horas no primeiro mês de governo, por isso, quer saber qual a posição do conselho neste sentido, pois o centro de especialidades seria melhor que o 24 horas, já que iria resolver a questão de exames. Tania Minusculi fala que a questão que esta sendo discutida é com relação aos exames e não consultas especializadas. Alessandro explica que por isso é importante saber qual a demanda reprimida existente, para saber o que cobrar e como cobrar. Vilmar Motta fala que a associação também esta tendo bastantes dificuldades com relação aos exames e consultas, pois a previdência esta fazendo a revisão e tem quatro casos de pessoas que podem perder o benefício por não conseguir os exames e consultas, precisa ter alguma providência.  
II – Ordem do Dia:


· Apresentação e Deliberação da alteração dos Descritivos do VIGIASUS – Bruna explica que a Resolução nº 22 já havia sido aprovada, mas estava previsto a aquisição de um veículo adaptado para transporte de vacinas, porém hoje é mais importante adquirir mais geladeiras para armazenamento das vacinas, visto que aumentaram as unidades de saúde. Também havia sido aprovada a Resolução nº 174, que precisa ser alterada para aquisição das geladeiras, somando o quantitativo de capital das duas Resoluções mais os rendimentos, o montante seria de R$ 84.900,00 para aquisição de 6 câmaras de vacina. Presidente Alessandro abre para questionamentos, não havendo manifestação, coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 19 votos favoráveis, fica aprovada a alteração dos Descritivos do VIGIASUS.   
· Apresentação e Deliberação do Anexo III da Resolução SESA n° 463/2016 – Relatório de Acompanhamento dos incentivos do Programa Estadual de Qualificação dos Conselhos Municipais de Saúde do Paraná - PQCMS – Alessandro informa que no dia 27/10, os técnicos da 8ª RS Cleomir Pazetto e Raquel Guancino estiveram na SMS fazendo a auditoria do recurso enviado, no momento pediram todas as notas fiscais e extratos das contas bancárias e orientaram o preenchimento da Resolução de utilização do recurso. Alessandro lembra que na reunião do mês anterior a secretária executiva do CMS fez uma apresentação com todo o histórico de utilização dos repasses, demonstrando os valores utilizados e o saldo restante. Alessandro esclarece novamente que o recurso de custeio foi utilizado totalmente em lanches e refeições, sendo uma parte durante a realização do Curso de Capacitação para Conselheiros de Saúde e o restante para o Seminário de Saúde do Trabalhador. O repasse de capital foi utilizado para aquisição de um projetor, que já esta sendo utilizado pelo CMS. Resumindo, explica que o recurso de capital foi de R$ 2.506,00, sendo utilizado R$ 2.500,00 para aquisição do projetor, com saldo restante em conta de R$ 6,00. Repasse de custeio de R$ 6.265,00, recurso utilizado R$ 6.024,10, rendimentos da conta R$ 271,04, com saldo em 06/10 de R$ 512,38. Alessandro informa ainda que a Comissão de Comunicação já esta estudando uma forma de repassar aos demais conselheiros o conteúdo apresentado durante o Curso de Capacitação, visto que não foram todos os conselheiros que participaram e que seria muito importante que todos tivessem este momento de estudo, de reflexão sobre controle social. Presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 21 votos favoráveis fica aprovada a Resolução SESA nº 463/2016 – Relatório de Acompanhamento dos Incentivos do Programa Estadual de Qualificação dos Conselhos Municipais de Saúde do Paraná – PQCMS.  
III – Assuntos Gerais: 


· Informes sobre previsão de início do funcionamento da radioterapia no CEONC de Francisco Beltrão – Alessandro informa que o Sr. Paulo Ferri não conseguiu se fazer presente nesta data, solicitando que fosse incluído na pauta de dezembro. Presidente Alessandro pede se todos concordam que seja colocado para reunião de dezembro e todos concordam. Tania Minusculi fala que como presidente da Comissão de Fiscalização irá programar uma visita no prestador para sanar outras dúvidas e para mostrar que o conselho não desistirá de entender sobre a implantação deste serviço. 
· Informes sobre filas de espera de exames da SMS (Demanda da última reunião do CMS) – Conforme citado anteriormente, presidente Alessandro informa que o assunto ficará para próxima reunião. 
· Informes Dengue – Bruna fala que o período epidemiológico fechou no dia 30 de agosto, com 177 casos de dengue autóctones e 21 importados e que até hoje tiveram mais de 1000 notificações, 98 estão aguardando resultado. Bruna fala que alguns demoram muito para vir do LACEN e que a demanda foi muito maior este ano, em alguns casos a SESA autorizou fechar diagnóstico com o resultado do laboratório local. Os casos registrados de Zika foram 4, sendo 1 importado e 3 autóctones em março e abril e chikungunya foram 3 casos importados em janeiro. Nos últimos dias voltaram a ter notificações dos casos suspeitos de dengue. Bruna informa que neste último ciclo estão concentrando o trabalho em atingir 100% do plano nacional de enfrentamento à microcefalia, aos bloqueios de contenção de casos, atualização dos mapas, atualização do registro de reconhecimento geográfico dos imóveis, onde aumentaram 1.000 imóveis do que já tinham de registro. Explica que a intenção é deixar tudo em dia para o próximo ano. Fala que não tem programando para o próximo ciclo nenhuma ação com entidades parceiras, fala que se forem convidados por alguma entidade com certeza irão participar, mas não possuem nada programado até o final do ano. Inez sugere que seja convidado o SESC e o Rotary para realizar ações, pois são parceiros muito bons, com estrutura grande, lembra de um evento realizado há algum tempo que surgiu um bom efeito e que é muito importante esta parceria e este movimento, pois chamava muito a atenção dos moradores. Edimara sugere que sejam convidados os alunos do curso técnico de enfermagem do Reinaldo Sass, que já estão se formando e podem passar orientações, Inez lembra também do curso técnico de educação ambiental do Tancredo Neves. Conselheiro Antonio Da Caz pergunta se estão sendo feitos trabalhos permanentes nas escolas, com alunos, pois entende que o melhor caminho são com as crianças nas escolas. Bruna fala que foi feito um material especifico para trabalhar com os alunos até a quarta série, além das peças teatrais quem foram muito produtivas. Para finalizar, Bruna informa que o índice de infestação depois do inverno, o Lira de setembro, ficou em 0%, ou seja, nos aproximadamente 1.200 imóveis da amostragem não foram encontradas larvas, fala que na segunda-feira iniciaram um novo levantamento e com certeza será menor que 1%, pois em 1.000 imóveis visitados, 5 tiveram larvas, que foram encaminhadas para análise e podem ser negativas para dengue. Vanilde lembra de uma armadilha que foi citada em reuniões anteriores, questiona sobre a sua utilização e caso seja eficiente, por que não utilizar. Bruna fala que a armadilha não é totalmente confiável, pois se a pessoa não for responsável, ela poderá se tornar um criadouro, e se a pessoa for responsável, não precisa ter a armadilha, pois com certeza ela saberá cuidar do lote. Vilmar fala que no Rio Grande do Sul esta armadilha já esta criando problemas. Juliane fala que ela falou das armadilhas e que pela armadilha ficar armazenada dentro de casa é possível fazer a manutenção, a não ser que a pessoa coloque na área externa, mas caso seja utilizada dentro de casa não tem problema. Vilmar afirma que o caminho é a limpeza e a educação da população para cada um fazer a sua parte. 
· Informes sobre a política Nacional de saúde da população negra no Município – Alessandro fala que é uma demanda da conselheira Edimara da reunião de setembro, passando a palavra para Dalva Zago. Dalva informa que o Município não tem nenhuma ação específica em relação à saúde da população negra, fala que dependem das propostas que vem do Ministério da Saúde e que não receberam nenhum projeto de ação específica. Edimara fala que pode ser um desconhecimento do Município, pois a política de saúde da população negra é de 2010 e a maioria dos municípios já aderiram, o município que quiser pode realizar as ações desde 2010. Tania Minusculi fala que no Estado também já tiveram varias ações, palestras, encontros, enfim, teriam que buscar estas ações.
· Livro Conhecendo a Pessoa com Deficiência – Tania Minusculi entrega à mesa diretora, um exemplar da Coleção Paraná Inclusivo, que é um livro entregue no Conselho da Pessoa com Deficiência no mês passado explicando tudo sobre a pessoa com deficiência, os tipos de deficiências, como lidar, as necessidades, enfim, muitas informações importantes. Fala também de um encontro regional realizado no dia 29, organizado pelas Senhoras Rotarianas para as pessoas com deficiência, tiveram jogos e diversas atividades o dia todo no quartel. Vilmar Motta complementa a fala da conselheira Tania, fazendo uma proposição ao conselho, para que no próximo ano comecem a pensar em como garantir os direitos das pessoas deficiência, visto que encontram dificuldades no acesso à saúde publica em diversos âmbitos, o conselho precisa desenvolver algum projeto e estudar sobre o assunto da prioridade no atendimento à pessoa com deficiência.  
· Nada mais havendo, Alessandro encerra a presente reunião, agradecendo a presença e participação de todos, lembrando que na próxima reunião que será o encerramento do ano, terá um café para confraternização.  
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    Evelyn Kuerten Pelizzeri           Alessandro Rodrigues Perondi                 Tânia Mara de Costa

 Secretária Executiva do CMS                 Presidente do CMS                               1ª Secretária do CMS
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