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	Ata da Reunião Ordinária nº. 166
Aos dez dias do mês de Novembro de dois mil e cinco, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência da Sra. Maria Helena Werlang. 

I-Apreciação e Aprovação da Ata nº 164: Aprovada sem alterações.
   Apreciação e Aprovação da Ata nº 165: Odenir pede para que fique registrado em Ata, que não houve quorum na Reunião Extraordinária que escolheria os usuários para participarem da 12ª Plenária Nacional de Conselheiros, em Brasília. Todos aprovaram a Ata nº 165.
II – Expediente Interno: Odenir faz a leitura do Ofício recebido do Sindicato dos Trabalhadores Rurais justificando a ausência da Conselheira Santa Terezinha Sukenski, por estar participando de uma reunião para preparação da Fundação da Fetraf-Brasil.
III Ordem do Dia: 

- Posse dos novos conselheiros e eleição da mesa diretora: Odenir relatou a posse do novo conselho e faz a leitura da chapa para concorrer ao pleito, sendo: Presidente: Ozório Borges Neto (usuários); Vice-Presidente: Marlene Quinteiro dos Santos (trabalhador); Secretaria: Marilde Fávero (usuários) e 2º Secretario: Francisco A. Alérico (trabalhador). Maria Helena pede para que inicie a votação, sendo voto aberto onde todos terão que se manifestar favorável ou não a chapa inscrita. Com 20 votos favoráveis, fica eleita a chapa. Maria Helena declara eleita a chapa e convida os membros para fazer uso da mesa diretora. Todos saúdam a chapa eleita por unanimidade. Maria Helena se despede da mesa agradecendo a todos pelo apoio e diz continuar colaborando como conselheira. Ozório fala como presidente agradecendo o trabalho realizado do Conselho sob a presidência da Maria Helena e da as boas vindas aos novos conselheiros de saúde. Ozório coloca que quem ele gostaria que estivesse à frente do Conselho é a conselheira Marilde Fávero, mas ela tem sua justificativa e ele reconhece seu trabalho na Pastoral da Criança. A mesa diretora eleita pretende fazer um bom trabalho para que a saúde do município melhore cada vez mais. Odenir coloca a questão da 7ª Conferência Estadual de Saúde e pede para que os conselheiros eleitos para participarem da mesma, entrem em contato com ela na 8ª Regional de Saúde para maiores informações sobre ônibus, estadia e alimentação. Ozório fala aos conselheiros que chegaram após a posse da mesa diretora, que sejam bem vindos e os declara empossados também. Neto da as boas vindas a mesa diretora e diz que o conselho vive um momento muito bom e que sua expectativa é que continue assim. Que sejam felizes na comissão e que acima de tudo tenham diálogo como ferramenta. Odenir faz uso da palavra e lembra aos conselheiros que nos dias 14 e 15 acontecerá a 3ª Conferência de Gestão e Trabalho e que não terá nenhuma participação de nenhum representante do sudoeste devido a nenhum município terem realizado a conferência municipal. Ozório pede se há mais alguma manifestação. Não havendo deixa pautado para a próxima reunião a realização da eleição dos membros das comissões permanentes.
IV – Assuntos Gerais: Marilde lê o parecer da comissão de orçamentos, o qual aprova a prestação de contas do 2º trimestre de 2005. Ozório termina a reunião e convida todos para a próxima.
Jaqueline de Mattia                                                                        Ozório Borges Neto                                                                                            

Secretaria Executiva                                                                       Presidente do CMS                                                                                                                                       

 

	
	


