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	Ata da Reunião Ordinária nº. 178
Aos nove dias do mês de Novembro de dois mil e seis, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência do Sr. Ozório Borges Neto. 

I-Apreciação e Aprovação da Ata nº 177: Aprovada com alteração na linha 83 onde Nina diz sobre a dificuldade que os membros tem em passar por uma capacitação, falta uma virgula para que a frase fique melhor entendida e a palavra necessidade no lugar de dificuldade.
II – Expediente Interno: Marilde lê as justificativas de ausência recebidas das conselheiras Lucir Candido, por estar trabalhando na Campanha de Prevenção contra o câncer de colo uterino; Juceli Pacifico, por estar em reunião de trabalho em Pato Branco/Pr; Ana Gorete por motivo de doença na família. Lê também o pedido de substituição do Conselheiro Marcilio França Bahia pela Dra. Lia Taveni Reschke.
 III Ordem do Dia:
 - Eleição da nova mesa diretora: Ozório dá as boas vindas para a Dra. Lia e passa a presidência ao Neto para que conduza a eleição da nova mesa diretora. Neto faz uso da palavra e por determinação do Presidente, conduz os trabalhos temporariamente. Regimentalmente houve a inscrição de somente uma chapa. Essa chapa é presidida novamente pelo Ozório Borges Neto, Vice-Presidente: Marlene Quinteiro dos Santos, 1º Secretário: Marilde Fávero e 2º Secretário: Francisco Alérico. Neto abre a palavra para manifestações. Não havendo inicia a votação que é nominal. Após o chamamento dos conselheiros, fica eleita a chapa inscrita por unanimidade, ficando apenas duas entidades sem representação e votação. Ozório agradece ao Neto pelo trabalho e em nome da mesa eleita agradece aos conselheiros pelo voto de confiança, avisando que o próximo ano será ano de Conferencia Municipal de Saúde, para tanto muitos trabalhos serão realizados, bem como melhorias na saúde do município. Marilde faz uso da palavra e coloca que na plenária dos conselhos de saúde em Curitiba, pode-se observar que o conselho de Fco.Beltrão está de parabéns, pois há muitos conselhos que não são legais e que funcionam de maneira desorganizada. 
 - Indicação de 02 conselheiros para participar do Encontro Regional de Saúde Mental, a realizar-se no dia 17/11/2006, na Casa de Formação: Nina explica que é um evento promovido pela Coordenação Estadual de Saúde Mental e representante da Comissão de Saúde Mental do Conselho Estadual de Saúde e visa à importância do controle social através da participação de dois representantes deste conselho. Ozório pergunta se é independente o segmento dos conselheiros ou não. Nina fala que não houve descrição de segmento, mas coloca a importância dos trabalhadores e usuários estarem participando, porque o prestador e o gestor já estão contemplados a participação. Ozório abre para inscrição dos dois conselheiros para participarem do evento e propõe uma indicação do conselheiro Dorvalino. Sr. Dorvalino diz que irá participar do evento representando o CAPS. Pazetto se manifesta dizendo que vários conselheiros, assim como ele, a Nina e o Neto, irão participar do encontro pela suas entidades a quais representam. Para tanto deve-se abrir para outras pessoas também poderem participar. Ozório abre para manifestações. Marilde gostaria de participar, pois trabalha nessa área também na pastoral da criança e o Sr. Luiz Lampugnani pela pastoral do idoso. 
IV – Assuntos Gerais: 
 - Entrega da Prestação de Contas 3º Trimestre, da Secretaria Municipal de Saúde: Neto explica que como é de praxe, serão entregues as contas da secretaria municipal de saúde, referente o 3º trimestre de 2006, para análise e aprovação da comissão de finanças e orçamentos. Dielly pede a palavra e expõe que nos dias 26 e 27 de novembro, a Coordenação Estadual de DST/AIDS e Conselho Estadual de Saúde, estão promovendo em Curitiba o Seminário Estadual de DST/HIV/AIDS e Controle Social no SUS. Nesse seminário irão participar além da coordenadora municipal de DST/AIDS, um representante do conselho. Pede para quem tem disponibilidade de participar se manifestar. Ozório fala que esse assunto deveria estar em pauta da reunião do conselho. Neto pede desculpas pelo lapso e por indicação sugere que seja um usuário, para valorizar a presença do controle social no seminário. Se não houver a possibilidade de indicação hoje, que até segunda-feira, indiquem na secretaria executiva do conselho. Anthony se manifesta dizendo que irá confirmar a agenda da ONG e se possível gostaria de participar. Até segunda-feira confirma a indicação. Nina se manifesta dizendo que trouxe oficialmente o relatório final da 3ª Plenária Estadual de Conselhos de Saúde, que ocorreu nos dias 25 e 26 de outubro. Marilde fala que também participou e que infelizmente o final foi desagradável. A condução dos trabalhos estava indo muito bem, ate que houve desentendimentos e tiverem que desfazer a mesa. Quanto aos trabalhos de grupo, foram  muito produtivos. Nina fala que o conselho estadual estava bastante desencontrado nessa plenária e que a participação foi numerosa, para restarem no final poucos presentes. Mas, o resultado foi satisfatório como mostra o relatório. Ozório fala que era indicação de três conselheiros para participarem e acabou participando só a Marilde, porque os outros acabaram não conseguindo ir, inclusive ele. Nina participou pela 8ª Regional.  Ozório levanta a questão da próxima reunião ordinário do conselho que seria no dia 14 de dezembro, feriado municipal. As propostas de datas seriam dia 07/12 (quinta-feira), 13/12(quarta-feira) ou 15/12 (sexta-feira). Após discussões, fica determinado dia 07/12, a próxima reunião ordinária do conselho municipal de saúde com confraternização de final de ano. Marilde lê Oficio recebido da acadêmica de enfermagem da Unipar, Daniele Cristina, para apresentar trabalho de conclusão de curso neste conselho. Neto diz que por questão regimental, toda entidade tem o direto de requerer para apresentar qualquer matéria neste conselho. Como se trata de um trabalho acadêmico, é necessário que se protocole na secretaria de saúde o mesmo, para avaliação em conjunto com os técnicos responsáveis. Esclarece que não houve solicitação na secretaria de saúde e que se houver, com certeza será pedido um parecer jurídico. Ozório termina a reunião agradecendo e convidando a todos para estarem presentes na próxima reunião. 
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