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	Ata da Reunião Ordinária nº. 183
Aos quatro dias do mês de Abril de dois mil e sete, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência do Sr. Ozório Borges Neto. 

I – Expediente Interno: Roseli, Coordenadora da APAE de Francisco Beltrão, fala que a referida entidade estará promovendo nos dias 19 e 20 de abril a II Conferência de Educação Especial e convida a todos os conselheiros para se fazerem presentes, o local vai ser o Marrecas Centro;
· Aprovação da Ata nº 181 – Reunião Ordinária: Aprovada sem alterações.
· Aprovação da Ata nº 182 – Reunião Extraordinária: Aprovada sem alterações.
II – Ordem do Dia:

· Aprovação do Regimento Interno da 8ª Conferência Municipal de Saúde: Cíntia lê o “folder” informativo da 8ª Conferência Municipal de Saúde, nele consta datas, locais e horários de todas as Pré-Conferências a serem realizadas, folder esse que todos os conselheiros presentes na reunião receberam. Neto sugere para que logo após as eleições dos delegados nas pré-conferências, sejam entregue-lhes o regimento interno da conferência, para que tenham oportunidade de acesso com antecedência para eventuais observações a serem feitas.
· Informes sobre Levantamento Epidemiológico da Saúde Bucal (Dra. Marines): Marines fala que será realizado um levantamento epidemiológico  sobre as condições de saúde bucal nos municípios de abrangência da 8ª RS, levantamento esse que será por forma de sorteio de quadras dos municípios, levantando os índices de cáries, doenças periodontais (gengivas), necessidade de prótese entre outras, a princípio o número de pessoas a serem atingidas será em torno de 1176, no período dos meses de junho e julho.
· APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO:

a) Habilitação do PSF_ESB (Programa Saúde da Família e Saúde Bucal) Cristo Rei;

b) Habilitação da ESB Modalidade II (Equipe Saúde Bucal) Sadia: Neto requer que o
CMS autorize as citadas habilitações, na unidade de saúde do bairro Cristo Rei, bem como sua respectiva equipe de saúde bucal, e também a habilitação na unidade de saúde bucal no bairro Sadia, nos moldes de PSF, para que após sejam feitas contratações e aparelhamento, mas o primeiro passo é a aprovação pelo CMS.
· Indicação de três Conselheiros (Segmento dos Usuários) para visitarem a CASA DE APOIO em Curitiba; Neto fala que por motivo de convite feito em reunião anterior, solicita a indicação de três conselheiros para visitarem e avaliarem a casa. Por opinião aceita da conselheira Nina, fica decidido que se faça parte nessa comissão também um represente da classe dos trabalhadores. Wanely Dariva e Ozório Borges Neto representarão os usuários e José Valdir de Souza o segmento dos trabalhadores.
· Apreciação e Deliberação do Convite da Sra. Ângela Pistelli (Ass. Social) para conferencista da 8ª C.M.S.; Neto fala que é de preocupação da comissão organizadora da 8ª Conferência Municipal de Saúde, eleger uma conferencista que seja interada do assunto, pois ela já trabalhou na 8ª RS e conhece bem a cidade. Nina fala que além de assistente social, ela é sanitarista, com mestrado na área de saúde pública e atuou durante muitos anos junto ao Ministério da Saúde, na área de atenção básica, e seria um privilegio tê-la como palestrante. 
· Discussão e Deliberação sobre a situação das Cirurgias Eletivas do hospital PSVP: antes desse assunto de pauta, Marlene lê documento recebido pelo Ministério Público no qual disponibiliza gratuitamente envio do livro “Conhecendo seus direitos na Saúde Pública” da autora Lenir Santos. Neto fala que esse assunto veio a ser de pauta por motivo de provocação feita em reunião anterior, dada a situação que o hospital passa após sua compra, e por dificuldades vivenciadas pelos usuários do SUS, para esclarecimentos aos demais conselheiros e a sociedade em geral pelo seu representante neste conselho que é do Dr. Edson de Almeida Maines. Dr. Edson comenta que em virtude de há vários anos a PSVP vir fazendo um trabalho de até a certo modo de característica familiar, por ser referência na região toda, aumentaram as dificuldades econômicas por problemas de gestão interna e também por ter esse tipo de característica. Por se encontrar em ocasião até algumas vezes pré-falimentar, após sua venda a um grupo de 76 acionistas, pela necessidade de torná-lo uma empresa, e dada à dificuldade de gerenciamento em vários setores e financiamento de sistemas a única maneira para os acionistas conhecer o funcionamento do hospital, foi a diminuição no fluxo de cirurgias eletivas temporariamente, salvos cirurgias oncológicas. Dr. Edson comenta que apesar disso está havendo conversas e entendimentos primários com os gestores, e que essa diminuição foi para tentar uma nova estruturação administrativa da PSVP, que essa situação tende a normalidade daqui a alguns meses, após reuniões com os municípios da região e com o CRE. Fala ainda que a margem de lucro do hospital é muito baixo por não contar com serviços de alta complexidade, deste modo não podendo mais realizar cirurgias vasculares, mas como o paciente chega à porta do hospital, são obrigados a atender, mesmo sabendo que não vão receber por esses procedimentos. Deste modo o atendimento através do SUS chega a dar prejuízos, que no mês de fevereiro chegou a R$100 mil, evitando se manifestar publicamente anteriormente por não ser em ocasião oportuna, e espera que não tenha de vir a “fechar as portas” para o SUS por motivos de manutenção. Espera que em parceria com os gestores, com o sistema e com a população não ter de tomar essa atitude por não ser da história do hospital, apesar do hospital estar sendo economicamente inviável. Ozório pergunta se estão sendo feitas algumas cirurgias neste tempo ou estão todas paralisadas. Dr. Edson fala que na área de oncologia estão ocorrendo normalmente, mas na área de pediatria e cirurgia geral estão suspensas temporariamente, mas nos serviços onde o setor ambulatorial está estruturado a previsão é de que a partir da próxima semana deve recomeçar, mas comenta ainda que procedimentos de urgência e emergência o atendimento vem se realizando normalmente, apesar de algumas vezes os municípios da região não respeitarem as determinações da central estadual de leitos.
· Apreciação e Deliberação do Relatório de Indicadores de Monitoramento e Avaliação do Pacto pela Saúde – 2007: Cíntia fala que pela primeira vez este instrumento está passando pelo CMS para deliberação, fala que na reunião passada foram avaliados os indicadores do relatório de gestão do ano de 2006 e agora necessita ser feita a pactuação dos indicadores para o ano de 2007. Nesse relatório contêm os 50 indicadores de monitoramento entre indicadores principais e complementares, relatório este que todos os conselheiros presentes receberam para acompanhar a explanação, corrigir alguns erros de digitação de indicadores e esclarecer possíveis dúvidas existentes. Fábio pede para que retornem ao parâmetro 19, onde consta a proporção de imóveis inspecionados para identificação e eliminação de criadouros de Aedes aegypti, onde ocorre uma distorção entre o pacto nacional e o atingido entre o município, no qual o município não atinge o que o ministério pede, sendo que seria necessário seis visitas anuais em cada domicílio de Francisco Beltrão, além de visitas quinzenalmente feitas em pontos estratégicos, pontos esses que recebem esta visita, embora o município não atenda a esse parâmetro, o índice de infestação do mosquito é de 0,1% apenas. Dr. Edson questiona se nos estacionamentos de polícias rodoviárias, onde há concentração de água parada, se a secretaria vem tomando alguma providência a respeito disso. Fábio comente que nesses locais, como também nas companhias de trânsito, onde há concentração de veículos parados e por ocasião acúmulo de água, esses são uns dos pontos estratégicos citados anteriormente, que apesar de haver esse acúmulo, a água é tratada com larvicida. Neto registra a importância da criação do Comitê de Prevenção à Mortalidade Materna e Infantil do município de Francisco Beltrão, que trabalha ordinariamente desde o ano passado, sendo grande responsável aos bons índices atingidos. Maria Helena comenta sobre uma portaria do ministério da saúde do ano de 2000, na qual sugere a diminuição dos índices de parto cesárias para o índice de 25%, indicador esse que se deve analisar, pois o município é referência em parto de alto risco, no qual o indicador é de 40%. Nina complementa falando que esse índice não leva em conta o fator dos hospitais atenderem a toda a região, e sim o número de partos de mulheres que residem em Francisco Beltrão, exceto os casos em que as mães de outros municípios colocam que são residentes no município. Sem mais observações a serem feitas, os conselheiros aprovam o relatório de indicadores.
III – Assuntos Gerais

· Campanha da Tuberculose (Enfermeiro Fernando): Fernando fala sobre a semana de prevenção da Tuberculose, no qual dia 24 de março foi o Dia Mundial de Combate a Tuberculose, doença essa que está sendo considera reemergente, principalmente em países em desenvolvimento como o nosso, no qual 80% dos casos são encontrados. O Ministério da Saúde vem trabalhando desde o início do ano num Plano Nacional de Controle da Tuberculose, e em Francisco Beltrão desde o ano passado a secretaria de saúde fez um trabalho de sensibilização da população quanto ao se trabalhar e se pensar em Tuberculose, para este ano, na semana de 19 a 23 de março, foram feitas investigações de sintomáticos respiratórios, onde 304 pessoas foram examinadas na qual a intenção foi de despertar não só a população, mas de todos os demais profissionais de saúde para atenção voltada aos sintomas da doença.
· Campanha de Vacinação da Influenza (gripe) – (Enfermeira Guacira) de 23 de Abril a 04 de Maio: Marlene comenta sobre sua participação e também do conselheiro José Valdir na IV etapa de capacitação de Conselheiros Municipais de Saúde nos dias 22 e 23 de março. Guacira reforça as datas da campanha de vacinação contra a gripe, convocando toda a população acima de 60 de anos para que se dirijam as unidades de saúde tanto na cidade como no interior, sendo que em comunidades do interior em que não haja posto de saúde, haverá um roteiro de vacinação com horários e locais posteriormente divulgados nos meios de comunicação, para que desse modo atendam a toda a população, e no dia 28 de abril, será o Dia “D” da vacinação, no qual somente haverá vacinação nas unidades da cidade, enfatiza então a participação de todos os idosos nessa campanha para que sigam o esse roteiro e venham a ser vacinados. Marlene lê ofício encaminhado pelo conselheiro Cleomir Pazetto, no qual se desliga do CMS por motivo de nova diretoria da ARSS, entidade na qual ele representa, diretoria essa que entrará em contato com a secretaria sobre a vaga existente nesse Conselho. Ozório agradece a todos os serviços prestados por Cleomir neste conselho, agradece a presença de todos e convida-os para a próxima reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde.
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Secretaria Executiva                                                                                           Presidente CMS                                                                                                                                       

 

	
	


