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Ata da Reunião Ordinária nº. 218
Aos oito dias do mês de abril de dois mil e dez, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara de Vereadores de Francisco Beltrão para Reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Juceli Pacifico. Juceli deu inicio a reunião cumprimentando a todos, e passando imediatamente para a Secretária da mesa Cíntia prosseguir com a leitura das correspondências recebidas. 

I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 217 – Reunião Ordinária: Fica aprovada a ata sem alterações.
· Oficio nº 25/2010 – Conselho Estadual de Saúde: Cíntia faz a leitura do oficio, que refere a responsabilidade do CES/PR de acompanhar a gestão dos Hospitais Regionais, e que este conselho deve acompanhar o desempenho das atividades do HR Dr. Walter Alberto Pecoits.
· Ofício nº 01/2010 Substituição de Conselheiro: Cíntia faz a leitura do ofício, o qual informa do afastamento do Conselheiro titular Eloy Miola, indicando a Conselheira suplente Cleonice Krukoski para assumir a titularidade, e Marli Helena Stédille para a suplência. Juceli coloca para aprovação da plenária. Não havendo manifestação, fica aprovada a alteração da composição do Conselho Municipal de Saúde/FB. 
· Justificativa de Ausência: Conselheira Noeli Baldo Dorigoni, por motivos pessoais e Conselheira Aedra Carla Búfalo por motivo de compromisso anteriormente agendado; Conselheiros João Caxambu e Eugenio Assis Redivo por motivo de desenvolvimento de trabalho de base em outro município.
· Oficio n° 20/2010 – DVIAS: este documento enviado pela 8ª RS, comunicando da realização da IV Conferencia Estadual de Saúde Mental, nos dias 18 e 19 de maio de 2010, e pedindo que sejam eleitos 10 delegados representantes dos usuários, 4 delegados representantes dos trabalhadores e 1 representante dos gestores. Juceli pede que os conselheiros que desejam participar se manifestem. Ficam como delegados representantes dos usuários os conselheiros Ozório, Valdemar, Waneli, Hortêncio, Tânia, Cleonice, Vilmar, Edimara, Jeomar e Juceli. Delegados representantes dos trabalhadores: Adriane, Tânia, Maria Luzia e Circe. Delegada representante dos gestores: Enfermeira Elaine. Todos recebem a ficha de inscrição e devem preencher e entregar até o final desta reunião.
II – Ordem do Dia:
· Credenciamento em Alta Complexidade em neurocirurgia-Hospital São Francisco: Cíntia fala que até então a PSVP está credenciada nesta especialidade, porém sabe-se que a partir de 30/04 não atenderá mais pelo SUS. O interesse é que Francisco Beltrão não perca este credenciamento, pois os pacientes que necessitam desse tipo de atendimento não precisam se deslocar para grandes centros. Por isso o pedido de credenciamento em Alta Complexidade em neurocirurgia pelo Hospital São Francisco. A SMS é favorável a este credenciamento e estará encaminhando processo para a 8ª RS. Rosely, diretora do HSF reforça o pedido de aprovação, fala que os profissionais que realizarão os procedimentos serão os mesmos que atendiam na PSVP. Juceli fala que a alta complexidade só traz benefícios, e coloca em votação. Fica aprovado por unanimidade o credenciamento em alta complexidade de neurocirurgia do Hospital São Francisco. 

· Deliberação do Plano Municipal de Saúde 2010/2013: Cíntia apresenta o plano municipal de saúde 2010-2013, que é mais um instrumento de gestão e que foi elaborado pelos diretores da SMS, levando em consideração as propostas da 9ª Conferencia Municipal de Saúde. Os diretores da SMS se fazem presentes para eventuais dúvidas ou esclarecimentos. Todos os conselheiros titulares receberam com antecedência para que pudessem avaliar o plano anteriormente a esta reunião. Cíntia faz a explanação de todo o plano, considerando a contextualização do município, com as condições sanitárias e de saúde; a capacidade instalada e descrição dos serviços da Secretaria Municipal de Saúde em seus diversos setores. Depois fala dos objetivos, ações e metas a serem cumpridas no quadriênio 2010/2013 referentes a cada área de atuação da Secretaria Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, tais como Atenção Básica, Assistência Farmacêutica, Controle Avaliação e Auditoria, Vigilância Sanitária, na Gestão do SUS e Controle Social. Salienta que este Plano tem diversos anexos que complementam o que foi explanado, sendo que vários desses anexos já foram inclusive aprovados neste conselho. Cíntia coloca-se a disposição para esclarecimentos da Plenária. Juceli sugere que complemente as metas da atenção básica com a inclusão de 2 metas  no quem se refere ao pré natal, incluindo a Campanha do Aleitamento Materno até os seis meses de idade do bebe e a luta pela licença maternidade de 180 dias para servidores municipais. No que se refere ao programa ACS, juceli sugere que o treinamento seja conforme a realidade da área de atuação do profissional. Cíntia agradece pela sugestão, que será incluída no presente Plano. Fernando faz um breve esclarecimento sobre o Programa Nascer no Paraná. Juceli coloca para aprovação da plenária. Não havendo manifestações contrarias, fica aprovado o Plano Municipal de Saúde 2010-2013.
· Deliberação do Termo de Compromisso de Gestão e SISPACTO: Márcia, diretora do departamento de Controle, Avaliação e Auditoria, faz a explanação do SISPACTO que são os indicadores de monitoramento e avaliação que a SMS faz todo ano. Márcia explica que a planilha é on-line e padrão do Ministério da Saúde, e imediatamente explica detalhadamente como são feitos os cálculos para chegar a cada índice e as metas para 2010 e 2011. Cíntia faz a leitura do Termo de Compromisso de Gestão, lembrando que este documento já foi aprovado neste conselho em 2007 e precisa ser alterado em apenas três itens, que já estão em andamento. O 1º item é a contratualização dos prestadores do SUS, o 2º é a monitoração e fiscalização desses contratos. Explica que o processo para contratualização já esta acontecendo e será através de chamamento público. O 3º item é a implementação da ouvidoria municipal, que também já esta em andamento sendo que o Plano de Ação PARTICIPASUS já foi aprovado neste conselho e a SMS está apenas aguardando aporte financeiro. A alteração é a prorrogação do prazo pactuado para a realização da meta para março de 2011. Márcia fala que os demais itens do TCGM estão em dia. Juceli coloca a disposição da plenária para aprovação do SISPACTO e TCGM. Não havendo manifestação contraria fica aprovado o SISPACTO e o Termo de Compromisso de Gestão Municipal.
III – Assuntos Gerais :

· Informes sobre a Vacinação H1N1: o enfermeiro João Carlos, diretor da Vigilância em Saúde fala que neste ano foram notificados 14 casos em Beltrão dos quais 8 foram descartados e 6 ainda não receberam os resultados. 7 desses pacientes usaram o Tamiflú. João fala que a vacinação na 1ª etapa teve grande sucesso, e na 2ª etapa já foram vacinadas 206 gestantes, e aproximadamente 50% da população de crianças e doentes crônicos. A 3ª etapa – para  a população de 20 a 29 anos - está iniciando e será feito ação nas empresas, na praça central e em todas as unidades de saúde da área urbana e rural. João fala que estão seguindo as normas do Ministério da Saúde, sem abrir exceções. Ressalta que o grupo de doentes crônicos teve pouca adesão a vacinação, e reforça o convite. Cíntia salienta que não houveram registros de efeitos colaterais, que a população deve tomar a vacina para prevenção, e para que tenhamos um inverno tranqüilo, com o menor numero de casos de H1N1 possível, evitando uma epidemia.
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Informes sobre o ônibus novo – transporte de pacientes para Cascavel: Cíntia fala que a SMS recebeu um micro ônibus com 18 lugares e que será usado para transporte de pacientes de oncologia para Cascavel. O ônibus ainda esta na empresa, onde será instalando ar condicionado e cortina. Juceli salienta que o ônibu,00s foi uma luta da Duputada Luciana Rafagnin Cíntia agradece pela conquista. 
· Nada mais havendo, Juceli encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia treze de maio de 2010, às 17 horas, no auditório da câmara de vereadores. 
Chana Cristina Zuconelli                                                                Juceli Pacífico

    Secretaria Executiva                                                                    Presidente do CMS


	
	


