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Ata da Reunião Ordinária nº. 222
Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e dez, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara de Vereadores de Francisco Beltrão para Reunião Ordinária, sob a presidência da Sra. Juceli Pacifico. Juceli deu inicio a reunião cumprimentando a todos, e passando imediatamente para a Secretária da mesa Cíntia prosseguir com a leitura das correspondências recebidas. 

I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 221 – Reunião Ordinária: Aprovada sem alterações. 
· Justificativa de Ausência: Conselheiro Eduardo Scirea motivos particulares;
· Informativo Conselho Nacional de Saúde: Cíntia faz a leitura do informativo, onde consta que o Conselho Nacional de Saúde estará realizando sua 212ª reunião ordinária nos dias 11 e 12 de agosto, a qual pode ser acompanhada pela Internet em tempo real. Serão debatidos temas relacionados ao Cartão SUS, a Emenda Constitucional n° 29, as comissões permanentes, entre outros.
II – Ordem do Dia:
· Alteração do Plano de Ação do PARTICIPASUS, exigência portaria n° 2.344/2009: Cíntia fala que o plano de ação PARTICIPASUS já foi aprovado anteriormente neste conselho, porém foi alterado conforme exigência da portaria 2.344/2009, a qual não permite aquisição de equipamentos com o recurso do PARTICIPASUS. Cíntia explica que o plano foi alterado no Eixo III – Ouvidoria Municipal de Saúde, onde foi contemplado reforma e adequação de espaço físico, elaboração de material para divulgação, capacitação de gestores, profissionais e conselheiros de saúde, além de visita técnica junto a ouvidoria de outro município da região. Juceli coloca para deliberação da plenária. Fica aprovado a alteração do Plano de Ação do PARTICIPASUS.
· Informações sobre inicio do curso de oratória: Cíntia fala que a empresa que venceu a licitação para o curso de oratória foi a empresa Microlins, com o valor de R$ 78,86 por participante, e será ministrado em cinco módulos, no auditório da Churrascaria Marabá. Informa que o curso será pago com recursos do PARTICIPASUS, e como na licitação o valor estimado por participante foi de R$ 130,00, sugere que a diferença seja usada para custear coffe break para os participantes. Cíntia e Juceli sugerem as seguintes datas: 25/08, 01/09, 08/09, 15/09 e 22/09. Juceli coloca para deliberação o pagamento do coffe break com o recurso e a sugestão das datas. Aprovado por unanimidade da plenária.
· Programa Saúde Bucal do trabalhador: João Felipe, coordenador da saúde bucal, fala sobre o atendimento odontológico em todas as unidades de saúde do município. Explica como funciona o programa saúde bucal do trabalhador, que atende a partir das 18:00 horas no posto de saúde do bairro Alvorada e no Complexo de Saúde da Cango. Juceli sugere que o programa seja implantado no PSF Pinheirinho, visto a grande população residente na cidade norte. João Felipe explica que o atendimento odontológico do cidade norte é no PSF Pinheirinho durante o dia, e no 24 horas em casos de urgência ou dor, mas que é uma boa sugestão. A SMS vai considerar a sugestão e assim que possível expandir o programa para mais unidades de saúde.
· Relatório da sindicância de morte de criança: Juceli fala que foi protocolado junto a Prefeitura municipal o pedido de cópia do relatório final da sindicância da morte da criança S. A. R. P. sob processo n° 3849/2010, porém ainda não obteve a resposta, sendo que o processo encontra-se no departamento jurídico da prefeitura. Cíntia informa que cobrou por várias vezes a resposta deste documento, e que o jurídico garantiu que responderá até esta sexta-feira. Juceli pede se a plenária concorda em esperar a resposta ou prefere tomar outra providência. A plenária decidiu por unanimidade esperar a resposta e discutir na próxima reunião deste conselho.
III – Assuntos Gerais:

· Segunda etapa Campanha de vacinação da Poliomielite: Cíntia fala que a meta é vacinar 5.408 crianças de 0 a 4 anos. A segunda etapa será no sábado, dia 14 de agosto, das 8:00 as 17:00 horas. Serão 98 pontos de vacinação na cidade, em mercados, praças, além de uma equipe volante, que fará vacinação no interior seguindo roteiro já divulgado no rádio. Comenta que serão 300 pessoas envolvidas nessa campanha, e salienta a importância da vacinação, pedindo que todas as mães levem seus filhos para vacinação.
· Informes aquisição de veiculo para a casa apoio - Curitiba: Cíntia informa que já foi adquirido novo veiculo para a Casa de Apoio em Curitiba, com sete lugares, e que a SMS está aguardando a entrega.
· Leitura da resposta do DEBETRAN – caso estacionamento em frente ao setor Ortese e Prótese da ARSS: Juceli faz a leitura de resposta do DEBETRAN, onde consta as seguintes informações: a Sra. Rose Mari Guarda entrou em contato com o DEBETRAN solicitando orientações de quais providencias poderiam ser tomadas quanto a sinalização; a área supostamente utilizada como estacionamento, não pode ser usada para esse fim, conforme lei municipal 2498/96; a sinalização do local já esta na escala de trabalho do DEBETRAN, e que a vaga destinada a veículos que transportem portadores de deficiência deverá portar obrigatoriamente credencial emitida pelo DEBETRAN. Rose, coordenadora da ARSS explica toda a situação, fala que houve constrangimento dos pacientes e funcionários do setor de ortese e prótese devido ao tumulto causado, e que o veículo de um paciente do setor foi multado. Tânia fala que queria apenas garantir o direito da acessibilidade, que não teve má intenção, que está sofrendo com a situação, por isso espera que o local seja sinalizado, e que a sinalização seja respeitada.
· A SMS informa que a prestação de contas do 2º trimestre de 2010 está a disposição da comissão de orçamento: a comissão deve marcar uma data para a conferência das contas.
·  A Dra. Maria Luzia, encaminhou uma carta para leitura na reunião deste conselho, onde relata alguns fatos de desrespeito aos funcionários da saúde pública. Sugere uma discussão para viabilizar ações que venham a reduzir o número de ocorrências, tais como esclarecimentos, informativos sobre quem tem prioridade de atendimento, os direitos e deveres dos usuários e até mesmo a elaboração de normas e rotinas de atendimentos nas unidades. Cíntia fala que existe uma rotina de atendimento, e que existe também uma cartilha dos direitos e deveres do usuário do SUS. Fala que a SMS vai discutir o que pode ser feito no sentido de melhorar as condições de trabalho e de atendimento nas Unidades de Saúde.
· Semana Municipal de Atenção à Saúde do Homem: Fernando fala que haverá uma campanha voltada para a saúde do homem, na semana de 24 a 27 de agosto. A meta é atender 500 homens com idade entre 25 e 59 anos, nos PSF’s e no terceiro turno da Cango. Na oportunidade, será realizado consulta médica e coleta de sangue para exames de laboratório. O objetivo é aproximar os homens dos consultórios, já que as estatísticas mostram que os homens só procuram atendimento quando estão com limitações para o trabalho, ou com a doença em estágio mais avançado. Na semana do dia 31/08 a 03/09 os homens retornarão as unidades para conhecer os resultados dos exames e receber orientações. Fernando salienta que a meta é sensibilizar os homens para adotar hábitos de vida saudáveis, reduzindo principalmente o consumo de bebidas alcoólicas e cigarro. 

· Nada mais havendo, Juceli encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 09 de setembro de 2010, quinta-feira, às 17 horas, no auditório da Câmara de Vereadores.
Chana Cristina Zuconelli                                                                Juceli Pacífico

    Secretaria Executiva                                                                    Presidente do CMS



	
	


