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Ata da Reunião Ordinária nº. 223
Aos NOVE dias do mês de Setembro de dois mil e dez, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara de Vereadores de Francisco Beltrão para Reunião Ordinária, sob a presidência do Sr. Ozório Borges Neto, devido a ausência da presidente Juceli Pacifico e da vice-presidente Aedra Carla Búfalo. Ozório deu inicio a reunião cumprimentando a todos, agradecendo a presença de acadêmicas da Unipar e do colégio Reinaldo Sass. A Secretária da mesa Cíntia prossegue com a leitura das correspondências recebidas. 

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 222 – Reunião Ordinária: Aprovada sem alterações. 
· Justificativa de Ausência: Conselheiros Eduardo Scirea, Odete Castelli, Lorena Valdameri, Sergio Kaupka, Juceli Pacífico e Aedra Carla Búfalo por motivos particulares;
· Oficio n° 522/2010/SINDSAÚDE: Altera a composição do CMS na representação do SINDSAUDE, nomeando como novo representante da entidade o Sr. David Kanoff.
· Oficio n° 53/2010/ASSESOAR: Altera a composição do CMS, sendo novo representante da ASSESOAR o Sr. Isidoro Rodrigues Ribeiro, substituindo a conselheira Daniela Celuppi.
· Oficio n° 10/2010/ADF: altera a composição do CMS na representação da ADF, nomeando como conselheira titular Tânia Roseli Minusculi, e suplente Leosir Fernandes da Silva. 
· Oficio n° 186/2010/MP: o qual da ciência ao CMS sobre a recomendação administrativa expedida pela promotoria de justiça ao diretores das unidades de saúde da comarca de Francisco Beltrão, informando que sempre que requisitado, o prontuário medico deve ser fornecido ao paciente, sendo permitida a cobrança apenas das cópias xerográficas. 
II – Ordem do Dia:
· Apresentação do SIM-AM: Zeli, contadora da Prefeitura, fala sobre como funciona e como é feita a alimentação do sistema. Fez a demonstração, através de data show, das informações e relatórios que o sistema fornece, salienta que é um sistema complexo, onde são registradas todas as informações da prefeitura municipal, tais como informações de profissionais, equipamentos adquiridos, licitações, andamento de obras, pagamentos de impostos, destinação das verbas, entre outras. Explica que é publicado em diário oficial o relatório bimestral do SIM-AM, e que as informações desse sistema são utilizadas no SIOPS. Zeli fala que está a disposição do CMS para mais informações, e que o objetivo é a transparência da administração. Ozório fala que realmente o sistema é muito completo. Agradece a participação de Zeli.
· Relatório do tribunal de contas: Cíntia fala que a SMS fez um relatório para o tribunal de contas, juntamente com a Zeli e a Jucelli, e foi informado que o CMS não conhece o funcionamento do SIM-AM, justificando essa resposta, devido a complexidade do sistema, e que os relatórios são publicados em diário oficial. Cíntia explica que as audiências publicas realizadas neste CMS são informações fornecidas pelo SIM-AM, e que os conselheiros conhecem as informações, mas de uma forma mais simples e fácil de entender. Mesmo assim, o Tribunal de Contas entende como irregularidade que os conselheiros não conheçam o sistema, por esse motivo, foi feito nova justificativa assinada pela mesa diretora, e o SIM-AM foi apresentado aos conselheiros. Cíntia lembra que este é o 1º CMS que conhece o sistema SIM-AM.
· Parecer da Comissão sobre sindicância de morte de criança: Cíntia faz a leitura do parecer da comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços e de Ação sobre o Meio, onde consta que a comissão não julga a conclusão do relatório da sindicância, mas questiona quanto ao numero de fichas fixado para atendimento nas ESF’s. Ozório fala que deve ser discutida a questão do numero de fichas. Cíntia sugere que seja pautado e na próxima reunião venha uma equipe falar como funciona a ESF. Ozório coloca para deliberação da plenária. Fica aprovada sugestão para pauta na próxima reunião. 
· Assinatura de declaração de convenio para aquisição de veiculo:Cíntia faz a leitura da justificativa, explica que trata-se de convenio n° 728809/2009, para aquisição de caminhão coletor de resíduos sólidos. O valor do projeto é de R$ 260,64, sendo que R$ 180,00 será do Ministério da Saúde – FUNASA e R$ 80.000,64 de contrapartida municipal prevista para a rubrica orçamentária do urbanismo. Essa declaração se faz necessária para garantir recursos financeiros junto ao MS – FUNASA. Vale ressaltar que é recurso extra-orçamentário indicado por deputado federal. Ozório fala que como é recurso extra-orçamentário, e a contrapartida será do urbanismo, e ainda que a aquisição do veiculo é de utilidade pública tendo muito a ver com saúde, pois trata-se de coletor de lixo, é interessante a aprovação do conselho. Coloca para deliberação da plenária. Fica aprovado por unanimidade, que o CMS assine a declaração, dando parecer favorável ao projeto de Sistema de resíduos sólidos – aquisição de caminhão coletor de resíduos sólidos.
III – Assuntos Gerais:
· Lei n° 3.750 de 25/08/2010 – institui o Conselho Municipal de Saúde: Cíntia explica que já existe a lei 1641 de 15/06/190 de criação do CMS, mas por exigência do MS, a lei deveria ser alterada, contendo toda a organização, composição e funcionamento do CMS. A lei foi elaborada e posteriormente aprovada na Câmara de Vereadores, e encaminhada a todos os conselheiros para que estes tenham conhecimento.
· Semana de Atenção Integral a Saúde do Homem: Fernando fala do sucesso da campanha, da grande demanda que a SMS teve para atendimento. Foi realizado atendimento diferenciado, nas unidades de saúde e no Centro de Saúde da Cango. Fala que os homens procuram tratamento de saúde somente quando o problema já está em estágio avançado. A equipe percebeu que o homem precisa de atenção especial, de atendimento diferenciado. Nesta semana foram entregues os exames realizados durante o atendimento, onde já foram detectados vários pacientes com exames alterados, e que receberão tratamento adequado. 
· Semana Municipal de Amamentação Materna: Francielle fala que já esta acontecendo a escolha das mães e bebes que participarão da Semana de Amamentação Materna. A escolha é feita pelas ACS’s, que tem maior contato com essas mães. Apenas podem participar mães que alimentam o bebe até 6 meses exclusivamente com leite materno. O objetivo é incentivar o aleitamento materno, devido as inúmeras vantagens que essa ação traz para a mãe e para o bebê. Francielle informa que a licitação para contratação da empresa que irá fotografar as mães já está em andamento, e assim que iniciar a votação para escolha da mãe e o bebe que melhor representam a amamentação materna, os conselheiros serão avisados.

· Segunda etapa Campanha de vacinação da Poliomielite: Alfonso fala que a meta era vacinar 5.408 crianças de 0 a 4 anos, e foram vacinadas 5.451 crianças, ultrapassando a meta preconizada pelo Ministério da Saúde. A segunda etapa aconteceu no dia 14 de agosto, das 8:00 as 17:00 horas, em 98 pontos de vacinação na cidade, em mercados, praças, além de uma equipe volante, para vacinação no interior. Comenta que 300 pessoas foram envolvidas, o que garantiu o grande sucesso dessa campanha.
· Informes sobre a Dengue: Alfonso fala que a situação está tranqüila devido ao tempo seco, mas com a chuva o mosquito pode reaparecer, e por isso a população não pode descuidar. A principal arma contra a dengue é a prevenção. Claudia fala que foram notificados 208 casos, sendo que 110 foram descartados, 2 aguardam resultado, 5 casos importados e 91 casos autocnes. Fala do trabalho que a equipe de ACE esta fazendo e salienta a questão da prevenção e conscientização da população. 
· Comentários sobre curso de oratória: Ozório agradece em nome do CMS a oportunidade de participar desse curso. Parabeniza a iniciativa da SMS de realizar o curso, e sugere que seja oferecido novamente em outro momento, para oportunizar aos conselheiros que não puderam participar desse curso. 
· Nada mais havendo, Ozório pede que se faça um minuto de silêncio em homenagem ao ex-conselheiro Domingos Fisch, que faleceu a poucos dias, e encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 14 de outubro de 2010, quinta-feira, às 17 horas, no auditório da Câmara de Vereadores.
Chana Cristina Zuconelli                                                              Ozório Borges Neto
    Secretaria Executiva                                                                    2º Secretário do CMS



	
	


