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Ata da Reunião Ordinária nº. 234
Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e onze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Búfalo, a qual deu inicio a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos, inclusive aos que participaram da Conferência e desejando Boas-Vindas aos novos Conselheiros, nomeados pelas entidades eleitas na 10ª Conferência Municipal de Saúde, realizada no dia 02 de Julho de 2011. Solicitando que cada um faça sua apresentação, dizendo de que entidade faz parte e sua posição no Conselho, se Titular ou Suplente. Imediatamente após as apresentações da inicio a leitura dos documentos recebidos.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 233 – Reunião Ordinária - Ata aprovada sem alteração.
· Aprovação da Ata nº 232 – 10ª Conferência Municipal de Saúde – Ata aprovada sem alteração.
· Ofício 217/ARSS/2011 – Respondendo ao Ofício 11/CMS/2011 referente ao transporte dos passageiros até Curitiba em que alguns usuários do transporte reclamavam quanto ao ônibus e as paradas feitas no caminho. O ofício esclarece que a empresa para transporte foi contratada através de licitação e que a mesma estará em vigência até 11 de julho de 2011. Ressalta ainda que as paradas para lanche são feitas no estabelecimento chamado “Marcão” em Guarapuava e que estão abertos a sugestões, porém salientam a relevância de se levar em consideração, questões de acessibilidade e segurança que oferecem os estabelecimentos.
· Decreto 339/2011 Alterando a Composição do CMS – Leitura do Decreto de 21 de Julho de 2011 em que fica alterada a composição do CMS, pelo mandato de dois anos. Salientando que cada Conselheiro recebeu, dentro da pasta entregue na presente Reunião, cópia do Decreto, além do Regimento Interno.
· Ofício 236/2011 – Respondendo ao Ofício 16/CMS/2011 que solicita a indicação de novo Conselheiro após a exoneração do atual representante da ARSS Paulo Pacola no Conselho Municipal de Saúde. A entidade então indica o Sr. Eduardo Carlos Boring a representar a entidade a partir da data de hoje.
·  Justificativa de Ausência:
· Ofício 060/APAE/2011 - Eduardo Augusto Scirea, representante da entidade APAE, justifica sua ausência.
II – Ordem do Dia:
· Eleições Mesa Diretora 2011/2012 – Aedra comenta que foi enviado um Documento com a composição da Chapa para Mesa Diretora do Conselho Municipal de Saúde no ano 2011/2012, com os seguintes conselheiros: Aedra Carla Búfalo, presidente. Hortêncio Dorneles Cardoso, vice-presidente. Tânia Mara de Costa Leite, 1ª secretária. Valdemar Antonio Marques Bello, 2º secretário, como tivemos somente esta chapa apresentada, os conselheiros deverão dar seu voto, se favorável ou não. Com 22 votos favoráveis e duas entidades que não compareceram, fica aprovada a nova Mesa Diretora 2011/2012.
· Avaliação do Horário Início das Reuniões do CMS – Ozório questiona a alteração do horário das reuniões do CMS, em que foi aprovado na última reunião que começassem as 16:30hrs a pedido do conselheiro Hortêncio, mas que havia sido colocado somente como Assuntos Gerais na Pauta. Ozório comenta que no Regimento Interno diz que somente poderá ir para aprovação assuntos que estão na Ordem do Dia que agora então, após votação poderá ser alterado ou não, de acordo com a votação. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 17 votos favoráveis e 2 contrários o Horário de Início das renuiões do CMS às 16:30 hrs.
· Comissão de Finanças – A comissão de finanças após análise da prestação de contas do 2º trimestre levantou alguns questionamentos referente a um recibo EBCT SEDEX no valor de R$ 6.765,00 empenhando na Verba do Bloco de Gestão, onde Cintia esclareceu que foram os jornais informativos do CMS entregues para a população. Solicitaram também o Relatório detalhando das despesas com a 10ª Conferência Municipal de Saúde, em que foi esclarecido que algumas empresas ainda não emitiram Nota Fiscal e por isso a SMS junto ao Setor Administrativo elaborou um relatório com uma prévia dos gastos, mas que na próxima reunião irá fornecer a relação com o total de gastos na Conferência. Outra dúvida com relação aos dados que não aparecem na prestação de contas como, por exemplo, os procedimentos hospitalares em que somente aparece o valor total e não possui descrição de serviços ou pacientes, Márcia e Cintia esclarecem que as contas são inúmeras folhas, que passam pela auditoria e somente após análise do médico auditor são autorizadas para pagamento. Informando que ficando ainda assim alguma dúvida a comissão pode comparecer na Secretaria de Saúde para analisar os procedimentos feitos. Aedra sugere então que a nova Comissão se comprometa a ir até a Secretaria de Saúde para analisar as contas, quando disponibilizadas para prestações de conta trimestrais. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 16 votos favoráveis e 1 voto  contrário
· Comissões Permanentes – Aedra inicia comentando que agora com a renovação dos conselheiros de saúde também teremos que redefinir as comissões permanentes, que são: Comissão de Orçamento, Comissão de Fiscalização e Audotoria de Serviços, Comissão Ação sobre o Meio, Comissão Comunicação e Comissão da Saúde do Trabalhador. Após um debate com os conselheiros, por muitos não saberem a real função de algumas comissões e de terem dito que nunca aturam nessa comissão, ficou definido que as Comissões de Orçamento e de Fiscalização e Auditoria de Serviços ficaria formada nesta reunião, sendo integrantes das comissões os seguintes conselheiros: Comissão de Orçamento: Tânia Mara de Costa Leite, Ozório Borges Neto, Rosangela Maciel Alende e Cleomir Pazetto. Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços: Ozório Borges Neto, Wanely Dariva, Hortencio Dorneles Cardoso e Fernando Bednarski. O restante das comissões Aedra sugeriu que a Mesa Diretora em conversa antes da próxima reunião do CMS analisasse o que diz e o Regimento e se necessário, fosse alterado o Art. 29º que trata das Comissões. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 20 votos favoráveis a composição das Comissões de Orçamento e Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços e as outras três para serem avaliadas no Regimento Interno e aprovadas na próxima reunião.
· Ata e Pauta das Reuniões por email – A Secretária Executiva do Conselho, ao receber os dados dos novos conselheiros e constatar que a maioria deles possuíam email, solicitou que fosse colocado em pauta o envio dos documentos por email, visando a economia de papel e também de combustível, pois o motorista precisa ir à vários pontos da cidade para entregar os documentos aos conselheiros. Ozório questionou que mesmo tendo um email ele não consegue acessá-lo diariamente por não ter um computador, ficou esclarecido que aqueles que não possuem um endereço eletrônico ou que mesmo não tenham acesso diário o motorista continuaria entregando em suas entidades. Sendo assim, ficou decidido que na próxima reunião será passado um documento para aqueles que quiserem receber os documentos por email assinarem e os que não quiserem continuarão a receber a Pauta e demais documentos na entidade, ou a se a mesma não tiver uma sede em nosso Município, será entregue no local a ser definido pelo conselheiro.
III – Assuntos Gerais: 

· Licitação Chamamento Público (Fisioterapia e Exames Laboratoriais) – Márcia, diretora do departamento de Controle e Avaliação traz ao conhecimento do Conselho o resultado do Chamamento Público nas áreas de Exames Laboratoriais, onde participaram do credenciamento o Laboratório São Lucas, Laboratório Unipar, Laboratório Bioclínico, Laboratório BioExame/Masterlab, Laboratório Exame, Biomagistra e Vitalab. Já as Clínicas de Fisioterapia credenciadas, foram: CPVN Clínica e Fisioterapia LTDA, Clínica de Fisioterapia e Reabilitação Zanatta e Katileny Bonetti Galvão & Cia LTDA.

· Visita ao CEONC no dia 22 de Julho – Cintia comenta que chamou os conselheiros para uma visita ao CEONC para explicar que agora com o prédio concluído e com o processo de habilitação aprovado pelo Secretario de Estado da Saúde, estamos esperando a homologação do processo na BIPARTITE e que 24 secretários estarão indo em defesa da homologação do processo de credenciamento do CEONC em Francisco Beltrão, para que o quanto antes possam ser ofertados os atendimentos aos pacientes da região. 
· Oficinas Redes de Saúde 8ª RS – Os conselheiros Aedra e Valdemar foram convidados a participar das Oficinas de Redes de Saúde da 8ª Regional de Saúde, que foi na verdade um Ciclo de Seminários no período da manhã e a tarde, onde foram discutidas propostas de ações na área de saúde para os próximos anos.
· Visita à Usina de Itaipu e Cataratas – A Secretária de Saúde, Cintia, sugeriu uma visita na Usina de Itaipu e nas cataratas para todos os conselheiros, a secretária executiva do Conselho, Evelyn entrou em contato com os responsáveis dos lugares sugeridos, que informaram que o passeio é liberado nos dias de semana e no sábado, não sendo abertos nos domingos e feriados, informando qual os procedimentos necessários e que o único gasto que os conselheiros teriam, seria somente com a entrada no parque, sendo R$ 6,70 por pessoa. Os gastos com alimentação e transporte seriam custeados pela Secretaria de Saúde. Aedra comentou a iniciativa, dizendo ser interessante o conselho poder vivenciar momentos agradáveis de lazer e confraternização. Ficou decidido que na próxima reunião, algumas datas seriam sugeridas e definidos detalhes necessários.
· Viagem a Brasília Cirurgias Eletivas – Cintia comenta que foi à uma audiência no Ministério da Saúde, juntamente com a Deputada Luciana Rafagnin e que o ministro sinalizou favoravelmente R$ 2.600.000,00 para cirurgias eletivas. 
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Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
    Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS


	
	


