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Ata da Reunião Ordinária nº. 235
Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e onze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Búfalo, a qual deu inicio a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Imediatamente, da início a leitura dos documentos recebidos.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 234 – Reunião Ordinária - Ata aprovada sem alteração.
II – Ordem do Dia:
· Atendimento 3º Turno Complexo de Saúde da Cango – Cintia comenta das dificuldades que estão sendo encontradas nos agendamentos das consultas do atendimento no 3º turno, devido à grande procura pelos idosos nesse horário, que foi criado viabilizando o atendimento aos trabalhadores que não tem possibilidade de comparecerem as consultas em horários comerciais. Cintia passa a palavra a Raquel que faz estes agendamentos e que reafirma suas palavras e complementa, dizendo que vários trabalhadores estão sentindo-se prejudicados pelo fato de chegarem para a consulta e terem de esperar por muito tempo, sendo atendidos depois de vários idosos que ali estavam desde o começo da tarde para garantir a consulta, sendo que poderiam procurar atendimento em horários diurnos. Além, destes exigirem o atendimento preferencial do médico, mesmo chegando na fila após muitos trabalhadores já estarem aguardando. Sendo assim a mesa diretora em reunião anterior a do CMS resolveu trazer ao conhecimento de todos os conselheiros para deliberação, que fossem asseguradas 10% das vagas do atendimento do 3º turno para idosos e o restante para os trabalhadores em qualquer idade, sendo este cálculo feito com base na procura por atendimento e na população do Município com idade superior a 60 anos. Seu Aécio da Associação dos Aposentados questiona que o estatuto do idoso garante atendimento preferencial em qualquer situação. Raquel comenta que é somente no atendimento do 3º turno, visto que a finalidade deste atendimento é para auxiliar o atendimento médico aos trabalhadores e que no atendimento normal a população em horário diurno esse procedimento é feito assegurando qualquer tipo de lei e direito de qualquer cidadão. Garante ainda que a idade não impede a pessoa de ser um trabalhador, não há problemas em atender os idosos em horário noturno desde que estes sejam trabalhadores também. Juceli comenta que as comissões permanentes que serão formadas em seguida poderiam reunir-se e defenderem mais dados para próxima reunião. Ozório comenta que este atendimento foi criado para o trabalhador e assim sendo teríamos que dar prioridade a este, não deixando de atender aos outros cidadãos em horários a eles reservados ou até mesmo quando necessário num pronto atendimento. Aedra então encaminha este assunto para próxima reunião do CMS, levando em consideração a fala da Juceli, pata que então a Comissão designada traga mais dados e sugestões para a questão em pauta.
· Alterações no Regimento Interno – Aedra lembra que na reunião anterior durante a eleição das novas comissões permanentes, muitos conselheiros não sabiam a real função destas comissões, mesmo fazendo parte delas, ficando então deliberado que na próxima reunião fosse elaborado uma proposta de alteraçao do Regimento Interno nas Comissões Permanentes, colocando tais funções, o número de componentes e as obrigações que cada comissão terá de cumprir. A proposta de alteração ficou da seguinte maneira: o CMS contará com 4 Comissões Permanentes e1 Comissão Transitória, que será formada somente quando necessário para algum assunto que não couber ser avaliado ou apreciado pelas comissões permanentes. As 4 Comissões Permanentes serão compostas por 5 conselheiros, que definirão a data dos seus encontros, tendo que ao final de cada trimestre apresentar relatório das atividades desenvolvidas para análise e parecer do CMS. Ainda no Regimento, ficou descrito a função de todas as comissões e que cada uma delas deverá contar com um coordenador para melhor funcionamento das Comissões. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade a Alteração no Regimento Interno no Art. 29º sobre as Comissões do CMS.
· Comissões Permanentes – Após a aprovação da Alteração do Regimento nas Comissões Permanentes, iniciamos a escolha dos conselheiros a fazerem parte das Comissões, ficando então da seguinte maneira: Comissão Orçamento: Ozório Borges Neto, Tânia Mara de Costa Leite, Rosângela Maciel Alende, Cleomir Pazetto e Tânia Roseli Minusculi. Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços: Wanely Dariva, Hortêncio Dorneles Cardoso, Fernando Braz Pauli, Fernando Bednarski e Eduardo Carlos Boring. Comissão de Comunicação e Educação Permanente em Saúde: Juceli Pacífico, Ozório Borges Neto, Cintia Jaqueline Ramos, Tereza Zamberlan, Aedra Carla Búfalo. Comissão de Saúde do Trabalhador: Maria Luzia Topanotti, Valdemar Marques Bello, Altamiro Silveira, Alfonso Bruzamarello, Eduardo Scirea.
· Viagem a Foz do Iguaçu, dias sugeridos: 29/10, 14/11 e 19/11 – Aedra comenta que em reunião da mesa diretora foram sugeridas 3 datas que seriam dois sábados e uma segunda-feira feriado municipal e véspera de feriado nacional, Juceli sugere que seja no dia 19/11 pois no dia 29 final do mês muitos ainda não teriam recebido e no dia 14/11 muitas famílias poderiam querer aproveitar o feriado e viajar. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com a maioria dos votos a viagem a Foz do Iguaçu no dia 19 de Novembro.
III – Assuntos Gerais:

· Apresentações Saúde do Homem – Enfermeira Cristina comenta sobre a Segunda Semana da Saúde do Homem, de 16 a 22 de Agosto, sendo que a primeira foi no ano passado. O objetivo desta campanha é aproximar os homens na faixa-etária de 25 a 59 anos das unidades de saúde, já que é nesta faixa-etária em que eles menos procuram as unidades, mesmo quando estão doentes. Nesta semana cada unidade disponibilizou um dia somente para atendimento dos homens, com 40 fichas na semana, 20 num dia e 20 no outro, além do atendimento no período da tarde e noite, no Complexo de Saúde da Cango, onde o atendimento noturno foi durante a semana, sendo atendidos 50 homens por noite, as consultas foram agendadas pelo telefone ou na unidade. Foram disponibilizadas consultas médicas, avaliação nutricional, solicitação de exames e atualização de carteiras de vacinas. Os resultados dos exames alterados foram e ainda continuam sendo avisados aos pacientes, para que os mesmos antecipem o retorno à unidade de saúde para acompanhamento. Cristina comenta também os resultados do ano passado em que foram realizados 520 atendimentos, detectando que 22% dos pacientes eram fumantes, 56% sedentários, 58,3% ingeriam bebida alcoólica eventualmente e 7,1% diariamente. Considerando um grande aumento de problemas cardíacos em homens nessas faixas-etárias, podemos concluir que esses casos estão aliados a estes resultados, junto a falta de procura de acompanhamento médico e até mesmo de métodos de prevenção de muitas doenças. Neste ano atendemos 584 homens, 434 foram avaliados por enquanto, pois alguns pacientes ainda estão aguardando o retorno, mas o levantamento de dados estimativos deste ano são: 18% dos homens atendidos são hipertensos e a maioria não sabiam, 17,05% fumantes, 6,22% ingerem  bebida alcoólica  diariamente, 51,6% eventualmente, 25,11% fazem atividade física, 47,23% são sedentários e 23,5% fazem atividade física eventualmente. Pelo sucesso da campanha e com o aumento da procura dos homens por atendimento, ficou instituído o Ambulatório da Saúde do Homem no Complexo de Saúde da Cango, sendo pela manhã nas quartas e sextas-feiras, pela tarde nas terças e quintas e no período da noite nas terças, quartas e quintas. Serão num total 130 atendimentos semanais e 520 atendimentos mensais para homens de 25 a 59 anos que não tinham essa disponibilidade até então.
·  Conselho Fiscal – Maria Luzia Topanotti que faz parte do Conselho Fiscal da ARSS, representando os Conselheiros Municipais de Saúde, faz a explanação das despesas e receitas referente os meses de janeiro a abril de 2011.
· Data próxima reunião – Cintia sugere que a reunião do dia 12 em que será o dia das Crianças, seja antecipada para o dia 11/10, na terça-feira.
· Unidade de Saúde Vila Nova – Cintia comenta que o atendimento no Posto de Saúde do bairro Vila Nova já começou, mas que sua inauguração será no dia 30 de Outubro as 9:30 min e estende o convite a todos os conselheiros e representantes da mesa diretora. Cintia comenta que a construção tem 463 m², foram gastos R$ 410 mil reais com recursos próprios para a construção e mais R$ 150 mil em equipamentos e móveis que a partir de agora estão a disposição das famílias do bairro Vila Nova.

· Juceli sugere que na próxima reunião seja encaminhado um convite aos representantes do Hospital Regional do Sudoeste para fazerem uma explanação dos serviços que estão sendo disponibilizados no hospital, de como esta seu funcionamento, de dados em geral.
· Nada mais havendo, Aedra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 11 de Outubro de 2011, terça-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.
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      Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS


	
	


