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Ata da Reunião Ordinária nº. 241
Aos onde dias do mês de abril de dois mil e doze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Bufalo, a qual deu início a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Passa imediatamente a palavra para o Secretario da mesa, Valdemar prosseguir com a leitura das correspondências recebidas.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 240 – Reunião Ordinária - Ata aprovada com as seguintes alterações indicadas pela conselheira Juceli Pacifico: Linha 32 e 38, incluindo ao final da frase, fica aprovado com 23 votos favoráveis e 1 ausente. Linha 90, onde lia-se: representando sua entidade, lê-se, representando a entidade ADSPAR no CES. Linha 94 retira-se a frase: “porém a mesma não conseguiu reunir todos os membros para analisá-la” e inclui-se “e que faltou a responsabilidade dos conselheiros que fazem parte da comissão de orçamento em fazer o trabalho de verificação das contas do trimestre”. Linha 99, incluir no final da frase: referentes ao trimestre e informar a este conselho na próxima reunião.
· Ofício nº 287/SMS/2012 – Solicitando alteração na composição dos membros do CMS, no segmento dos gestores, substituindo o conselheiro suplente, Alfonso Bruzamarello, o qual pediu exoneração do seu cargo, ficando então o conselheiro suplente Jussir Jose Nesi Junior. 
· Ofício 12/8ª RS/2012 – Justificando a ausência do conselheiro Cleomir Pazetto em função do Lançamento do Programa de Incentivo/Investimento nos Consórcios Intermunicipais de Saúde no PR, no neste dia.
· Ofício 25/SCAERA/DVGS/8ª RS/2012 – Solicitando a indicação de um conselheiro para ter acesso ao sistema SARGSUS, com vistas a efetivação do controle social, onde o mesmo poderá acessar via internet o Relatório de Gestão, fica indicada a conselheira Juceli Pacifico.
· Oficio 1/CAOP/2012/Ministério Público – Solicitando a indicação de um conselheiro para participar do Curso Direito à Saúde – III Módulo – “Controle Social e Ministério Público: Práticas e Desafios na Modernidade do SUS, em Curitiba no dia 25 de Maio. Jose Paulo Pacola coloca seu nome a disposição, ficando então decidido que ele representará o CMS no referido curso. 

· Dia Mundial dos Vitimados de Óbito ou Amputações no Trabalho 28/04 – Conselheira Nina comenta que será organizado um evento em função deste dia, juntamente com o Dia do Trabalhador que será realizado no dia 03/05, provavelmente no Parque de Exposições, solicitando a presença de dois conselheiros. Conselheiro Valdemar e conselheira Wanely colocam seus nomes a disposição para participar.
· Justificativa de Ausência – Conselheiro Hortêncio 
II – Ordem do Dia:

· Deliberação e Aprovação do Plano de Ações e Metas de Hepatites Virais – PAM 2012 – Enfermeira Lia faz a explanação sobre o Plano de Ações e Metas de Hepatites Virais para o ano de 2012 em que visa o recebimento de uma verba de R$ 50.000,00 para ações nos municípios da 8ª Regional de Saúde. Lia lembra que no município temos muitos casos de Hepatite, principalmente do tipo B, em torno de 90% dos casos. E o atendimento para esses pacientes é prestado pelo SAE (Serviço Assistência Especializada), para os moradores de Francisco Beltrão e pelo CRE ou ARSS para os outros Municípios. No SAE os pacientes são atendidos pelo infectologista, Valdir Spada Junior que faz o acompanhamento dos casos. No SAE, além do tratamento e do Controle das Hepatites, também são feitos os diagnósticos em pacientes que procuram voluntariamente e também nos que são encaminhados. Além dos que são detectados na Atenção Primária e posteriormente encaminhados para acompanhamento e tratamento no SAE. Todo mês são realizados de 100 a 120 exames e pelo menos um caso confirmado por mês. O trabalho com as gestantes também é muito importante, no ano de 2011 não houve nenhum caso em que a doença foi detectada na criança, o recém nascido já recebe a dose da vacina na hora do parto além da imunoglobulina. Lia lembra que esse repasse é para os 27 Municípios da 8ª Regional e que Beltrão irá gerenciar a verba. A intenção é dar um atendimento diferenciado também aos pacientes que são de outros Municípios e recebem o atendimento no CRE, com a intenção de criar um local adequado e separado dos demais atendimentos, para um controle maior e melhor assistência aos pacientes. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 16 votos favoráveis, 1 abstenção e 2 pessoas não se manifestaram.
· Mãe Paranaense – Maria Isabel da Cunha, coordenadora das Redes de Atenção à Saúde, fala sobre o Programa Mãe Paranaense que é uma das Redes a serem implantadas pelo Governo no Estado do Paraná. Ela esclarece que e uma Rede de Atenção a Gestante e a Criança até 1 ano de idade. O objetivo desta rede é garantir a todas as gestantes do Paraná assistência pré-natal com qualidade, tanto consultas e exames e também o monitoramento das crianças de até 1 ano de idade. Diminuindo assim os índices de mortalidade materno/infantil. Esse pré-natal ira acontecer dentro da Atenção Primária à Saúde que fará a coordenação da assistência e encaminhará quando necessários aos outros níveis da Atenção. A prioridade deste programa é identificar as gestantes ainda no primeiro trimestre da gestação para que a mesma inicie o pré-natal o mais precocemente possível. Padronizar a utilização da carteira da gestante em todo estado, pois é essa carteira que dará acesso às gestantes aos outros pontos de Atenção. Implantar a classificação de risco com garantia de referência ao atendimento da gestante com gestação de risco, o mais precocemente possível. A Referência de risco habitual ou de risco intermediário é o Hospital São Francisco e de Alto Risco é o Hospital Regional e também o Hospital São Francisco. São gestantes de Risco Habitual: que não apresentam nenhum risco definido, mantendo uma gestação normal, onde a gestante não tenha nenhum histórico de doença, não tenha passado por nenhuma gestação de risco, com complicações. Gestantes de Risco Intermediário: gestantes com condições sociodemográficas ou historias reprodutivas desfavoráveis, como: as mulheres negras, indígenas, com menos de 15 e mais de 40 anos, analfabetas ou com menos de 3 anos de estudo, com menos de 20 anos que já tenha perdido um filho, com menos de 20 anos e mais de três filhos. Já as gestantes de Alto Risco são as que tem algum problema de saúde, que já chegam no pré-natal com esses problemas, como hipertensão arterial, dependência química, 
· COMSUS - Maria Isabel fala também do COMSUS que é o Programa de fortalecimento dos Consórcios Intermunicipais de Saúde, para que eles assumam a parte da Atenção Secundária. È um incentivo que será repassado para capacitações dos profissionais dos consórcios, custeio das ações desenvolvidas por esses consórcios e investimentos. O Lançamento deste Programa ocorreu neste Dia na cidade de Curitiba, onde todos os consórcios do Paraná assinaram um Termo de Adesão se comprometendo com os requisitos propostos pelo Estado, com capacitações, mudanças no procedimento de trabalho, regulação eficiente, para então depois que comprovadas essas mudanças o recurso de R$ 13.500.000,00 seja repassado para o Estado, para ser dividido entre os 23 Consórcios.
III – Assuntos Gerais:

· Boletim Epidemiológico da Dengue – Cintia comenta que os casos de dengue já estão diminuindo e que estamos entrando num período mais tranqüilo. Nesse momento temos 308 casos confirmados e 261 que os resultados foram negativos, porém ainda temos vários resultados para receber do LACEN e que poderão vir com os resultados positivos, podendo esse número chegar a mais de 400. Cintia comenta que nos bairros mais afetados foi feito o LIRA( Levantamento Rápido de Amostragem), que mostra o índice de levantamento das infestações e que o resultado provavelmente chegará por esses dias, comenta que esse mesmo teste será feito em todos os bairros do Município. Cintia lembra também que os mutirões continuam, todos os dias da semana, inclusive sábados, domingos e feriados e que os próximos bairros onde serão feitos são Sadia, Júpiter, Jardim Floresta e Jardim Itália I e II. Comenta que não houve nenhum caso de dengue hemorrágica e nenhum caso com complicação.
· Oficinas de APSUS – Cintia comenta que na próxima semana acontecerá o II Módulo das Oficinas de Atenção Primária em Saúde para todos os profissionais de saúde, durante os dias 17,18 e 19 na Unipar, onde o tema abordado será a Rede Mãe Paranaense. Cintia pede a colaboração de todos, pois a capacidade de profissionais nas Unidades será reduzida, visto que os funcionários farão um revezamento para que todos possam participar do curso. 
· Curso de Informação e Comunicação Social para Controle Social – Aedra comenta que a 8ª regional encaminhou um documento solicitando a indicação de um conselheiro para participar do curso, porém o nome deveria ser enviado antes da Reunião do CMS. Aedra comenta que tal conselheiro teria que ter acesso a internet, pois o curso é online, a distância, sendo no total de 60 horas com 5 horas semanais de acesso via internet. Por esse motivo, após analisar qual conselheiro teria o acesso mais facilitado, foi pensado na conselheira Mariane, que após ler o documento, aceitou participar e posterior, repassar as informações do curso.
· Comissão de Comunicação e Educação Permanente em Saúde – Conselheira Juceli Pacifico, fala que no dia de hoje a comissão organizou uma reunião, na qual ficou definido que na próxima reunião, será colocado em pauta para votação a organização de Seminários sobre os PSF’s no Município, visto que a organização de seminários foi uma proposta aprovada na Conferência Municipal de Saúde.

· Lançamento do Programa pela vida – Juceli comenta que no mês de maio será feito o Lançamento do Programa pela vida, que foi uma Resolução do Conselho Municipal do Trabalho, onde serão abordados temas da Saúde do Trabalhador, questões sobre trânsito, lazer, entre outros. Juceli comenta que ainda não tem a data definida, mas assim que souberem o conselho será informado.

· Comissão de Orçamento – Devido às grandes discussões com relação a esta comissão, o conselheiro Ozório comenta que as contas que tinham ficado para serem analisadas no dia 20/03 foram analisadas e não encontraram nenhum irregularidade. Comenta também que a comissão definiu que as caixas com as contas deverão ser entregues pela Secretaria de Saúde na Reunião do Conselho no dia da Audiência Pública, após o fechamento da Prestação de Contas, e que o Parecer que a Comissão assina, será entregue na Reunião do Conselho do mês seguinte e será colocado em Pauta para aprovação dos demais conselheiros.
· Nada mais havendo, Aedra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 09 de Maio de 2012, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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      Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
                 Secretaria Executiva                                                                    Presidenta do CMS


