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Ata da Reunião Ordinária nº. 244
Aos onze dias do mês de julho de dois mil e doze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Hortêncio Dorneles Cardoso, o qual deu início a reunião cumprimentando a todos e passando a palavra para o Secretário do dia, Valdemar Bello, que deu inicio a leitura das correspondências recebidas.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 243 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Documento IAPPESP – Solicitando o afastamento do conselheiro suplente Aécio Flavio Saldanha de Araujo, por estar concorrendo a uma vaga de Vereador no próximo Pleito Eleitoral, indicando para sua vaga a Sra. Cleusa Terezinha da Silva.
·  Convite UNIOESTE – Convidando o CMS para o Seminário: “Universidade Pública e sua Função no Desenvolvimento Regional” no Anfiteatro da Unioeste, das 8:00 às 16:00hs.
· Documento Fisioterapeutas – Solicitando a transferência da titularidade de sua entidade ASFIS representada pela conselheira Rosangela Macial Alende, para a entidade CREFITO, representada pelo conselheiro Fernando Bednarski, ficando então Fernando como titular e Rosangela como suplente, no segmento dos trabalhadores.
· Oficio Enfermagem – Formalizando a entrega ao Conselho Municipal de Saúde, do Protocolo de Enfermagem, lançado no dia 20 de junho pela Secretaria Municipal de Saúde, que tem como objetivo subsidiar o profissional enfermeiro, durante a consulta de enfermagem.
· Justificativa de Ausência – Conselheira Aedra, informando que não poderia estar presente na Reunião de Julho.

II – Ordem do Dia:
· Escolha de conselheiros para a Comissão de Saúde do Trabalhador – Em função do desligamento de 4 conselheiros, dos 5 que faziam parte da Comissão de Saúde do Trabalhador, faz-se necessário a indicação dos nomes que deverão substituí-los. Cintia pede quem está disposto a fazer parte da Comissão e as conselheiras Izani Frank e Maristela Testolin colocaram-se a disposição, ficando ainda 2 vagas em aberto, diante da dificuldade de outros conselheiros para as vagas, ficou decidido que na próxima reunião serão definidos os últimos 2 nomes.
· Escolha de conselheiro para participar do Comitê da Dengue – Havendo uma vaga para um conselheiro participar do Comitê da Dengue, Cintia esclarece que as reuniões acontecem toda ultima quarta-feira do mês às 15:00hs no Auditório do Complexo de Saúde da Cango. Conselheira Francielli coloca-se a disposição.
· Escolha de conselheiro para participar do Comitê H1N1 – No mesmo sentido do Comitê da Dengue, porém com reuniões semanais, toda sexta-feira as 14:00 na Sec. Saúde, sendo uma vaga para conselheiro, diante da indisposição dos conselheiros presentes, a conselheira Aedra em contato anterior com a Secretária Executiva do conselho, havia dito que se durante a reunião nenhum conselheiro se disponibilizasse, ela gostaria de fazer parte, ficando então decidido que a conselheira Aedra fará parte do Comitê.
· Mudança Mesa Diretora 2012/2013 – Cintia comenta que a Presidente Aedra vem solicitando que seja feita a eleição da Nova Mesa Diretora e que agora no mês de agosto já estaria completando um ano da atual mesa, sendo então necessária a formação das Chapas para eleição na próxima reunião. Cintia sugere que os conselheiros se reúnam no dia 25/07 para formar a chapa e protocolar na Secretaria de Saúde em tempo hábil.
· Aprovação do Parecer Nº 02/2012 da Comissão de Orçamento – Após aprovação da plenária para inclusão deste item na Ordem do Dia, conselheiro Ozório comenta que a Comissão de Orçamento analisou as contas e não achando nenhuma irregularidade ficou aprovado o Parecer de Análise das Contas.
· III – Assuntos Gerais:

· Destinação do Lixo – Vilmar Rigo, Secretário de Meio Ambiente comenta sobre a destinação de lixo na nossa cidade, que é um exemplo para muitos outros Municípios da região e faz muitos alertas e comunicados, com relação a destinação do lixo, de quem é a responsabilidade no descarte de materiais eletrônicos, dentre outros que não se enquadram na coleta Municipal, e da importância de cada um fazer a sua parte na destinação correta do lixo. Lembra ainda que para conseguirmos combater a dengue, que é muito mais presente durante o verão, cada um tem que fazer a sua parte, assumindo a responsabilidade de todo lixo que produz e na limpeza de lotes e quintais.
· Informes H1N1 – Enfermeiro Junior comenta que agora começaram surgir os primeiros casos de H1N1 e que como já era um problema “esperado” a Sec. de Saúde já formou o Comitê da H1N1 que faz reuniões semanais, visando um melhor atendimento as pessoas afetadas e principalmente, procurando maneiras de informar e auxiliar a população, no sentido de evitar que novos casos apareçam, comenta também que o Município recebeu mais 500 doses da vacina, podendo ampliar os grupos de vacinação, que agora são para doentes crônicos e crianças até 5 anos, além de professores da rede Municipal de ensino e para algumas entidades e órgãos que trabalham com o acesso direto ao público e solicitam através de ofícios.
· Informes Dengue – Enfermeiro Junior, Diretor do Dpto. de Vigilância em Saúde, fala que estão há mais ou menos 60 dias sem nenhuma notificação e em torno de 50 dias sem nenhum caso confirmado. Mas lembra que mesmo assim é muito importante que os cuidados continuem, evitando que cheguemos ao próximo verão com altos índices.
· Inauguração da Unidade de Saúde da Família Nova Concórdia – Cintia convida todos os conselheiros para Inauguração da Unidade de Saúde da Localidade de Nova Concórdia a ser realizada no sábado dia 14/07 às 09:00hs.

· Nada mais havendo, Hortêncio encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 08 de Agosto de 2012, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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