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Ata da Reunião Ordinária nº. 252
Aos dez dias do mês de Abril de dois mil e treze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Dalva Zago, a qual deu início à reunião cumprimentando a todos e passando a palavra para a Secretária da mesa Ana Gorete fazer a leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 251 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Documento Nina – Informando que não poderá participar da reunião, pois estará participando de “Capacitação para o enfrentamento do trabalho infantil” em Curitiba, nos dias 08 a 11 de abril e que solicitou a sua suplente que se faça presente, e a vice presidente Dalva para que coordene os trabalhos. Também agradeceu as conselheiras Tania Roseli Minusculi e Ana Paula Z. Bedin pelo trabalho desenvolvido no dia 06 de abril, na coleta de assinaturas da mobilização SAUDE +10.
· Ofício 04/Irmão Cirilo/2013 – Comunicando que os conselhos Izani Frank e Inácio Pereira não poderão se fazer presente na reunião, por motivo de viagem a trabalho.
· Oficio 122/ARSS/2013 – Eduardo Broring comunicando que não poderá se fazer presente, pois estará em Curitiba tratando de assuntos junto a SESA.
· Email Pastoral da Criança – Justificando ausência da Pastoral, em função de compromissos anteriormente programados.
· Justificativas de Ausência: Conselheiro Ozório, por motivo de compromissos assumidos anteriormente.
II – Ordem do Dia:
· Retificação/Deliberação da ampliação/construção UBS das ESF – Rose relembra aos conselheiros que na reunião passada já foi deliberado sobre as ampliações e construções de novas Unidades de saúde, porém explica que quando do cadastro das mesmas no SISMOB, algumas situações tiveram que ser modificadas, no caso da ESF Fazendinha, que já havia uma proposta de construção no ano de 2012 e havia a intenção de fazer um novo cadastro neste ano, com um valor maior, o sistema não aceitou, ficando então a proposta de construção do ano de 2012. Como essa unidade não foi aprovada, foi colocado a proposta de construção de mais uma ESF no bairro Jardim Floresta e mais uma no bairro Sadia, que foram aceitas no sistema. A Secretária explica ainda que o prazo para cadastro destas unidades era o dia 08/04 e que o processo de seleção irá até o dia 10/05, se não houver prorrogação. Rose fala que quando fazemos a habilitação no sistema, o valor liberado é informado pelo sistema, não somos nós que definimos e que o modelo das unidades é um modelo padrão, de acordo com o número de equipes. Presidente Dalva coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade a Retificação/deliberação da ampliação/construção UBS das ESF. 
· Homologação reforma da Unidade de Saúde Cango – Rose explica que a única unidade aprovada pelo Ministério da Saúde para reforma foi a Unidade de Saúde da Cango, com o montante de R$ 278.624,02, ela comenta que devido ao grande número de problemas encontrados na unidade, talvez o Município tenha que arcar com parte do pagamento. Lembra ainda que as unidades do Nova Concórdia e Luther King não foram aceitas por serem unidades novas, a do Nova Concórdia com menos de 1 ano de inauguração. Depois de questionamentos da conselheira Juceli Pacifico, Fernando Bednarski e Francisco Furlan, Dalva e Rose esclarecem que tentaram localizar a construtora responsável pela unidade do Nova Concórdia, porem descobriram que a construtora além de ser do Estado de São Paulo, havia decretado falência e no caso da Unidade do Luther King, o prazo de 1 ano após a inauguração já havia passado, não sendo possível acionar a construtora. Rose esclarece ainda que a Prefeitura esta em processo de contratação de um Arquiteto para o Departamento de Vigilância em Saúde, para trabalhar 20 horas semanais na Secretaria de Saúde e que pretende com isso, que todas essas novas obras autorizadas sejam fiscalizadas do começo ao fim e sugere que a Comissão de Fiscalização do Conselho fiscalize ao final das construções, acompanhados do arquiteto e façam um relatório aprovando ou não a unidade. Presidente Dalva coloca a disposição da plenária para aprovação, ficando aprovado por unanimidade a reforma da Unidade de Saúde da Cango. 
· Deliberação pagamento de 73 contas de diárias de UTI neonatal e adulto, competência 2012 do Paraná – Secretária Rose fala sobre 73 contas de diárias do ano de 2012 que não foram pagas, ela explica que são 14 diárias de dois gêmeos recém natos, de Francisco Beltrão, 55 diárias de um recém nato de Cruzeiro do Iguaçu e 4 diárias de uma senhora de Francisco Beltrão, totalizando 73 contas, num montante de R$ 34.946,58. Após alguns questionamentos, Rose esclarece que as diárias são de UTI e que os valores de cada diária dependem da gravidade dos pacientes, Dalva explica que este valor não é somente dos dias que os pacientes ficaram internados e sim de todos os procedimentos e atendimentos prestados aos pacientes, como as visitas médicas, as medicações, dentre outros. Dalva fala que são atendimentos de alta complexidade e que o Hospital São Francisco é habilitado para alta complexidade, por isso dos demais Municípios terem o atendimento no Hospital e as contas serem pagas pelo Município, com o repasse financeiro pactuado no Ministério da Saúde. Presidente Dalva coloca para aprovação da plenária, ficando aprovado por unanimidade o pagamentos das 73 contas.
· Deliberação da ampliação de cobertura de ACS – Enfermeira Francielli faz a explanação da proposta de ampliação da cobertura de ACS, ela lembra que na reunião anterior foi feita a proposta de ampliação de 45 ACS, porém de acordo com a Portaria Nº 2488/2011, cada ESF deve ter no máximo 12 ACS, sendo então necessário ampliar a proposta para 54 ACS. A proposta de ampliação é de mais 2 ACS no Pinheirinho, 2 no São Miguel, 2 no Sadia, 2 no Jardim Floresta, 2 no Cristo Rei, 2 Pinheirão, 1 Nossa Senhora Aparecida, 2 Cango, 3 Industrial, 4 Conjunto Esperança, 2 Padre Ulrico, 4 Jardim Itália, 4 Parque das Torres, 1 Jardim Seminário, 1 Miniguaçu, 2 Antonio de Paiva Cantelmo, 2 Jardim Virgínia, 1 São Francisco, 4 Aeroporto, 1 São Cristóvão, 2 Água Branca, 2 Nova Petrópolis, 1 Distrito do Jacutinga, 1 Ponte Nova do Cotegipe, 1 Linha Calegari, Barra do Cerne, Barra Grande, 1 no Rio Saudade e Linha União, 1 Rio Tuna, Linha Triton, Linha União e 1 Osvaldo Cruz e Alto do Jacutinga. Enfermeira Francielli explica que com base nos dados do ano de 2012 temos uma cobertura de ACS de 61% e com a ampliação a cobertura ficaria aproximadamente de 78%, fala ainda que a administração pretende atingir 100% de cobertura, porém como o número de ACS por enfermeiro é limitado, teremos que dar um passo de cada vez. Francielli lembra, que para pode ampliar a cobertura será necessário aumentar também os recursos humanos e para isso, será realizado concurso público de emprego público para agentes comunitários de saúde de várias regiões para cadastro de reserva e vagas específicas. Concluída a apresentação, presidente Dalva coloca para aprovação da plenária, ficando aprovado por unanimidade a ampliação de cobertura de ACS.
III – Assuntos Gerais: 

· Informativos sobre medicamentos de doação/devolução/amostra grátis na Rede Municipal – Farmacêutica Ana Paula, responsável pela Farmácia Municipal da Cango, esclarece uma situação que desde 2007 após a Campanha Medicamento Solidário, vem acontecendo no Município, ela fala que a farmácia recebia doações/devoluções de medicamentos não utilizados, além de doações de amostras grátis de consultório privados e representantes de laboratórios, porém em Novembro de 2012 a 8ª RS encaminhou um Memorando, orientando a destinação correta destes medicamentos, Ana explica que neste documento, a orientação é de que todos os medicamentos de procedência duvidosa, ou seja, que não pode ser comprovado sua qualidade, deveriam ser descartados, como somente um laboratório poderia fazer a análise destes medicamentos e qualquer laboratório que seja não faria a análise de pequenas quantidades, estes medicamentos até então recebidos para serem entregues a outros pacientes, serão recebidos para que possa ser providenciado o descarte correto dos mesmos. Os medicamentos de amostra grátis, ou doados por consultórios médicos e demais estabelecimentos, a partir de agora deverão ser enviados para descarte pelos próprios e não pela farmácia. Ana Paula explica que somente é permitido a permuta entre Municípios que utilizam do mesmo método de aquisição e armazenamento destes medicamentos, ou seja que compram de empresas idôneas com controle de qualidade, com termo de doação  e desde que não haja prejuízo aos Municípios. A farmacêutica fala ainda que o Município possui 340 tipos de medicamento para distribuição, além dos 280 do componente especializado que provem da 8ª RS. 
· Remanejamento do teto Estadual para o teto Municipal, referente habilitação em Alta Complexidade em oncologia CEONC – Secretária Rose fala sobre a Portaria 046/2013 que credenciou os serviços de oncologia em Francisco Beltrão – CEONC, porém esta portaria somente credenciou, mas não destinou o recurso, diante disso a 8ª RS solicitou a 10ª RS um quantitativo de pacientes atendidos mensalmente para estipular um teto financeiro para o Município, com isso ficou aprovado durante a Bipartite Estadual no dia 02/04 que a transferência do teto de Cascavel para Francisco Beltrão será gradativo e que a partir do mês de abril o Município irá receber o quantitativo de R$ 100 mil reais, em Maio mais R$ 100 mil e em junho mais R$ 100 mil. Rose comenta que nos próximos dias haverá uma reunião com a 8ª RS para definir os encaminhamentos para definitivamente iniciar os atendimentos de quimioterapia e cirurgias no CEONC. Dona Wanely faz uma observação sobre a estrutura do hospital, ela comenta que precisou ficar ao lado de fora, aguardando a abertura das portas num dia de chuva e que o coberto era muito pequeno para todas as pessoas que estavam no local aguardando, Rose pede para que seja registrado e que vai pedir para a equipe encaminhar essa observação ao hospital.
· Demanda reprimida de consultas e exames – Rose expõe aos conselheiros a demanda reprimida encontrada na Central de Agendamentos, ela comenta que tem pacientes na fila desde o ano de 2007 aguardando consultas e exames. Rose fala que são 5.500 pacientes na fila de espera para consultas especializadas e mais de 1.000 na fila de espera para realização de exames, comenta ainda que foi feito um levantamento pela Secretaria de Saúde, para que pudesse ser resolvido este problema, para comprar com recursos próprios seria necessário um quantitativo de R$ 220.000,00 para pagamentos de consultas e R$ 60.000,00 para exames, porém isto não seria viável devido ao grande numero de pacientes e porque a demanda aumenta a cada dia, sendo necessário uma solução para os pacientes futuros. A secretária esclarece que estão sendo estudadas formas de resolver a questão, mas que será de forma gradativa e uma das opções é contratar alguns médicos especialistas para atender na Rede Municipal, mas lembra que isto precisa ser estudado, para que após a contratação possa ser viabilizado um atendimento contínuo.
· Falta de médicos em algumas Unidades de Saúde – Referente a falta de médicos nas unidades, Rose esclarece que a Secretaria esta impedida legalmente de contratar prestações de serviços médicos devido ao concurso público realizado no ano de 2012 e homologado em 2013 em que 9 profissionais foram aprovados, ela explica que no primeiro chamamento, foram convocados 5 médicos que teriam o prazo de 30 dias para assumirem ou desistirem da vaga, porém destes 5 somente 1 aceitou a vaga e os outros 4 pediram para serem colocados no final da fila. Diante disso, feita a segunda convocação dos 4 restantes, nenhum dos aprovados optou por assumir a vaga, cumprido o prazo dos 30 dias foi feita a terceira convocação dos médicos que haviam pedido para ficar no final da fila. Esta terceira convocação ainda esta vigente, impedindo que seja feito processo licitatório para contratação de novos profissionais, Rose pede a compreensão e o auxilio dos conselheiros frente a esta dificuldade e a paciência de todos, pois é de maior interesse do Município que esse problema seja solucionado.
· Convite: Presidente Dalva, em nome do coordenador da Dengue Claudionei, convida a todos os conselheiros e pessoas presentes para participarem da reunião de Ações de planejamento da dengue, que será realizada no dia 12/04, sexta-feira, às 19:00hs na Câmara de Vereadores. 
· Nada mais havendo, Dalva encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 08 de Maio de 2013, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Odenir Dias Teixeira “Nina”
          Secretária Executiva                                                                     Presidenta do CMS
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