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	Re                                                                      
Ata da Reunião Ordinária nº. 261
Aos doze dias do mês de Fevereiro de dois mil e catorze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Complexo de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Valdemar Bello, o qual deu início à reunião cumprimentando a todos, passando a palavra para Dalva, a qual deu início à leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 260 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Aprovação da Ata n° 02 – Reunião Extraordinária – Ata aprovada sem alteração.
· Ofício n° 118/SMS/2014 – Secretaria Municipal de Saúde – Solicitando alteração na composição do CMS, no segmento dos gestores, representando a SMS, substituindo a Sra. Roselene da Cruz Baseggio, suplente, pela senhora Bernadete Rosa de Souza, também como suplente;
· Ofício n° 11/2014 – Sindicato dos Empregados no Comércio de Fco. Beltrão – Solicitando alteração na composição do CMS, na representação do Sindicato dos Empregados no Comércio, substituindo a Sra. Maristela Testolin da Silva, pela Sra. Orlandina Maria B. Resende.
· Ofício n° 39/SMS/2014 – Secretaria Municipal de Saúde – Oficio enviando ao Presidente do CRESEM’S, encaminhando documento recebido pelo Hospital São Francisco, o qual informa que os recursos advindo do Programa Mãe Paranaense não estão sendo repassados pelo Estado desde agosto de 2013, ou seja, o ultimo mês em que o recurso foi enviado foi no mês de julho de 2013. Com isso, relatam a dificuldade em instalar e manter uma UCIN, conforme preconizado pela SESA. Os conselheiros questionam os motivos pelo recurso não estar sendo enviado e sugerem que seja feito documento a ser enviado aos órgãos competentes solicitando explicações. Fica decidido entre todos que seja feito um documento a ser enviado ao Conselho Estadual de Saúde, com cópia para 8ª RS, e SESA.
· Documento Hospital São Francisco – Resposta do Ofício n° 56/SMS/2014, enviado pela SMS orientando quanto ao atendimento a pacientes encaminhados pelas portas de entrada do Município, quanto aos procedimentos a serem adotados quando não houver condições, devido a complexidade dos casos e principalmente orientando com relação aos casos de ortopedia, onde os pacientes não podem ficar aguardando atendimento no PA 24 Horas durante o período da noite para serem atendidos somente pela manhã, nem as escalas de ortopedia podem ficar descobertas nos finais de semana e nos plantões noturnos. No documento, o hospital justifica que referente aos problemas no encaminhamento de pacientes ortopédicos, o médico que estava atendendo até então, solicitou afastamento no dia 19/12/13 por 180 dias, causando alguns problemas logísticos, mas que o atendimento já foi normalizado no mês de fevereiro, mantendo o atendimento no padrão habitual.
· Email Fernando Bednarski – Solicitando alteração na organização da representação das entidades, onde atualmente a titularidade é do CREFITO, representada pelo conselheiro Fernando e a suplência da ASFIS, representada pela conselheira Rosangela. Solicita que a titularidade seja repassada para entidade ASFIS, ficando o CREFITO na suplência.
· Email Aedra Carla Búfalo – Comunicando que não pertence mais ao quadro de funcionários da entidade a qual representava, Unipar e consequentemente não faz mais parte do Conselho Municipal de Saúde.

· Convite Secretaria Municipal de Saúde – Convidando para Audiência Pública referente ao 3° Quadrimestre de 2013, que será realizada no dia 27 de Fevereiro de 2014, às 09:30 horas na Câmara Municipal de Vereadores. Dalva informa que posteriormente será enviado o convite a todos os conselheiros.

· Oficio n° 015/SEPLAN/CONV/2014 – Dalva faz a leitura da Justificativa de Alteração de Endereço da obra – Construção da Unidade Básica de Saúde na Comunidade do Assentamento Missões, onde diz que o endereço foi alterado visando assistir áreas de maior vulnerabilidade do Município, dentre elas: Assentamento Missões, Vila Rural Gralha Azul, Distritos de São Pio X e de Jacutinga, perfazendo uma cobertura total de aproximadamente 900 famílias, o novo endereço para edificação será no Assentamento Missões, lote 86, gleba 12 FB.
II – Ordem do Dia:
· Apresentação e Deliberação da PAS – Programação Anual de Saúde – Dalva faz a apresentação da Programação Anual de Saúde, explicando que todas as ações desta programação foram retiradas do Plano Municipal de Saúde, sendo este para execução em quatro anos e a Programação para um ano. Explica que a Programação Anual em Saúde está dividida em três blocos, sendo eles: bloco de investimentos, bloco de atenção à saúde e bloco de gestão. O Bloco de Investimentos é composto por construções, ampliações e aquisição de equipamentos e mobiliários para unidades de saúde, UPA, entre outros. Para aquisição de veículos, consultas especializadas e manutenção da rede municipal de saúde em geral. O Bloco de Atenção à saúde é para manter os programas, como: DST/AIDS, manter o consórcio com o SAMU/Ciruspar, com o ARSS/CRE, assegurar os atendimentos de alta complexidade, os tratamentos fora de domicílio, além de capacitação para os profissionais da área, dentre outros. O Bloco de Gestão é para manutenção de recursos humanos, manutenção dos convênios com os prestadores dos serviços de saúde já existentes, manutenção e apoio ao controle social, etc. Dalva fala que para as ações estão previstos recursos próprios do Município, recursos do Estado e da União, dependendo da ação. Dalva abre então para questionamentos. Furlan questiona com relação a aquisição de equipamentos, Dalva explica que são todos os equipamentos, como instrumentais, rouparias, equipamentos, tudo que é necessário para iniciar os atendimentos, Furlan e Katiane questionam com relação ao item de assistência farmacêutica, explicando que se for para aquisição de medicamentos o texto não pode ser este. Furlan solicita também que na audiência pública, no relatório sejam mais especificados os itens, justifica que em alguns pontos ele não consegue visualizar onde foi investido o dinheiro, na quantidade, por exemplo, de medicamentos. Neia explica que irá solicitar que a farmácia passe um relatório mais especificado, dentro do que for possível. Nina faz alguns questionamentos sobre a organização das informações no documento, dos recursos advindos do Ministério da Saúde e da Prefeitura Municipal e também solicita que alguns itens sejam mais claros com relação a investimentos de recursos próprios. Tereza Zamberlan levanta a questão dos itens que não tem o recurso orçamentário, falando que seria possível fazer uma previsão de investimentos. Dalva então considera todas as alterações e questionamentos e pede que seja colocado em aprovação. Presidente Valdemar coloca a disposição da plenária, com a maioria dos votos contrários não fica aprovada a PAS 2014. Dalva então esclarece que serão feitas as alterações e adequações para reapresentação da Programação Anual de Saúde. 
· Apresentação e Deliberação Programa Melhor em Casa – Dalva explica que é um Programa do Ministério da Saúde, ou seja, é um programa Municipal, financiado pelo Governo Federal, que se caracteriza como uma nova modalidade de atenção à saúde, substitutiva ou complementar às já existentes, oferecida no domicílio e caracterizada por um conjunto de ações de promoção à saúde, prevenção e tratamento de doenças e reabilitação, com garantia da continuidade do cuidado e integrada às Redes de Atenção à Saúde. É formado por uma equipe mínima de médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem, fisioterapeutas, auxiliar administrativo e auxiliar de serviços gerais. Os profissionais do programa prestarão atendimento domiciliar integral àquelas pessoas que não podem ir até a unidade, por motivos de doenças que impossibilitem a locomoção, doenças crônicas, pacientes que fizeram cirurgia de grande porte, ou com idade avançada que necessite dar continuidade ao tratamento após o internamento, em todos os casos com indicação médica. Dalva explica que o funcionamento será de 12 horas por dia, de segunda a sexta-feira com plantões nos finais de semana e feriados. A frequência de visitas se dará conforme o estado clínico e avaliação de cada paciente, sendo que com o programa uma pessoa será capacitada para ser a figura do cuidador, que poderá ser ou não membro da família. O cuidador será a referência da família para as equipes. Dalva explica que para a implantação do Programa é necessário a aquisição de equipamentos, mobiliário, 1 veículo para transporte da equipe e uma ambulância, além da escolha de um local para ser a base da equipe. O valor a ser repassado pelo Ministério da Saúde mensalmente será de R$ 34.560,00, porém os custos de insumos, como água, luz, telefone, manutenção predial e dos automóveis, bem como, a folha de pagamento dos servidores será também contrapartida municipal. Nina questiona a carga horária semanal do profissional fisioterapeuta, que tem duas opções: dois profissionais de quarenta horas ou quatro de vinte horas, sendo que por lei, este profissional não pode fazer mais do que trinta horas semanais.   Dalva então propõe fazer a alteração neste item, que passa a ser: três profissionais de trinta horas. Presidente Valdemar coloca a disposição da plenária para aprovação, fica aprovado por unanimidade o Programa Melhor em Casa.
III – Assuntos Gerais: 
· Informes sobre funcionamento do CEREST na região – Nina explica que existe uma Política Nacional de Saúde do Trabalhador e uma Política Estadual de Saúde do Trabalhador lançada em 2012, em que o Paraná foi um dos primeiros Estados a implantar e estabelecer uma nova modalidade de CEREST, que é um Centro de Referência de Saúde do Trabalhador. Ela explica que em outros estados, pelo que propõe a Política Nacional, o CEREST presta atendimento assistencial a saúde do trabalhador, onde os mesmos são atendidos. No Paraná, o entendimento não é de dividir os grupos e sim de fortalecer o atendimento do SUS e oferecer atendimento em todos os estabelecimentos a qualquer cidadão, sendo ele trabalhador ou não, visto inclusive de que a maior parte da população é trabalhadora. Neste sentido, o Ministério da Saúde estabelece um número de CEREST por estado, sendo no Paraná de 13 Centros de Referência, número este aprovado na 3ª Conferência de Saúde do Trabalhador. Nina explica que no Paraná existem 22 Regionais de Saúde, sendo então que o ideal seriam existir 22 CEREST, porém o MS não permite, sendo assim, as CEREST foram dividas em MACRO Regionais e a nossa Regional pertence a CEREST Centro Sul que contempla a 5ª RS de Guarapuava, a 7ª RS de Pato Branco e a 8ª RS de Fco. Beltrão, sendo o funcionamento desta CEREST de forma administrativa, ou seja, não presta serviço assistencial, os recursos são repassados pelo MS para o fundo estadual de saúde que repassa a CEREST, onde cada regional elabora e desenvolve suas ações, sendo elas: capacitações de profissionais, inspeções em empresas, entre outros. Nina fala também que todos os anos estas 3 regionais se reúnem para elaborar o planejamento e avaliar as ações desempenhadas e que este grupo possui um coordenador, que na verdade não possui um cargo específico, mas é uma funcionária escolhida entre as três regionais que é responsável e responde pelas atividades a nível macro regionais, sendo hoje uma servidora da regional de Pato Branco. Nina fala sobre a 5ª Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador, que esta sendo organizada pelo Conselho Estadual de Saúde e está prevista para os dias 06 e 07 de julho, data a ser aprovada. Antes disso tem a etapa macro regional e em novembro a Conferência Nacional em Brasília. Lembra ainda sobre a CIST Municipal, que foi comentada na ultima reunião do ano de 2013 e lembra que em 2009 houve uma apresentação de um colaborador que explicava sobre o funcionamento das CIST, mas comenta que talvez naquela época não havia a necessidade de Resolução para criação da mesma, que hoje existe no nosso CMS, mas que assim como as outras comissões, não possui Resolução aprovando a criação da mesma, mas fala que teremos que regularizar a situação. Presidente Valdemar agradece a apresentação da conselheira. 
· Definição de data para avaliação das contas da Comissão de Orçamento – Dalva informa que os membros da comissão de orçamento já definiram a data para avaliação das contas, sendo o dia 17/02 às 13:30 na SMS.
· Informes Dengue – Claudionei fala da situação da dengue a nível de estado, que já foram registrados mais de 700 casos de dengue de agosto de 2013 até o presente momento, sendo que no mês de janeiro foi registrado o primeiro óbito no norte do Paraná. Em Francisco Beltrão, o ultimo caso de dengue autóctone registrado foi no dia 24/04/2013, ou seja, há nove meses e o último caso de dengue importado foi em agosto, há seis meses. Claudionei fala que em janeiro deste ano não tivemos nenhum caso registrado, porém 31 pessoas foram registradas com suspeita de dengue, sendo que destas, 21 resultados já saíram e deram negativos. Com relação a infestação a situação ainda é muito complicada, já tivemos uma redução de 42% no índice de infestação de larvas do ano passado para esta ano, mas ainda assim estamos três vezes acima do índice preconizado pelo MS que é de 1%, Claudionei cita os bairros com com índices acima de 10%, sendo Jardim Seminário, Luther King, Miniguaçu, Vila Nova e Alvorada, considerado altíssimo, com isso, já foram realizados mutirões, ações especificas nas usinas de reciclagem, entre outras, mas o índice continua alto. A SESA enviou um oficio a todos os Municípios, exigindo que todo dia 09 de cada mês sejam executadas ações voltadas para dengue, o Município já enviou ofícios as empresas para que todas participem e convida a população para que contribuam com a mobilização. Além disso, a SMS organizou capacitação para as Agentes Comunitárias de Saúde, pois estas passam todos os meses nas residências, diferente dos Agentes de Combate a Endemias, quem passam a cada dois meses, assim as ACS fazem o trabalho de inspeção e orientação aos moradores sobre a dengue, durante as suas visitas. Claudionei fala que a preocupação maior neste período é o retorno das aulas, das faculdades que possuem universitários de outros municípios, a expobel em que pessoas de todas as partes virão participar, além da aproximação do carnaval e o período de chuvas que esta por vir, por isso da importância de cada um fazer a sua parte.
· Dalva Colling, servidora do Departamento de Vigilância em Saúde, solicita que seja colocado ponto de pauta para a próxima reunião, para que a mesma possa fazer uma apresentação dos trabalhos realizados pelo departamento, as ações voltadas para a área de inspeção, dentre outros. Convida o presidente para acompanhar em alguma inspeção a ser realizada pelo departamento.
· Nina fala sobre a mobilização do Saúde + 10, mostra um banner com algumas assinaturas coletadas e lembra a todos que continua a ação de coleta de assinaturas para que o Governo Federal invista 10% do seu orçamento em saúde.
· Nada mais havendo, Valdemar encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 12 de Março de 2014, quarta-feira, às 13:30 horas, no Complexo de Saúde da Cango.   
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                  Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Valdemar A. M. Bello
                     Secretária Executiva                                                               Presidente do CMS
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