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	Ata da Reunião Ordinária nº. 159

Aos nove dias do mês de Junho de dois mil e cinco, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezessete horas na sala de reuniões da Câmara Municipal de Vereadores para reunião Ordinária, sob a Presidência da Secretária do Conselho, Sra. Odenir Dias Teixeira. 

I-Apreciação e Aprovação da Ata nº 158: Aprovada sem alterações.
II – Expediente Interno: Leitura do Oficio que justifica ausência do titular e Secretário de Saúde, Antonio Cantelmo Neto, por estar em Curitiba na Reunião do COSEMS e Bipartite. Ofício justificando ausência da presidente Maria Helena Werlang, por estar em Curitiba, participando de uma Oficina de Serviços de Saúde. Ofício da Central de Movimentos Populares, justificando ausência do Conselheiro Ozório Borges Neto, por estar participando de um curso de capacitação. Ofício do Sindicato dos trabalhadores nas Industrias de Alimentação justificando ausência dos Conselheiros Célio Gentil Cezar e Antoninho Brizola por motivo de reuniões agendadas anteriormente. E por fim, leitura do Oficio recebido do Conselho Estadual de Saúde, o qual envia exemplares do boletim informativo do Conselho Estadual de Saúde, para conhecimento dos conselheiros.
III Ordem do Dia:

 - Referendar a proposta elaborada do regulamento para a 7ª Conferência Municipal de Saúde: Cíntia coloca que para confeccionar este regulamento foi utilizada como base o regulamento da Conferência passada. Foram atualizadas as datas, ficando para dia 03 de setembro a 7ª Conferência Municipal de Saúde (7ª CMS), mas ficou em aberto as datas e os locais das pré-conferências. Cíntia explica ainda, que tomou a liberdade de colocar na página 08 uma ONG nas entidades participantes da 7ª CMS. Odenir expõe que foi muito discutido na reunião da comissão organizadora da 7ª CMS, a questão dos movimentos estudantis participarem ou não. Houve muitas dúvidas em relação de ser uma entidade ou não. Para tanto, a secretaria do conselho pede se alguém, lendo esse regulamento, achou alguma coisa para ser mudado. Marilde fala que o que lhe preocupa é a questão da ONG estar participando separada, pois existe várias ONGs em Fco.Beltrão e foi citado somente o Teatro Théspis. Cíntia explica que foi um pedido deles de participarem e que não sabia da existência de mais ONGs, mas foi colocado no regulamento sem especificação de qual ONG. Odenir acha que Marilde esta com razão, pois essas ONGs são sub-segmentos dos usuários. Luiz Carlos também concorda com Marilde e Odenir. Pazetto coloca a proposta de que os itens a5 e a7 fiquem um só. Todos aprovaram a proposta. 
 - Definir dentre os membros da comissão organizadora da 7ª Conferência Municipal de Saúde, quem irá presidir. OBS: O Secretário de Saúde, Cantelmo Neto, apresenta seu nome para ser apreciado: Odenir explica que a proposta é de que a comissão organizadora juntamente com o Conselho Municipal de Saúde defina quem irá presidir a 7ª CMS. Deverá ser uma pessoa com experiência e que saiba presidir. Dr. Mário pede que os conselheiros referendem o nome do secretario de saúde, uma vez que ele já se prontificou e detêm todos os mecanismos necessários para a organização da conferência. Odenir pede se alguém tem alguma outra indicação. Não havendo mais indicações, fica aprovado pelo conselho o nome do secretario municipal de saúde, Antonio Cantelmo Neto, para presidir a 7ª CMS.
 - Definir dentre os tópicos do tema da 7ª Conferência Estadual de Saúde, o qual será elaborado na Conferência Municipal de Fco.Beltrão. Uma vez que a comissão organizadora acha muito abrangente e sente dificuldades em conseguir uma palestrante que aborde todos os tópicos: Saúde do cidadão; Pacto de gestão; Responsabilidade nos três níveis de Governo, Controle Social: A secretaria o conselho explica que é esse o tema que o Conselho Estadual de Saúde sugere para ser discutido nas Conferências Municipais. O pessoal da comissão achou que são muitos temas para serem abordados em um dia. Então a proposta foi trazida para o Conselho, para que o mesmo ajude a definir qual desses temas poderia estar sendo escolhido para ser o tema da nossa Conferência. Quanto aos nomes indicados para presidir a 7ª CMS, Mary Ângela sugere que sejam os próprios membros da comissão organizadora. Após varias discussões, ficou assim constituída a comissão organizadora: Presidente: Antonio Cantelmo Neto; Vice-presidente: Mário Junqueira Vargas; Secretario Geral: Maria Helena Werlang e Relatoria: Cíntia Ramos, Odenir Dias Teixeira e Ozório Borges Neto. Dr. Mário lembra que todos os conselheiros fazem parte dessa comissão organizadora. Com relação às datas das pré-conferências, Márcia pede que cada segmento informe a secretaria executiva do Conselho, a Jaqueline na Secretaria de Saúde, até dia 14/06 para que possam ser divulgadas em jornais e rádios. Dr. Mário ressalta que as propostas de cada segmento deverão ser oficializadas ao Conselho até dia 31/07. Odenir explica que 31/07 é a data limite para serem realizadas as pré-conferências. Havendo assim, necessidade de estipular uma data para a entrega dos relatórios. Após discussões, ficou definida a data de 25/07 para a realização das pré-conferências e 29/07 para entrega dos relatórios. Quanto ao tema da Conferência, Odenir coloca que o Dr. Mário na reunião da comissão organizadora, sugeriu o Dr. Gilson como palestrante da nossa Conferência.  Dr. Mário diz que pode tentar um contato com Dr. Gilson e colocar esses temas a ele e ver se é possível fazer um apanhado geral sobre esses assuntos em uma hora, uma hora e meia. Márcia pede se alguém tem mais algum nome de palestrante para sugerir, pois o Neto esteve com o Dr. Gilson no Congresso em Cuiabá e ele disse que estava com sua agenda cheia de compromissos. Marilde sugere o nome de Clovis Buffler, pois ele trabalha com controle social e políticas públicas. Dr. Mário pede que o Conselho manifeste a sua opinião quanto qual dos quatro temas é mais importante para ser abordado na 7ª CMS. Após manifestação, os dois temas mais votados pelos conselheiros foram Controle Social e Responsabilidade nos três níveis de Governo. Dr. Mário diz que tentará contato com Dr. Gilson e ver se o mesmo poderá abordar sobre os temas escolhidos, dando maior ênfase sobre Controle Social. Luiz Carlos fala que terá representantes de membros da justiça, da promotoria como observadores. Daí a importância de serem abordados alguns temas relacionados ao poder judiciário. Dr. Mário diz que a promotoria é boa quando ela tem uma visão correta das coisas, porque senão ela prejudica os andamentos dos trabalhos em saúde em todos os níveis. Almir pede desculpas pelo atraso e deixa Odenir continuar a presidir a reunião. 
 - Convite para a formulação de sugestões para a Conferência Estadual das Cidades visando à formulação de política urbana associada à proteção e promoção da atenção nas urgências. Realizar-se-á em setembro/05 em Foz do Iguaçu e de 23 a 26 de novembro/05 em Brasília. Enviar as sugestões por e-mail Sonia.alves@cidades.gov.br e informações no site www.cidades.gov.br.: Odenir coloca que os conselheiros estão sendo convidados a mandarem propostas para a Conferência das Cidades. Pede se alguém tiver alguma proposta a ser enviada nesse site, se manifeste para que seja feito o encaminhamento. Mary Ângela além de aleatório, acha interessante o envio de propostas pelo site. Pazetto diz ter participado na AMSOP, da formação da comissão organizadora que trabalhará na elaboração do regimento da Conferência Regional das Cidades. Para tanto a nossa região terá uma conferência prevista para dia 13 de setembro. Odenir pede se foi aberto para discussões, se o conselho poderia estar participando. Pazettto explica que foi convidado pela AMSOP e que na reunião foi colocado cinco pessoas na comissão que são gestores públicos. Tudo indica que nossa região terá oitenta e quatro delegados nessa pré-conferência para abranger o sudoeste inteiro. Quanto às vagas, Pazetto diz que não sabe, mas quem está coordenando é o SEDU representado pelo Secretario de Desenvolvimento Urbano de Dois Vizinhos. Odenir coloca a proposta de entrar em contado com o Sr. Ilario e conseguir maiores informações quanto ao envio das propostas. Todos concordam e dá-se então encaminhamento. Nelson coloca que não fará mais parte do conselho, mas que está preparando uma equipe para que além da 7ª CMS, as reuniões do Conselho Municipal de Saúde também sejam transmitidas pela Rádio Comunitária. O conselho aprova a proposta. Nada mais havendo, Almir, vice-presidente do Conselho, encerra a reunião convidando todos para a próxima. 
IV – Assuntos Gerais: 
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Maria Helep Werlang
Presidente do CMS
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