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Ata da Reunião Ordinária nº. 239
Aos oito dias do mês de fevereiro de dois mil e doze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Bufalo, a qual deu início a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Passa imediatamente para a Secretária da mesa, Tânia prosseguir com a leitura das correspondências recebidas.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 238 – Reunião Ordinária - Ata aprovada sem alteração.
· Ofício nº 85/2011/APAE – Eduardo Scirea justificando sua falta na reunião do mês de dezembro de 2011, porém o documento foi entregue no dia da referida reunião, na Secretaria de Saúde e não no local em que a reunião estava acontecendo, não podendo ser justificada.
· Ofício nº 30/SMS/2012 – Solicitando a alteração da composição do CMS, em que o atual conselheiro suplente: Silvio Junior Cintra de Araujo, deixará sua vaga para Francieli Verardo de Farias, visando oportunizar a presença e participação de diversos coordenadores junto ao conselho.
II – Ordem do Dia:

· Deliberação e Aprovação da PAS 2012 – Programação Anual em Saúde – Cintia faz a explanação do Programa Anual em Saúde, das programações para serem executadas no ano de 2012, que são: concluir a construção da Unidade de Saúde da Família do Nova Concórdia, implantação da nova Política de Saúde para Urgência e Emergência – SAMU-192 e Central de Regulação, ampliação da estrutura física da ESF Padre Ulrico, a construção da UPA – Unidade de Pronto Atendimento, a implantação do CEO – Centro de Especialidades Odontológicas junto ao Complexo de Saúde da Cango, a reforma de duas salas de Odontologia, localizadas junto a UBS Alvorada e ao PSF Pinheirinho, a construção de uma academia da saúde junto ao Parque da Cidade Norte, a ampliação da Informatização na rede assistencial para todas as unidades Estratégia de Saúde da Família, a reforma da Central de Agendamentos, a aquisição de dois veículos nas equipes de saúde da família na área rural, a manutenção da folha de pagamento dos servidores da saúde, a contrapartida do Município para construção da sede própria da ARSS, a realização de quatro Audiências Públicas no ano de 2012, a realização de onze reuniões ordinárias do Conselho Municipal de Saúde, parceria com CMS e SMS, oportunizando a presença de conselheiros de saúde para representar em simpósios/cursos entre outros solicitados pela esfera estadual e nacional, a manutenção da Casa de Apoio em Curitiba para 2012, assegurar e ampliar o atendimento a Saúde da Família, a continuidade dos trabalhos do programa Agente Comunitário de Saúde e ampliação da cobertura através de contratação de mais profissionais, o agendamento/regulação e auditoria nos serviços prestados pela ARSS, bem como planejamento dos serviços prestados através da ARSS, com ampliação dos serviços em saúde, o pagamento da mensalidade da ARSS – Consórcio, a manutenção dos serviços laboratoriais, ambulatoriais, hospitalares e de diagnóstico por imagem, a aquisição de medicamentos, insumos e materiais hospitalares para manutenção de todas as unidades de saúde municipais, a manutenção do programa PAM, a redução da incidência de casos de dengue no Município, o apoio ao fortalecimento do Hospital Regional e CEONC, cumprir as ações/indicadores pactuados no Pacto pela Saúde e TCGM, a manutenção da assistência à saúde da família beltronense, a realização de campanhas e atividades junto as Unidades de Saúde da Família e a execução da educação permanente junto aos servidores da saúde/ Realização do Curso APSUS.  Cintia comentou também do orçamento 2012 que esta na pagina da prefeitura para quem quiser ver. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 14 votos favoráveis o Plano Anual de Saúde – PAS 2012. 
III – Assuntos Gerais:

· Informes sobre o atual quadro epidemiológico dengue – Alfonso, diretor do departamento de Vigilância em Saúde, acompanhado de dois Agentes de Combate a Endemias e da servidora Silvia responsável pela Epidemiologia da SMS, trazem ao CMS dados da dengue na cidade, Alfonso informa que a dengue este ano antecedeu-se no período de 30 a 45 dias, com relação aos outros anos, em que os primeiros casos começavam surgir no final do mês de fevereiro, março para começo de abril e este ano, já tivemos 15 notificações na primeira semana de janeiro. Os dados até o presente dia são: 79 notificações, ou seja, que estão sendo investigadas, destas, 47 são na Cidade Norte, mais especificamente nos bairros Cantelmo e Jardim Virgínia. Outros 32 notificados, são em vários bairros da cidades. Temos também 1 caso importado que veio do MT – Sinop e 1 autóctone confirmado no bairro Cantelmo. Portanto temos 2 casos confirmados, 32 casos descartados e 45 aguardando resultado do LACEN. Alfonso comenta os trabalhos de aplicação de veneno, que são feitas no início da manhã e no final de tarde nos bairros de maior índices. José, Agende de Combate a Endemias, comenta a importância de cada um fazer a sua parte, cada família cuidar do seu quintal, de suas plantas, do lixo. Comenta do trabalho que esta sendo feito nos bairros Cantelmo e Jardim Virgínia, um trabalho de descarte de lixos e entulhos e lembra que este trabalho já havia sido realizado nestes bairros e que ao retornarem encontraram toda sujeira acumulada novamente. Cintia comenta que é de responsabilidade dos moradores de manter os lotes limpos, evitando o acumulo de água parada, lembra também que existe uma lei, que prevê multa aos cidadãos que não deixarem seus lotes limpos, podendo colocar em risco a vida de toda a comunidade, mantendo o criadouro do mosquito da dengue.
· Informes sobre a reforma da Central de Agendamento/Ouvidoria – Márcia, diretora do Departamento de Controle Avaliação e Auditoria, comenta sobre a reforma da Central de Agendamento e da implantação da Ouvidoria, que foi uma proposta da Conferência Municipal de Saúde e que ainda não foi executada, ela explica que nesse tempo o Ministério da Saúde disponibilizou um curso de Ouvidor SUS e que nosso Município foi contemplado com este sistema de informação, que enviará diretamente ao gestor todas as denúncias feitas na Ouvidoria. Márcia explica também que já foi criado o cargo de Ouvidor que será exercido pela servidora Elizabeth Menegaz, que juntamente com a diretora Márcia participou do treinamento ofertado. Márcia explica que terá uma segunda etapa e após concluída a capacitação, o Ministério da Saúde enviará um KIT com móveis, computador e equipamentos. Márcia informa ainda que a ouvidoria ficará no prédio da rodoviária, numa sala separada da Central de Agendamento e que o local está passando por uma reforma, mostrando as fotos do local e andamento da obra.
· Informes da assinatura da presidenta do CMS junto ao documento que informa ao Ministério da Saúde a prestação de contas que a ESF Luther King já esta em funcionamento – Cintia informa que como no mês de janeiro o CMS não se reúne, ela pediu para que a presidente Aedra assinasse um documento da Prestação de Contas da construção e funcionamento do ESF Luther king. Aedra assinou e pediu que fosse passado a todos os conselheiros na próxima reunião. Cintia informa ainda que no dia 23 de janeiro o Ministério da Saúde aprovou a prestação de contas do ESF Luther King.
· Informes da assinatura da presidente do CMS junto ao documento que informa ao Ministério da Saúde a prestação de contas que as duas unidades de Veículo Ambulância já estão em uso – Cintia informa que a mesma coisa aconteceu na compra de duas ambulâncias, que foram compradas por convênio em que Aedra assinou o mesmo documento prestando contas ao Ministério da Saúde, enviando fotos e documentos das mesmas, porém como este é outro setor, ainda não veio documento aprovando a prestação de contas.
· Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços – Fernando Bednarski que é coordenador desta comissão fez a leitura do relatório da visita feita pela comissão em duas Unidades de Saúde no dia 13 de Dezembro, nos PSF’s Sadia e Padre Ulrico. No Padre Ulrico foram entrevistadas 11 pessoas entre trabalhadores e usuários, 11 pacientes disseram-se satisfeitos com o atendimento. Com relação a estrutura física, 6 disseram estar inadequada e 5, adequada, deram algumas sugestões de melhoria, como: construção de mais banheiros externos, melhora da ventilação, mais profissionais, aumento dos medicamentos, melhoria ou aumento da estrutura. No PSF Sadia, 7 pessoas foram entrevistadas, 6 disseram-se satisfeitas e 1 insatisfeita, por não haver pediatra atendendo. Com relação a estrutura física, 5 reclamaram. Sugestões, ampliação do estabelecimento, mais profissionais, reparos elétricos e hidráulicos e 1 pessoa relatou que os funcionários deveriam ser mais educados.

·  Comissão de Orçamento – Ozório questiona que a comissão não foi avisada nos últimos meses para analisar as contas da SMS. Aedra lembra que em uma das últimas reuniões foi avisado que as contas já estavam disponíveis e a secretária Tania, que também faz parte da comissão confirmou, até que foi feita uma tentativa de reunir a comissão que acabou não dando certo nos últimos meses do ano. Foi informado também que as prestações relativas ao último trimestre já estão disponíveis também na Secretaria de Saúde.
· Aniversário de 10 anos do CAPS – Nina comenta que há 10 anos foi criado o CAPS – Centro de Atenção Psico-Social em Francisco Beltrão, comenta que temos um grande número de transtornos mentais, diagnosticados e não diagnosticados, muitos casos de pessoas que não reconhecem. Nina comenta que como nosso CAPS tem caracterização regional, deveríamos cobrar que esse serviço amplie-se e que outros municípios façam seus CAPS, para que possamos dar mais atenção aos nossos munícipes.
· Comissão de Saúde do Trabalhador – Valdemar solicita aos conselheiros que são da comissão que marquem uma data para reunirem-se.
· Nada mais havendo, Aedra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 14 de março de 2012, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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      Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS


	
	


