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Ata da Reunião Ordinária nº. 240
Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e doze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às dezesseis horas e trinta minutos no auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Aedra Carla Bufalo, a qual deu início a reunião cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Passa imediatamente para a Secretária da mesa, Tânia prosseguir com a leitura das correspondências recebidas.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 239 – Reunião Ordinária - Ata aprovada sem alteração.
· Ofício nº 17/2012/SCAERA 8ª RS – Confirmando, através de oficio recebido da SESA, o descredenciamento do Hospital Filadélfia, o qual prestava serviço de intermento psiquiátrico; e orientando a busca de outras referências através da Central de Regulação de Leitos e redirecionamento da abordagem e tratamento dentro da Rede de Saúde Mental, que deverá ser analisada na abrangência da 8ª RS e Secretaria de Saúde.
· AFASP 08/03/2012 – Solicitando às autoridades públicas intermediação no pedido de contratação de servidores estaduais na área de saúde, mais especificamente na área farmacêutica, que devido a falta de servidores, a prestação de serviços ficam lentos e em algum casos nem são executados. Citando muitos exemplos.

 II – Ordem do Dia:

· Deliberação e Aprovação do Relatório de Gestão 2011 – Cintia faz a explanação do Relatório de Gestão 2011, explicando que o relatório nada mais é do que uma prestação de contas das atividades e ações da Secretaria de Saúde, é um resumo das quatro audiências publicas que são feitas durante o ano para toda população na Câmara de Vereadores. Explica que ele ira para o tribunal de contas junto com o balanço financeiro da prefeitura e outros documentos no final do mês e por isso precisa da aprovação. Cintia comenta alguns tópicos do relatório, explica que não será apresentado em formas de slides, visto o tempo dispensado nas vistorias e acompanhamento em campo dos trabalhos dos Agentes de Endemias no combate a dengue. Para finalizar, Cintia lembra que a EC 29 prevê que sejam gastos 15% dos recursos financeiros do Município em saúde e que nosso atingiu uma porcentagem de 21,86%. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 23 votos favoráveis o Relatório de gestão 2011
· Leitura e Deliberação da Resolução nº 02/2012 que aprova o Relatório de Gestão 2011 – Aedra faz a leitura da Resolução nº 02 de 14 de março de 2012 que dispõe sobre as conclusões acerca do Relatório Anual de Gestão do Órgão Executor da Saúde do Município de Francisco Beltrão, relativas ao exercício de 2011. Aprova o Relatório Anual de Gestão do Fundo Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, referentes ao ano de 2011. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 23 votos favoráveis a Resolução nº 02/2012 de 14 de Março de 2012.

· Leitura e Aprovação do Parecer do Conselho Municipal de Saúde que trata da Avaliação da Gestão e aprovação das contas – Aedra faz a leitura do Parecer do Conselho Municipal de Saúde – Avaliação da Gestão – Para fins da prestação de contas anual, onde o mesmo atesta que as Contas estão Regulares para serem submetidas ao Tribunal de Contas do Estado do Paraná, além de atestar que estão sendo feitas reuniões regulares e outras demandas que são designadas ao Conselho de Saúde. Aedra, porém comenta que as contas do ultimo trimestre de 2011 ainda não foram analisadas, sendo que a data escolhida pela comissão para análise, esta prevista para o próximo dia 20/03/2012. Após grande debate, fica decidido aprovar o Parecer e posterior a análise, a comissão se responsabiliza a solucionar questionamentos que eventualmente poderão surgir. Presidenta Aedra coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado com 23 votos favoráveis o Parecer do Conselho Municipal de Saúde.
· Leitura do Extrato do SIOPS – Sistemas de Informações Orçamentos Públicos ano 2011 – A Leitura do Extrato do SIOPS, que está dentro do Relatório de Gestão, já lido anteriormente, trata do Demonstrativo da Aplicação de Recursos Próprios Municipais em Ações e Serviços de Saúde.
· Escolha de um Conselheiro para participar como suplente no Comitê Gestor Regional da Rede de Atenção Integral às Urgências Sudoeste do Paraná – As conselheiras Aedra e Nina que participaram de Reunião sobre a Política de Saúde Mental nos Municípios da 8ª RS, no dia 15 de Fevereiro em Pato Branco, conseguiram uma vaga de suplência para nossa regional de saúde, para constituir o Comitê Gestor Regional da Rede de Atenção Integral às Urgências Sudoeste do Paraná, este comitê organiza reuniões semestralmente, Nina e Paulo Pacola  colocam-se a disposição. Em função da conselheira Nina já estar por dentro do assunto e ter bastante contato com essa área, Pacola cede a vaga a conselheira Nina.
III – Assuntos Gerais:

· Informes Reunião da Comissão de Saúde do Trabalhador – Conselheiro Altamiro, que na ausência do presidente da Comissão Valdemar, comenta que a Comissão esteve reunida e decidiu que seriam encaminhados Ofícios à diversas entidades solicitando dados referentes a Saúde do Trabalhador no Município. Dentre esses órgãos estão: Instituto Nacional de Seguridade Social, Ministério da Previdência Social, Vigilância Epidemiológica 8ª RS, Vigilância Epidemiológica da SMS, Justiça do Trabalhador, Justiça Federal, foi estipulado um prazo de 20 dias para que os mesmos fossem respondidos, porém até o momento não tivemos nenhuma resposta, sendo assim na próxima reunião retomaremos este assunto.
· Viagem a Foz do Iguaçu – Conforme já havíamos discutido em reuniões anteriores, a viagem a Foz do Iguaçu será no dia 17/03/2012, próximo sábado e somente foram passados alguns informes: Horário de saída, local e que as despesas ficariam por conta dos conselheiros, porém que conseguimos isenção parcial na entrada do parque e isenção total na Usina.
· Explanação sobre a Política de Saúde Mental nos Municípios da 8ª RS – As conselheiras Aedra e Nina e a Psicóloga do SAE de Francisco Beltrão Claudia, participaram de Reunião, convocadas através do CMS de Pato Branco sobre Políticas de Saúde Mental nos Municípios da 8ªRS. Conselheira Nina, que foi a escolhida para representar nosso Conselho, o Município e demais Municípios da 8ª RS no Comitê Gestor Regional da Rede de Atenção Integral às Urgências Sudoeste do PR, em reuniões semestrais na cidade de Pato Branco, comentou sobre o assunto e falou da importância da nossa participação e acompanhamento no assunto.
· Informes sobre a participação do Conselho Municipal de Saúde na Coletiva de Lançamento da Campanha da Fraternidade – Aedra comenta que no dia 23/02 esteve representando o Conselho Municipal de Saúde no Lançamento da Campanha da Fraternidade na Casa de Formação Divino Mestre, cujo tema deste ano é “Fraternidade e Saúde Pública”.
· Informes Dengue – Conselheiro Sergio pede informações a respeito dos casos de dengue no Município, Cintia esclarece que realmente nosso Município esta com maior número de casos do Estado e comenta que estão sendo feitas várias ações de combate, mutirões, campanhas, informações, auxílio, nos bairros com maior índice, tem equipes trabalhando no pesado o dia todo, até fossas estão sendo feitas. Alem de notificações para aqueles que não mantém seus lotes limpos, favorecendo a proliferação do mosquito. O fumacê também está sendo passado em todos os bairros, em vários horários do dia.
· Conselho Estadual – A conselheira Tânia Minusculi informa aos demais conselheiros que foi empossada no Conselho Estadual de saúde, representando agora sua entidade e o nosso Município no Estado.
· Comissão de Orçamento – Juceli Pacífico faz a Leitura da Ata de Nº 239 em que foi esclarecido que a Comissão de Orçamento havia sido avisada que as contas estavam disponíveis, porém a mesma não conseguiu reunir todos os membros para analisá-las, sendo assim, deixando claro que a Secretaria de Saúde informou aos conselheiros e a comissão de que as contas já estavam disponíveis. Tânia Leite esclarece que agora com cinco membros fica mais difícil reuni-los e que não sabiam que havia prazo para as contas serem analisadas. Ficando então definido data para colocar em dia os pareceres de análise das contas.
· Nada mais havendo, Aedra encerra a reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 11 de Abril de 2012, quarta-feira, às 16:30 min, no Complexo de Saúde da Cango.         
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      Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                              Aedra Carla Bufalo
          Secretaria Executiva                                                                     Presidenta do CMS


	
	


