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	Re                                                                      Ata da Reunião Ordinária nº. 262
Aos doze dias do mês de Março de dois mil e catorze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Complexo de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Valdemar Bello, o qual deu início à reunião cumprimentando a todos, passando a palavra para Evelyn, a qual deu início à leitura das correspondências recebidas.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 261 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alteração. Porém conselheira Ana Paula Bedin, faz a leitura das linhas 69 e 70, referente as falas de Katiane e Furlan e explica que no documento apresentado na reunião passada, sobre a PAS, a aquisição de medicamentos seria no item de investimentos e que o documento já foi alterado conforme o solicitado. Faz a leitura também da linha 71 onde Furlan solicitava que fossem mais especificados alguns itens no relatório da audiência pública, Ana explicou que o sistema da farmácia é informatizado e é possível retirar um relatório de todos os medicamentos, porém este relatório é muito extenso e não seria possível anexar tudo no relatório da audiência ou na apresentação, mas coloca-se a disposição, convidando a quem tiver interesse em conhecer de ir até a farmácia e visualizar os relatórios.
· Ofício n° 007/2014/CRN-8 – Indicando a Sra. Emanuelle Panato para assumir a vaga de titularidade em substituição a conselheira Mariane Zilli, na representação do CRN. Foi explicado aos demais conselheiros que com isso o CRN não possui suplente e que foi feito contato com os mesmos para que fizessem a indicação, mas até o momento não foi obtido resposta. Foi observado que a conselheira Mariane era da mesa diretora, como só haviam 3 conselheiras do segmento dos trabalhadores e as mesmas não tiveram interesse de participar da mesa, ficou decidido que na próxima reunião haverá a eleição desta vaga.
· Ofício n° 03/2014/Irmão Cirilo – Justificando a ausência da conselheira Rosani L. Prigol, devido a mesma estar em férias.
· Documento Hospital São Francisco – Relatando um mal atendimento prestado pelo SAMU a um paciente de Santo Antonio do Sudoeste, que sofreu acidente naquele Município e foi transportando em ambulância inadequada e sem o profissional médico. Foi esclarecido aos conselheiros foi encaminhado ao conselho, à 8ª RS, ao Sr. Nestor Junior do SAMU e ao Promotor. Após o recebimento do documento, foi entrado em contato com a 8ª RS, que já estava tomando providências com relação ao caso. Juceli fala que teria que ser dado retorno ao hospital de que o documento deveria ser encaminhado ao Ciruspar, Rose esclarece que como já foi enviado ao SAMU, o que poderia ser feito era encaminhar à Secretaria de Saúde daquele Município para conhecimento.
II – Ordem do Dia:
· Apresentação e Deliberação do Relatório Anual de Gestão – Rose confirma com os conselheiros que todos receberam antecipadamente o Relatório para leitura, explicando que esta apresentação é um resumo dos principais acontecimentos do ano de 2013, cita o credenciamento do CEONC em 22/01/2013, a descentralização da Central de Agendamentos em 09/09/2013 que a principio favorece os usuários da área urbana que não necessitam mais se deslocar até a Rodoviária, explica que na área rural esta em fase de licitação a instalação de internet nas unidades onde o sinal alcança. Fala da inauguração do CAPS Municipal em 25/10/2013 e do CEO – Centro de Especialidades Odontológicas em 29/11/2013 e também do Repasse de 20% inicial, através de Portaria para a construção de 11 novas unidades de saúde, que serão: Padre Ulrico, São Cristóvão, Jardim Itália, Jardim Seminário, Km 20, Industrial, Sadia, Marrecas, A. P. Cantelmo, São Francisco e Jardim Floresta, explica que agora o Município tem 90 dias para licitar as obras. Fala do repasse de 20% de recursos iniciais para reforma de 9 unidades de saúde, sendo elas: Divisor, Água Vermelha, Ponte Nova, Cango, Cristo Rei, Novo Mundo, Pinheirão, Pinheirinho e São Miguel. Cita a execução da ampliação das unidades de saúde do Alvorada e P. Ulrico, que haviam sido aprovadas em 2012, mas que a execução ficou para 2013, sendo que a reforma do P. Ulrico já esta finalizada e a do Alvorada em fase de conclusão. Repasse de recursos para equipar a UPA, no valor de R$ 800.000,00 e que a previsão de inauguração é de Setembro de 2014. Falou ainda da expansão de mais 54 ACS, aprovado pelo CMS que estão em fase de contratação, da redução dos casos de dengue e de mortalidade infantil, da aprovação pelo MS da aquisição de 2 veículos novos para o atendimento nas ESF, que estão em fase de licitação e da aquisição de 6 veículos novos, sendo: 1 para a Casa de Apoio, 1 para transporte de pacientes à Curitiba, 1 para a dengue, 2 para o Dpto. de Vigilância em Saúde e 1 para Secretaria de Saúde. Para finalizar faz o demonstrativo de percentual de recursos aplicados durante o ano, que foi sempre acima dos 15% preconizados pelo MS. Juceli Pacifico questiona um item do documento enviado, com relação a farmácia popular do Brasil, se o Município investe algum percentual na farmácia popular, Rose esclarece que não, que o investimento da Prefeitura é somente com a aquisição de medicamentos para as unidades de saúde e farmácia Municipal. Juceli questiona então por que aparece na relação se não tem investimento. Neia explica que na pagina 37 onde aparece a farmácia popular é com relação a Ouvidoria Municipal, onde foram prestadas informações relacionadas a Farmácia Popular. Juceli questiona o atendimento a uma demanda que não é Municipal, Rose esclarece que todas as pessoas são atendidas e com isso o atendimento fica registrado, mesmo que seja só para orientar ou dar informação, não necessitando ser somente com relação a demanda Municipal. Juceli questiona também sobre as sobras de consultas no CRE. Rose explica que primeiramente o CRE faz uma programação de consultas, que posteriormente são agendadas, acontece que muitas vezes os médicos desmarcam alguns dias, como estes profissionais recebem por produção, as consultas desmarcadas não são pagas, por esse motivo o numero de consultas programadas é diferente do numero de consultas agendadas. Com relação as sobras, Rose esclarece que até no ano de 2013, o Município conseguia agendar as consultas de pacientes de outros Municípios que não compareciam para pacientes de Beltrão, sendo assim, as sobras que aparecem no relatório foram utilizadas por pacientes do nosso Município, porém Rose fala que neste ano, por decisão da diretoria da ARSS, essa utilização de sobras não é mais permitida. Comenta também sobre as consultas não utilizadas, que estavam marcadas e o paciente não compareceu. Ou seja, tirou a vaga de outra pessoa e não utilizou, gerando despesas para o CRE, que tem que pagar o profissional da mesma maneira, pois ele estava atendendo e o paciente não compareceu. Juceli explica que como tem que prestar contas ao Tribunal de Contas depois, ainda tem um questionamento sobre a variação do percentual de recursos aplicados durante um ano, sendo que um mês ficou em 15,72% e outro em 33,22%. Rose fala que durante a Audiência Pública foi esclarecido que para construir as unidades autorizadas pelo MS, foram feitos investimentos para aquisição de terrenos, o que aumentou os índices dos meses em que o valor foi pago. Francisco Furlan observa a queda no número de encaminhamentos de pacientes do PA 24 Horas ao HSF, comenta que com isso fica claro que esta havendo um melhor atendimento/gerenciamento dos pacientes no 24 horas e nas unidades de saúde, por não precisar encaminhar ao hospital. Não havendo mais questionamentos, presidente Valdemar coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Relatório Anual de Gestão. 
· Apresentação e Deliberação da PAS – Programação Anual de Saúde – Dalva relembra que na reunião passada a PAS não foi aprovada pela plenária e que foram sugeridas algumas alterações pelos conselheiros, ela fala que todas as alterações solicitadas foram feitas, demonstrando item a item do que havia sido solicitado, como por exemplo, um item bastante questionado, a alteração do texto de “assegurar a manutenção da assistência farmacêutica” para “assegurar a manutenção e aquisição de medicamentos contemplados na REMUME” esclarecendo que o valor de R$ 1.500.000,00 é somente para aquisição de medicamentos. Não havendo mais questionamentos, presidente Valdemar coloca a disposição da plenária para aprovação, fica aprovado por unanimidade a Programação Anual de Saúde – PAS 2014. 
· Apresentação e Deliberação do Plano de Ações da VISA – Ângela pergunta aos conselheiros se todos tiveram acesso ao documento com antecedência para leitura, com a confirmação de todos, pede aos mesmos se possuem dúvidas, ou sugestões, colocações a fazerem sobre o plano. Francisco Furlan fala que fez a leitura do documento e questiona a necessidade de ser aprovado pelo conselho, pois as informações são muito técnicas. Ângela esclarece que tem que ser aprovado pelo conselho, é uma determinação da 8ª RS, que juntamente com o Plano de Ações, seja encaminhada a Ata da reunião que aprovou o plano. Comenta também que todas as ações contempladas no Plano de Ações da Visa, estão contempladas também no Plano Municipal de Saúde e que serve para nortear todas as ações do departamento de Vigilância. Não havendo mais manifestações, presidente Valdemar coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Plano de Ações da VISA.
· Leitura Parecer N° 001/2014 que aprova as contas da Secretaria Municipal de Saúde no ano de 2013 – Dalva faz a leitura do parecer, assinado pelos membros da Comissão de Orçamento, os quais analisaram as contas da Secretaria Municipal de Saúde, referentes ao 3º Quadrimestre, meses de Setembro, Outubro, Novembro e Dezembro e não encontraram irregularidades, considerando-as aprovadas, em 17/02/2014. Presidente Valdemar coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Parecer Nº 001/2014.
· Leitura Atestado Tribunal de Contas – Como continuidade do Parecer acima citado, o documento atesta que todas as contas da saúde do ano de 2013 foram analisadas e que foram realizadas no ano de 2013, três Audiências Públicas na Câmara de Vereadores, relativas ao 1º quadrimestre em 28/08/2013, 2º quadrimestre em 26/09/2013 e o 3º quadrimestre em 27/02/2014. Após a leitura do Atestado, todos os conselheiros titulares concordaram em assinar o documento para ser encaminhado ao Tribunal de Contas.
· Leitura e Aprovação Resolução Nº 03/2014 – Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador – Dalva faz a leitura da Resolução Nº 03/2014, que aprova a criação da Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador – CIST Municipal, que foi assunto que várias reuniões do Conselho, pois todos sabiam que já existia dentro do conselho esta comissão, porém sem ser regulamentada através de Resolução, sendo assim, Nina comenta que a mesma agora deverá ser homologada pela Gestão Municipal para ser publicada. Presidente Valdemar coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovada por unanimidade a Resolução Nº 03/2013.
· Aprovação da habilitação do atendimento para pacientes especiais no CEO – Dra. Ana Claudia, responsável pelo setor de Odontologia da SMS, explica que o CEO possui atendimentos especializados como endodontia com tratamento de canal, periodontia que é o tratamento das doenças da gengiva, cirurgia oral menor com ênfase em diagnóstico do câncer e atendimentos a pacientes especiais, Ana explica que se enquadram como pacientes especiais, além dos portadores de deficiência, também pessoas com doenças crônicas, pacientes transplantados, que se submeteram a radioterapia ou a quimioterapia, entre outros. Ela fala que o CEO já possui um incentivo financeiro no valor de R$ 11.000,00 e com a habilitação do atendimento a pacientes especiais o valor será acrescido de mais R$ 2.200,00 mensais. Juceli Pacifico questiona se ira alterar o número de atendimentos ofertados. Ana esclarece que não, pois continuarão recebendo somente pacientes referenciados pelas unidades de saúde e que após o término do atendimento especializado, este paciente será novamente encaminhado a unidade de saúde do seu bairro. Não havendo mais questionamentos, presidente Valdemar coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Atendimento a Pessoas Especiais no Centro de Especialidades Odontológicas de Francisco Beltrão.
· Aprovação de alteração de Modalidade I para Modalidade II na ESF Pinheirinho – Assunto retirado de pauta, pois somente depois foi observado que seria necessário na equipe mínima de modalidade II o profissional técnico em saúde bucal, o que terá que ser feito concurso para contratar. Portanto o assunto voltará em outra oportunidade.
III – Assuntos Gerais: 
· Informes referente Processo 25000010012/2002-43 – Devolução de Recursos ao Ministério da Saúde – Rose explica que este processo é referente a uma denuncia com relação a gestão do ex-prefeito João Arruda, que já correu em todas as instâncias e que no final de 2013 as certidões negativas de débitos do Município foram cassadas pelo não pagamento da dívida. Fala que em 2010 a prefeitura já havia sido acionada a fazer o pagamento, mas que estavam com uma liminar. Zeli, contadora do Município esclarece que o valor de R$ 1.901.208,24, foi parcelado em 60 meses e que já foram efetuados os pagamentos de 3 parcelas. Explica que o jurídico do Município já entrou com uma ação e que caso o mesmo seja a nosso favor, essas 3 parcelas serão devolvidas aos cofres publicos. Eduardo Savarro, do departamento jurídico da prefeitura explica que esta ação judicial do Ministério Publico Federal, foi motivado por irregularidades encontradas nos anos de 94 e 95, onde a prestação de contas foi efetuada de uma forma muito genérica e por isso reprovada. Fala que na época o valor cobrado pela justiça era bem menor, mas como foram requeridas perícias, informações e o processo foi correndo, este valor agora foi atualizado. Eduardo fala ainda que a prefeitura já havia sido notificada em 2010 e que após alguns recursos os técnicos do Ministério que estavam apurando o caso entenderam que houve prescrição e arquivaram o processo administrativo, por 2 ou até 3 vezes, porém em outra situação, outro técnico entendeu que prejuízo ao erário publico é imprescritível mantendo o processo. Eduardo fala que assim que a prefeitura foi acionada, entraram com uma ação anulatória, mas o juiz não concedeu e por isso a ação ainda esta sendo discutida, sendo que a manifestação deve sair nos próximos 70 dias, esta sendo alegada a prescrição e há uma chance razoável de ser obtido êxito da causa. Caso contrário o Município irá entrar com ação regressiva contra o ex-prefeito, João Arruda, explica que esta demanda é de obrigação do departamento jurídico, mesmo acreditando que o mesmo não possua bens suficientes para arcar com a dívida. Furlan questiona o que de fato aconteceu, qual foi o motivo da denuncia. Eduardo explica que foi com relação a produção ambulatorial, pagamentos indevidos, dentre outras informações que aparecem de forma genérica no processo. Tereza Zamberlan fala que trabalhou na Secretaria de Saúde nos anos de 1997 à 2000 e que aconteceu uma auditoria em 1997, onde os auditores do Ministério vieram e pediram toda comprovação dos atendimentos feitos nas unidades básicas de saúde de 1994 e 1995, explica que na época o Município pagava por produção, por atendimentos de consultas e não tiveram como comprovar aquilo que era cobrado, pois realmente era cobrado mais do que efetivamente atendido. Fala que na época o valor era de aproximadamente R$ 150.000,00, mas que com as correções este valor foi aumentando. Eduardo fala que irá gravar em DVD toda a documentação do processo para deixar a disposição do conselho, caso algum conselheiro tenha interesse de avaliar o processo.
· Informes Dengue – Claudionei fala que foi divulgado ontem, dia 11/03 um novo boletim da situação da dengue no Paraná, de agosto de 2013 até o momento, sendo que o número de casos esta em 2.477 confirmados, com 1 óbito no começo de janeiro deste ano.  Em Beltrão, fala que tivemos 1 caso registrado no final de fevereiro, de um senhor no bairro Industrial, sendo que o mesmo esteve 3 dias antes participando de um evento em Realeza, mas que como não há casos registrado naquele Município, este foi registrado como autóctone. Além disso, foram registradas 56 pessoas com sintomas de dengue e destas 46, 49 já foram descartadas, com exames do LACEN. Claudionei fala que diversas ações estão sendo realizadas, como palestras, evento na BRF, participação no Caminha Beltrão, no Cenário Ambiental na Expobel. Fala que o Município realizou reunião com todos os enfermeiros da rede para atualização de condutas com relação a dengue e que a 8ª RS promoveu uma capacitação para médicos e enfermeiros. Fala que os Agente de Combate a Endemias estão distribuídos por toda cidade, com cobertura de 100% dos bairros e que o Laboratório que coleta os materiais para analise antes era o Masterlab que atende somente no Centro, mas que agora passou a ser o Laboratório Santa Clara, com atendimento na Cidade Norte e  também no Centro. Os mutirões continuam acontecendo, principalmente nos bairros com maior índice de larvas, os carros de som continuam passando nos bairros com mensagens educativas. As imobiliárias estão sendo notificadas para manterem os lotes limpos. Fala que há uma grande preocupação com a feira, por isso estão sendo realizados bloqueios em 35 quarteirões ao redor do parque, visitas de casa em casa, mutirão de limpeza e aplicação de fumacê. Claudionei finaliza lembrando que será realizado um novo Liraa, com resultado em breve, que será apresentado nas próximas reuniões.
· Juceli Pacifico fala que solicitou na reunião de dezembro que na reunião de fevereiro fosse colocado em pauta a questão do SAMU e que de preferência alguém do Ciruspar viesse apresentar. Solicita que seja colocado na próxima reunião. Outra situação é da Comissão de Comunicação e Educação Permanente em Saúde, pede que se os membros da comissão pudessem reunir-se meia hora antes do inicio da próxima reunião para discutir e levantar uma data para o Seminário das Unidades de Saúde da Família. Solicita que na próxima reunião fosse abordado sobre o Programa nas Escolas. Juceli fala também que no dia 27 de fevereiro não pode estar na Audiência Pública, pois estava no manifesto na frente do INSS, sobre a campanha de ampliação da licença maternidade de 4 para 6 meses para as mães do setor privado, até levando em consideração a campanha do aleitamento materno que defende a amamentação exclusiva até os 6 meses do bebê, não sendo possível com a licença maternidade de 4 meses. Por fim, lembra a comissão de estudo do regimento interno que foi iniciado no ano de 2013, mas que não foram mais feitos encontros para discussão, fala que uma nova reunião deveria acontecer, para que se possível fosse apresentado na próxima reunião uma proposta para a plenária.

· Edimara, professora do curso técnico em enfermagem do Colégio Reinaldo Sass, fala que hoje trouxe as alunas do curso para estarem mais próximas dos assuntos tratados com relação a saúde. Fala que o curso tenta dar uma boa formação, com qualidade para todas as alunas, tanto que este grupo presente hoje iniciou em 41 pessoas e esta terminado em 19, pois somente que realmente estiver pronto para atuar na área que consegue se manter até o fim, Edimara fala que uma grande parte destes quando formadas ingressam na  saúde pública, e que a parceria com a Secretaria de Saúde tem sido muito boa, pois as alunas passam na maioria das unidades de saúde e são muito bem recepcionadas. Edimara faz um elogio a Secretária, pois fala que esta fazendo um tratamento de saúde em Curitiba e por isso utiliza o transporte, fala que o motorista Vanderlei foi muito educado e prestativo com todos os pacientes e esta fazendo muito alem da sua obrigação, ajudando a todos com muito respeito e responsabilidade.

· Nina sugere, como foi aprovada a resolução da CIST, que a mesma realmente começasse a funcionar, que fossem revistas as pessoas da comissão ou acrescentados membros novos, lembra que através de portaria ministerial os técnicos de referência da saúde do trabalhador da SMS são obrigatoriamente membros da CIST. Solicita então que elas começassem a participar mais, pois esta sendo feito um trabalho muito bom por estas profissionais, mas que não tem visibilidade no CMS. Cita a campanha do benzeno que foi promovida na praça pela SMS e 8ª RS e era fundamental que a CIST estivesse trabalhando junto. 
· Valdemar solicita que seja colocado como ponto de pauta da próxima reunião a revisão da CIST.
· Nina fala que mandou no email do conselho uma sugestão de pauta e uma cópia do regimento interno da Conferência Macro Regional de Saúde do Trabalhador, pois tem prazo para realização da plenária específica para eleger os delegados do segmento dos usuários. Fala que a Conferência será no dia 26/04/14 e que a data máxima para plenária é 14/04, pois este é o prazo para as inscrições. Fala que o Regimento foi elaborado e aprovado em plenária do Conselho Estadual de Saúde. A proposta inicial era de que as conferencias macros regionais fossem até o dia 10/05, mas dia 27/02 a comissão organizadora decidiu que no dia 10 todas as macros deveriam estar encerradas. Fala que recebeu o regimento somente no dia 06/03, mesmo dia em que recebeu o convite da reunião do CMS e que conforme o regimento, o segmento dos usuários a responsabilidade é de cada Município, de cada conselho, porém explica que não só as entidades do conselho, mas qualquer entidade pode pleitear a vaga de delegado, por isso, a eleição não pode ser numa reunião específica do conselho, por ter que estar aberta as outras entidades. Nina explica que a conferencia ainda não tem local definido e sugere que seja formada uma comissão, ou que seja definida a data da plenária. Juceli Pacifico se propõe a fazer parte da comissão e os conselhos Valdemar e Isidoro também. A data escolhida pelos mesmos é 08/04/14, horário a ser definido pela comissão. Nina fala que quanto aos trabalhadores será dia 10/04 no HRS e cada entidade irá receber uma comunicação.

· Inácio propõe ao conselho que fosse convocado a SANEPAR, para saber como estão os planejamentos da Sanepar com relação aos investimentos em expansão na área do tratamento da água, visto que os equipamentos estão com aproximadamente 30 anos, lembrando que aconteceram racionamentos em vários bairros no ultimo mês. Tereza Zamberlan sugere que seja questionado referente a água e esgoto.         
· Nada mais havendo, Valdemar encerra a reunião agradecendo a presença de todos.
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                  Evelyn Kuerten Pelizzeri                                                      Valdemar A. M. Bello
                     Secretária Executiva                                                               Presidente do CMS
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8 Regional de Saude TIT | Cleomir Pazetto —

Secretaria Municipal de Satide

SUP

Roselene da Cruz Baseggio

Secretaria Municipal de Satde

TIT

Dalva J. Zago

Secretaria Municipal de Saide

SUP

Fernando Kami Dell’ Aringa

VUQ\ \Cﬁﬁc\@r

Laboratério UNIPAR TIT | Aedra Carla Bifalo

Laboratério Bioclinico SUP | Adimir Morandini

APAE TIT | Maristella Pilonetto RATC O H o
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