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	Re                                                                      Ata da Reunião Ordinária nº. 267
Aos dez dias do mês de Setembro de dois mil e catorze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Complexo de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Valdemar Bello. Inicia-se a apresentação do Episodio IV do vídeo QualiConselhos. Posterior a isso, presidente Valdemar da início à reunião cumprimentando a todos e dando início a oração. Passa para aprovação das atas e leitura das correspondências recebidas pela secretária da mesa, Tania.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 267 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações. 
· Aprovação da Ata n° 04 – Reunião Extraordinária – Ata Aprovada sem alterações. 
· Documento Unipar – Indicando o Professor Alessandro Rodrigues Perondi em substituição a conselheira Aedra Carla Búfalo, como representante da entidade Laboratório Unipar, segmento dos prestadores. 
· Ofício Circ. n° 05/8ªRS/2014 – Informando que devido a licença especial da servidora Odenir Dias Teixeira, o contato entre CMS e CES será a conselheira Tereza José Luiz Zamberlan.
· Email CRN-8 – Tania faz a leitura do email enviado ao CRN-8, solicitando a participação ou o desligamento da entidade no CMS, devido a não participação de nenhuma das pessoas indicadas pela entidade. Faz a leitura da resposta enviada, informando que iriam analisar e deliberar sobre a situação. Observa-se que já se faz presente na reunião a Sra. Janaina representante da entidade. 
· Convite – Secretaria Municipal de Saúde, convida os conselheiros para a Audiência Pública referente ao 2° Quadrimestre de 2014, a ser realizada na Câmara Municipal de Vereadores, no dia 26 de Setembro de 2014, às 09:30 horas.  
· Justificativa de Ausência – Conselheiro Luiz Lampugnani, presente na reunião, informa que terá que ausentar-se antes do término, devido a tratamento de saúde agendado para o mesmo horário.
II – Ordem do Dia:
· Eleições da Mesa Diretora – Tania faz a leitura do documento entregue pela Chapa para concorrer a Mesa Diretora, sendo como Presidente: Ozório Borges Neto, segmento dos usuários. Vice-presidente: Maristella Piloneto, segmento dos prestadores. 1ª Secretária: Dalva Zago, segmento dos gestores. 2ª Secretária: Tania Mara de Costa, segmento dos trabalhadores. Como foi a única chapa inscrita, o presidente solicita que os mesmos apresentem-se aos demais conselheiros e posteriormente a isso, prosseguem com a eleição, sendo que os conselheiros titulares levantam seus crachás para votação. Com 21 votos favoráveis e 3 entidades ausentes, fica aprovada a nova mesa diretora 2014 – 2015, que conduz o restante da reunião.
III – Assuntos Gerais: 

· Apresentação da responsabilidade técnica da ESF Padre Ulrico – Dalva fala que após a visita a ESF do Padre Ulrico e apresentação do relatório da Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços, foi realizada uma reunião com toda a equipe da ESF, a qual elaborou um relatório de Esclarecimento ao CMS. No documento são esclarecidos alguns fatos relatados pela comissão, como: a inexistência de rivalidade entre os dois médicos, sendo que falam sobre divergências de condutas clínicas, existentes em qualquer categoria profissional. Sobre atendimento não humanizado, esclarecem que a equipe atende além das suas obrigações cabíveis, sendo também instituído pela equipe atendimento preferencial e emergencial aos que necessitam. Sobre a falta de colaboradores, falam que a equipe esta completa, sendo composta por: dois médicos um ginecologista, quatro técnicos de enfermagem, dois enfermeiros, duas assistentes administrativas, duas serviços gerais, catorze ACS, uma odontóloga, uma técnica em saúde bucal e uma atendente de farmácia, falam sobre o controle de esterilização, atualização dos POP’s, sobre os equipamentos disponíveis, além de materiais de expediente e uso geral, como papel toalha e papel higiênico, citando o desperdício pelos usuários que jogam rolos dentro dos vasos sanitários e lixeiros. Dalva faz a leitura de todo o relatório citando item a item do que foi apresentado no conselho, reconhecendo alguns pontos citados que necessitam de adequações, mas outros que foram apresentados de forma equivocada, esclarece ainda que todos os itens em desacordo estão sendo analisados e consertados pela equipe e pela SMS. Rose lembra a apresentação do conselheiro Francisco na última reunião e pede para que das próximas vezes o relatório seja encaminhado com antecedência para a secretaria de saúde e também para todos os conselheiros para conhecimento prévio. Fala que esta fiscalização tem que acontecer e que esta é realmente a função da comissão. Rose lembra que todas as unidades de saúde foram visitadas pelo promotor e pela SMS e que assim como acompanharam o promotor irão acompanhar as visitas da comissão, fala que esta é uma decisão da gestão, de que qualquer fiscalização ou visita nas unidades sejam acompanhadas por um técnico da SMS, fala que como a Dalva já é membro da comissão, terá que participar das visitas. A secretária fala ainda que após a leitura do relatório, organizaram reunião com toda equipe, que inclusive a vigilância sanitária esteve na unidade, onde foram verificadas todas as informações, sendo algumas procedentes e outras que não condizem com a realidade. Rose fala ainda que todas as demandas serão cobradas da equipe, dos servidores para que o atendimento seja o melhor possível. Francisco Furlan fala que tudo que foi apresentado no relatório foi com base em informações dos funcionários e também dos usuários, acha ótimo que tenham se reunido com a equipe, mas fala que também foram ouvidos os usuários e nesta reunião eles não estavam, sendo que os mesmos levantaram várias dificuldades. Fala ainda que é muito importante que a vigilância sanitária visite todas as unidades e que os POP’s tem que existir e ficar disponíveis para utilização e não em armários ou gavetas guardados. Francisco enaltece a atitude de ser apresentado um relatório elaborado pela equipe com as decisões e atitudes tomadas após o levantamento das dificuldades e irregularidades levantados pela comissão de fiscalização. Fala que discorda da decisão tomada pela secretária de exigir que a comissão seja acompanhada por alguém da SMS, pois acredita que a comissão tem que ser independente. Dalva esclarece que os POS’s sempre existiram, são obrigatórios em todos os serviços e são atualizados a cada 2 anos, sendo que o mesmo foi revisado em 2012 e neste ano, até o mês de outubro todos estarão atualizados. Juceli Pacifico fala que na reunião passada quando foi apresentado o relatório, o assunto não estava como ordem do dia e novamente o esclarecimento dos profissionais da unidade esta como informe, ou seja, foram elaborados dois relatórios e os conselheiros não receberam uma cópia dos mesmos. Fala que existem questões que devem ser deliberadas e que o CMS deve emitir pareceres sobre estas situações. Explica ainda que a comissão pode fazer fiscalização nas unidades a qualquer momento, sem acompanhamento da SMS e que não precisa nem pedir autorização para isto, explica que a comissão é independente e que após estas visitas deve emitir seu parecer para ser encaminhado a SMS e aos demais conselheiros. Sendo da mesma forma quando a secretaria elaborar o seu parecer sobre o assunto, encaminhar a todos. Juceli fala ainda que a comissão não deve fiscalizar somente o ambiente e sim conversar com os usuários, não ver somente a questão da estrutura, mas sim do atendimento. Sugere que a comissão faça também uma visita à Casa Apoio em Curitiba. Valdemar questiona sobre o coordenador das comissões. Ozório explica que será um assessor, conforme aprovado na reunião anterior e que irá para pauta da próxima reunião. Dona Wanely fala que tudo que foi colocado no relatório foi com base em informações coletadas no local. Rose esclarece que em nenhum momento foi falado que era mentira o que estava no relatório, porém quando foi realizada a vistoria técnica, após a reunião, algumas coisas, como geladeira, vacinas estavam dentro dos padrões exigidos, não devem ter sido bem explicadas no momento da visita.
· Informes CEONC – Paulo Ferri, diretor geral do Ceonc de Cascavel e também de Francisco Beltrão, sendo este habilitado como hospital oncológico em 2013, fala que no ano de 2013 foram atendidos 2.581 pacientes, sendo uma média mensal de 215 internamentos, média diária de 9.7. Até hoje no ano de 2014 foram internados para tratamento clinico 806 pacientes, para cirurgias não oncológicas, ou seja, aquelas que ainda não são diagnosticadas câncer, mas que podem vir a confirmar na cirurgia, foram 643 que não se confirmaram e 833 pacientes que foram diagnosticados com câncer após a cirurgia de toda região. Em agosto foram operados 298 pacientes com tumor de pele ambulatorial, ou seja, que após o procedimento são liberados, 189 ecografias realizadas no hospital, 1.482 exames de laboratório, 453 exames de anatomia patologica, 193 raios x, 1.268 mamografias, ou seja, 57 por dia, 131 tomografias. São prestados ainda atendimentos na especialidade de oncologia clinica, ou seja, pacientes que tem câncer, mas que não irão fazer cirurgia, somente quimioterapia, atendimentos na oncologia cirúrgica, cirurgia geral, ginecologia e urologia. Neste ano até agosto foram prestados ainda 487 atendimentos com a equipe multidisciplinar, ou seja, farmacêuticos, nutricionistas, fisioterapeutas, psicólogo, assistente social. Sendo assim, um volume muito grande de atendimentos, necessitando de uma boa organização. Paulo fala que irão iniciar uma construção provavelmente no início do ano de 2015 de mais 2.000 m² e também já esta sendo iniciada a revitalização de toda fachada. Francisco Furlan pergunta a quantidade de funcionários do hospital e como está a questão da radioterapia. Paulo fala que atualmente são 138 funcionários e 7 médicos efetivos, além de outros que fazem plantão. Já a questão da radioterapia, Paulo fala que a situação é mais complexa, pois o hospital possui os equipamentos para o serviço, mas não conseguem trazer profissional para trabalhar, ressalta que em Cascavel o suporte é grande, possuem 3 maquinas e atendem toda a demanda, mas a previsão é de que em 2016 consigam iniciar a radioterapia aqui no Município. Juceli fala sobre o aumento dos casos e ressalta a necessidade da prevenção, de se ter campanhas e divulgação sobre a prevenção. Pergunta se tem uma faixa etária e sexo que apresentam maiores problemas e também sobre os casos em crianças, se existem muitos casos ou não. Paulo fala que a prevenção é a única maneira de se tratar do câncer, pois quando a pessoa procura atendimento por já ter a doença, sem nunca ter investigado e prevenido, já não há muitas possibilidades, o tratamento não é mais curativo, é paliativo. Mas sobre a questão da faixa etária, fala que não existe faixa etária, nem sexo e que os casos em crianças são muito raros, cirurgia pediatria oncologia quase não tem, o que tem e que são tratadas no Ceonc são crianças com leucemia. Pazetto questiona sobre o financiamento do Ceonc. Paulo fala que o no início o Município que custeava os atendimentos. Quando o serviço foi habilitado o MS não liberou recursos e se continuassem insistindo o MS não habilitaria, sendo então que o Município fixou um teto mensal e o restante viria de Cascavel, pois o paciente que era atendido lá, passaria a ser atendido aqui. Sendo assim, ficou definido em R$ 300.000,00 o teto repassado de Cascavel para Beltrão e mais R$ 180.000,00 do próprio Município, com o aumento dos atendimentos, foram feitos mais ajustes e Beltrão começou repassar mais recursos e evoluir os atendimentos. Paulo fala que hoje o teto esta em R$ 650.000,00. Fala que o MS paga as mamografias para pacientes acima de 50 anos, ou seja, é só marcar e fazer. Paulo ressalta que até 2016 o teto financeiro deve chegar na faixa de R$ 1.000.000,00. Rose fala que mensalmente são apresentadas aproximadamente mais de R$ 200.000,00 de contas de pacientes que são atendidos, acima do teto fixado, assim as contas são glosadas e devolvidas para serem reapresentadas no próximo mês, podendo ser feitas em até 90 dias. Rose fala que essa é a única maneira do MS saber que os pacientes estão sendo atendidos e de que sobram contas para pagar. Fala que com isso, já foram realizados dois pagamentos de cota extra, pois as contas iriam vencer e o prestador não poderia mais reapresentar. Paulo coloca-se a disposição para demais esclarecimentos que fizerem-se necessários.
· Informes Dengue – Bruna fala que a dengue no momento esta estabilizada, sendo que neste mês de agosto foram 2 notificações, de casos que já foram descartados. Fala que foi realizado nesta semana o levantamento de índice e que a leitura esta sendo feita no CRE, ressalta que foi notória a diminuição das larvas, ou seja, o índice de infestação está baixo, mas mesmo assim Bruna explica que não se pode descansar, agora estão começando os períodos quentes e precisamos eliminar os mosquitos, pede a colaboração e conscientização de todos. 
· Definição de data para análise das contas da Comissão de Orçamento – Fica definida pela comissão a data de 30/09 para análise das contas da SMS, às 13:30, na secretaria. 
· Tania Minusculi fala que fez uma reclamação na ouvidoria no dia 11/08, com relação ao Hospital São Francisco, com isso, quer que o HSF venha no conselho para esclarecer algumas duvidas, como por exemplo, alimentação que não é fornecida aos acompanhantes. Fala ainda sobre uma Caminhada da acessibilidade organizada pela ADFVFB, no dia 20/09 no calçadão. Fala de reunião com a Comissão de Saúde do Trabalhador da 8ª RS no dia 29/09 em Ampere, onde visitarão algumas fábricas. Lembra também sobre a Conferência de pessoas com deficiência a ser realizada no dia 29/10 em Curitiba, em que serão enviados os convites as entidades convocadas. Pede se possível que o ônibus agendado para levar o pessoal para inauguração da ESF do Assentamento Missões passe na Cango, devido ao numero de conselheiros que moram no bairro e pela dificuldade de ir até na Prefeitura. Fica decidido que os conselheiros que tiverem interesse em participar da inauguração e que não possam ir até a Prefeitura, liguem até na sexta-feira para a Evelyn, para que seja organizado o transporte da melhor forma possível.
· Isolde, fala que participaram de uma reunião com os municípios e a SMS e que em decorrência de algumas reclamações criaram um email ouvidoriahsf@hotmail.com, para que sejam encaminhadas as reclamações, explica que o mesmo será respondido por 4 pessoas, sendo: Isolde, Indianara, Marina e Francieli. Pede que seja divulgado o email e espera que a partir disso os problemas sejam resolvidas e que o serviço seja melhorado. Isolde fala que virão na próxima reunião como solicitado pela conselheira.
· Juceli pede que sejam incluídos na Comissão de Comunicação e Educação permanente em saúde os novos conselheiros, Janaina do CRN e Alessandro da Unipar. 
· Nada mais havendo, Ozório encerra a reunião agradecendo a presença de todos.           
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       Evelyn Kuerten Pelizzeri                     Ozório Borges Neto                        Dalva J. Zago
            Secretária Executiva                           Presidente do CMS                         1ª Secretária 
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