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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº. 272
Aos onze dias do mês de Fevereiro de dois mil e quinze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Auditório do CDL para Reunião Ordinária, sob a presidência de Ozório Borges Neto que cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Convida o conselheiro Hortêncio para fazer uma oração e pede que seja feita em memória do conselheiro suplente Valdemar Mazon, falecido há poucos dias. Após a oração, passa para aprovação da ata e leitura das correspondências recebidas pela secretária da mesa, Dalva.
I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 271 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações.
· Aprovação da Ata n° 05 – Reunião Extraordinária – Conselheira Tania Minusculi fala que a reunião não foi válida por não haver quórum, fala que o conselho sempre foi muito respeitado e assim deveria permanecer, sem bagunça, esclarece que na reunião estavam presentes somente 12 conselheiros titulares, pois o seu José Doraci não estava presente, somente assinou a ata, pede como isso foi permitido, assinar a ata sem participar da reunião. Tania é contrária a aprovação da ata, e esclarece que o presidente não poderia ter prosseguido com a reunião sem quórum para isso. Ozório fala que a ata possui as 13 assinaturas necessárias e Tania fala que a ata foi levada na avenida para o conselheiro assinar, sendo que no regimento diz que para dar início a uma reunião é obrigatório ter a presença de 12 conselheiros mais 1. Ozório coloca em discussão, Rose esclarece que o conselho sempre foi tratado com muita seriedade e as pautas sempre discutidas, fala que na reunião ordinária de dezembro ficou esclarecido que seria convocada uma extraordinária caso fosse necessário, devido aos problemas com relação ao HSF. Com isso, receberam o documento do hospital no dia 20 de dezembro, sendo necessária a convocação da reunião extraordinária para o dia 23 para que fosse aprovado o repasse de maior aporte financeiro para a continuidade do serviço de urgência e emergência no Hospital São Francisco. Esclarece que esta atitude também foi tomada pelo Estado que também aumentou o aporte para que o hospital continuasse ofertando o atendimento. Fala ainda que o convite foi enviado a todos os conselheiros e que é de conhecimento de todos as dificuldades do HSF e o interesse da prefeitura e da comunidade na manutenção do atendimento pelo prestador. Propõe que hoje seja novamente deliberado, já que nesta reunião há quórum. Nina esclarece que a discussão é com relação ao quórum e que segundo o regimento tem que haver quórum inclusive na reunião extraordinária, portanto terá que ser anulada a reunião e aprovado novamente. Ozório fala que foi levado em consideração a necessidade de prestação de atendimento à população e que o conselheiro então deveria estar presente na reunião ao invés de estar na avenida, concorda que tenha sido ferido o regimento, mas esclarece que foi feito pensando na população, fala que os conselheiros devem ter mais responsabilidade com o conselho e com as reuniões. Coloca a ata em votação novamente, com 5 votos favoráveis, 6 votos contrários e 4 abstenções. Ata não aprovada. Com isso, Ozório pede que seja colocado novamente como ponto de pauta para aprovação na reunião de hoje, Nina pede que esta decisão seja colocada em aprovação. Ozório pede se todos concordam que o assunto seja incluído na pauta de hoje, sendo aprovado. Assim, o assunto fica incluído na Ordem do Dia para aprovação. 
· Documento IAPPESP – Indicando O Sr. Luiz Carlos de Oliveira Mendes como conselheiro suplente, em substituição ao Sr. Valdemar Mazon.
· Ofício n° 04/2015/Casa de Apoio Irmão Cirilo – Comunicando o afastamento do Sr. Inácio Maurílio Pereira da entidade e com isso, indicando em sua substituição a Sra. Nereide Formaio, como suplente.
· Memo C. n° 122/2015/SMS/DVS – Convidando a todos para o início das atividades de Mutirão da Limpeza de 2015, a realizar-se no dia 11 de fevereiro em frente ao ESF do Bairro Padre Ulrico, às 17:00 hs.
· Ofício n°127/SMS/2015 – Documento encaminhado ao CMS, esclarecendo fatos levantados na reunião ordinária de Dezembro, onde o Sr. Jose Carlos Kniphoff, presidente do Sindicato dos Servidores, pronunciou-se quanto algumas intercorrências relatadas no PA 24 Horas. O documento explica dentre outras coisas, o funcionamento do estabelecimento e quais são os quesitos levados em conta para organização das escalas de plantões. 
· Documento Hospital São Francisco – Comunicando sobre a decisão em Assembléia Extraordinária do dia 05/01/2015 entre o quadro Social da Sociedade Hospitalar Beltronense, da cessação dos serviços e conseqüente descredenciamento do Sistema Único de Saúde. Após algumas ponderações, informam prazo de 120 dias para a cessação integral dos serviços de assistência complementar à saúde, via SUS. Documento com cópia para SMS, 8ªRS, CRESEM’S, SAMU, Ministério Público e Câmara de Vereadores.

· Ofício n° 31/SMS/2015 – Em resposta ao Documento enviado pelo HSF, com relação ao descredenciamento do estabelecimento, a Prefeitura Municipal cita a importância do prestador na prestação de serviços hospitalares à população própria e referenciada e esclarece ser impossível a Rede Municipal absorver toda a demanda, visto que o HSF é de referência Municipal e Regional. Dentre várias considerações elencadas pela gestão Municipal, informam que caso não haja a reconsideração do referido descredenciamento, a instituição terá o prazo mínimo de 180 dias para o encerramento das atividades. Por fim, estabelece a data de 30/01/2015 para que a entidade se manifeste formalmente quanto a reconsideração do pedido ou apresente uma nova proposta para avaliação da gestão. Rose esclarece que após o envio deste documento, o Hospital solicitou uma reunião com a Prefeitura e 8ª RS, que aconteceu quinta-feira da semana passada, dia 05/02/2015 onde foi feita uma prestação de contas pelo Hospital, através de um demonstrativo financeiro do ano de 2014. Com isso, demonstraram que há um déficit mensal de aproximadamente R$ 340.000,00 nas internações hospitalares. Sendo ainda demonstrado que a região está extrapolando o teto pactuado de AIH’s e alguns Municípios não estão repassando os valores devidos, referentes ao pagamento de plantão urgência/emergência. Com isso, Rose fala que foi emitido um documento para o CRESEM’s solicitando a regularização da situação e que estão aguardando, na próxima semana a formação da Comissão de Saúde da AMSOP, pois na questão de repasse de recursos há a necessidade do posicionamento dos Prefeitos da região. Rose esclarece ainda que se for necessário, o conselho será convocado a qualquer momento para reunião extraordinária, contando com o apoio de todos. 
· Oficio C. n° 004/DIR – Documento encaminhado pela 8ª RS informando sobre repasse de R$ 30.000,00 no mês de Agosto de 2013 referente ao Incentivo a Prevenção a Violência que não foi utilizado pela SMS. Sugerindo que o CMS solicite cronograma à gestão municipal para execução do referido projeto. Ângela do Dpto de Vigilância em Saúde, esclarece que o Projeto já foi aprovado pelo conselho, onde o Eixo escolhido foi Prevenção de Quedas de Idosos, como o recurso foi encaminhado no final do ano de 2013, não foi possível a utilização do recurso neste ano, sendo que no ano de 2014 houve algumas mudanças de funcionários e por questões internas o projeto não pôde ser executando, estando previsto para o mês de junho de 2015. Ângela esclarece que o Conselho e as universidades serão convidados para participar e que o dinheiro permanece na conta até sua utilização.
· Oficio n° 103/SMS/2015 – A SMS em apoio ao FEMAMA do Grupo Mão Amiga, solicita ao CMS Moção de Apoio para solicitação de ampliação do protocolo de medicamentos para tratamento seqüencial do câncer de mama em estágio avançado. Rose esclarece que a Presidente do grupo Mão Amiga esta presente na reunião e que a luta da entidade pela causa é muito grande, fala que no Brasil existe um protocolo que disponibiliza um certo número de medicamentos para o tratamento, condicionando os médicos a prescreverem somente o que está contemplado. Fala que em outros países são utilizados outros medicamentos que estão auxiliando muito no tratamento de pacientes com câncer. Com isso a Mão Amiga solicitou uma conversa na SMS onde várias mulheres estiveram presentes e simultaneamente em outras Secretarias, de outros Municípios e Estados esta ação também acontecia. Rose fala que a Secretaria achou por bem encaminhar ao conselho e pedir uma moção de apoio à ser encaminhada ao Conselho Estadual, para que o mesmo encaminhe ao Ministério da Saúde o pedido de inserção destes medicamentos no protocolo do nosso país, podendo assim ajudar as mulheres que aqui sofrem com a doença. A Presidente da Mãe Amiga, fala também que é possível a contribuição de todos assinando uma petição no site www.paratodasasmarias.com.br. Para finalizar, Ozório pergunta se todos são favoráveis a elaboração da Moção de Apoio, sendo aprovado por todos.  

· Justificativa de Ausência – Conselheira Rosani Prigol, por ter compromisso em outro município na mesma data. Conselheira Mari Stella Pilonetto por motivo de trabalho não poderá participar das reuniões dos meses de fevereiro e março de 2015.   
II – Ordem do Dia:
· Deliberação de Repasse ao Hospital São Francisco – Ozório esclarece que é o assunto já debatido anteriormente, que foi tratado em Reunião Extraordinária n° 05, porém com Ata não aprovada no dia de hoje. Explica novamente que é sobre o repasse de mais R$ 60.000,00 mensais ao HSF para auxilio na manutenção de serviços. Coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Repasse mensal de R$ 60.000,00 ao Hospital São Francisco.  
· Apresentação e Deliberação do Calendário de Reuniões do CMS 2015 – Ozório esclarece que as datas permanecem nas segundas quartas-feiras do mês, às 13h30min em locais a serem definidos. As datas são: 11/02, 11/03, 08/04, 13/05, 10/06, 08/07, 12/08, 09/09, 14/10, 11/11 e 09/12. Fica aprovado por unanimidade o calendário de reuniões. 
· Apresentação e Deliberação do Relatório Anual de Gestão 2014 – Rose pede se todos os conselheiros receberam uma cópia do Relatório antecipadamente para apreciação, com a afirmativa de todos, inicia a apresentação, lembrando que é de obrigação do gestor municipal, ao final de cada ano fazer o relatório da gestão para apreciação e aprovação do CMS. Com isso, inicia falando sobre as aquisições realizadas pela SMS no ano de 2014, como um microônibus para os pacientes que vão à Cascavel para tratamento, um ônibus para transporte de pacientes à Curitiba, além de terrenos para construção de novas unidades de saúde. Fala também sobre a contratação de profissionais pelo Programa Mais Médicos, sobre a implantação do NASF e sobre o Programa Melhor em Casa, em fase de implantação e recebimento de recurso do MS. Rose demonstra em números, a redução dos casos de dengue e dos óbitos em menores de 1 ano. Fala sobre os encaminhamentos de pacientes do PA 24 Horas, aos hospitais HSF, HRS, CEONC e Policlínica de Pato Branco, a produção nas Unidades de Saúde, os números de pacientes encaminhados para consultas especializadas no CRE, além das consultas especializadas disponibilizadas pela Rede Municipal, através de licitações. Faz o demonstrativo do percentual aplicado em saúde nos meses de 2014, sendo no mês de dezembro, aplicado um total de 34,39%. Para finalizar, Rose demonstra os valores repassados para investimentos na saúde, sendo R$ 34.192.924,83 do Ministério da Saúde, R$ 785.801,41 do Governo Estadual e R$ 28.426.666,81 de recursos próprios do Município, totalizando no ano de 2014, R$ 63.405.393,05 investidos na Saúde Municipal. Tania Minusculi pergunta qual esta sendo o resultado das consultas especializadas, pois vai na consulta, mas não resolve o problema, Rose explica que a consulta, tanto clinica quanto especializada é feita por um profissional capacitado para isso, portanto não cabe a nós que não temos competência técnica, criticar a conduta dos mesmos. Rose fala também que foram realizadas várias cirurgias de média complexidade no ano de 2014, através de compra de serviços do HSF, porém, os de alta complexidade, que são os encaminhados via TFD pela 8ª RS que não estão funcionando, as consultas não estão sendo agendadas. Esclarece que as cirurgias eletivas e de urgência e emergência de média complexidade que são de competência do Município estão saindo, mas o que depende do Estado não. Tania pede que tragam os dados detalhados, com os resultados destas consultas especializadas, quantas cirurgias já foram realizadas, pois ela acompanha algumas pessoas em consultas e não vê muitos resultados. Rose pede que ela faça um relatório dos casos que ela acompanha para que sejam verificados. Nina cita a página 34, onde fala de consultas especializadas, pede para acrescentar que o total é de consultas da região, mas Rose esclarece que não possuem o total da região, que o número que esta no documento é somente de Beltrão. Com relação às consultas especializadas ainda, Nina questiona sobre a tabela de consultas agendadas na rede, pois se é da Rede Municipal, deveria conter a palavra Municipal no final. Rose concorda e fala que pode ser acrescentada, pois são as consultas compradas pelo Município. Na pagina 42, Nina fala sobre os agravos notificantes no SINAN, questiona se os casos de hanseníase são novos, ou seja, 19 casos novos, Bernadete confirma que são. Nina fala também sobre as investigações de acidentes de trabalho grave, para que a comissão de saúde do trabalhador utilize os dados a partir do relatório e mantenha-se informada sobre os relatórios de investigação. Nina faz uma observação na pagina 43, onde fala sobre os óbitos em menores de 1 ano, que ficou em 11 e sobre os óbitos menores de 1 ano investigados, que ficou em 10, pergunta se é porque a investigação de 1 ainda não foi concluída, tendo a informação confirmada. Fala ainda que não fecha a conta sobre os nascidos vivos, pois o dado de nascidos vivos ocorridos foi de 2.409, sendo residentes 1.221, porém quando se faz a divisão por sexo, ou seja, masculino 651 e feminino 507 a conta que deveria dar 1.221, da 1.158, fala que ou é uma falha no SINAN, ou uma falha no relatório. Rose fala que será verificado. Nina fala sobre a página 45, onde coloca o demonstrativo da execução de vacinas em número total de vacinas, onde só tem o percentual na campanha, mas diz acreditar que deveria ser colocado percentual em todos os campos. Na pagina 46, sobre o Controle Social, Nina sugere que seja acrescentado ao resumo inicial a quantidade de reuniões realizadas no ano, tanto ordinárias, quanto extraordinárias, observa que existe uma tabela com todas as datas mais a frente, mas acredita ser interessante que seja colocado também no resumo. Tania Minusculi pede por que o Laboratório Santa Clara tem mais exames que os outros, Rose explica que é porque este laboratório faz os exames do Pronto Atendimento 24 Horas. Presidente Ozório coloca a disposição da plenária para aprovação o Relatório Anual de Gestão 2014, com as ressalvas da conselheira Nina e questionamentos da conselheira Tania Minusculi. Fica aprovado por unanimidade o Relatório Anual de Gestão de 2014.    
· Leitura e Deliberação do Oficio n° 01/CMS/2015 referente a porta de entrada de urgência e emergência oncológica – Dalva faz a leitura de oficio a ser encaminhado ao CEONC, após questionamentos com relação a porta de entrada do estabelecimento à pacientes que já estão em tratamento, na última reunião do CMS. O documento solicita resposta no prazo de 30 dias, ou a participação de representante na próxima reunião ordinária para esclarecimentos. Após a leitura e apreciação do documento por todos, presidente Ozório coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Oficio n° 01/CMS/2015, que será remetido ao CEONC. 
· Apresentação da Comissão de Organização da Conferência Municipal de Saúde – Ozório esclarece que este assunto é com relação à 11ª Conferência Municipal de Saúde e passa a palavra para secretária Dalva que apresenta as decisões da comissão, sendo em primeiro, o Tema da Conferência, que será o mesmo da Nacional: “Saúde Pública de Qualidade para cuidar bem das pessoas”. Eixo: “Direito do Povo Brasileiro”, a data estipulada e aprovada anteriormente no CMS teve que ser alterada, devido ao documento recebido do Estado, informando que as conferências municipais devem acontecer até o dia 15 de Julho de 2015, portanto ficou definido as datas de 10 e 11 de julho, sendo dia 10 a abertura à noite e no dia 11 trabalhos o dia todo. Com relação as pré-conferências, ficaram definidas 4 datas, sendo: gestores e prestadores 08/04/15 à noite, trabalhadores 15/04/15 à noite, usuários urbana 28/04/2015 à noite e usuários rurais 29/04/2015 manhã ou tarde. Além disso, ficou estabelecido que serão encaminhados documentos para as entidades, com data de devolução até 31/03/2015, onde terão que enviar o nome do representante para o dia da conferência, o motivo disso, será para tentar garantir o número mínimo de participantes delegados, com a intenção de conseguir mais usuários participantes. Se até a data estabelecida não tiver fechado o número suficiente de pessoas, será tomada outra atitude para chamar a população. Nina questiona se a pessoa que não enviar o documento não poderá participar, Ozório esclarece que poderá sem problemas, que esta atitude é para tentar conseguir mais participantes. Dalva faz a leitura dos nomes da comissão organizadora, sendo: Presidente: Ozório. Vice-presidente: Rose. Secretaria Geral: Tania Costa, Wanely e Isolde. Relatoria Geral: Evelyn, Elaine Anghinoni e Elaine Nonato. Ozório finaliza falando que a intenção é de que seja um evento para 200 pessoas (100 usuários, 50 trabalhadores e 50 prestadores e gestores). Ozório fala ainda que tem a intenção de participar de todas as pré-conferências, ou de pelo menos ver como esta o andamento. Fala que o documento a ser encaminhado, visa incentivar que a entidade discuta previamente os assuntos de seus interesses, para levar às pré-conferências. Nada mais havendo, presidente Ozório coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade a apresentação da Comissão de Organização da Conferência Municipal de Saúde. 
· Apresentação quadrimestral da Comissão de Orçamento – Apresentação e Deliberação Parecer 001/2015 – Pazetto explica que a comissão analisou as contas na Secretaria Municipal de Saúde, em conjunto com a Diretora do Departamento Administrativo Néia, falando que o seu trabalho é muito grande, pois separa todas as contas, espalha sobre uma mesa, cerca de 5 a 7 mil folhas com o detalhamento das contas, que são analisadas uma a uma para verificar como foram investidos os valores repassados à Secretaria de Saúde. Fala que o conselheiro Francisco fez muitos questionamentos com relação aos valores investidos, sendo sempre explicados pela Néia. Fala que no dia ficou decidido com o presidente, que na próxima análise das contas, a comissão após analisar todas as contas, escolherá uma data para que sejam convidados todos os conselheiros que tiverem interesse em visualizar como são feitas as análises das contas e para saber como esta sendo investido o dinheiro da saúde, aprender como o Município investe seu dinheiro. Fala que durante a apresentação anterior da secretária, foram colocados os gastos de 2014, sendo aproximadamente de 63 milhões realizados, ou seja, maios ou menos 33% do orçamento de Beltrão investidos na saúde e mesmo assim, há a insuficiência de dinheiro para todos os gastos necessários, que ainda assim, temos muitas dificuldades. Outra consideração é com relação ao dinheiro da MAC, Pazetto fala que o prefeito esteve algumas vezes nas reuniões pedindo anuência dos conselheiros para que fosse utilizado o recurso da MAC, como por exemplo, para a compra do micro-ônibus, ou para repassar mais recursos ao HSF. Porém, fala que foi percebido o repasse de 280 mil reais ao CRA – Centro de Reabilitação Auditiva referentes aos aparelhos auditivos distribuídos, mas que isto não passou pelo CMS para aprovação, Pazetto afirma que não encontrou nada irregular, somente acha que o CMS deveria ter sido informado, assim como os demais investimentos que foram deliberados. Por fim, faz a leitura do Parecer 001/2015 com todas as contas relacionadas, relativas ao 3° quadrimestre de 2014, meses de setembro, outubro, novembro e dezembro. Assim sendo, a comissão não encontrando irregularidades encaminha para apreciação e aprovação do CMS, lembra do pedido da conselheira Nina na última apresentação da comissão e fala que tentaram fazer o que foi solicitado, colocando o saldo das contas correntes e o montante enviado tanto pelo MS, quanto Governo Estadual no quadrimestre. Presidente Ozório coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Parecer 001/2015, referente às contas do 3° Quadrimestre de 2014. Posterior a isso, Pazetto questiona os conselheiros se alguém sabe o orçamento de saúde previsto para o ano de 2015, com a resposta negativa de todos, fala que  ficou sabendo no dia da Audiência Publica da Prefeitura, em que o Prefeito afirmou ser o valor de 74 milhões de reais, depois disso acompanhou pela imprensa a divulgação desses valores. Pazetto fala que o Conselho Estadual discute sobre o orçamento previsto do Estado dentro do conselho, sendo que no ano passado não aprovou o orçamento da saúde, que foi aprovado posteriormente pela assembléia legislativa. Com isso, Pazetto defende que o CMS também deveria discutir o orçamento da saúde Municipal. Lembra que o orçamento em Beltrão é participativo, foi discutido nos bairros, com as comunidades, mas nunca foi discutido com o CMS e gostaria de propor que isso aconteça nos próximos anos. Ozório esclarece que já defendeu esta idéia anteriormente no CMS, lembra que a elaboração do orçamento começa agora, tem as diretrizes do que o Município pretende para o ano que vem. Fala que esta parte deveria passar pelo conselho, pois é na elaboração da LDO que se acrescenta ou se tira alguma proposta. Fala que se os conselheiros quiserem pode ser elaborada uma proposta para ser aprovada pelo CMS para encaminhar a Secretaria. Dalva lembra que o plano plurianual que tem que ser executado foi elaborado para os 4 anos, então a discussão teria que ser feita antes do plano plurianual, esclarece que a LDO é elaborada a partir do plano plurianual. Pazetto fala que o plano plurianual é uma questão de lei, tem que ser seguido, mas pede se é justo aprovar o dinheiro gasto na saúde sem ter discutido antes sobre isso. Fala que acha justo saber quanto vai ser investido em exames, consultas, consultas especializadas, cirurgias, gasolina, medicamentos, entre outros. Ozório fala que o assunto será discutido com a secretária e o prefeito. Rose esclarece sobre a aquisição/distribuição de aparelhos auditivos à usuários do SUS de Francisco Beltrão, explica que o Município possuía uma longa fila de espera desde o ano de 2009, com mais de 400 usuários aguardando a protetização auditiva, fala que o Município sempre cumpriu  rigorosamente o pacto existente com a Região, que no ano de 2014 com os investimentos feitos na Atenção Básica houve economia de recurso MAC da população própria e com isso, foi possível através de ação de gestão, a autorização de protetização auditiva para usuários de Francisco Beltrão, quanto a fala do conselheiro Pazetto, explica que a solicitação de autorização do Conselho é necessária quando se trata da utilização de recursos MAC naquilo que é extraordinário, como por exemplo, a aquisição de ônibus para os pacientes em Tratamento Fora de Domicilio – TFD. Rose fala que é importante também destacar que a região tem ultrapassado o pacto nos internamentos hospitalares e que no de 2014 foram R$ 269.414,62 em extrapolamento das internações da Região, explica que em situações desta natureza são pagos/acompanhados/avaliados através de ações de gestão, como também foi pago R$ 300.000,00 ao prestador CEONC referente extrapolamento nas internações oncológicas para população própria e referenciada. Por fim, Rose esclarece que já esta sendo organizada mais uma entrega de aparelhos auditivos aos pacientes que não foram contemplados na primeira etapa em 2014.
III – Assuntos Gerais: 

· Informes Dengue – Bruna fala que estamos num período bastante preocupante, devido as chuvas constantes características do verão, com isso, fala que as visitas domiciliares quase dobraram de 2013 para 2014 e que foram coletados 711 tubitos com larvas, explica que os depósitos por menores que sejam, são focos. Observa que as pessoas não estão cuidando das suas residências, dos seus lotes e isso é um ponto negativo, mas fala que há o ponto positivo, pois os agentes estão atentos e conseguem identificar e eliminar estes problemas. Bruna fala que em 2014 em janeiro o índice estava em 3.7, já em janeiro deste ano ficou em 5.4. fala que um dos motivos é pelo mosquito ter sobrevida de mais de um ano, portanto os focos que existiam no ano passado que ficaram em reservatório seco, podem a partir de uma chuva se tornar uma larva e desenvolver o ciclo. Mostra um mapa do Laboratório de Climatologia do Paraná, referente ao final do ano de 2014, onde o Município, junto com outros 13, apareciam em condição de alto risco para infestação, devido a sua condição climática. Bruna fala ainda que todas as atividades que são preconizadas pelo MS estão sendo realizadas, e que alem destas, o Município organizou-se, elaborando diversos flyers com orientações sobre a prevenção da dengue e do chikungunya e no sábado e domingo fizeram a entrega destes no bairro Padre Ulrico, onde hoje será dado inicio ao Mutirão da Dengue, a partir das 17:00 em frente ao Centro de Saúde do Bairro. Para finalizar, mostra algumas fotos de locais com lixos destinados incorretamente e dos trabalhos realizados pela equipe. Da Cas, representante do Rotary Club de Francisco Beltrão, fala que sempre é convidado a participar dos mutirões, mas diz ficar muito triste em ter que recolher lixo do lote de pessoas que não o fazem, de pessoas que não estão preocupadas com o problema, fala que estas pessoas deveriam ser multadas, pois só quando mexe no bolso a pessoa sente e muda, cita o exemplo do caso de ultrapassagem em faixa dupla, que com o aumento do valor das multas, diminuíram os casos. Bruna fala que concorda com a colocação e que quando fizeram a entrega dos panfletos, orientaram a população de que esta era uma oportunidade das pessoas adequarem-se a manter os lotes limpos, já que após o mutirão, serão feitas visitas nas casas e as pessoas que novamente tiverem lixos nos lotes, serão multados, explica que existe na lei a possibilidade de fazer isso. Rose fala que é uma dificuldade para a SMS ter que realizar estes mutirões, pois tem que tirar caminhões e máquinas da secretaria de urbanismo para isso, mas como estamos num período de alto risco, fez-se necessária esta atitude, mesmo sabendo que terão que pagar horas extras aos funcionários, pois terão que trabalhar após o expediente, por causa de pessoas que não tem responsabilidade. Fala que estas pessoas estão colocando suas vidas em risco e também de toda comunidade. Emanuelle pergunta onde será a coleta de eletrônicos, Bruna esclarece que será nos dias 26 e 27 no calçadão. Pede se os casos notificados são multados, Bruna fala que no primeiro momento é só notificado, mas caso permaneça o problema, é gerada a multa e em caso de resistência o problema é encaminhado ao MP. Emanuelle questiona também sobre os casos em que as pessoas não encontram-se nas casas, Bruna fala que tem equipes que trabalham em horários alternativos, ou seja, depois das 18:00 horas e nos sábados. Nina acrescenta que nem sempre as pessoas que jogam os lixos são vistas, fala que já participou de mutirão de recolhimento de lixos jogados nas margens dos rios, mas fala que não teriam como saber quem foram os responsáveis, por isso da dificuldade em controlar a situação. Bruna agradece a atenção e deixa o numero do departamento para denuncias, reclamações ou sugestões.
· Informes Comitê de Urgência e Emergência Ciruspar/Samu – Nina faz a apresentação sobre o CIRUSPAR, explicando que é o consórcio intermunicipal da rede de urgência e emergência médica do Sudoeste, que tem como objetivo, gerenciar o SAMU. Fala que está distribuído na 7ª RS e 8ª RS para 42 municípios e uma população de 613 mil pessoas aproximadamente, conta com 16 ambulâncias, sendo 4 Unidades de Suporte Avançado e 12 Unidades de Suporte Básico. Fala que o Ciruspar é composto por um conselho fiscal e um deliberativo, Nina cita o nome de todas as pessoas que os compõe. Além disso tem o Comitê Gestor com membros titulares e suplentes e a Secretaria Executiva do qual o CMS faz parte, sendo a conselheira Nina como titular e a conselheira Tania Minusculi como suplente. Fala ainda que no dia 10/09/2014 fez 2 anos do primeiro concurso realizado e que no final de 2014 foi lançado novo edital para contratação de mais profissionais de vários cargos, sendo que na data de 07/02/2015, 31 pessoas já foram convocadas à assumirem o concurso. Fala que o número de trotes continua sendo muito grande e este assunto sempre é colocado nas reuniões, dentre outros tantos problemas, como situações em que os hospitais não querem receber os pacientes, problemas encontrados em toda região. Lembra que todas as ligações são gravadas, o que contribui com muitas questões. Nina fala ainda que o SAMU tem uma pagina no Facebook para quem quiser acompanhar, SAMU 192. E fala as datas das reuniões para o ano de 2015, lembrando que no ano de 2014 participou de todas as reuniões realizadas, trazendo sempre informes ao CMS e enviando os materiais e as atas através de email.

· Ozório fala que com relação ao descredenciamento do HSF, explica que enquanto presidente  do CMS convocou algumas conversas entre conselheiros e diversas entidades, conversas informais que ainda estão acontecendo. Fala que já foram realizados uns três debates, de onde saíram varias discussões, inclusive com relação ao Hospital Municipal, fala que na semana passada tiveram uma conversa com o vice-prefeito e ontem com a secretária Rose e acredita que uma saída para Beltrão seja realmente o hospital municipal. Ozório fala que o debate não pode parar, mesmo que não aconteça o descredenciamento do HSF, fala que pretendem reunir uma comissão de entidades para maiores debates e que outro encaminhamento é fazer algumas visitas e conhecer alguns hospitais municipais de outros municípios, que já estejam em funcionamento, para trazer informações a serem discutidas no CMS. Por fim, lamenta por muitos conselheiros não permanecerem até o final da reunião e acrescenta que se for preciso fazer alguma alteração no regimento, será feito, para que pelo menos tenham a obrigação de ficar até o final da Ordem do Dia e que caso não fiquem, assumam o compromisso de tudo que foi debatido na ausência dos mesmos.    
· Nada mais havendo, Ozório encerra a reunião, agradecendo a presença de todos e lembrando de Reunião Ordinária no dia 11/03/2015.
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ENTIDADE TIT/ NOME ASSINATURA
SUP

Secretaria Municipal de Satde TIT | Rose Mari Guarda

Secretaria Municipal de Satde SUP | Edineia Benini

8% Regional de Saude TIT | Cleomir Pazetto

Secretaria Municipal de Satde SUP | Bernadete Rosa de Souza

Secretaria Municipal de Satide TIT | Dalva J. Zago

Secretaria Municipal de Satide SUP | Adriana Antunes Carneiro - 3 .,
Laboratério UNIPAR TIT | Alessandro Rodrigues Perondi ,»M sy @,,14 Z;a 27
Laboratério Bioclinico SUP | Adimir Morandini

APAE TIT | Maristella Pilonetto

Laboratério EXAME SUP | Francisco Furlan

ARSS — Asso. Regional de Satde do Sudoeste TIT | Elton Pasqualli Nunes - .

Hospital Sdo Francisco SUP | Izolde Maria Weschenfelder JEN)

(‘DFFITO TIT | Rosingela Maciel Alende Hrm ‘

~ JFITO SUP | Fernando Bednarski

AFASP — Ass. Dos Farmacéuticos TIT | Ana Paula Z. Bedin

CRF : SUP | Katiane Cella Gabriel

SINDSAUDE TIT | Tereza José Luiz Zamberlan

ASSEF SUP | Cleuza Maria P. Roza L

NUCRESS TIT | Odenir Dias Teixeira v

ABEN SUP | Gladis Elzira Barzotto )

CRN TIT | Emanuelle Panato

CRN SUP | Janaina Strapazzon rourm (e tasi ,
AFM TIT |Tania Mara de Costa B onoole Corlie
SINDSEM SUP | José Carlos Kniphoff !

ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. TIT | T4nia Roseli Minusculi TaraAa R ooy d
ADFFB — Ass. dos Deficientes Fisicos F.B. SUP | Jose Doraci dos Passos

Sindicato dos Empregados no Comércio TIT | Juceli Pacifico

Sindicato dos Empregados no Comércio SUP | Orlandina Maria B. Resende

Associacdo Casa de Apoio Irmao Cirilo TIT | Rosani Lurdes Prigol

Associacdo Casa de Apoio Irmdo Cirilo SUP | Inacio Maurilio Rodrigues Pereira
| Pzctoral da Saide TIT | Wanely Dariva L /{ ‘AT, (D,QWOL,
I+ oral da Satde SUP | Valdomira Zancan M S llens o —Zaoniiv
C MP — Central de Movimentos Populares TIT | Ozério Borges Neto 2 ;

Clube de Maes Alianca (Industrial) SUP | Adriana Fernandes Lise |4

Pastoral da Crianga TIT |Ivanilde Bedin Guimaraes / | /

Pastoral da Crianga SUP | Inez Sabadin Spessatto

Ass. Crista Nova Canaa TIT | Horténcio Dorneles Cardoso :

Ass. Crista Nova Canaa SUP | Sueli de Fatima Cardoso P P Y TN
Sindicato dos Trabalhadores Rurais TIT | Isidoro Rodrigues Ribeiro b

Sindicato dos Trabalhadores Rurais SUP | José Ossani AN

ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | TIT | Valdemar Antonio Marques Bello ,A /KLVM /;Y gw/\
ADVT — Ass. de Defesa dos Vitimados pelo Trab. | SUP | Altamiro Silveira b v
IAPPESP - Ass. dos Aposentados TIT | Aécio Flavio Saldanha de Araujo

IAPPESP - Ass. dos Aposentados SUP | Valdemar Mazon %

Pastoral do Idoso TIT | Luiz Lampugnani y %, 2 j WA [ »
Pastoral do Idoso SUP | Ana Gorete de Lima Amaro —

CRESOL TIT | Diomar Luiz Godinho -

CRESOL SUP | Antonio Godinho dos:Santos P51 )
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