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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº. 274
Aos oito dias do mês de Abril de dois mil e quinze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às treze horas e trinta minutos no Auditório do DEBETRAN para Reunião Ordinária, sob a presidência de Ozório Borges Neto que cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Convida o conselheiro Hortêncio para fazer uma oração e em seguida passa para aprovação da ata e leitura das correspondências recebidas pela secretária da mesa, Dalva.

I – Expediente Interno:

· Aprovação da Ata nº 273 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações.
· Documento Hospital São Francisco – Justificando a ausência da conselheira Isolde M. Baggio, por motivos de trabalho, enviando como representante da instituição a Enfermeira Indianara Carlotto.
· Ofício n° 23/APAE/2015 – Solicitando alteração na composição do conselho, no segmento dos prestadores na representação da entidade APAE, substituindo a conselheira Mari Stella Pilonetto pela Sra. Eva Beatris Andreis, assistente social da instituição.
· Memo Circular n° 001/2015/CET/SGS/SESA – Dalva informa que o documento, encaminhado à todas as regionais de saúde e aos conselhos, esclarece quanto ao fluxo para o transporte de pacientes até o Centro Transplantador, estabelecido pelo Sistema Estadual de Regulação em conjunto com a Central Estadual de Transplantes.
· Ofício Circular n° 02/2015/Ministério Publico – Encaminhando recomendação administrativa n° 02/2015, que visa a adoção de estratégia da atenção básica no controle da tuberculose nos Municípios de Francisco Beltrão, Enéas Marques e Manfrinópolis para conhecimento. Dalva esclarece que o documento foi enviado também a Secretaria Municipal de Saúde. 
II – Ordem do Dia:
· Eleição para vice-presidência da Mesa Diretora do CMS – Ozório explica que devido a solicitação de desligamento da conselheira Mari Stella Pilonetto, representante dos prestadores no conselho e vice-presidente da mesa diretora, é necessário que seja realizada eleição para substituição da mesma. Pede se os conselheiros gostariam que permanecesse aos prestadores a vaga de vice e quem destes esta na reunião. Observa-se que somente o conselheiro Alessandro Rodrigues Perondi do segmento dos prestadores esta presente, visto que a conselheira Isolde justificou sua ausência e a conselheira Eva, substituta da conselheira Mari Stella não compareceu. Com isso, o conselheiro Alessandro coloca-se a disposição. Presidente Ozório coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica eleito por unanimidade o conselheiro Alessandro Rodrigues Perondi para a vice-presidência do CMS.   
· Apresentação e Deliberação da PAS 2015 – Dalva explica que todos os conselheiros receberam anteriormente a PAS e que devido a falta de recurso áudio visual somente fará uma explicação. Fala que a PAS deveria ter sido aprovada no mês de março, mas que devido a extensão da pauta daquele mês deixou para apresentar em abril, visto que ainda havia tempo hábil. Fala que no documento estão discriminadas as ações a serem realizadas, as origens dos recursos, as áreas responsáveis e quem são os parceiros destas ações, é uma representação da tabela do planejamento plurianual. Presidente Ozório coloca a disposição da plenária para questionamentos. Não havendo manifestações, coloca para aprovação. Fica aprovada por unanimidade a Programação Anual de Saúde – PAS 2015. 
· Apresentação de informes das Pré-Conferências e Conferência Municipal de Saúde – Ozório lembra que a primeira pré-conferencia será realizada na data de hoje, às 19:00 horas no Auditório do Centro de Eventos para os gestores e prestadores. Esclarece que em reunião da comissão organizadora, ficou decido que esta comissão deveria participar da abertura de todas as pré-conferências, dando apoio se necessário. Além disso, que fosse feita a escolha de dois conselheiros de cada segmento para coordenar os trabalhos na pré-conferência de seu segmento, ficando dos gestores e prestadores sob responsabilidade dos conselheiros Rose e Alessandro. Dos trabalhadores as conselheiras Tania Mara, Ana Paula e Emanuelle. Dos usuários além do Ozório, no dia 28 o conselheiros Isidoro, Hortêncio e no dia 29 as conselheiras Tania Minusculi, Wanely e Valdomira e o conselheiro Valdemar Bello. Esclarece que da área rural será no dia 28 e da área urbana no dia 29, porém a pessoa poderá escolher em qual data participar. Rose esclarece que na data de hoje, serão eleitos 25 delegados dos gestores e 25 dos prestadores, dos trabalhadores na próxima quarta, serão mais 50 delegados e para os usuários 100 delegados, portanto, é muito importante que seja divulgado e explicado a importância deste evento, orientando que os participantes tragam suas propostas, é uma oportunidade única, fala ainda que o Ministro da Saúde confirmou que estará na abertura da Conferência, oportunizando que Beltrão e a região façam suas manifestações com relação aos problemas da saúde. Pazetto reforça a idéia e acrescenta que esta tendo pouca motivação por parte dos conselheiros para participar da conferência, parabeniza a mesa por ter definido a participação de 200 delegados, mas lembra que o pré requisito para participar da conferência, é estar na pré-conferência, não sendo permitido que nenhuma pessoa participe como delegado da conferência se não for participando das pré-conferências. Fala que são bastantes vagas para delegados, mas que não vê muita motivação nas pessoas para completarem estas vagas. Tania também comenta que já na realização do seminário foi complicado conseguir a participação da população e principalmente dos trabalhadores, fala que as pessoas estão bem desmotivadas. Rose informa que irá encaminhar os convites novamente a todas as unidades de saúde para garantir a participação dos trabalhadores e também para contribuir com a conferência dos usuários, irá encaminhar convite e entrar em contato com a UNIBEL para convidar todas as associações de moradores. Ozório esclarece então que no dia serão apresentadas as propostas em telão para debate e terão que ser preenchidas as atas e as fichas de inscrição.  
· Apresentação da Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços – Francisco faz a leitura do relatório da comissão, que esteve visitando o Pronto Atendimento 24 Horas, no dia 18/03/15, às 08:30 minutos, fala que foram feitos questionamentos à população atendida, obtendo um resultado de 100% de satisfação, com a melhora no serviço como um todo, o que as pessoas pediram foi o cumprimento de horário por alguns colaboradores, atendimento mais humanizado, mais informações e maiores esclarecimentos após os atendimentos. Esclarece que foi feita vistoria superficial na estrutura do prédio e observado que esta muito ultrapassada, a instalação elétrica precária, sala de urgência e emergência com caixas de materiais sujas e com insetos, presença de aranha no roda pé. Falta de identificação nas lixeiras, falta controle de temperatura, observaram uma maca com o lençol sujo ou encardido, móveis danificados e faltando tampas, sala de curativo havia lixo de limpos e contaminados juntos, o descarte de perfuro cortantes acima do limite e outros locais com falta destas caixas, nos consultórios, os profissionais esclareceram que a falta de material é esporádica e suprida logo. Francisco lembra que foram atendidos pelo Dr. Rodrigo que afirmou que se as Unidades Básicas e as ESF funcionassem melhor teria um aporte menor de pacientes no PA, Francisco concorda e fala que ficou observando, muitas pessoas que não precisavam estar lá procuravam atendimento, mas poderiam ser atendidos nas unidades. Fala ainda que falta atrativo para ter mais médicos, como oferta melhor de salário. Sobre a lavanderia, fala que a máquina é muito velha e danificada, esta muito ultrapassada. Na farmácia falta alguns medicamentos, fala que seria possível fornecer alguns medicamentos que estavam prescritos com certas miligramas de forma fracionada, ou seja, ao invés de uma caixa de 50 mg, duas caixas de 25mg, fala que  muitas pessoas utilizam a farmácia, mas que o local não permite que seja feito um atendimento farmacêutico, somente a entrega do medicamento. Outra observação é que esta sendo fornecido medicamento para receitas particulares o que foi até debatido em conferência, de que isto não poderia acontecer. Sobre a cozinha, fala que estava bem organizada e sortida. Consultório odontológico, fala que chegaram as 10:30 minutos e não conheceram o dentista, foram atendidos 3 pacientes, uma limpeza, outro foi encaminhado para o CEO e um paciente somente que foi propriamente atendido. Fala que a média de atendimento desde janeiro e de 5 pacientes por dia para menos. Dalva esclarece que os profissionais seguem o que esta na portaria para atendimento odontológico e que por muitas vezes falta demanda, as pessoas não procuram o atendimento. Para encerrar, Francisco fala que além dele, foram os conselheiros Tania de Costa, Wanely, Dalva, Jose dos Passos e Hortêncio, mas que na sua opinião pessoal, o PA melhorou muito, causa inveja em outros municípios, fala que a função da comissão é fiscalizar e observar o que esta errado para melhorar, porém fala que o serviço esta muito bom, mas não pode parar por aí. Lembra que pode ter sido a última visita da comissão e que acha que seu papel na comissão,  como prestador encerra aqui, fala que fazia pelos usuários, mas que os mesmos devem tomar seu papel. Sugere que sejam convidadas as pessoas na rádio onda sul para a conferência, garantindo uma boa participação. Rose fala que é importante passar ao conselheiros que o atendimento no PA melhorou muito, e com isso os encaminhamentos ao hospital diminuíram, fala que possuem 2 médicos atendendo continuamente e que em vários horários são até 3. Lembra que com a abertura da UPA, terão 4 médicos ininterruptamente para atendimento a população e que ainda, as 11 unidades de saúde novas, irão contribuir muito para diminuição da procura por pacientes ao PA. Fala que os médicos estão sendo bem pagos, pois consultaram vários outros municípios e foi concluído que o valor pago esta dentro da média. Ana esclarece sobre o medicamento fracionado, explica que quando substitui um medicamento por dois, dificulta fazer um levantamento da real necessidade de cada medicamento para que os pedidos sejam feitos de acordo com a utilização, por isso, estão fazendo uma experiência por 6 meses em não fornecer, para visualizar as quantidades necessárias de cada medicamento e fazer uma programação correta. 
· Homologação da Comissão retirada no Seminário do Hospital Municipal – Ozório lembra a todos sobre a realização do Seminário para discussão da implantação do Hospital Municipal no dia 25/03/2015, onde não houve muita participação dos conselheiros, fala que teve um bom número de participantes de diversos segmentos, mas ficou faltando a participação maior do conselho. Fala que agora terão que buscar maior entendimento do funcionamento dos hospitais com mesmo modelo de atendimento e que a comissão responsável por isso ficou formada por: Tania M. de Costa, Alessandro R. Perondi, Dalva Zago, Rosangela M. Alende, Bernadete R. de Souza, Valdemar Bello, Francisco Furlan, Luiz Perin do Sind. Dos Trabalhadores Rurais, Eduardo Scirea, Osana Zambom da Mão Amiga, Unioeste (a confirmar participante), Ozório Borges e Emanuelle Panatto. Rose faz um breve relato do que foi apresentado no Seminário e esclarece que precisamos nos preocupar com a atenção hospitalar no Município, já que a atenção básica estará com cobertura de quase 100%  com o término das unidades em construção e que o HSF é uma empresa privada que esta com dificuldades e poderá deixar de atender ao SUS. Fala ainda que a crise hospitalar é em todo Brasil. Assim, a comissão tem um papel fundamental nos encaminhamentos deste assunto, para estudar se é necessário ou não a implantação do hospital.
III – Assuntos Gerais: 

· Informes UPA – Ozório questiona como será a implantação da UPA e o início do atendimento. Rose esclarece que a proposta é de no dia 12 de junho começar atender Beltrão e dentro de um mês, fazer as adequações necessárias, pra no dia 10 de julho fazer o ato de inauguração com a vinda do Ministro da Saúde e iniciar o atendimento aos 7 municípios de abrangência. Fala que os atendimentos serão iniciados com toda a equipe e todos os equipamentos. A proposta para onde hoje é o pronto atendimento, é de ser iniciado um Centro Municipal de Especialidades, visto que desde o ano de 2013 começamos a atender algumas especialidades dentro das unidades básicas de saúde, por falta de estrutura. Então, após reforma e adequações, com avaliação de engenheiros e arquitetos, será feito um estudo dos custos para implantação do serviço. Explica que não deixarão de contribuir com o CRE, mas que o número de consultas disponibilizadas é insuficiente, pois Beltrão tem somente 25% do atendimento das especialidades. Fala que no início da gestão, haviam mais de 6.000 consultas na fila de espera e por isso, foram compradas consultas especializadas e distribuídos os atendimentos nas Unidades de Saúde, como por exemplo,  no Luther King, no Industrial, no Alvorada, entre outros. Informa que o custo da UPA vai ficar em torno de R$ 950.000,00 mensais, sendo que o MS repassará o montante de R$ 300.000,00 após a qualificação, ou seja, o restante do valor terá que ser rateado entre os municípios de abrangência, sendo a idéia inicial de que a divisão seja per capita. Outra questão, é que não poderão fornecer medicamentos aos pacientes de outros municípios, portanto na UPA a farmácia será somente para fornecimento de medicamento enquanto o paciente estiver internado, com base nos prontuários que serão eletrônicos.    
· Informes Dengue – Bruna fala que na última reunião do CMS não tinha nem um caso confirmado de dengue, mas que neste período, até hoje, foram 144 casos suspeitos, sendo sete confirmados, explica que os casos só são confirmados mediante resultado do laboratório central, que é a referência. Informa que os casos foram registrados nos bairros Vila Nova, Luther King, Presidente Kennedy e Jardim Floresta, destes casos, três são importados, um do Mato Grosso, um de Dois Vizinhos e um de São Paulo. Bruna explica que a identificação foi feita, devido a paciente do MT ser moradora de lá e pelo período não tem como ela ter contraído a doença aqui, a mesma coisa com os outros casos, o de Dois vizinhos vai todo final de semana para o Município vizinho e não tem nenhum caso perto de onde ele mora. Fala que os bloqueios tem sido realizados em tempo hábil, evitando a propagação da doença. Fala sobre um problema na questão de notificação com o Hospital privado e que não se pode confirmar um caso somente com o exame realizado nos laboratórios daqui, pois pode se ter um falso positivo ou um falso negativo, é muito importante a segunda coleta, respeitando as indicações para isso. Fala que o bloqueio tem funcionado muito bem, caso contrário, estariam com um número muito maior de casos, visto todos os já confirmados na região. Informa ainda que o Município está comprando teste rápido, pois os que vem da 8ª RS não estão sendo suficientes, triplicou o trabalho depois do primeiro caso, mas fala que isto é um bom sinal, pois mostra que o profissional da unidade esta atento aos casos, facilitando o rápido bloqueio, evitando a multiplicação dos casos. Explica que as leituras serão realizadas na 8ª RS, para que tenham validade, e as coletas feitas em laboratório. Fala ainda que todos os exames que são encaminhados ao Laboratório Central são acessados pela SMS e pela regional. Após questionamento, esclarece que a Cidade Norte tem o menor índice de infestação, pois as pessoas aumentaram o cuidado após a epidemia que teve há alguns anos atrás. Rose fala que a policlínica não esta enviando as notificações, fala que já oficializaram o estabelecimento e que será reiterado nos próximos dias, porém, caso permaneçam deixando de enviar, terão que solicitar interferência do Ministério Público para regularizar. 
· Informes sobre andamento das negociações com o Hospital São Francisco – Rose lembra que no mês de janeiro o HSF enviou ofício à SMS dando a possibilidade de descredenciamento,  e que após isso foram feitas muitas reuniões, chegando num ponto em que a questão era financeira e portanto, necessário que fosse tratada entre os prefeitos. Informa que ainda estão em negociação e que era para estar acontecendo na tarde de hoje uma reunião desta comissão de prefeitos da AMSOP, porém a Dra. Pascoa estava em viagem e solicitou que a reunião fosse transferida para outra data, que acontecerá nos próximos dias. Explica que não estão divulgando muito o assunto para não gerar instabilidade aos usuários, pois os problemas estão sendo discutidos e a população não ficará sem atendimento, sendo por vontade própria ou por imposição do Ministério Público, por isso, é importante repassar somente informações corretas e tentar chegar num entendimento.  
· Local da reunião – Ozório pergunta aos conselheiros sobre o local das reuniões, visto que a Cango ainda não esta pronta e o Debetran possui algumas limitações, se com o término das obras na Câmara de Vereadores, agora com acessibilidade, as reuniões poderiam voltar a serem feitas  lá. Rose fala que a sua opinião é de que na Câmara ficarão muito vulneráveis as atividades que ocorrem normalmente durante o dia, fala que acha melhor permanecer no Debetran ou encontrar outro local, diz acreditar que será necessário por mais 3 ou 4 reuniões visto que as obras na Cango estão andando bem, com previsão de que em 4 meses fique pronta. Sugere também o CDL que é mais confortável. Ozório informa então de que a Mesa irá discutir o melhor local, para todos ficarem atentos no convite.    
· Nada mais havendo, Ozório encerra a reunião, agradecendo a presença de todos e lembrando de Reunião Ordinária no dia 13/05/2015.
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       Evelyn Kuerten Pelizzeri                     Ozório Borges Neto                        Dalva J. Zago
            Secretária Executiva                           Presidente do CMS                         1ª Secretária 



