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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº. 283 
Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e quinze, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência de Juceli Pacifico que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidando o Sr. Hortêncio para conduzir a oração. Em seguida passa para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos. Informa que enquanto isso será entregue uma folha com as datas das reuniões no ano de 2016 e a composição das Comissões Permanentes.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 282 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações. 
· Justificativas de Ausência: Conselheiro Ozório Borges Neto por ter uma consulta marcada para o mesmo horário. Dalva Zago por estar em viagem com alunos do Curso de Cuidador de Idosos em Clevelândia. Rosani Prigol e Matistela Testolin da Silva por motivo de encerramento de final de ano em outro município. 
· Ofício nº 059/2015/DIR/8ª RS – Alessandro esclarece que este documento foi enviado após a reunião realizada no dia 20/11 para a apresentação do Curso de Capacitação de Conselheiros Municipais, onde ficou definido o número de vagas por Município, fala que no momento da reunião foi informado que cada turma será composta por 35 alunos, onde ficou definido que serão 15 vagas para Beltrão, 10 para Marmeleiro e 10 para Renascença que farão parte da turma Sede de Francisco Beltrão. Alessandro esclarece que no momento da reunião foi solicitado mais vagas para nosso Município, cogitando até mesmo a possibilidade de uma turma exclusiva, mas que não foi aceito no momento, além disso, explica que o curso será de 136 horas e que terá a aula inaugural no dia 05/03/2016, porém ainda não tem horário definido, poderá ser duas noites semanais por aproximadamente 6 meses, ou aos sábados, quinzenalmente por aproximadamente 8 meses, portanto o conselheiro que tiver interesse tem que estar ciente de que terá que estar disponível para estes momentos. Alessandro fala que a mesa diretora montou um cronograma para ser realizado aos sábados quinzenalmente, mas lembra que as datas terão que ser aprovadas por toda a turma, ou seja, inclusive com os conselheiros dos outros 2 municípios, o que provavelmente ocorrerá na aula inaugural de março. Alessandro então informa que teremos que escolher os 15 conselheiros, pede quem tem interesse em participar. Juceli lembra que uma vaga é para a secretária executiva, portanto ficam 14 vagas disponíveis. Colocam-se a disposição os conselheiros: Edimara Candido, Maiza Lucia da Silva, Ana Paula Reolon, Emanuelle Panato, Tania Mara de Costa, Tania Minusculi, Juliane Castanha, Rosely Newton, Alessandro Perondi, Erica Hamada, Juceli Pacifico, Jose Carlos Kniphoff, Everton Dobner, e Valdemar Bello. Juceli informa que todas as informações e comunicados que chegarem com relação ao curso serão repassados através da secretaria executiva.
· Oficio nº 1650/2015/SMS/DVS – Convidando um membro do CMS, representante dos usuários para estar presente no Monitoramento da Dengue – 2º Semestre de 2015, na data de 08/12/15, às 08h30min na Sala de Reuniões da SMS. Tania Mara explica que a reunião foi no dia anterior. Tania Minusculi pede que da próxima vez seja enviado no email dos conselheiros o convite.
· Documento Ministério Público do Estado do Paraná – Enviado ao Presidente do Conselho Estadual de Saúde, que através da Conselheira Estadual Tania Minusculi trouxe ao conhecimento do CMS, informando que não houveram propostas aprovadas na ultima Conferencia Estadual de Saúde  com diretrizes para a formulação das políticas de saúde que envolva, direta ou indiretamente, o Hospital da Polícia Militar (HPM), o Sistema de Assistência à Saúde dos Servidores Estaduais (SAS) e o Programa Leite das Crianças. Assim sendo, o MP solicita que o CES tenha atenção na análise do próximo Plano Estadual de Saúde para que sejam contempladas apenas diretrizes aprovadas na Conferência de Saúde, obedecendo a Lei Complementar n° 141/2012 e demais dispositivos legais aplicáveis.
· Documento Mão Amiga – Resposta do Oficio n° 22 do CMS referente as faltas da entidade, justificando que as ausências foram motivadas por motivos de viagens e informando não conhecer a norma do Regimento por não possuí-lo, porém foi esclarecido e verificado com o conselheiro que o mesmo retirou a copia do Regimento Interno na primeira reunião deste conselho, onde inclusive assinou o protocolo de recebimento. 
II – Ordem do Dia:

· Deliberação sobre faltas dos conselheiros/entidades, conforme Art. 12º do Regimento Interno – Juceli explica que conforme foi lido na reunião anterior, as entidades com duas faltas consecutivas ou três intercaladas estão sendo notificadas, conforme previsto no Regimento Interno. Passa a palavra para Tania Mara que faz a leitura do Ofício Circular nº 22/2015 enviado pelo CMS às entidades que se enquadraram nesta situação no mês de dezembro, sendo elas: CMP e Mão Amiga. Além disso, Juceli esclarece que duas entidades do segmento dos usuários já tiveram três faltas consecutivas, e que, conforme o Regimento Interno, perderam a vaga, ficando a cargo do segmento representado indicar as novas entidades. Fala que as entidades são: Associação de Moradores do Bairro Cristo Rei e Associação de Moradores do Bairro São Cristóvão, lembra que no mês retrasado as entidades já foram notificadas, porém não encaminharam nenhum documento justificando e nem fizeram-se presentes na reunião. Assim sendo, Juceli explica que como as entidades são do segmento dos usuários, conforme prevê o Regimento Interno, o segmento deverá se reunir em Reunião Ordinária ou Extraordinária para redistribuir as vagas entre as entidades eleitas na Conferência Municipal de Saúde. Juceli lembra ainda que a indicação tem que ser 15 dias antes da próxima reunião, ou seja, terá que ser definido até a segunda quinzena de janeiro, pede que seja definida a data, mas fala que depois será enviado um lembrete, sugere a data de 19/01/2015, às 18horas, na sala de reuniões do CMS. Todos aprovam a data e Juceli lembra novamente que é somente para o segmento dos usuários.
· Apresentação e Deliberação do Plano Emergencial de Controle da Dengue, Chukungunya e Zica Vírus 2016 – Bruna explica que no ano passado o plano de contingência já havia sido apresentado e que é semelhante a este, porém neste ano teve que ser incluída a nova doença transmitida pelo aedes que é o Zica Vírus. Bruna explica que o plano serve para o Município comprovar que segue as diretrizes nacionais, tendo como base o modelo da 8ª RS, que é o mesmo para todos os municípios da Regional. Bruna esclarece que o plano contempla onde o paciente será atendido quando estiver com os sintomas e quais são os casos suspeitos, o controle do vetor que é o trabalho do dia-a-dia e estabelece protocolos de ações que não são do dia a dia, ou seja, caso a doença evolua para uma epidemia, que seriam mais de 300 casos num período. Tania Minusculi fala que o plano esta bem elaborado e que se for cumprido não teremos problemas, parabeniza a funcionária Bruna por estar sempre presente e explicar muito bem sobre a situação em todas as reuniões. Bruna informa que hoje é o Dia “D” do Estado, mas que o Município realiza ações diárias de coleta de lixos, entulhos, com mutirões, além de bloqueios e demais ações do setor de endemias. Bruna responde a alguns questionamentos referentes aos mutirões, as ações de bloqueios em bairros. Jose Carlos questiona sobre a insalubridade dos ACE, falando que foi procurado por alguns agentes que reclamaram do cheiro que fica na roupa. Bruna explica que os funcionários possuem os EPI’s preconizados pelo MS e Regional de Saúde. Jose Carlos pede que sejam orientados a utilizar corretamente, pois esta é função do empregador. Alem disso, fala sobre as placas de trânsito que acumulam água nos canos pedindo providencias. Bruna fala que esta questão é responsabilidade do Debetran e que os mesmos já foram notificados a verificar todas as placas. Odair questiona sobre a água acumulada em bueiros e sobre a fiscalização em prédios públicos. Bruna explica que os prédios públicos são fiscalizados como todos os outros, pois as visitas são por quadras, portanto se houver algum estabelecimento público naquela quadra, ele será vistoriado. Sobre os bueiros, fala que quando constatado larvas de mosquitos em algum local, a secretaria de urbanismo é notificada e fica responsável pela ação de controle. Nada mais havendo, presidente Juceli coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica aprovado por unanimidade o Plano Emergencial de Controle da Dengue, Chikungunya e Zica Vírus 2016.
III – Assuntos Gerais: 


· Informes sobre o Orçamento para 2016 e Previsão Orçamentária para o CMS – Juceli explica que a convite da mesa diretora, a contadora da Prefeitura Municipal, Zeli irá fazer a apresentação. Zeli explica que irá somente explicar alguns tópicos sobre o orçamento, pois se fosse explicar e falar sobre todo o orçamento da saúde o tempo não seria suficiente, entrega um material que foi preparado para auxiliar no entendimento. Fala que a equipe de planejamento que elabora o planejamento da saúde utiliza o PPA (Plano Plurianual) a LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) e a LOA (Lei Orçamentária Anual). Para o Fundo Municipal de Saúde o orçamento previsto para 2016 é de R$ 76.333.325,00 o maior orçamento de todas as secretarias, representando 33% do total das despesas. Zeli explica que o orçamento é composto pelas receitas vinculadas que são os 15% previstos na EC 29, ficando o montante de R$ 19.399.300,00, além disso é composto pelas fontes de Manutenção do CEO, Repasses do Estado para Programas, como: Vigiasus, Samu, Mãe Paranaenses, Manutenção do CAPS AD, Média e Alta Complexidade, entre outros. Zeli explica que com isso a Prefeitura esta investindo mais de 14 milhões, além dos 15% obrigatório, pois  com base nas ações que já são realizadas e pelo volume de serviços ofertados há a necessidade de mais recursos. Sobre como estes recursos serão investido, fala que será conforme esta no documento entregue e faz uma breve explanação. Faz uma apresentação do comparativo dos últimos 5 anos do valor orçado e o valor executado, sendo que no ano de 2011 o orçamento foi de 35 milhões e executado 39 milhões, para 2012 orçamento de 43 milhões e executado 44 milhões, 2013 orçamento de 54 milhões executado 52 milhões, 2014 orçamento de 59 milhões e executado 64 milhões, 2015 orçamento de 71 milhões e executado até novembro 66 milhões , sendo assim, esclarece que o orçamento é um rascunho que pode ser ajustado no decorrer do período, conforme seja necessário. Quanto a questão de obrigatoriedade da Prefeitura ouvir os conselhos na elaboração dos instrumentos de planejamento, Zeli faz a leitura da lei de responsabilidade fiscal que garante a participação popular no processo orçamentário como um todo, a maneira da prefeitura respeitar este artigo é ouvindo os conselheiros e a população nas audiências públicas. Fala que os convites sempre são enviados, publicados em jornal, anunciados em rádio e lembra também de outras maneiras de buscar informações, através da Lei de acesso a informação e portal da transparência. Após responder alguns questionamentos, Pazetto questiona sobre o valor estipulado para o Controle Social. Zeli explica que o conselho não tem uma dotação exclusiva, pois não tem como a equipe de planejamento ter noção do que o conselho irá precisar, ou que irá gastar, mas assim mesmo, esclarece que o valor que for necessário será assegurado, mesmo ultrapassando o valor previsto, pois os recursos podem ser remanejados de outra atividade. Pazetto fala que é a primeira vez que o conselho tem conhecimento do orçamento previsto para a saúde a ser utilizado no próximo ano, lembra novamente que como o conselho tem que aprovar as contas ao final de cada quadrimestre, deveria ter conhecimento de previsão anteriormente, mas que esta apresentação de hoje já é um passo a frente para isso. Zeli lembra que o planejamento é extraído do Plano Municipal de Saúde, que deve ter passado pela aprovação do CMS, mas acrescenta mesmo ser importante que todos tenham conhecimento destes valores e coloca-se a disposição sempre que necessário. Ozório e Tania Minusculi acrescentam que gostariam de participar da aprovação do orçamento, fala que no Conselho Estadual o conselho teve conhecimento, solicitou alterações e na próxima reunião que ocorreu a aprovação, Ozório fala que teriam que participar da elaboração da LDO que ocorrerá no próximo ano, que é o momento onde as ações e os orçamentos são previstos.       
· Informes sobre o atendimento do NASF (Demanda da Conselheira Tania Minusculi) – Fabiane, enfermeira do Departamento de Assistência a Saúde, informa que na reunião também esta presente a conselheira e nutricionista do NASF Emanuelle, inicia explicando que o NASF é o Núcleo de Apoio a Saúde as Família, que hoje funciona na Unidade de Saúde do Bairro Luther King e que conta além da nutricionista com mais duas profissionais concursadas, sendo a fisioterapeuta Mara e uma Educadora Física. Através de contrato por licitação, atendiam as profissionais Cledi fonoaudióloga e Patricia assistente social, porém Fabi explica que o contrato encerrou no dia 05/12, mas esclarece que esta previsto para o início do próximo ano a convocação da fonoaudióloga e da assistente social que foram aprovadas em concurso público e que também esta aberto o concurso para contratação de terapeuta ocupacional para completar a grade de profissionais, fala que o NASF conta ainda com mais duas psicólogas de 20 horas, sendo a Rudie e a Ana. Fabi explica que a função do NASF é dar apoio a Estratégia de Saúde da Família e que sua sede será alterada para a ESF do Bairro Pinheirinho após a sua reinauguração, mas esclarece que os trabalhos são itinerantes, os profissionais transitam nas outras unidades para dar apoio aos atendimentos dos programas, como: hiperdia, gestantes, entre outros. Desenvolve ações preventivas, educativas e atendimentos em equipes. Fabi faz uma pequena apresentação com fotos das atividades desenvolvidas pela equipe de profissionais, e lembra que realizam também visitas domiciliares para orientação e acompanhamento em casos específicos. Após alguns questionamentos da plenária, respondidos pela enfermeira Fabiane, Tania Minusculi fala que solicitou este ponto de pauta para esclarecer dúvidas com relação ao passe livre a pedido da sua entidade, pois foram perdidos alguns papéis de usuários e não sabem se a responsabilidade é da assistência social ou da saúde, fala que um joga o problema para o outro, Fabi esclarece que o programa é da Assistência Social, mas conta com a parceria do NASF através da assistente social Patrícia e que posteriormente os papeis são encaminhados para Curitiba para avaliação. 
· Informes sobre Conferência Nacional de Saúde – Leonir Dalazem fala que esteve participando da Conferência Nacional como representante do Estado do Paraná, fala que foi difícil reunir o pessoal do Estado depois das pautas para debater e avaliar os trabalhos dos grupos, porém fala que a maioria das propostas foram bem discutidas nos grupos não necessitando ir para plenária, com isso, foram discutidas 70 propostas na plenária. Fala que das 40 propostas do Estado do Paraná, somente duas foram rejeitadas. Agradece o apoio que recebeu tanto do Estado, quanto do Município e fala que tudo ocorreu tranquilamente. Deixa seu caderno de propostas a disposição do Conselho, caso algum conselheiro tenha interesse em visualizar e coloca-se a disposição para questionamentos. Tania Minusculi justifica a ausência do conselheiro Vilmar da Motta que não pode participar da Conferência após o falecimento de sua mãe dias antes do evento. Juliane Castanha fala que também esteve participando da Conferência Nacional, porém não teve o mesmo auxilio que o conselheiro Leonir, já que o mesmo teve auxilio de transporte até o aeroporto e dinheiro para despesas no percurso, fala que solicitou auxilio na prefeitura, mas não foi atendida, pois informaram que já estava organizado o transporte para o conselheiro Leonir até a cidade de Cascavel e como ela iria a Chapecó não poderiam enviar dois carros. Juceli questiona como a conselheira participou da Conferência Nacional, pois para participar da Nacional era obrigatória a participação na Estadual e como a conselheira não participou da Estadual, pois quem foi em seu lugar foi o conselheiro Jose Carlos. Juliane fala que como faz parte da Associação dos Autistas e da ABRA, foi selecionada por esta entidade para participar da Conferência Nacional como representante do Estado do Paraná. Sendo assim, Juceli esclarece que como a conselheira estava representando outra entidade, a ABRA que teria que custear as despesas de transporte e alimentação do percurso, visto que os demais gastos eram por conta do conselho Nacional.   
· Edimara fala que como professora do curso técnico de enfermagem, acha muito importante a participação dos alunos do último ano do curso técnico de pelo menos uma reunião do CMS na matéria de saúde coletiva, para terem este contato com o controle social. Fala que é muito importante também a parceria com o Município, pois trabalhou com os alunos em algumas unidades, onde puderam realizar vários trabalhos. Informa que participou do Seminário de Políticas Públicas para mulheres em Curitiba representando o Conselho de Saúde e que ficou eleita para representar a entidade no Seminário que acontecerá em Brasília. Pede ainda como representante da ABEN no conselho, que a mesa diretora encaminhe um ofício para o COREN de Beltrão ou do Estado pedindo o motivo do COREN estar sendo fechado em Francisco Beltrão e mais 4 sub-sessões, fala que em Beltrão são atendidos 3.500 profissionais de enfermagem e mais 42 municípios, sendo assim, com o encerramento dos atendimentos ficará muito complicado para estes profissionais e também aos alunos já que o Município possui dois cursos de técnico em enfermagem, alem do curso de graduação. Informa que os atendimentos serão somente nas cidades de Cascavel ou Curitiba. Juceli fala que não sabe até onde o CMS pode interferir nos conselhos de classe, terão que verificar a legalidade desta ação. Sugere também que a própria categoria faça alguma mobilização. Para finalizar Edimara fala que ficou incomodada com o que foi falado na ultima reunião, de que o Centro de saúde da Cango fica ocioso a noite, esclarece que estava com um grupo de alunos que estão se preparando para entrar no mercado de trabalho e que esta informação a deixou muito preocupada, pois em mais de 20 anos de profissão nunca ficou ociosa, sendo assim, ou a informação estava incorreta, ou não precisam manter as atividades desta unidade. Juceli pede se a conselheira gostaria que o assunto fosse colocado em pauta na próxima reunião e Edimara concorda que seja convidado o enfermeiro responsável pelo atendimento do 3º turno para dar esclarecimentos com relação aos trabalhos.
· Tania Minusculi informa que no dia 25/11 ela e o conselheiro Valdemar Bello estiveram na reunião de avaliação do HOSPSUS na 8ª RS, mas que como já não tem nenhum técnico presente na reunião para ajudar a explicar melhor o que foi apresentado, pede que seja colocada na próxima pauta.

· Odair sugere que a Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços faça uma fiscalização nos serviços do Centro de Saúde da Cango e Juceli concorda e sugere que a comissão se reúna para fazer a visita.
· Nada mais havendo, Juceli encerra a reunião agradecendo a presença de todos, lembrando que a próxima reunião será somente em fevereiro, dia 10/02/2016. Deseja um Feliz Natal e um ótimo Ano Novo.  
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     Evelyn Kuerten Pelizzeri                              Juceli Pacífico                     Tania Mara de Costa
          Secretária Executiva                               Presidente do CMS                         1ª Secretária 
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al de Satude de Francisco Beltrao
Fone/Fax: (46) 3520-2130 Otaviano T. dos Santos — Francisco Beltriao -
PR - 85601-030 — Email: saide@franciscobeltrao.com.br

LISTA DE PRESENCA REUNIAO ORDINARIA N° 283 — 09/12/2015

ENTIDADE TIT/ NOME ASSINATURA
SUP

Secretaria Municipal de Saude TIT | Rose Mari Guarda 3 .
Secretaria Municipal de Saude SUP | Edineia Benini =)
Secretaria Municipal de Satde TIT | Dalval. Zago J | )
8" Regional de Saude/ Hospital Regional Sudoeste | SUP | Eduardo Cioatto { /S
8* Regional de Satude/ Hospital Regional Sudoeste | TIT | Maria Izabel da Cunha ( -
8* Regional de Saude SUP | Cleomir Pazzeto N
Laboratorio UNIPAR TIT | Alessandro Rodrigues Perondi ] Z
APAE SUP | Eva Beatriz Andreis ¢! L <)
Laboratério Bioanalises TIT | Marian Gizele Lorenzetti Heinzen Foasamn A Hereer)
Laboratorio Santa Clara SUP | Lucas Andretta
Laboratério Exame TIT | Francisco Furlan 2
ARSS SUP | Rosely Machado Newton [ Ao Toul
CRF TIT | Leonice Zanette Oliveira ¢
CRF SUP | Marineide Piccolotto - ’
ASSEF TIT | Cleuza Maria Petroski da Roza W
CREFITO SUP | Rosangela Maciel Alende ¢ )
CRO TIT | Victor Henrique Pallegari N ,pri .
CRO SUP | Erica Luriko Hamada ) _ .
AFM TIT | Tania Mara De Costa Tohee Y a1l Contal
NUCRESS SUP | Maiza Lucia da Silva =5 \!6& 0
SINDISEM TIT |Ilza Teresinha Luchtemberg Mo 7\ n’(&(% Q !; ,;.% 52
CRN SUP | Emanuelle Panato - A ¢ B =
ABEN TIT | Edimara Solange Candido . =
COREN SUP | Ana Paula Reolon ﬁ
Associag@o Casa de Apoio Irmao Cirilo TIT | Rosani Lurdes Prigol
Associagdo Casa de Apoio Irméo Cirilo SUP | Maristela Testolin da Silva P
CONPEV-FB TIT | Odair José Sznicer
CONPEV-FB SUP | Marcelo Moya & ~
ADFVEFB —Ass. Dos Deficientes Fisicos F.B. TIT | Tania Roseli Minusculi i Puese? (Adrca A
ADFVFB — Ass. Dos Deficientes Fisicos F.B. SUP | Vilmar da Motta S )
STR- Sindicato dos Trabalhadores Rurais TIT |lIzidoro Rodrigues Ribeiro e 'r j B ’
STR- Sindicato dos Trabalhadores Rurais SUP | Everton Luiz Dobner P 7 a1 4
Ass. Cristd Nova Canad TIT | Hortencio Dorneles Cardoso d \
Ass. Cristd Nova Canad SUP | Sueli de Fatima Cardoso /,hh,jp 327 A IR D
Ass. Moradores Secgdo Jacaré TIT |Leonir Antonio Dalazem 7 W 5 4 o
Ass. Moradores Cristo Rei SUP | Helio de Oliveira F
Rotary Cidade Norte TIT |Inez de Oliveira Santos £ o
Mao Amiga SUP | Antonio da Caz 4714\
SEC-FB -Sindicato dos Empregados no Comércio TIT | Juceli Pacifico TR J
CMP - Central de movimentos Populares SUP | Ozoério Borges Neto [\ N Zn
Rotary Industrial TIT |José Carlos Kniphoff \[N/
Ass. Moradores Sdo Cristovao SUP | Valdenice Maria Setti 49
Pastoral da Satde TIT | Valdomira Santolin Zancan /Z/a(/m Mh“{ 7/, e
Pastoral da Crianga SUP | Ivanilde Bedin Guimaraes
ADVT- Ass. De Defesa dos Vitimados pelo Trab. TIT | Valdemar Antonio Marques Bello |/ /ngZ(VW//'M Mw
Clube de Mées Virginia SUP | Vanilde Evangelista Banfe =M &
AMA-FB TIT | Juliane Gorete Zanco Castanha = P, TP CQ@,\-\ y
COOPAFI SUP | Almir Antonio Calegari \QM A’, EoX Q,V/U
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