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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº. 290 
Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do Centro de Saúde da Cango, para reunião ordinária, sob a presidência de Tânia Mara de Costa, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidando o Sr. Hortêncio para conduzir a oração. Em seguida passa para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos pela coordenadora das comissões, Inez de Oliveira Santos.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 289 – Reunião Ordinária – Tania Minusculi fala que o texto da linha 235 está incorreto, pois informa que a data da próxima reunião será no dia 13 de Julho, que era a data da reunião passada. Tania Mara coloca a disposição da plenária para aprovação da ata com a alteração sugerida pela conselheira Tania Minusculi. Fica aprovada por unanimidade.
· Ata da Reunião do Segmento dos Usuários – Ata de reunião realizada no dia 27 de Julho, do segmento dos usuários, com a presença das entidades ADFVFB, Casa de Apoio Irmão Cirilo, Rotary Cidade Norte e AMA-FB, para deliberação sobre a distribuição da vaga da entidade COOPAFI, que perdeu a vaga após quatro faltas intercaladas. As entidades AMA-FB e Rotary Cidade Norte manifestaram interesse na vaga disponível e em consenso de todos, a vaga de suplente ficou com a entidade AMA-FB.
· Oficio n° 024/2016/AMA-FB – Indicando o Sr. Anderson Antonio Agostini como representante da entidade, na condição de suplente, conforme Ata da reunião dos usuários. 

· Documento s/n° - Documento enviado pela conselheira e presidente Juceli Pacifico, comunicando seu afastamento da função de presidente da mesa diretora do conselho a partir desta data, visto que o mandato da mesa diretora foi estendido até fevereiro de 2017 na ultima reunião, onde informou que não teria possibilidade de permanecer.
· Ofício n° 016/2016/Sindicato dos Empregados no Comércio de Francisco Beltrão – Comunicando que a partir desta data a conselheira titular Juceli Pacifico não representa mais a entidade neste conselho.
· Ofício n° 016/2016/Sindicato dos Empregados no Comércio de Francisco Beltrão – Em resposta ao Ofício n° 21/CMS/2016, o sindicato abre mão da vaga junto ao CMS, disponibilizando a mesma para outra entidade representante dos usuários.
· Email – Conselheira Edimara Candido solicitando que seja informado durante a reunião que estará participando do Seminário Teresa de Benguela, que discutirá a saúde da população negra no Paraná, de 11 à 14 de agosto em Curitiba.   

· Ofício n° 006/2016/ HSF – Resposta do Oficio enviado pelo CMS, referente à solicitação de adequação das instalações sanitárias das recepções do HSF, informando que existe um projeto de adequação dos espaços físicos do setor de urgência/emergência, bem como das recepções do hospital, mas devido a necessidade da adequação da UTI Adulta e da Central de Material Esterelizados, o HSF acabou priorizando estas áreas, mas assim que obtiver recursos financeiros estarão fazendo as adequações necessárias para o bom atendimento dos usuários. 
· Ofício n° 265/2016/DVAGS – Oficio recebido após a realização da reunião de julho, convidando o conselheiro Valdemar Bello para reunião de avaliação do HOSPSUS, meses de março a junho, na sala de reuniões da 8ª RS, dia 26/07/16, às 08h30min. 
· Ofício nº 116/DIR/2016 – Ofício recebido após a realização da reunião de julho, convidando o conselheiro Vilmar da Motta para a última avaliação do convênio COMSUS n° 093/2013 mês de maio. No dia 01/08/16, às 16h30min na sala de reuniões da 8ª RS. 
· CONVITE – Documento recebido após a realização da reunião do mês de julho, convidando para reunião do Comitê Gestor da lei n° 4391/16 “Qualidade de Vida com Medicinas Tradicionais e Práticas Integrativas em Saúde” no Município de Francisco Beltrão de autoria da vereadora Daniela Celuppi, na data de 03/08/16, às 13h30min na Unioeste.

· Ofício Circular n° 135/SE/CNS/GM/MS – Oficio recebido por email no dia 08/08, informando a realização da 20ª Plenária Nacional de Conselhos de Saúde, Entidades, Movimentos Sociais e Populares, nos dias 24 e 25 de agosto de 2016 em Brasília, o prazo das inscrições é até 09/08/06 e deverão ser feitas nos respectivos conselhos Estaduais. O CNS não custeará despesas com deslocamento, hospedagem e alimentação, sendo que estas deverão correr por conta das entidades/conselhos de saúde de origem. Tania Mara esclarece que o documento foi recebido um dia antes de serem encerradas as inscrições, assim sendo, somente a mesa diretora foi consultada e nenhum dos membros teria disponibilidade de participar. Além disso, como as despesas seriam todas por conta dos municípios, em contato com a Regional de Saúde, fomos informados de que nenhum município participaria e assim Beltrão também não.  
· Justificativas de Ausência – Conselheira Emanuelle Panato justifica a ausência devido a estar participando do curso de capacitação sobre o matriciamento do NASF em Cascavel. Vilmar da Motta justifica a ausência por questões de trabalho. Alessandro Perondi justifica a ausência por estar no Município Diamante do Sul desenvolvendo pela universidade, um projeto de extensão e ação comunitária. Vivian Francielle França justifica a ausência por estar participando de um projeto de extensão no Município de Diamante do Sul. Beatriz Maria Manfrin justifica a ausência por motivo de reunião de trabalho na cidade de Curitiba, estando presente o suplente Cleomir Pazetto.
· Oficio n° 22/CMS/2016 – Encaminhando cópia do Oficio n° 001/2016 recebido do Laboratório Renata Baú para conhecimento e manifestação da Secretaria Municipal de Saúde.

· Oficio n° 23/CMS/2016 – Resposta do Oficio n° 001/2016 do Laboratório Renata Baú, informando que o documento foi lido em reunião ordinária do conselho, mas como não é de competência do mesmo deliberar sobre o assunto de credenciamento de laboratórios, foi encaminhada uma copia à SMS de Francisco Beltrão solicitando parecer sobre o assunto.

· Tania Mara coloca a disposição da plenária a aprovação dos documentos recebidos e justificativas de ausência. Tania Minusculi fala que participou da reunião citada acima na 8ª RS, que foi no dia 27/08 e fala que ficou com algumas dúvidas e gostaria que fosse colocado em pauta na próxima reunião, para que a Regional esclareça sobre alguns recursos. Sobre o ofício enviado pelo HSF, Tania Minusculi fala que não está satisfatória. Inez esclarece que entende que o problema é complexo, pois teriam que fazer grandes reformas, mas que eles poderiam ter colocado um prazo para esta adequação. Rose sugere que seja enviado documento solicitando que o HSF determine um prazo para que a solicitação seja cumprida. Rose informa que por determinação do Estado do Paraná, da Secretaria Estadual de Saúde, todos os serviços que atendem urgência/emergência estão sendo vistoriados, assim a 8ª RS está passando em todos os Municípios e hoje e amanha estarão fazendo inspeção na UPA, no HSF e no HRS, fala que os técnicos da SMS estão acompanhando e que acredita que todos os pontos que ficarem pendentes serão repassados para ajustes e melhorias. Nada mais havendo, ficam aprovados os documentos e sugestões de encaminhamentos. 
· II – Ordem do Dia:

· Eleição para a vaga de presidente da Mesa Diretora do CMS – Tania Mara explica que com a desistência da Presidente Juceli do CMS, a vaga de presidente fica em aberto, sendo necessária nova eleição e que é necessário que o conselheiro seja do segmento dos usuários. Tania faz a leitura do documento enviado pelo vice-presidente Alessandro, que justificou sua ausência na reunião de hoje, mas que através do documento, demonstra seu interesse em concorrer à vaga de presidente do conselho, ressaltando que por já fazer parte da mesa diretora, acredita estar preparado para assumir tal responsabilidade e poder colaborar com a saúde e bem estar da população. Rose lembra que este mandato da mesa diretora será até o mês de fevereiro, conforme foi aprovado no Regimento Interno. Edimara e Francisco questionam que o segmento do conselheiro Alessandro é dos prestadores. Tania Mara e Evelyn esclarecem que a vaga em aberto na mesa diretora é do segmento dos usuários, porém como o Alessandro já é da mesa diretora, ele pode assumir a vaga de presidente e deixar a vaga de vice-presidente em aberto, este candidato sim, terá que ser do segmento dos usuários. Ou seja, esclarecem que caso algum conselheiro queira candidatar-se para a vaga de presidente, este deverá ser do segmento dos usuários e terá que ser feita a eleição entre o conselheiro Alessandro e este outro candidato e caso todos aprovem a indicação do conselheiro Alessandro, terão que fazer a escolha da vaga de vice. Pazetto fala que este caso é automático, com a saída da presidente, automaticamente o conselheiro Alessandro assumiria a vaga. Odair esclarece que o vice-presidente assume automaticamente até nova eleição, que no caso, será realizada hoje. Caso todos concordem, aí sim o conselheiro Alessandro assume oficialmente. Tania Mara pergunta se tem mais algum conselheiro que queira ser candidato a vaga de presidente. Não havendo nenhuma manifestação, Tania coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 20 votos favoráveis e 1 abstenção, fica eleito como presidente, o conselheiro Alessandro Rodrigues Perondi. Tania abre para votação do cargo de vice-presidente da mesa diretora, tendo que ser do segmento dos usuários, fala que hoje, com a saída da conselheira Juceli, somente o conselheiro Izidoro é do segmento dos usuários, pois a conselheira Inez é a coordenadora das comissões, não sendo membro da mesa. Os conselheiros concordam em indicar a própria conselheira Inez para o cargo. Tania Minusculi defende que esta pessoa tem que ser atuante e participativa e que este é o caso da conselheira Inez. Fala ainda que ficou muito chateada com a desistência da presidente e do vice, do curso de Capacitação, pois os dois iniciaram o curso, tiraram a vaga de outra pessoa que poderia participar e depois desistiram. Inez lembra que está iniciando a sua caminhada no conselho, mas coloca-se a disposição e conta com a ajuda de todos, fazendo a sua parte. Tania Mara coloca a disposição da plenária para aprovação. Fica eleita por unanimidade vice-presidente da mesa diretora, a conselheira Inez de Oliveira Santos. Inez pede que os conselheiros do segmento dos usuários reúnam-se para a distribuição da vaga da entidade Sindicato dos Trabalhadores no Comércio, que abriu mão da vaga no conselho. 
· Composição de Câmara Técnica da Dengue do CMS – Bruna fala que no dia 14 de julho realizaram o monitoramento das ações de controle da dengue no Município, participaram as conselheiras Tania Minusculi e Inez de Oliveira Santos. Explica que foram avaliados os três eixos, sendo: operação de campo, estrutura e mobilização social, ficaram com 2 eixos em 100% e nas operações de campo com 93%, por conta do LIRA que foi maior que 1%. Dentro do monitoramento, tem a criação da Câmara Técnica dentro do conselho e do comitê, que já existe, sendo necessária a criação da Câmara Técnica, que terá reuniões mensais ou bimestrais, conforme a necessidade, sendo necessário de 4 a 5 conselheiros, de qualquer segmento. Rose pede que de preferência tenha todos os segmentos e que sejam não só ouvintes, mas atuantes, cada um na sua área. Ficam aprovadas por unanimidade as indicações das conselheiras Marian do segmento dos prestadores, Edimara do segmento dos trabalhadores, Vanilde do segmento dos usuários e Beatriz do segmento dos gestores. Tania Minusculi pede que as reuniões sejam informadas também no grupo do CMS no whatsapp.    
· Apresentação e Deliberação da Resolução n° 07/2016 que aprova o SARGSUS 2015 – Dalva Zago explica que o SARGSUS é o condensado de todos os outros instrumentos de gestão que são apresentados e aprovados durante o ano. Para isso, é escolhido um conselheiro de saúde que é quem avalia o SARGSUS, sendo hoje a conselheira Inez. Fala que em contato com a 8ª RS, a mesma orientou que não era necessária uma resolução, que somente deveria constar em ata de que o mesmo foi avaliado e fechado pela conselheira responsável. Assim sendo, Dalva explica que o mesmo já está fechado após a análise da conselheira Inez. Presidente Inez coloca a disposição da plenária para aprovação, fica aprovado com 21 votos favoráveis e 1 abstenção. 
· Deliberação de alteração da utilização do recurso de custeio do PQCMS – Inez explica que a intenção é de utilizar o recurso para o Seminário que será realizado pela Comissão de Saúde do Trabalhador, no dia 01 de Setembro. Passa a palavra para Evelyn explicar a proposta de alteração. Evelyn lembra que foi aprovado em reunião ordinária um descritivo de aplicação dos recursos que seriam enviados pelo Estado à todos os conselhos, na época, foram aprovados os descritivos de Capital e de Custeio, sendo de Capital R$ 2.506,00 para aquisição de multimídia (projetor) e de custeio R$ 4.000,00 para elaboração de material informativo e R$ 2.265,00 para provimento de refeições para capacitação, este já totalmente utilizado durante o Curso de Capacitação que era fornecido o almoço para os conselheiros participantes, e deixando saldo devedor de R$ 199,10. Evelyn explica que a idéia da elaboração de informativos era da Comissão de Comunicação, sendo assim, a mesma foi consultada sobre a possibilidade de utilizar o recurso que seria para os informativos para a aquisição do coffee break durante a realização do “I Seminário Municipal de Segurança e Saúde no Trabalho do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão”, organizado pela Comissão de Saúde do Trabalhador, que conforme orçamento da empresa licitada, 400 lanches custariam R$ 3.560,00, a comissão de comunicação aprovou a alteração e agora precisa ser aprovado pela plenária do conselho. Evelyn esclarece ainda que os informativos não deixarão de ser feitos, no futuro quando a comissão elaborar o modelo, a Secretaria de Saúde irá custear o material, assim como sempre tem acontecido quando necessário. Explica que a secretaria não irá fornecer os lanches neste caso, pois a época eleitoral não permite que as despesas sejam bancadas pela Prefeitura. Presidente Inez coloca a disposição da plenária para aprovação a alteração na utilização do recurso de custeio do PQCMS. Fica aprovada a alteração com 21 votos favoráveis e uma abstenção do conselheiro Ozório, por não concordar que a Prefeitura não possa custear o coffee break por ser período eleitoral. Rose esclarece que nesse período nem para capacitações e cursos dos funcionários poderão ser pagos lanches.     
III – Assuntos Gerais: 


· Informes sobre controle de animais abandonados (Demanda das conselheiras Emanuelle Panato/Tania Minusculi) – Fatiane, médica veterinária do Departamento de Vigilância em Saúde, fala sobre as atividades da vigilância e o trabalho realizado com relação as reclamações de animais abandonados. Fatiane fala que fazem a observação de animais agressores, investigação de acidentes com animais peçonhentos, que vão até as unidades de saúde ou na UPA, fazem orientações sobre o controle de animais sinantrópicos, que eram silvestres e estão no nosso meio urbano, como pombos, morcegos, entre outros. Fala que no ano de 2014, tiveram 406 notificações nas unidades de saúde e UPA, sendo 359 caninas, 38 felinas e 9 de outras espécies, como morcegos, suínos, destes atendimentos, 31 casos eram animais de rua ou de origem desconhecida. Em 2015 foram 285 notificações, sendo 259 caninas, 21 felinas e 5 de outras espécies, destes animais, 89 eram de rua ou de origem desconhecida. Em 2016 foram 187 notificações até julho, sendo 172 caninas, 11 felinas e 3 de outras espécies, sendo 34 de rua ou de origem desconhecida. Quanto ao atendimento a reclamações como criação de animais, galinhas, eqüinos, porcos, as pessoas procuram a vigilância para relatar questões de maus tratos, mas a vigilância não tem nenhum tipo de atendimento para reclamação de maus tratos. O que fazem acompanhamento e orientação é com relação às questões ambientais e higiênicas, para diminuição de roedores e insetos. No caso de reclamações de abandono de animais, de 2014 até agora foram apenas 10 notificações, o que podem fazer é a orientação de que seja filmado ou fotografado, caso as pessoas presenciem o ato do abandono, para ser elaborado boletim de ocorrência. Sobre o registro de população canina e felina, fala que infelizmente não possuem esse controle, por não ter recursos humanos suficientes para este tipo de trabalho. Francisco Furlan relata um caso de cães que invadiram uma propriedade e feriram alguns animais, além de falar que na sua casa recebe visitas diárias de gatos e não tem como saber quem são os donos, pede o que se faz nesta situação, onde fazem a reclamação, para não matar o animal. Fatiane fala que matar animal é crime ambiental, além dele não ter culpa, o proprietário é responsável e tem assumir isto. Vanilde relata casos de vizinhos que mantém um grande número de animais no lote da casa, mas não fazem a higiene necessária, pede o que pode ser feito para acabar com essa situação. Fatiane fala que os vizinhos tem que fazer o registro da reclamação através da Ouvidoria Municipal para que a vigilância possa fazer a vistoria. Após alguns conselheiros apresentarem seus pontos de vista, Pazetto sugere que o conselho organize uma Audiência Pública para debater o assunto quando possível. Inez agradece a presença e disposição da médica veterinária da vigilância na reunião do conselho.    
· Informes Ofício n° 095/8ª RS – Resolução n° 615/2016 – Rose explica que esta resolução, que na verdade é de 2015, repassa recursos do Estado para os 399 municípios e é baseada na população e nos serviços disponibilizados pelo SUS de cada município. Fala que a resolução é de dezembro de 2015, mas que tiveram conhecimento da mesma em março deste ano, quando foi apresentada e deliberada em reunião ordinária do conselho. Rose lembra que o valor repassado é de R$ 185.000,00 mensais, mas foi pactuado de que Beltrão assumiria o repasse de R$ 100.000,00 para o HSF, que até então eram repassados pelo Estado e ficaria com R$ 85.000,00 para ser utilizado em atendimento de urgência e emergência para população de Francisco Beltrão. Rose esclarece que a Resolução será válida até novembro de 2016 e posteriormente não tem previsão de como será, além disso, informa que no final do ano será feita a prestação de contas deste recurso e constará no relatório anual de gestão e na audiência publica. Inez coloca a disposição da plenária para questionamentos, não havendo manifestações. 
· Informes sobre o funcionamento da Ouvidoria Municipal (Demanda do conselheiro Odair José Sznicer) – Elizabeth Menegaz, Ouvidora Municipal, fala que a ouvidoria esta vinculada a SMS e é um instrumento muito importante para auxiliar no atendimento prestado pela Secretaria. Informa que o atendimento inicia às 07h30min até as 11h30min e das 13h00min às 16h30min, passa o telefone e o endereço da ouvidoria também. Elizabeth explica estão implantando o atendimento e encaminhamento das demandas online, já que até então é tudo manual, entrega um Relatório Gerencial com todas as informações detalhadas para a mesa diretora. Conselheiro Odair solicita que seja esclarecido sobre os prazos para as respostas. Elizabeth esclarece que as demandas são classificadas, podendo ser uma solicitação, ou seja, que necessita de atendimento imediato, quando geralmente entra em contato com o departamento competente, fazendo com que o usuário já saia com a demanda resolvida, ou praticamente resolvida, porém o prazo pode ser de até 5 dias para resolução. As denúncias ou reclamações demandam tempo maior, pois tem que ser encaminhadas aos setores competentes, por isso, tem até 90 dias, mas sempre encurtam o prazo para até 60 dias e a resposta tem que ser buscada pelo reclamante na própria ouvidoria. Elizabeth explica que as reclamações podem ser anônimas, mas a denúncia tem que ter a identificação, podendo ser sigilosa, pois terão quer fazer a investigação e esta informação faz-se necessária. Conselheiro Hortêncio questiona se a Ouvidoria tem o suporte necessário para realizar todos os trabalhos, como deslocamento, entre outros. Elizabeth fala que infelizmente não, mas que esta fazendo um projeto para realizar o trabalho nas bases, para ser um trabalho ativo. A ouvidoria não é somente para receber a demanda, mas é também levar informação, assim sendo, precisaria de mais uma pessoa para estas situações em que necessita estar em outros locais e veículo para poder passar nas unidades da rede. Rose fala que há algum tempo estão fazendo o estudo de melhorias na ouvidoria, inclusive com a disponibilização de mais uma pessoa, além de outras propostas para facilitar o trabalho. Pazetto lembra também da Ouvidoria do Estado, da Ouvidoria da 8ª RS e da Ouvidoria da ARSS que estão a disposição da população. Após a explanação de mais alguns conselheiros sobre o assunto, Inez agradece a presença da Ouvidora Elizabeth, que coloca-se a disposição para receber os conselheiros que tiverem interesse de conhecer a Ouvidoria pessoalmente.   
· Informes Comissão de Fiscalização e Auditoria de Serviços – Visita na UPA – Tania Minusculi explica que fizeram duas visitas na UPA nos meses passados e passa a palavra para conselheira Inez apresentar o relatório. Inez explica que estiveram por duas vezes na UPA, na primeira visita observaram alguns itens, coisas pequenas como falta de tampa nas lixeiras, bebedouro com alguns problemas, portas danificadas, mas esclarece que a comissão fez o levantamento das necessidades e apresentaram para a gestora, que é quem tem a responsabilidade de manutenção da estrutura e não os profissionais que lá estão. Inez explica que tem muito movimento, são muitos atendimentos e mesmo assim, haviam poucos problemas. Fala com relação a reclamação do conselheiro de que teriam muitas notas de compra de ar condicionado, onde o conselho solicitou uma relação e com a informação em mãos, retornaram à UPA verificando todos os aparelhos instalados, quando perceberam que tem um aparelho a mais do que estava na relação, sendo verificado que o mesmo foi uma doação de uma empresa, porém não esta funcionando. Inez parabeniza os enfermeiros Fernando e Aline, pois estava tudo organizado e limpo, e lembrando de que a comissão foi na visita sem avisar, pois decidiram na hora, avisaram pelo whatsapp da comissão e encontraram tudo certo na unidade, inclusive com elogios dos pacientes que lá estavam. Rose faz alguns esclarecimentos com relação a estrutura, funcionários, equipamentos e atendimentos da UPA, lembra de todo processo de instalação e das dificuldades encontradas, mas afirma que fica bem tranqüila pois sabe que toda equipe faz tudo que é possível para prestar o melhor atendimento à população. Francisco Furlan fala que conforme apresentado hoje, todas as salas da UPA já foram contempladas com aparelhos de ar condicionado, espera que nas próximas notas fiscais não tenham mais aquisição de ar pra UPA e que caso apareça alguma nota, de que seja informado qual o aparelho esta sendo substituído pelo novo que esta entrando. Além disso, Furlan solicita que o relatório da vistoria que esta acontecendo na UPA hoje pela equipe da 8ª RS e SMS, seja repassado à comissão de fiscalização, pois conterá informações muito detalhadas podendo contribuir com a comissão. Francisco pede ainda que o elogio seja estendido para toda equipe da UPA e que se torne público, pois as reclamações são todas públicas e o elogio também precisa ser. Sugere que seja feito um documento para ser fixado na UPA e também divulgado aos meios de comunicação.  
· Informes Comissão de Saúde do Trabalhador – Inez repassa mais informações sobre o “I Seminário Municipal de Segurança e Saúde no Trabalho do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão”. Mostra os convites que já estão prontos e explica que o material custou R$ 370,00, a comissão de saúde do trabalhador conseguiu 2 patrocínios de R$ 100,00, e portanto, ainda esta faltando R$ 170,00, Inez pede que os conselheiros que puderem e tiverem interesse em ajudar, poderão deixar a sua contribuição para o pagamento do restante da dívida, apresenta quem serão os palestrantes e o cronograma do evento, que será no dia 01 de Setembro das 08h30min às 11h30min, no Espaço da Arte. Explica que a comissão de saúde do trabalhador esta se dividindo para fazer a entrega dos convites nas empresas, escolas, universidades, entre outros locais da cidade. Inez pede que todos estejam participando no dia do Seminário, pois é nossa obrigação que o evento seja bem sucedido e que todos contribuam, é responsabilidade de todo conselho e não somente da Comissão de Saúde do Trabalhador. Fala que farão lista de presença e serão disponibilizados certificados aos que solicitarem e por isso precisam da ajuda de todos. Por fim, Inez lembra de que no dia não será aberto para perguntas, conforme combinado com os próprios palestrantes, devido ao tempo, para ser melhor aproveitado e devido as polêmicas que podem ser geradas.

· Informes 1º Seminário de Prevenção de Doenças e Acidentes de Trabalho no Meio Rural – Dalva Colling repassa o convite do Seminário que será no dia 15 de Setembro de 2016, das 08h30min às 12h na AMSOP, com tema: Promoção da Saúde, Prevenção de Acidentes e Combate ao Uso indiscriminado de Agrotóxicos, tendo como público alvo: lideranças das comunidades rurais, ACS do interior, agricultores, estudantes, sindicatos, cooperativas e demais interessados. Dalva estende o convite aos conselheiros e pede que o conselho participe, enviando representantes para contribuir com este assunto tão importante.

· Juliane Castanha informa que entrou em contato com o CNS sobre a 20ª Plenária Nacional que foi lido o convite no início da reunião e informado que teria encerrado o prazo de inscrição. Fala que a secretária executiva do CNS informou que o prazo foi prorrogado até o dia 20/08. Com isso, Juliane coloca o nome do conselheiro Anderson a disposição para participar do evento representando o conselho.

· Inez informa a todos que acontecerá a formatura dos conselheiros que participaram do Curso de Capacitação para Conselheiros de Saúde e Secretarias Executivas do Paraná, que será no dia 19 de Agosto, às 19h no Restaurante Frizzo’s Grill.       
· Nada mais havendo, Inez solicita que os conselheiros do segmento dos usuários permaneçam para votação da distribuição da vaga da entidade Sindicato dos Trabalhadores no Comércio. Agradece a presença de todos e encerra a reunião.
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