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	Re                                                        Ata da Reunião Ordinária nº 292 
Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do Centro de Saúde da Cango, para reunião ordinária, sob a presidência de Alessandro Rodrigues Perondi, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidando o Sr. Hortêncio para conduzir a oração. Em seguida passa para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos pela 1ª secretária, Tania Mara de Costa.
I – Expediente Interno:
· Aprovação da Ata nº 291 – Reunião Ordinária – Ata aprovada sem alterações.
· Justificativas de Ausência Setembro – Isidoro Rodrigues Ribeiro, por motivos de saúde e Ozório Borges Neto, por motivos de trabalho.
· Justificativas de Ausência Outubro – Rose Mari Guarda, por estar ausente da cidade neste dia. Dalva Zago por estar em viagem à trabalho nos dias 13 e 14 de Outubro. Cleomir Pazetto e Beatriz Berticelli, devido a férias e cronograma de monitoramento de programa do Estado já préviamente agendado. Eva Beatriz Andreis, por motivos pessoais. 
· CONVITE – Enviado à todos os conselheiros, através de email, impresso e no grupo do whatsapp,  convidando para participar da Audiência Pública referente ao 2º Quadrimestre de 2016, no dia 26/09/16, às 08h30min na Câmara de Vereadores.
· Ofício n° 1284/SMS/2016 – Enviado à todos os conselheiros, através de email e no grupo do whatsapp,  convidando para participar da Semana Municipal de Incentivo a Doação de Medula Óssea, no dia 06/10/16, às 14h na AMSOP.
· Ofício n° 1302/2016/SMS/DVS – Encaminhando em anexo o Oficio n° 365/2016/SCRACA/8ªRS, em resposta ao ofício n° 33/CMS/2016, o qual solicitava cópia da vistoria realizada na UPA pela equipe da SMS e 8ª RS em 10/08/2016. Informa que a aplicação do check list de Avaliação da Rede de Urgência e Emergência faz parte do Planejamento Regional da Rede de Urgência e Emergência, que visa obter a caracterização das unidades existentes para analisar a efetividade da assistência, da sustentabilidade e parametrização das estruturas e serviços. A equipe dos técnicos está em processo de análise dos dados obtidos e emitirá um relatório analítico da Rede como um todo. O roteiro foi aplicado em 26 estabelecimentos da RUE e neste processo de trabalho não está previsto realização de relatório de cada unidade visitada, apenas o relatório geral da Rede.  
· Ofício n° 024/2016/HSF – Em resposta ao Oficio n° 32/CMS/2016, referente a solicitação de adequação das instalações sanitárias das recepções do HSF, a direção do hospital informa que existe um projeto de adequação dos espaços físicos do setor de Urgência/Emergência, bem como das recepções do hospital, e como prioridade a Unidade de Terapia Intensiva Adulta e a Central de Materiais Esterelizados. Informam ainda que estão tendo um grande déficit financeiro, devido ao subfinanciamento do SUS e a falta de recursos financeiros do faturamento do SUS, que pelo quarto mês seguido houve extrapolamento do teto orçamentário das AIH’s e que este hospital deixou de receber mais de R$100.000,00, conforme já documento ao conselho. Assim sendo, informam que o hospital só executará melhorias se tiver maior investimento financeiro por parte das autoridades públicas.
· Ofício n° 0137/2016/8ª RS/DIR – Informando que será iniciado o Monitoramento do Programa Estadual de Qualificação dos Conselhos Municipais de Saúde – PQCMS em todos os municípios, com cronograma em anexo. Solicitando que seja providenciado local para atendimento da equipe da 8ª RS, tendo no ato do monitoramento cópia das notas fiscais dos materiais de custeio e investimento já adquiridos, bem como cópia do extrato bancário onde foram depositados os Recursos Financeiros Estaduais. Informando que é imprescindível a presença do presidente do conselho municipal de saúde. A data agendada para o Município de Francisco Beltrão foi 27/10/2016, às 13h30min.  
· Ofícios nº 35 e 36/CMS/2016 – Enviando as inscrições dos conselheiros para a VII Plenária de Conselhos de Saúde do Estado do Paraná, em Curitiba, no dia 30 de Novembro de 2016. Tânia Mara  informa que haviam somente 3 vagas, onde foram inscritos os conselheiros Alessandro Perondi, Cristiane Mosselim e Inez de Oliveira Santos e que posteriormente, com a desistência de outros municípios da região, foram abertas mais três vagas ao conselho de Francisco Beltrão. Desta forma, os demais nomes inscritos para participar da plenária, foram Anderson Agostini, Edimara Solange Candido e Tânia Mara de Costa, conselheiros que haviam participado do processo de seleção na reunião anterior.
II – Ordem do Dia:

· Deliberação do Parecer n° 003/2016 – Comissão de Orçamento – Francisco Furlan faz a leitura do Parecer relativo ao 2º Quadrimestre de 2016, dos meses maio, junho, julho e agosto, constatando que as mesmas não possuem irregularidades e encaminhando para aprovação da plenária. Não havendo questionamentos, Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 19 votos favoráveis e 2 abstenções, das conselheiras Edimara Candido e Tania Minusculi, que justificou que devido não ter participado da Audiência Pública por motivos particulares, prefere se abster. Fica aprovado o Parecer n° 003/2016.
· Reorganização das Comissões de Orçamento, Saúde do Trabalhador e Fiscalização e Auditoria de Serviços, com aprovação de calendário – Inez explica que no último encontro da Comissão de Orçamento para análise das contas do 2º Quadrimestre de 2016, estavam somente os conselheiros Francisco Furlan, Rosangela Alende e ela, além da coordenadora da comissão e representante da SMS Edinéia, que é a pessoa que ajuda a entender e esclarece todas as dúvidas, a conselheira Juliane não pôde estar presente na data. Fala que é uma grande responsabilidade analisar todas as contas, notas fiscais, documentos, que o conselheiro Francisco observa todos os detalhes e portanto é um trabalho demorado e minucioso. Por isso, Inez fala que a pedido dos demais membros da comissão, convidaram o conselheiro Cleomir Pazetto para fazer parte da comissão e ele aceitou prontamente. Inez abre para mais conselheiros que tenham interesse em entrar na comissão, lembrando que todas as reuniões são abertas, mas precisam ter uma comissão formada. Conselheiro Ozório coloca-se a disposição e conselheira Juliane Castanha pede para ter seu nome retirado da comissão. Conselheira Edimara pede para entrar na Comissão de Saúde do Trabalhador. Sobre a Comissão de Fiscalização, Inez explica que devido à dificuldade de alguns membros participarem das visitas, à exemplo da conselheira Emanuelle que tem uma agenda de atividades, a mesa elaborou um calendário de visitas, que se for aprovado, auxiliará a comissão a manter uma rotina de visitas às unidades e demais estabelecimentos de saúde. Evelyn inicia a apresentação das datas, sendo: a primeira quarta-feira do mês é para reunião da mesa diretora, onde são elaboradas as pautas das reuniões, na primeira sexta-feira a comissão de comunicação se reúne à tarde para analisar a pauta e elaborar textos e informativos para serem publicados. Na segunda quarta-feira do mês é realizada a reunião ordinária do CMS, como de costume. Na terceira quarta-feira do mês a comissão de fiscalização faz as visitas nas unidades de saúde a serem definidas no dia anterior e informado no grupo do whatsapp e na quarta quarta-feira do mês, a Comissão de Fiscalização se reúne em um horário a ser definido para discutir e formalizar os itens verificados na quarta-feira anterior, para apresentar na reunião ordinária e a Comissão de Saúde do Trabalhador se reúne depois no mesmo dia, visto que alguns conselheiros são das duas comissões. Alessandro abre para discussão da plenária a questão de horários. Victor lembra que à tarde as unidades do interior são fechadas. Emanuelle sugere que as visitas sejam de manhã para deixar tudo organizado. Odair sugere que seja entrado em contato com o Promotor de Justiça para questionar se ele participará das reuniões ou não, pois deve haver uma aproximação maior do Promotor com o conselho e caso o mesmo não participe, deve ser formada uma comissão que tenha este contato com ele, pede que a mesa faça um documento a ser enviado ao promotor. Odair cita que é importante a participação dele para nortear as ações da comissão. Inez lembra que o antigo promotor, quando participou de algumas reuniões, orientou algumas ações e acredita que a posição seja a mesma. Odair cita uma situação em que num domingo recebeu uma ligação com um problema de transferência do HSF para o HRS, questionando e afirmando a necessidade de comunicação com o promotor para saber até onde o conselho pode interferir numa situação como esta. Enfermeira Elaine esclarece que trabalha no setor de Auditoria e que possuem um telefone de plantão para intermediar essas questões entre hospitais, ou ocorrências com SAMU, Central de Leitos, explica que o HSF possui 10 leitos de UTI para toda região e Francisco Beltrão, quando o paciente da entrada no HSF e tem indicação de UTI, ele é acolhido na emergência com todos os cuidados necessários até que seja vagado um leito ou é colocado na Central de Leitos para aguardar a vaga em outro hospital, explica que geralmente é no HRS, mas quando não há vaga disponível tem que aguardar através da Central e nem a Auditoria tem como interferir, pois não há como criar as vagas. Francisco Furlan fala que pegam muito no pé do HSF, mas deveriam conhecer mais sobre o HRS, que é um hospital público, deveriam saber quantas vagas tem na UTI do HRS, quantos leitos tem e quantos estão vagos, pois é um hospital enorme, com muitos funcionários, precisam ter mais acesso ao que acontece no HRS. Alessandro sugere que seja colocado na próxima pauta um convite para o HRS apresentar as taxas de ocupação do hospital e também ao promotor para questionar sobre sua participação ou representação nas reuniões do CMS. Tania Minusculi defende que seja convidado o representante do HRS, pois conhece o hospital e sabe que ele esta sempre com a ocupação máxima, fala que tem 10 leitos de UTI e que os mesmos estão sempre ocupados, sempre com pacientes aguardando na fila de espera para poder fazer cirurgia, pois necessitam de UTI. Voltando ao assunto das reuniões das comissões, Alessandro pede que seja definido os horários das reuniões das comissões de fiscalização e saúde do trabalhador na quarta quarta-feira do mês, onde são sugeridos os horários de catorze horas uma e quinze e trinta a outra. Presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação do calendário e horários das reuniões. Fica aprovado por unanimidade o calendários de reuniões das comissões.  
· Deliberação da realocação da televisão do CMS – Alessandro explica que a televisão  do CMS que estava neste auditório, hoje está guardada na Secretaria de Saúde com a Evelyn, mas lembra que como utilizamos o projetor para passar as imagens e inclusive foi adquirido um projetor novo com o recurso do PQCMS a televisão ficou sem utilidade. A sugestão da mesa é que a mesma seja cedida ao setor de odontologia da Cango, mas caso algum conselheiro tenha outra sugestão, pode ser colocado em aprovação. Tania Minusculi esclarece que deve ser feito um documento e explicado que a televisão é do conselho e que esta cedida, para ficar tudo certo. Não havendo nenhuma outra manifestação, presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para aprovação. Com 22 votos favoráveis, fica aprovada a realocação da televisão do CMS ao setor de odontologia da Cango.
III – Assuntos Gerais: 


· Apresentação da utilização do recurso do Programa Estadual de Qualificação dos Conselhos Municipais de Saúde - PQCMS – Alessandro esclarece que este ponto de pauta foi solicitado pelo conselheiro Valdemar Bello e será apresentado pela secretária executiva. Evelyn inicia a apresentação, lembrando desde o início do processo para recebimento do recurso, quando foi aprovado do repasse de custeio, R$ 4.000,00 para informativos e R$ 2.265,00 para provimento de refeições, totalizando os R$ 6.265,00. Para o recurso de capital de R$ 2.506,00 foi aprovado a aquisição de um projetor. Em agosto de 2016 foi aprovado na reunião do CMS, a alteração do recurso de custeio para poder utilizar o valor estipulado para informativos em lanches e refeições, com o objetivo de custear o coffee break do Seminário de Saúde do Trabalhador, organizado pelo conselho. Evelyn faz a demonstração das contas bancárias, relação de notas fiscais e informa que como o dinheiro ficou algum tempo na conta ele acabou rendendo, então o saldo em conta no dia 06/10, do recurso de custeio era de R$ 512,38 que continuará rendendo até ser totalmente utilizado. O recurso de capital será utilizado em breve, pois já ocorreu a licitação e a empresa vencedora licitou o projetor no valor de R$ 2.500,00, ou seja, sobrará em conta o valor de R$ 6,00. Evelyn lembra ainda que no dia 27/10 as notas fiscais e demais documentos serão apresentados à equipe da 8ª RS que fará o monitoramento do recurso na SMS.    
· Informes sobre participação em reunião organizada pelo CES/PR, onde foram discutidos temas propostos pelo Ofício n° 143/SE/CES/CNS/GM/MS, no dia 29/09 em Curitiba – Alessandro informa que a conselheira Inez esteve representando o conselho nesta oportunidade, passando a palavra para a conselheira. Inez lembra que foi aprovado pelos demais conselheiros a sua participação. Fala que o evento foi somente pela manhã e que era um encontro das CIST’s (Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador). Fala que como representante de um conselho e de uma entidade, tomou muito cuidado com suas falas, explica que hoje não se fala mais em saúde do trabalhador, e sim CISTT, do trabalhador e da trabalhadora, em todo instante era cobrado esse termo. Fala que quando questionaram as ações dos conselhos, mostrou o folder do seminário e descobriu que Curitiba também fez um seminário de saúde do trabalhador em 2014. Apresentou também o folder do seminário dos agrotóxicos, que teve a participação do conselho, mas foi organizado pela Vigilância. Neste momento cobraram muito que o conselho trabalhe em conjunto com a vigilância do Município, tem que haver parceria sempre. Inez informa que com essa preocupação com a saúde da trabalhadora, foi solicitado que seja levado na próxima reunião, um levantamento da saúde da trabalhadora do poder público Municipal, com informação de quantas mulheres estão afastadas do seu trabalho, o motivo e o tempo de afastamento. Foi sugerido que sejam visitadas estas pessoas, conhecer os motivos, pois a doença do século é a depressão, então verificar a situação destas pessoas. Por fim, Inez fala que foi convidada para participar de todas as reuniões da comissão, mas ainda terá que receber a aprovação da prefeitura, pois depende de passagem e do ressarcimento das despesas, fala que a dificuldade é ir em uma noite e voltar na outra, tendo que dormir no ônibus, mas informa que foi convidada a ficar nas casas de outros conselheiros que estavam no encontro, então nos próximos encontros talvez o conselho de Beltrão participe  novamente. Inez lembra que o evento em São Luiz será nos dias 16, 17 e 18 de Novembro.    
· Informes Ofício nº 013/2016/HSF, referente solicitação de providencias quanto ao extrapolamento do teto físico financeiro do HSF – Alessandro lembra que este ofício foi lido na reunião anterior e agora será feita a leitura do ofício enviado pela Secretaria de Saúde, em resposta à solicitação. Tânia Mara inicia a leitura do Ofício n° 1266/2016/SMS de 26 de Setembro, que informa: Em 19 de Setembro houve uma reunião juntamente com o CRESEMS, onde tiveram algumas definições, sendo elas: 1º: As AIH’s do prestador hospitalar serão contratualizadas assim que o Tribunal de Contas emitir relatório com orientações. 2°: Aguardamos o prestador definir data para revisar e atualizar o CNES para que as informações fiquem de acordo com a realidade do serviço. 3°: Que o prestador realize otimizações e gerenciamento quanto à utilização dos leitos, onde os pacientes poderiam ser contra-referenciados aos municípios de origem, principalmente aqueles que possuem atenção hospitalar, acordaram também em diálogo junto ao prestador a questão de altas administrativas para pacientes que permanecem por mais de 30 dias em leitos de UTI, reiteramos que as contas hospitalares sejam apresentadas dentro da competência de internação do paciente, pois estas situações podem gerar acumulo financeiro em competências posteriores. 4º: A SMS através da vivência das dificuldades enfrentadas, afirma que a partir da competência de agosto as AIH’s serão devolvidas através de documento formalizado e em consonância com os municípios que se encontram extrapolados no pacto financeiro. 5°: Para melhoria nos serviços de gerenciamento e análise de dados da porta de entrada, já solicitaram através de ofício a mudança dos dados ambulatoriais para que sejam repassadas via arquivo para o faturamento, na modalidade de Boletim de Produção Ambulatorial Individualizado (BPA I). Por fim, uma das medidas levantadas que ficou sob responsabilidade do CRESEMS e a presidente se propôs a tomar a iniciativa junto ao Estado solicitando a revisão da pactuação das AIH’s. Ao término da leitura, presidente Alessandro coloca a disposição da plenária para questionamentos, não havendo manifestação.
· Francisco Furlan fala que foi procurado por uma pessoa para contar que sua irmã procurou um médico após apresentar muita dor abdominal, fala que o médico solicitou uma ultrassonografia desconfiando de câncer e a paciente colocou em fila de espera, com a demora em conseguir o exame, pagaram o mesmo particular e ao levar ao médico, o mesmo solicitou uma endoscopia. Por fim, 14 meses depois da solicitação do exame ela foi chamada para fazer a ultrassonografia e 16 meses depois ela foi chamada para fazer a endoscopia, porém a mesma já faleceu há muitos meses. Francisco fala que hoje em dia não é tão difícil de ter um aparelho de ultrassonografia e mesmo assim tamanha a dificuldade em conseguir um exame simples como esse. Tania Minusculi, Hortêncio Cardoso, Leonir Dalazem, também citam casos de demora de realização de exames e de atendimento médico. Vanilde Banfe fala que esteve na Secretaria de Saúde para agendar alguns exames há um tempo atrás e quando pediu se iria demorar para o exame ser realizado, foi informada de que a licitação tinha acabado e estavam sem o exame por enquanto, ou seja, todos pensam que a fila está andando e na verdade nem estão sendo realizados os exames, portanto o conselho tem que acompanhar toda esta situação. Alessandro concorda com a colocação e fala que o conselho deve se aprofundar mais no assunto e por isso a importância da participação do promotor.
· Enfermeira Fabiane da SMS, apresenta as profissionais do Bairro Pinheirinho que estão na reunião e explica que elas foram convidadas devido ao projeto de Tutoria implantado na unidade. Fabiane esclarece que em meados de junho receberam um ofício da 8ª RS, informando sobre este projeto, que é um processo de qualificação da atenção primária em saúde. Fabi explica que reuniram todos os enfermeiros, apresentaram o projeto e identificaram 8 unidades que gostariam de participar do processo, com o passar do tempo, foram apertando as exigências e diminuindo as unidades, no findar do mês de agosto apenas a unidade do bairro Pinheirinho ficou inscrita no projeto. Explica que a tutoria é para melhorar o atendimento aos usuários, lembra que desde 2011 os profissionais estão sendo capacitados através das oficinas do APSUS, onde a grande maioria dos servidores participaram. Baseado nestas oficinas do APSUS foi criado este projeto e em Maringá já tiveram um resultado muito interessante. Explica que a tutoria é dividida em três pontos, nesta etapa existem 109 itens relacionados a enfermagem, medicina, odontologia e ACS que precisam ser atingidos e não existe meio termo, ou é sim ou é não. Fala que o projeto teve início na segunda-feira dia 03 de outubro e deste então a unidade de saúde não vai mais dispensar fichas nas filas, os pacientes serão classificados e agendados por cor, conforme acontece na UPA, tanto para odontólogo quanto para médico. Terá atendimento imediato somente se for caso de urgência. Esse processo visa a classificação de todas as famílias daquela área, neste modelo de atenção, é tirado um pouco o foco do médico para englobar o atendimento de toda equipe multiprofissional, visa também a prevenção da saúde da população. Fabiane fala que a 8ª RS solicitou que esta informação fosse repassada ao conselho, com o intuito de que estes ajudem a informar e divulgar esta nova proposta. Esclarece também que a unidade não fechará mais ao meio dia, o que não significa que haverá atendimento médico ou odontológico neste horário, mas ele será acolhido, orientado e dependendo da situação, será adotada a conduta necessária. Alessandro destaca a importância da atenção primária e do fortalecimento desta, que com certeza evita que pacientes necessitem de atendimentos dos outros níveis de atenção.  
· Nada mais havendo, Alessandro encerra a presente reunião às 10h22min, agradecendo a presença e participação de todos.  
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    Evelyn Kuerten Pelizzeri           Alessandro Rodrigues Perondi                 Tânia Mara de Costa
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